Информация о выполнении Директивы Президента Республики Беларусь от 31 декабря 2010 г. №4 «О реализации предпринимательской инициативы и стимулировании деловой активности в Республике Беларусь» в Шкловском районе

В Шкловском районе  малый бизнес представлен следующим количеством субъектов:

- по состоянию на 1.12.2012г. зарегистрировано 110 коммерческих структур, являющихся юридическим лицами;


- 43 крестьянских (фермерских) хозяйств;

- 302 индивидуальных предпринимателя.


В сферу предпринимательства вовлечено более  2.0 тысяч человек, или 15,2 процента от численности населения, занятого в экономике района.
По видам деятельности преобладают торговля (49%), сельское хозяйство (19). Из числа предпринимателей, не являющихся  юридическими лицами, розничную торговлю осуществляют 70 процентов, производственники – лишь 2 процента; оказывают услуги населению – 12 процентов. 

Малый бизнес не только поглощает незанятую рабочую силу, создает здоровую конкуренцию государственным предприятиям  с аналогичной деятельностью, но и является существенным источником пополнения местного бюджета за счет налоговых поступлений.


Развитие в районе частного бизнеса позволяет решать ряд социальных задач, и в их числе – обеспечение занятости населения.


В 2011  году из 398 новых рабочих мест в предпринимательской структуре было создано – 390, за 11 месяцев текущего года задание по созданию рабочих мест  уже выполнено(310). Индивидуальными предпринимателями за 2011 год уплачено налогов в сумме   1,2 миллиарда рублей , крестьянскими (фермерскими) хозяйствами – минус 346 миллионов рублей коммерческими организациями  минус 13099,0; за 10 месяцев т.г.  индивидуальными предпринимателями уплачено налогов 2141,4млн.рублей; КФХ- минус 2526,4лн.руб.; коммерческими организациями  минус 16414,2(отрицательное значение за счет возврата НДС)

Учитывая весомый вклад негосударственного сектора экономики в развитие района, местной властью проводилась и проводится целенаправленная работа по развитию малого бизнеса.


Шкловский районный исполнительный комитет – это первичная инстанция, куда обращаются будущие предприниматели.


Для координации развития и комплексной поддержки предпринимателей, обеспечения их взаимодействия с органами власти создано унитарное коммунальное предприятие «Центр развития малого предпринимательства», а также общественный совет по предпринимательству.


Шкловский районный исполнительный комитет  регистрирует индивидуальных предпринимателей, выдает лицензию на отдельные виды деятельности, в рамках своего статуса осуществляет контроль за предпринимательской деятельностью, принимает решение по ликвидации предпринимательских структур.

Ежегодно в районе разрабатывается и утверждается программа государственной поддержки малого предпринимательства. В марте  2010 года Шкловским районным исполнительным комитетом утверждены мероприятия по поддержке малого предпринимательства в Шкловском районе на 2010-2012 годы. 


Целью этих мероприятий является формирование благоприятных условий для устойчивого развития малого предпринимательства на основе совершенствования форм и методов государственной поддержки данного сектора экономики.

Реализация настоящих мероприятий способствует устранению факторов и тенденций, сдерживающих развитие малого предпринимательства района, совершенствованию его государственной поддержки, что позволит повысить эффективность работы субъектов малого предпринимательства, активизировать их производственную, инновационную и инвестиционную деятельность, повысить роль данного сектора в экономическом и социальном развитии района.

По итогам работы за  2010 – 2011 годы все мероприятия выполнены.

При разработке прогноза на  год отделом экономики  учитываются субъекты малого бизнеса, которым также доводится задание. Ежемесячно проводится  мониторинг их выполнения и при необходимости  руководители этих структур  заслушиваются на заседаниях исполкома.


В 2010 году ЗАО «Арматурно-изоляторный завод»  выделена бюджетная ссуда 430 млн. рублей для создания 43 новых рабочих мест. За 2012 год  10 индивидуальным предпринимателям выделена субсидия в размере  97.2 млн. рублей. Через центр занятости трудоустроено 786 человек.


Ежеквартально в средствах массовой информации  районной  газете «Ударный фронт» освещались вопросы   поддержки и развития малого предпринимательства.



За  2012 год проведено 8 заседаний круглых столов по вопросам связанным с реализацией норм Декретов Президента Республики Беларусь №9, 6.

Информация по поддержке малого бизнеса размещена на сайте райисполкома.

 Ежегодно проводится учеба с руководителями  организаций по вопросам соблюдения трудового законодательства,  охраны труда.


В средствах  массовой информации, на сайте райисполкома размещена  информация о неиспользуемом государственном имуществе.

За текущий период вовлечено в хоз.оборот 6 объектов из 14. На 29 декабря 2012 года назначен аукцион по продаже 2-х объектов с понижением цены.
Решений по ограничению при осуществлении торговли товарами не принималось.
