Сегодня  созданы условия для развития бизнеса в малых и средних городских поселениях, сельских населенных пунктах.
С 1 июля 2012 года вступил в силу Декрет Президента Республики Беларусь  от 7 мая 2012 года №6 «О стимулировании  предпринимательской деятельности на территории средних, малых городских поселений сельской местности»

Декрет №6 предусматривает  освобождение коммерческих организаций , индивидуальных предпринимателей с местом нахождения (жительства) на территории средних, малых городских поселений сельской местности, осуществляющих деятельность  по производству товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на указанной территории   в течение 7  календарных лет со дня их государственной регистрации от уплаты налога на прибыль и подоходного налога на недвижимость, государственной пошлины  за выдачу специального разрешения (лицензию) на осуществление отдельных видов деятельности, от обязательной продажи валютной выручки ,отчислений в инновационные фонды, а также от обязательного заключения сделок  на торгах  белорусской универсальной биржи при приобретении сырья , комплектующих и материалов для собственного производства и осуществлении  внешней торговли  товарами  собственного производства. 
Организации и индивидуальные предприниматели, оказывающие транспортные услуги, имеют право  на предусмотренное  Декретом №6 освобождение  в случае когда  на территории средних, малых городских поселений  сельской местности  расположен пункт  отправления (погрузки)  и (или) назначения (разгрузки) , а сами транспортные средства, используемые  при осуществлении перевозок , зарегистрированы  в установленном порядке  в органах автомобильной инспекции  Министерства внутренних дел  на указанной территории.
Кроме того, декрет №6 освобождает от обложения  ввозными таможенными пошлинами  и налог на добавленную стоимость транспортное оборудование ввозимое на территорию Республики Беларусь  в качестве вклада в уставные фонды коммерческих организаций , которые зарегистрированы  на территории средних, малых городских поселений сельской местности. При этом, срок  в течение которого ввезенное транспортное оборудование не должно отчуждаться, а сама коммерческая  организация не должна  ликвидироваться  увеличен с 3 до 5 лет. В противном случае право на льготу  теряется. 
За более подробной консультацией по данному вопросу  можно обращаться в ИМНС по Шкловскому району и отдел экономики райисполкома.

НОМЕРА ТЕЛЕФОНОВ « ГОРЯЧИХ ЛИНИЙ»

- по вопроса реализации Декретов №9 от 20 декабря 2007г.»О некоторых вопросах регулирования предпринимательской деятельности в сельской местности» и №6 от 7 мая 2012 г. 6 «О стимулировании  предпринимательской деятельности на территории средних, малых городских поселений сельской местности»

-ИМНС по Шкловскому району:

Заместитель начальника    Скороход М.В.-802239-33548

Начальник отдела налогообложения физических  лиц 

–Крылова С.Л. 802239-32274
Начальник отдела экономики райисполкома-

Осипенок Т.Л – 802239-32403.
