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7 апреля в день создания в 1948 году Всемирной организации здравоохранения ежегодно отмечается Всемирный день здоровья. За время, прошедшее с того исторического момента, членами Всемирной организации здравоохранения стали 194 государства мира. 

Всемирный день здоровья – это глобальная кампания, которая направлена на привлечение внимания каждого жителя нашей планеты к проблемам здоровья и здравоохранения, с целью проведения совместных действий для защиты здоровья и благополучия людей.
В 2013 году темой Всемирного дня здоровья была выбрана гипертония. Он будет проходить под девизом Всемирной организации здравоохранения: «Следите за своим кровяным давлением!». Слоган выбран неслучайно. Гипертония – коварный и опасный враг современного общества.

Мероприятия, которые пройдут по всему миру в этот день в ознаменование Всемирного дня здоровья, будут посвящены вопросам выявления гипертонии и контроля за кровяным давлением.

Гипертония, или высокое кровяное давление, повышает риск развития инфаркта, инсульта и почечной недостаточности и может также приводить к слепоте, аритмии и сердечной недостаточности. У около 40% взрослых людей в мире развивается гипертония. Но гипертонию можно предотвращать и лечить.


В некоторых развитых странах профилактика и лечение гипертонии, а также других факторов риска развития сердечно-сосудистых заболеваний привели к снижению смертности от болезней сердца. Риск развития гипертонии можно снизить путем:

· уменьшения потребления соли;

· сбалансированное питание;

· отказ от вредного употребления алкоголя;

· регулярная физическая активность;

· поддержание нормального веса тела;

· отказ от употребления табака. 

Конечной целью Всемирного дня здоровья 2013 года является уменьшение числа инфарктов и инсультов.

