О задачах и функциях учреждения


УЗ «Шкловский районный центр гигиены и эпидемиологии» осуществляет организацию и  контроль за исполнением санитарно-эпидемиологического законодательства субъектами хозяйствования независимо от подчиненности и  форм собственности, должностными лицами и гражданами  в районе .

 Предметом деятельности Учреждения является:

-осуществление надзора за соблюдением физическими и  юридическими лицами санитарно-эпидемиологического законодательства, санитарных норм и правил и гигиенических нормативов, а также за организацией и проведением ими мероприятий по предупреждению и снижению заболеваемости населения;

- подготовка и внесение в установленном порядке для рассмотрения в соответствующие государственные  органы предложений по выполнению санитарно-эпидемиологического законодательства, санитарных правил и обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения района;

-реализация мер по профилактике заболеваний путем предупреждения, обнаружения и пресечения нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства и санитарных правил;

-обеспечение рассмотрения в установленном порядке вопросов охраны здоровья населения в связи с воздействием на человека неблагоприятных факторов среды обитания и условий жизнедеятельности

- гигиеническое обучение и воспитание населения в целях формирования навыков и потребностей в здоровом образе жизни;

-внедрение опыта работы санитарно-профилактических учреждений по совершенствованию государственного санитарного надзора, повышение профессионального уровня работников учреждения;

-осуществление организационных мероприятий по охране территории района от заноса и распространения карантинных  и других инфекционных заболеваний, организация эпиднадзора за ВИЧ-инфекцией;

-оценка эффективности и выполнения организациями, должностными лицами и гражданами требований санитарно-гигиенических норм и правил, противоэпидемических мероприятий;

-взаимодействие с другими учреждениями здравоохранения района по вопросам разработки профилактических мероприятий;

-рассмотрение в установленном законодательством порядке  обращений, жалоб и предложений граждан и организаций, средств массовой информации по вопросам, отнесенным к компетенции Учреждения и принятие решений по результатам их рассмотрения, прием граждан по личным вопросам. 

    Основные нормативные правовые акты, регламентирующие деятельность Учреждения по осуществлению государственного санитарного контроля:

Закон Республики Беларусь от 7 января 2012 г. N 340-З "О САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОМ БЛАГОПОЛУЧИИ НАСЕЛЕНИЯ"

Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 11 июля 2012 г. N 635 "О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ НАСЕЛЕНИЯ" 

Постановление Министерства Здравоохранения Республики Беларусь от 14 марта 2007 г. N 22 "ОБ ОПРЕДЕЛЕНИИ ПЕРЕЧНЯ ИНЫХ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ ОРГАНОВ И УЧРЕЖДЕНИЙ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ САНИТАРНЫЙ НАДЗОР, И ИХ КОМПЕТЕНЦИИ"

Постановление Совета Министров Республики Беларусь 1 февраля 2010 г. N 131 "ОБ ОРГАНАХ, УПОЛНОМОЧЕННЫХ НА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ КОНТРОЛЯ (НАДЗОРА)" (в ред. постановления Совмина от 06.03.2010 N 319)

