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«Мы работаем для людей»
Всем известно, что театр начинается с вешалки… А с чего начинается милиция? Конечно же, с оперативно-дежурной службы. Обратился ли человек на телефон «102» – его сообщение ушло в дежурку. Пришел ли лично в ОВД – и снова его встречает оперативный дежурный. Помогут, ответят на любой вопрос, а главное, быстро направят наряд на помощь нуждающимся… 

В этом году оперативно-дежурной службе МВД Беларуси исполняется 48 лет. Возраст прекрасный, зрелый. На этом этапе уже много пройдено, но еще больше ждет впереди. О том, какая она современная оперативно-дежурная служба, как развивается и совершенствуется, читателям «Ударный фронт» рассказывает руководитель управления оперативно-дежурной службы милиции общественной безопасности МВД полковник милиции Николай Владимирович КУДИНОВ:

- Николай Владимирович расскажите, чем сейчас живет служба, чем дышит, как здесь трудятся люди?

- Прежде всего, мы трудимся ради людей, чтобы и днем, и ночью наряд вовремя прибыл на место происшествия. Поэтому люди у нас работают самые лучшие. И попадают они к нам «не с улицы». Это не принцип и не придуманное требование, это необходимость - принимать только тех, кто имеет опыт работы, которые служили «на земле». Ведь, когда поступает сообщение о преступлении, нужно очень быстро принять решение: кто именно должен выбыть на место - может быть, достаточно одного участкового, а может - есть необходимость во всей следственно-оперативной группе.

Кроме того, наши сотрудники обязаны обладать огромным набором человеческих качеств. Это выдержка, терпение, вежливость, внимательность к людям, готовность и умение слушать, искреннее желание помочь, да и много-много-других. Нужно быть тонким психологом от природы. Поднимая трубку, дежурный может услышать что-то, совсем не относящееся к юрисдикции правоохранителей: затопили соседи, отключили свет, пропал котенок, а иногда бабушке просто не с кем поговорить о своих жизненных трудностях и болезнях. И вот здесь нужно не оплошать: и долго телефон не занимать, чтобы смогли дозвониться действительно нуждающиеся, и произнести верные слова, которые успокоят человека. Вот так и работаем.

- Не тяжело ли трудиться в таком режиме?

- Скажу, что не просто. Но наши люди не жалуются. А мы стараемся их всячески поддерживать и обеспечивать достойные условия труда. Иногда можно услышать от обывателей или даже сотрудников других подразделений, что у дежурного не служба, а мед. Сутки отработал - трое дома. Однако кто вкусил этого «лакомства», понимают, что это далеко не так. 24 часа сотрудник находится в постоянном мозговом напряжении. От его оперативности, правильности принятого решения может зависеть не только раскрытие преступления, но и человеческая жизнь.

- Какую помощь оказывает МВД и непосредственно ваше управление, чтобы дежурные работали с удовольствием и 
«на отлично» выполняли свои обязанности?

- Во-первых, это условия на местах. Повсеместно оборудованы комнаты отдыха, где можно и поспать в положенное время, подогреть пищу, перекусить.

Во-вторых, постоянное стремление к совершенствованию технического обеспечения. Уже давно отсутствует некомплект транспортных средств, а сейчас основной упор делается на оборудование территориальных ОВД современными системами телекоммуникаций, в том числе и видеонаблюдения.

- Можно ли поподробнее рассказать об этих инновациях? Приносят ли они пользу?

- Безусловно, результат на лицо. Отдельные преступления раскрываются именно благодаря тому, что злоумышленник попал в поле зрения видеокамеры. Поэтому сейчас мы стремимся к тому, чтобы не только ГУВД и областные управления имели в своем распоряжении такие системы. Приятно, что администрации городов, районов идут нам навстречу, понимая, что от этого зависит безопасность людей и сохранность имущества. Прогресс не стоит на месте, и мы просто обязаны идти в ногу с ним. Так сейчас техника позволяет многократно увеличить изображение человека, чтобы детально его рассмотреть или, например, марку и номер машины, водитель которой совершил ДТП. И такая техника у нас на вооружении уже есть. На повестке дня стоит вопрос введения интеллектуальной составляющей. Так часто приходится сталкиваться со следующей проблемой - нерасторопный гражданин забыл где-нибудь сумку, и вот она лежит час, два, три, и мало ли что в ней может оказаться. А современные системы обладают свойством подавать сигнал на пульт дежурного о таких объектах для оперативного реагирования и недопущения возможных негативных последствий. 

- Расскажите пожалуйста еще об одной технической новинке - GPS-навигации нарядов. Не поясните, что это и как работает?

- Да, действительно сейчас активно проводится работа по внедрению данной системы. Принцип работы в том, что наряды милиции обеспечиваются системой GPS-навигации, а затем по цифровым каналам связи информация о месте их нахождения передается на электронную карту.  Проще говоря, на большом экране дежурный видит место совершения правонарушения, а также нахождения патрульного милиционера или автомобиля. Таким образом, у него появляется возможность сообщить информацию конкретному сотруднику – то есть схема действия значительно упрощается, обеспечивается оперативное реагирование по вызову. 

- Как граждане оценивают вашу работу?

-Судя по результатам общественного мнения, достаточно хорошо. Более 81% респондентов отметили оперативность. Это не может не радовать, но и не заставляет нас, так сказать, расслабиться и остановиться на достигнутом. Еще раз повторюсь, мы работаем для людей, ради обеспечения их спокойствия, безопасности, оказания помощи в трудную минуту. Поэтому будем и дальше стремиться служить в том же духе, активно, принося пользу своему народу и государству. 

- В завершении интервью разрешите Николай Владимирович пожелать сотрудникам Вашей службы, и их близким крепкого здоровья, терпения, карьерного роста, достижений в работе и семейного благополучия, которое в милицейской жизни – одно из самых главных условий успеха. Ведь если дома всё хорошо, то и трудится легко. 

