КОНТРОЛЬ В СФЕРЕ ПРОИЗВОДСТВА И ОБОРОТА АЛКОГОЛЬНОЙ И ИНОЙ СПИРТОСОДЕРЖАЩЕЙ ПРОДУКЦИИ
 Одной из обязанностей плательщика, форма которых утверждена уполномоченными государственными органами, подтверждающих приобретение (поступление) товарно-материальных ценностей, в местах хранения этих товарно-материальных ценностей и при их транспортировке, а при их непосредственном поступлении в места реализации - в местах реализации.

В отношении алкогольной, непищевой спиртосодержащей продукции за нарушение субъектами хозяйствования указанных требований применяются специальные нормы административной ответственности:
- ввоз в Республику Беларусь, перемещение по ее территории, хранение на ней индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом алкогольных напитков без сопроводительных документов установленного образца, подтверждающих легальность их ввоза, приобретения, производства, а также торговля этими напитками влекут наложение штрафа в размере от 50 до 100 базовых величин, а на индивидуального предпринимателя или юридическое лицо - от 450 до 500 базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения (ч. 2 ст. 12.23 КоАП);

- ввоз в Республику Беларусь, перемещение по ее территории, хранение на ней юридическим лицом этилового спирта, получаемого из пищевого сырья, непищевого этилового спирта, непищевой спиртосодержащей продукции без сопроводительных документов установленного образца, подтверждающих легальность их ввоза, приобретения или производства, торговля указанными спиртом и продукцией, а равно ввоз в Республику Беларусь непищевой спиртосодержащей продукции, торговля указанной продукцией, перемещение по территории Республики Беларусь, хранениена ней индивидуальным предпринимателем этилового спирта, получаемого из пищевого сырья, непищевого этилового спирта, непищевой спиртосодержащей продукции без сопроводительных документов установленного образца, подтверждающих легальность их приобретения, влекут наложение штрафа в размере от 50 до 100 базовых величин, на индивидуального предпринимателя - от 250 до 500 базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения, а на юридическое лицо - от 450 до 1000 базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения (ч. 6 ст. 12.23 КоАП).
Установлены случаи реализации субъектами предпринимательской деятельности алкогольных напитков и непищевой спиртосодержащей продукции без сопроводительных документов установленного образца, подтверждающих отпуск товара для реализации.
Исходя из норм КоАП Республики Беларусь, если товарно-материальные ценности непосредственно не поступают в места их реализации (поступают, например, на склад, а затем со склада производится их отпуск в торговые объекты), то обязанностью плательщика является обеспечение наличия в местах реализации документов, форма которых утверждена уполномоченными государственными органами, подтверждающих отпуск товаров в места реализации. Нарушение указанного требования, а именно реализация товаров без документов, подтверждающих отпуск товаров для реализации, влечет наложение штрафа на индивидуального предпринимателя или юридическое лицо в размере до 50 базовых величин с конфискацией товаров, выручки, полученной от реализации товаров, выполнения работ, оказания услуг, или без конфискации (ч. 4 ст. 12.17 КоАП).

Любую информацию о лицах осуществляющих незаконный ввоз в Республику Беларусь, перемещение по ее территории, хранение на ней индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом алкогольных напитков, а также спиртосодержащей продукции без сопроводительных документов установленного образца, подтверждающих легальность их ввоза, приобретения, производства, а также торговлю этими напитками можно сообщить в Шкловский РОВД по телефонам 34352, 32362 или 102.
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