Специальное комплексное мероприятие «Подросток»
С 21 декабря 2015 года по 28 декабря 2015 года на территории Шкловского района  проводится специальное комплексное мероприятие «Подросток», основными задачами которого являются профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних в период зимних каникул, организация досуга подростков.
Уважаемые родители! Чтобы наши дети не совершали необдуманные поступки, не подвергали свою жизнь опасности, вы обязаны грамотно и разумно организовать их досуг в каникулярное время. В целях организации досуга несовершеннолетних в период каникул на базе учреждений культуры, образования, спорта и туризма  будут функционировать  кружки, секции, клубы по интересам, предназначенные для занятий с несовершеннолетними по месту жительства.

В целях недопущения совершения подростками правонарушений, сотрудники отдела внутренних дел  обращаются к родителям, с просьбой напомнить своим детям об общепринятых нормах поведения. Обратить внимание на то, чем Ваш ребёнок занимается в вечернее и ночное время, а также в какой компании он находится. Организуйте досуг своих детей с максимальным вовлечением их в организованные формы досуга.  Только от Вашего ежедневного контроля за их поведением зависит будущее ваших детей!
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