ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛИСТОВКА
Отдел внутренних дел Шкловского райисполкома проводит набор кандидатов на службу в органы внутренних дел Республики Беларусь на должности младшего и среднего начальствующего состава.

Кандидатом на службу в органы внутренних дел может стать любой гражданин Республики Беларусь в возрасте от 18 до 25 лет, имеющий среднее или среднее специальное образование – для должностей младшего начальствующего состава (сержанты, прапорщики), среднее специальное юридическое или высшее образование – для должностей среднего начальствующего состава (офицеры), годный по состоянию здоровья и морально-деловым качествам к службе в органах внутренних дел Республики Беларусь. Прохождение срочной военной службы не обязательно, но предпочтение отдается кандидатам прошедшим срочную военную службу в Вооруженных Силах Республики Беларусь.
Кандидаты отобранные на службу в органы внутренних дел проходят первоначальную подготовку в Центре повышения квалификации руководящих работников и специалистов МВД Республики Беларусь (г.Минск) в течение 6 месяцев, после окончания которой направляются в отдел внутренних дел и назначаются на должности. С момента зачисления на курсы первоначальной подготовки курсанты являются сотрудниками органов внутренних дел Республики Беларусь, им присваиваются специальные звания. Курсанты первоначальной подготовки обеспечиваются форменным обмундированием, бесплатным проживанием, бесплатным трехразовым питанием, также получают стипендию около 1 500 000 рублей.
Заработная плата сотрудников органов внутренних дел составляет: младший начальствующий состав (сержанты, прапорщики) – от 4 400 000 рублей; средний начальствующий состав (офицеры) – от 5 500 000 рублей (для сведения средняя заработная плата по Шкловскому району составляет – 4 300 000 рублей). Ежегодно сотрудникам предоставляется отпуск продолжительностью 30 календарных дней, при уходе в отпуск выплачивается пособие на оздоровление в размере от 4 500 000 до 5 700 000 рублей. Сотрудникам, назначенным на должности участковых инспекторов милиции, имеется возможность предоставления жилых помещений на обслуживаемом административном участке.
Если Вы желаете поступить на службу в органы внутренних дел Республики Беларусь обращайтесь в группу кадров отдела внутренних дел Шкловского райисполкома по адресу: г. Шклов ул. Ленинская д. 82 каб. № 4,  № 11 или по телефону 31-648.

Группа кадров отдела внутренних дел Шкловского райисполкома.
