Борьба с коррупцией
Коррупция - серьезная социальная проблема, которая негативно влияет на экономическое развитие, причиняет вред авторитету государственной власти и подрывает доверие к ней. Поэтому в нашей стране ведется широкомасштабная работа по противодействию коррупционным проявлениям.
Как показывает практика, наиболее распространенными коррупционными преступлениями являются хищения, злоупотребления властью, получение и дача взятки. 

Сотрудниками Шкловского РОВД в текущем году выявлено 11 коррупционных преступлений, в том числе 4 хищения путем злоупотребления служебными полномочиями, 1 злоупотребление властью или служебными полномочиями из корыстной или иной личной заинтересованности и 6 превышение власти или служебных полномочий, совершенное из корыстной или иной личной заинтересованности.
Так, например, должностные лица одной из сельскохозяйственных организаций района в течение трех месяцев вносили в табеля рабочего времени фиктивные сведения, что позволило им похитить денежные средства предприятия на сумму свыше 7 миллионов рублей. Их деяния квалифицированы по ч.2 ст.210 Уголовного кодекса Республики Беларусь (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями, совершенное группой лиц по предварительному сговору). Законодательством предусмотрено наказание за такое преступление в виде ограничения свободы на срок от двух до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью или лишения свободы на срок от трех до семи лет с конфискацией имущества и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.
Также выявлены неединичные факты отпуска предприятиями района продукции без предоплаты при наличии задолженности покупателя, что впоследствии повлекло причинение ущерба. В соответствии с ч.2 ст.426 Уголовного кодекса Республики Беларусь (умышленное совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы прав и полномочий, предоставленных ему по службе, повлекшее причинение ущерба в крупном размере или существенного вреда правам и законным интересам граждан либо государственным или общественным интересам (превышение власти или служебных полномочий), совершенное из корыстной или иной личной заинтересованности) такие деяния наказываются лишением свободы на срок от двух до шести лет со штрафом или без штрафа и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. Если же названные действия совершены лицом, занимающим ответственное положение, либо повлекли тяжкие последствия, они квалифицируются по ч.3 ст.426 и наказываются лишением свободы на срок от трех до десяти лет с конфискацией имущества или без конфискации и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.
Одной из наиболее актуальных и важных социальных проблем нашей страны является взяточничество. При этом уголовным законодательством предусмотрена ответственность не только за получение и дачу взятки, но и за посредничество во взяточничестве. Наказание за взяточничество предусмотрено вплоть до пятнадцати лет лишения свободы с конфискацией имущества и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. Следует отметить, что лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если в отношении его имело место вымогательство взятки либо если это лицо после дачи взятки добровольно заявило о содеянном. Виновный в посредничестве во взяточничестве либо соучастник в даче или получении взятки освобождается от уголовной ответственности, если он после совершения преступных действий добровольно заявил о содеянном.

Борьбу с коррупцией необходимо осуществлять не только правоохранительным органам. Задачей номер один для всех руководителей, и в первую очередь государственных органов и организаций, должно быть обеспечение кадровой чистоты коллектива, юридической и моральной чистоплотности каждого работника. 
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