Не спеши, тебя ждут дома!
Неправильный выбор скорости движения является одной из причин травмирования и гибели людей на дороге. По статистике каждое пятое происшествие происходит по причине превышения безопасной скорости движения. Именно высокая скорость зачастую приводит к опрокидываниям, столкновениям и съездам в кювет транспортных средств. Тяжесть последствий таких происшествий высока – жизни и здоровье людей.

Любителям быстрой езды, хочется напомнить, что за превышение скоростного режима предусмотрены достаточно серьезные меры административной ответственности. За превышение скорости движения от 10 до 20 километров в час предусмотрено предупреждение или штраф в размере до 1 базовой величины, а за превышение водителями установленной скорости движения от 20 до 30 километров в час – штраф в размере от 1 до 3 базовых величин. Превышение водителями транспортных средств установленной скорости движения более чем на 30 километров в час влечет штраф в размере от 3 до 10 базовых величин. Превышение установленной скорости движения на величину от 20 километров в час и более, совершенное водителем повторно в течение 1 года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, влечет наложение штрафа в размере от 5 до 15 базовых величин или лишение права управления транспортными средствами сроком до 1 года.

Уважаемые участники дорожного движения, не пренебрегайте требованиями Правил дорожного движения. Помните, что от их соблюдения зависит не только Ваша безопасность, но и безопасность окружающих. Будьте взаимовежливыми, берегите себя и тех, кто находится рядом.
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