Пристегнись ремнем, сохрани свою жизнь.

         Понятие пассивная безопасность стало давно привычным. Использование ремней безопасности смягчает тяжесть последствий дорожно-транспортного происшествия, тяжесть травм, получаемых водителем и пассажирами. Причем жизненная необходимость применения ремней безопасности неоднократно доказана.
 26 февраля  текущего года в 14.55 часов на автодороге Витебск-Гомель  вблизи д.Клин  Шкловского района водитель автомобиля «БМВ Х5», 1991 года рождения,  житель д.Малые Словени Шкловского района,  при совершении обгона и перестроении на  свою полосу движения совершил столкновение с автомобилем «Крайслер», под управлением жителя г.Орша, 1955 года рождения, движущегося в попутном направлении. После столкновения автомобиль «Крайслер» съехал в правый по ходу движения кювет, где совершил наезд на придорожное дерево, а автомобиль   «БМВ Х5», опрокинулся на проезжей части дороги. В результате опрокидывания автомобиля пассажир, 1988 года рождения, житель д.Большие Словени, был выброшен из автомобиля через люк в крыше автомобиля и от полученных травм скончался на месте ДТП. Водитель данного автомобиля и пассажир с телесными повреждениями госпитализированы в УЗ «Шкловская ЦРБ. Установлено, что водитель и пассажиры автомобиля «БМВ Х5» не были пристегнуты ремнями безопасности.

 Всем водителям и пассажирам, кто продолжает игнорировать или все еще сомневается в необходимости использования пассивных средств безопасности, следует задуматься о возможных последствиях. 

Не стоит забывать и об административной ответственности за нарушения требований правил.  Однако ни один штраф не может быть соизмерим с тяжестью последствий, к которым может привести  игнорирование Правил дорожного движения.

Уважаемые участники дорожного движения, будьте предельно внимательны и осторожны на дорогах, берегите себя и тех, кто находится рядом.
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