Опасный из опасных
Сейчас в потоке автомобилей находится достаточное количество мотоциклистов, желающих насладиться экстремальным передвижением, скоростью и маневренностью данного транспорта. Но ежегодная практика показывает, что этот вид транспорта является весьма опасным. К сожалению, ни один сезон не обходится без потерь. 
Анализ причин возникновения ДТП с участием водителей мотоциклов, мопедов и других механических двухколесных транспортных средств показывает, что причиной большинства из них зачастую становится рискованное поведение. Это управление транспортом лицами, не имеющими такого права, неподчинение сигналам регулирования, несоблюдение требований дорожных знаков и разметки, превышение скоростных режимов, нарушение правил проезда перекрестков и использования мотошлемов. 

Уважаемые родители и взрослые, прежде чем разрешить ребенку сесть за руль мототранспорта, задумайтесь, над тем, что «закрывая глаза» на опасное увлечение ребенка, вы рискуете потерять сына или дочь.
Для того чтобы управлять мопедом (скутером)  необходимо иметь водительское удостоверение категории «АМ». Получить его можно с 16 лет, сдав в Госавтоинспекции экзамен по знанию Правил дорожного движения. Для управления мотоциклом необходимо иметь водительское удостоверение категории «А» или «А1», получить которое можно  сдав соответствующие экзамены по ПДД и вождению. 
Также все мопеды (скутеры) и мотоциклы подлежат обязательной регистрации в Госавтоинспекции.

Регистрация мопедов и мотоциклов, а также выдача водительских удостоверений осуществляется в регистрационно-экзаменационном подразделении ГАИ по адресу: г.Могилев ул.Симонова 59  «А».

Жителям г.Шклова и Шкловского района для регистрации мопедов и скутеров (объемом двигателя не более 50 см3) не обязательно предоставлять транспортное средство по указанному выше адрес, для сверки номерных агрегатов можно предоставить транспортно средство по адресу: г.Шклов ул.Ленинская 82, предъявив при этом паспорт гражданина Республики Беларусь и правоустанавливающие документы на мопед при наличии таковых. По результатам осмотра транспортного средства выдается акт, который вместе с вышеперечисленными документами предоставляется гражданином в регистрационно-экзаменационное подразделение ГАИ по адресу: г.Могилев ул.Симонова 59 «А».
За «бесправное» управление предусмотрена административная ответственность в виде штрафа до 20 базовых величин, а за повторное в течение года данное нарушение штраф увеличивается до 50 базовых величин. 

Водители и пассажиры мотоциклов, мопедов и скутеров при движении должны быть в застегнутых  мотошлемах.  Также обязательными являются требования ПДД о  своевременном прохождении технических осмотров.  
Уважаемые участники дорожного движения берегите себя и тех, кто находится рядом.  
Отделение ГАИ Шкловского РОВД

