Гаи информирует
       Ежегодно с наступлением летнего периода  отмечается значительное увеличение количества мотоциклов, мотороллеров (скутеров) и велосипедов. Зачастую владельцы мототранспорта не имеют водительских удостоверений и достаточных навыков в управлении транспортными средствами. Водители указанных транспортных средств игнорируют использование мотошлемов, велосипедисты в темное время суток не включают спереди - фару (фонарь), излучающая белый свет, сзади - фонарь, излучающий красный свет, допускают ряд других грубых нарушений Правил дорожного движения, чем подвергают опасности не только собственную жизнь и здоровье, но и создают реальную угрозу безопасности других участников дорожного движения. 

      В целях предотвращения дорожно-транспортных происшествий с участием водителей мототранспорта и велосипедистов Госавтоинспекцией в период с 1 по 10 августа  2015 года проводится комплекс  профилактических мероприятий.

           Уважаемые водители мотоциклов, скутеров и мопедов прежде чем сесть за  руль мототранспорта, задумайтесь, о наличии у Вас водительского удостоверения на право управления конкретного вида транспортного средств: для управления  мопедом (скутером)  необходимо иметь водительское удостоверение категории «АМ»,  для управления мотоциклом необходимо иметь водительское удостоверение категории «А» или «А1», получить которые можно  сдав соответствующие экзамены по ПДД для водителей мопедов, а также экзамен по   вождению для водителей мотоциклов. 
Также необходимо знать, что все мопеды (скутеры) и мотоциклы подлежат обязательной регистрации в Госавтоинспекции.

Регистрация мопедов и мотоциклов, а также выдача водительских удостоверений осуществляется в регистрационно-экзаменационном подразделении ГАИ по адресу: г.Могилев ул.Симонова 59  «А».

 После регистрации необходимо в обязательном порядке предоставить своё транспортное средство на диагностическую станцию, для прохождения государственного технического осмотра а также заключить договор обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств.
 Не стоит забывать о том, что водители и пассажиры мотоциклов, мопедов и скутеров при движении должны быть в застегнутых  мотошлемах.                 

Уважаемые велосипедисты! Согласно п.148 Правил дорожного движения  движение на велосипеде должно осуществляться по велосипедной дорожке, а при ее отсутствии – по обочине, тротуару или пешеходной дорожке, не создавая препятствия для безопасного движения пешеходов. При отсутствии указанных элементов дороги или невозможности движения по ним допускается движение велосипедистов по проезжей части дороги в один ряд не далее 1 метра от ее правого края.

Не стоит забывать и о том, что велосипед должен быть технически исправен, иметь звуковой сигнал, зеркало заднего вида, спереди световозвращатель белого цвета, сзади – световозвращатель красного цвета, а с каждой боковой стороны – световозвращатели оранжевого цвета. 

Значительное количество ДТП с участием велосипедистов происходит в темное время суток, этому в определенной мере «способствует» отсутствие светоотражающих элементов на велосипеде и самом велосипедисте. Велосипедисту следует использовать яркие жилеты со световозвращающими вставками. 

 Уважаемые участники дорожного движения и родители, перед тем как сесть за руль мототранспорта  или велосипеда подумайте о себе и своих близких, не омрачайте поездку трагедией.
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