Информация

о состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и охране труда за 9 месяцев 2015 года на предприятиях и в организациях Шкловского района

Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда за 9 месяцев 2015 года на предприятиях и в организациях Шкловского района зарегистрировано 7 несчастных случая на производстве (за 9 месяцев   2014 года - 5), в результате которых пострадало 7 человек (5). Несчастных случаев со смертельным исходом, несчастных случаев, приведших к тяжелым производственным травмам и групповых несчастных случаев не зарегистрировано (2 несчастных случая со смертельным исходом, 2 несчастных случая,  приведших к тяжелым производственным травмам).

Коэффициент частоты (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0,69 (0,49), коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего)  Кт составил 18,1 (18,8), число дней нетрудоспособности составило 127 рабочих дней (94).
Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь за 9 месяцев 2015 года было проведено 28 проверок соблюдения законодательства о труде и об охране труда на предприятиях и в организациях Шкловского района, из них - 8 плановых проверок, 18 – внеплановых проверок, в том числе 9 контрольных проверок.

По результатам проверок было выдано 16 требований (предписаний) на устранение 351 выявленного нарушения законодательства о труде и об охране труда. 

К административной ответственности было привлечено 19 должностных лиц и 5 юридических лиц.
Запрещена эксплуатация 21 единицы оборудования и 4 производственных участков, создающих угрозу жизни и здоровью работающих.

с расчетом численности специалистов по охране труда в организации.

Мобильными группами для оказания практической и методической помощи нанимателям в оперативном выявлении устранении законодательства об охране труда за 9 месяцев 2015 года проведено 167 обследований,  выявлено и рекомендовано к устранению 2047 нарушений законодательства об охране труда (в среднем 12,2 нарушения за 1 обследование). 
Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда проведен анализ работы специалистов по охране труда организаций Шкловского района, в ходе которого было выявлено, что отдельные специалисты по охране труда не в полной мере выполняют обязанности, предусмотренные Типовым положением о службе охраны труда организации, утвержденным постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.09.2013 № 98. Так, специалистом по охране труда ЗАО «Полыковичское» за январь-август текущего года было проведено 4 проверки, выдано 4 предписания на устранение 13 нарушений, специалистом по охране труда ОАО «Экспериментальная база «Спартак» - 4 проверки, выдано 4 предписания на устранение 8 нарушений. При этом, к примеру, специалистами по охране труда СП «Газовик Сипаково» Могилевоблгаз за аналогичный период 2015 года проведено 58 проверок, по результатам которых выдано 32 предписания на устранение 845 нарушений. 

В рамках государственного надзора за соблюдением законодательства о труде, в т.ч. при проведении проверок, факты несоблюдения сроков выплаты заработной платы были установлены в 4 организациях района, чем нарушены требования пункта 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29, пункта 4 части 1 статьи 55, части 1 статьи 73 ТК. Следует отметить, что отдельными нанимателями нарушение сроков выплаты заработной платы работникам на протяжении истекшего периода 2015 года допускалось неоднократно. 

За допущенные нарушения трудового законодательства юридические и должностные лица предприятий привлечены к административной ответственности в виде штрафов.
Вместе с тем, хочется отметить, что отдельным нанимателям Шкловского района небезразличны вопросы законодательства о труде и охраны труда. С целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства о труде и охраны труда в третьем квартале 2015 года отдельные наниматели (ЗАО «АСБ «Агро-Городец» и др.) обратились с письменными заявлениями в Могилевское областное управление с просьбой о проведении внеплановых проверок. Всем обратившимся была оказана такая помощь. 
На основании вышеизложенного, считаем, что работа по соблюдению законодательства о труде, по особенно вопросам своевременности выплаты заработной платы, охраны труда требует постоянного контроля и улучшения со стороны нанимателей и Шкловского райисполкома.
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