Информация
о состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и охране труда за 2015 год на предприятиях и в организациях Шкловского района

Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда (далее – Могилевское областное управление) за 2015 год на предприятиях и в организациях Шкловского района зарегистрировано 7 несчастных случаев на производстве (за 2014 год - 7), в результате которых пострадало 7 человек (7). Несчастных случаев со смертельным исходом, несчастных случаев, приведшим к тяжелым производственным травмам, и групповых несчастных случаев не зарегистрировано (2 несчастных случая со смертельным исходом, 2 несчастных случая, приведшим к тяжелым производственным травмам). В 4 происшедших несчастных случаях одной из причин стал допуск потерпевших к выполнению работ с повышенной опасностью без прохождения ими проверки знаний по вопросам охраны труда. 

Коэффициент частоты (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0,69 (0,69), коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего)  Кт составил 18,1 (13,85), число дней нетрудоспособности составило 127 рабочих дней (97). Следует отметить, что коэффициент частоты в Шкловском районе остается достаточно высоким с учетом того, что коэффициент частоты по Могилевской области равен 0,3.

Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь за 2015 год было проведено 37 проверок соблюдения законодательства о труде и об охране труда на предприятиях и в организациях Шкловского района, из них - 9 плановых проверок, 28 – внеплановых проверок, из них 15 контрольных проверок.

Анализ проведенных проверок показывает, что работа по охране труда организована не на должном уровне. Наиболее распространенными нарушениями требований по охране труда явились:

не обеспечение работников в полном объеме средствами индивидуальной защиты;

допуск работников к выполнению работ с повышенной опасностью без обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда; 

недостатки в содержании рабочих мест, допуск к эксплуатации технически неисправного оборудования, не соответствующего требованиям правил и норм охраны труда и представляющего угрозу жизни и здоровью работающих.

По результатам проверок было выдано 21 требование (предписание) на устранение 456 выявленных нарушений законодательства о труде и об охране труда. 

К административной ответственности было привлечено 23 должностных лица и 5 юридических лиц.

Запрещена эксплуатация 26 единиц оборудования и 4 производственных участков, создающих угрозу жизни и здоровью работающих.

Характер нарушений выявленных в ходе проведения плановой проверки ЗАО «Полыковичское» указывает на неэффективную работу инженера по охране труда данного общества. 

Организации, расположенные на подведомственной территории, укомплектованы специалистами по охране труда в соответствии с расчетом численности специалистов по охране труда в организации. Вместе с тем, ОАО «Александрийское» служба охраны труда не укомплектована в соответствии с расчетом численности специалистов по охране труда в организации.

Мобильными группами для оказания практической и методической помощи нанимателям в выявлении и устранении нарушений законодательства об охране труда за 2015 год проведено 218 обследований,  выявлено и рекомендовано к устранению 2668 нарушений законодательства об охране труда (в среднем 12,2 нарушения за 1 обследование), в том числе при обследовании сельскохозяйственных предприятий – 989 нарушений законодательства об охране труда (в 2013 году - 894, в 2014 году - 846). 

В рамках государственного надзора за соблюдением законодательства о труде, в т.ч. при проведении проверок, факты несоблюдения сроков выплаты заработной платы были установлены в КУП «Шкловская ПМК – 2», ОАО «Говяды-Агро», ЗАО «АСБ «Агро-Городец», К(Ф)Х «Родничок» и др., чем нарушены требования пункта 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29, пункта 4 части 1 статьи 55, части 1 статьи 73 Трудового кодекса Республики Беларусь. Следует отметить, что вышеперечисленными нанимателями нарушение сроков выплаты заработной платы работникам на протяжении 2015 года допускались неоднократно. 

В этой связи Областное управление напоминает, что в соответствие с требованиями Указа Президента Республики Беларусь № 483 от 27.11.1995 (в редакции от 21.02.2014) наниматели, за исключением организаций, финансируемых из бюджета и пользующихся государственными дотациями, имеющие просроченную задолженность по заработной плате на конец отчетного периода, с 1 числа месяца, следующего за отчетным, обязаны применять тарифную ставку первого разряда для расчета должностных окладов руководителей, специалистов и других служащих в размере, не превышающем величины тарифной ставки первого разряда, установленной Правительством Республики Беларусь для оплаты работников до ликвидации этой просроченной задолженности. 

Задержка выплаты заработной платы работникам, превышающая календарный месяц и более по сравнению со сроком, установленным трудовым договором работника, влечет за собой её индексацию в порядке и на условиях определенных Инструкцией о порядке и условиях индексации денежных доходов населения в связи с инфляцией, а также при несвоевременной выплате заработной платы, пенсий, стипендии и пособий, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 05.05.2009 № 57. 

За допущенные нарушения трудового законодательства должностные, юридические лица предприятий, допустивших нарушение сроков выплаты заработной платы, привлечены к административной и дисциплинарной ответственности. 
Разъясняем, что статья 47 ТК содержит дополнительные основания прекращения трудового договора с некоторыми категориями работников при определенных условиях, в т.ч. в случае нарушения руководителем организации без уважительных причин порядка и сроков выплаты заработной платы и (или) пособий. 

Пунктом 6.10 Декрета № 5 от 15.12.2014 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций» предусмотрено, что досрочное расторжение трудового договора с руководителем организации за нарушение без уважительных причин порядка и сроков выплаты заработной платы и (или) пособий признается дискредитирующим обстоятельством увольнения.
Вместе с тем, хочется отметить, что отдельным нанимателям Шкловского района небезразличны вопросы законодательства о труде и охраны труда. С целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства о труде и охраны труда в 2015 году отдельные наниматели обратились с письменными заявлениями в Могилевское областное управление с просьбой о проведении внеплановых проверок. Всем обратившимся была оказана такая помощь. 
Полагаем, что имеющийся производственный травматизм, нарушения в области охраны труда, законодательства о труде обусловлены недостаточным вниманием к указанным вопросам со стороны первых руководителей предприятий.
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