О состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и охране труда за январь – сентябрь 2013 года на предприятиях и в организациях Шкловского района
Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда в первом полугодии 2013 года на предприятиях и в организациях Шкловского района зарегистрировано 7 несчастных случаев на производстве (за 9 месяцев 2012 года - 4), в результате которых пострадало 7 человек (за 9 месяцев 2012 года - 4), в том числе: несчастных случаев со смертельным исходом - 1 (за 9 месяцев 2012 года - 2), несчастных случаев с тяжелым исходом - 3 (за 9 месяцев 2012 года не зарегистрировано), групповых несчастных случаев не зарегистрировано (за 9 месяцев 2012 года – не зарегистрировано).

Коэффициент частоты (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0,68 (за 9 месяцев 2012 года – 0,39), коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего) Кт составил 49,3 (за 9 месяцев 2012 – 6,5), число дней нетрудоспособности составило 345  рабочих дней (за 9 месяцев 2012 года – 26).

Несчастный случай с тяжелым исходом произошел 25.05.2013 с размольщиком бумажного цеха № 2 ОАО «Бумажная фабрика «Спартак». Причинами данного несчастного случая явилось: 
- допуск к эксплуатации цепного скребкового конвейера, не имеющего со стороны приемочного лотка предупредительной предпусковой звуковой или световой сигнализации, включающейся автоматически до включения привода конвейера;

- отсутствие технологических документов определяющих порядок подготовки к ремонту и  проведение ремонта цепного скребкового конвейера;
- нарушение требований локальных нормативных правовых актов по охране труда, выразившееся в пуске цепного скребкового конвейера;

- невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, выразившееся в недостаточном контроле за соблюдением работниками требований локальных нормативных правовых актов по охране труда. 

Несчастный случай с тяжелым исходом произошел 31.07.2013 со стропальщиком ИООО «Шклов Форест ЛТД». Причинами данного несчастного случая явилось: 

- допуск потерпевшего к выполнению работ на высоте по увязке пакетов пиломатериалов в полувагоне, не прошедшего обязательный медицинский осмотр на выполнение работ на высоте, без установки защитных ограждений, применения предохранительного пояса, без применения им средств индивидуальной защиты, без проведения ему первичного инструктажа по охране труда по инструкции по охране труда при работе на высоте, без проведения ему проверки знаний по вопросам охраны труда при работе на высоте;
- некачественная разработка технологического процесса, выразившееся в отсутствии в комплекте документов на технологический процесс, указаний мест установки защитных ограждений, указаний мест и способов крепления страховочных канатов и предохранительных поясов при выполнении работ на высоте по увязке в полувагоне пакетов пиломатериалов;
- необеспечение потерпевшего средствами индивидуальной защиты.

 В отношении должностных лиц ИООО «Шклов Форест ЛТД», допустивших нарушения законодательства об охране труда, повлекших несчастный случай на производстве в соответствии с требованиями п.1.4 Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», будет рассмотрен вопрос о расторжении контракта по п.9 ст.42 Трудового кодекса Республики Беларусь в случае установления потерпевшего увечья.
Несчастный случай с тяжелым исходом произошел 07.06.2013 с оператором птицефабрик и механизированных ферм ОАО «Александрийское». В настоящее время проводится специальное расследование данного несчастного случая.
Несчастный случай со смертельным исходом произошел 11.09.2013 с трактористом-машинистом ОАО «Шкловский агросервис». В настоящее время проводится специальное расследование данного несчастного случая.

Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь за январь – сентябрь 2013 года было проведено 38 проверок соблюдения законодательства о труде и об охране труда на предприятиях и в организациях Шкловского района, из них - 11 плановых проверок, 27 – внеплановых проверок, из них 20 – контрольных проверок.

По результатам проверок было выдано 20 требований (предписаний) на устранение 568 выявленных нарушений законодательства о труде и об охране труда. 

К административной ответственности было привлечено 38 должностных лиц на общую сумму 31,4 млн. рублей.

Запрещена эксплуатация 25 единиц оборудования, создающих угрозу жизни и здоровью работающих.

Мобильными группами контроля за соблюдением законодательства об охране труда и предупреждению производственного травматизма за 9 месяцев 2013 года проведено 98 обследований в организациях сельского хозяйства и строительства,  выявлено и рекомендовано к устранению 1231 нарушения законодательства об охране труда (в среднем 12,5 нарушения за 1 обследование). Следует отметить, что в выездах мобильных групп из всего состава участвуют только представители Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда, управления сельского хозяйства и продовольствия райисполкома и управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома. 
В 3 квартале 2013 года в ходе надзорной деятельности выявлены следующие нарушения трудового законодательства. Так, в ходе проведения плановых и внеплановых проверок в предприятиях и организациях Шкловского района установлены факты нарушения сроков выплаты заработной платы, среднего заработка за время трудового отпуска, окончательного расчёта при увольнении; работнику независимо от его оснований не выплачивается денежная компенсация за трудовой отпуск, который он не использовал; не всегда заключаются трудовые договоры в письменной форме при приеме работников на работу; не соблюдается государственный минимальный стандарт в области оплаты труда за работу в нормальных условиях при выполнении установленной (месячной или часовой) нормы труда;  работникам не производится оплата в повышенном размере за работу в государственные праздники и праздничные дни; имеет место непредоставление работникам выходных дней, трудовых отпусков; молодым специалистам, завершившим обучение и направленным  для работы в другую местность не выплачивается единовременное пособие в размере их месячной тарифной ставки (оклада) по новому месту работы; при увольнении не выдается работнику трудовая книжка (последний день работы); не выплачивается средний заработок за все время вынужденного прогула при задержке выдачи трудовой книжки работнику и др.
Во всех проверенных организациях выявлены нарушения Инструкции о порядке ведения трудовых книжек работников, утв. постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 9 марта 1998 г. N 30.

Вместе с тем, хочется отметить, что отдельным нанимателям Шкловского района небезразличны вопросы законодательства о труде и охраны труда. С целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства о труде и охраны труда за 9 месяцев 2013 года 6 нанимателей (КСДУП «Шкловская ПМК № 2», ОАО «Бумажная фабрика «Спартак», ГУО «Городецкий учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа Шкловского района», ГУО «Ясли-сад № 9 г. Шклова», ГУО «Ясли-сад № 4 г. Шклова», УО «Шкловская государственная специальная общеобразовательная школа-интернат для детей с нарушением зрения») обратились с письменными заявлениями в Могилевское областное управление с просьбой о проведении внеплановых проверок. Всем обратившимся была оказана такая помощь.

В 3 квартале 2013 года в Могилевское областное управление поступило 1 письменное обращение от работницы одной из организаций Шкловского района по вопросу лишения премиальных выплат. При рассмотрении обращения факты нарушения законодательства о труде нашли свое подтверждение. 

 
Как показывает практика, основными причинами нарушений законодательства о труде и об охране труда являются низкий уровень правовых знаний уполномоченных должностных лиц нанимателей, особенно в организациях частной формы собственности, неоказание методической помощи вышестоящими организациями, местными исполнительными и распорядительными органами организациям и индивидуальным предпринимателям по вопросам соблюдения законодательства о труде и охране труда, а также нестабильное финансово-экономическое положение организаций.


       На основании вышеизложенного, считаем, что работа по соблюдению законодательства об охране труда требует постоянного контроля и улучшения со стороны нанимателей и Шкловского райисполкома. 

Главный государственный 

инспектор труда                                                                        А.В. Сидоренко                      
Главный государственный 

инспектор труда                                                                       Н.И. Путикова                      

