Информация

о состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и охране труда за январь – март 2013 года на предприятиях и в организациях Шкловского района

Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда за январь – март 2013 года на предприятиях и в организациях Шкловского района зарегистрирован 1 несчастный случай на производстве (за январь – март 2012 года - 1), в результате которого пострадал 1 человек (за январь – март 2012 года - 1). Несчастных случаев со смертельным исходом, тяжелым исходом, а также групповых несчастных случаев за январь – март 2013 года не зарегистрировано (за январь – март 2012 года – не зарегистрировано).

Коэффициент частоты (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0,098 (за январь – март 2012 года – 0,098), коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего) Кт составил 56 (за январь – март 2012 года – 8), число дней нетрудоспособности составило 56  рабочих дней (за январь – март 2012 года – 8).

Несчастный случай на производстве произошел со слесарем-ремонтником РУП «Завод газетной бумаги» Леоновым Е.Н. 

Причины несчастного случая: 

1. Демонтаж торсионных валов с пружинами кручения механизма подъема (опускания) секционных ворот без проекта производства работ;

2.Неудовлетворительная организация рабочих мест при проведении ремонта оборудования, выразившаяся в том, что лицом, ответственным за производство ремонтных работ, не был определен порядок безопасного демонтажа торсионных валов, не указаны исполнителям места крепления фалов предохранительных поясов.

Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь за январь – март 2013 года было проведено 14 проверок соблюдения законодательства о труде и об охране труда на предприятиях и в организациях Шкловского района, из них 5 плановых проверок, 9 - внеплановых, из них 3 - контрольных.

По результатам проверок было выдано 11 требований (предписаний) на устранение 252 выявленных нарушений законодательства о труде и об охране труда. 

К административной ответственности было привлечено 10 должностных лиц на общую сумму 10 млн. руб.

Запрещена эксплуатация 8 единиц оборудования создающих угрозу жизни и здоровью работающих.

В суд Шкловского района направлен 1 протокол об административном правонарушении, выявленном в ходе проведения контрольной проверки ДЧТУП «Шкловская автоколонна».

Мобильными группами для оказания практической и методической помощи нанимателям в оперативном выявлении и устранении нарушений законодательства об охране труда за январь – март 2013 года проведено 28 обследований в организациях сельского хозяйства и строительства,  выявлено и рекомендовано к устранению 355 нарушений законодательства об охране труда (в среднем 12,7 нарушений за 1 обследование). 

В Шкловском районе на территории РУП «Завод газетной бумаги», ОАО «Бумажная фабрика «Спартак», ОАО «Шкловский маслодельный завод» размещены растяжки пропагандирующие безопасность труда.

Комиссией Шкловского райисполкома для проверки знаний по вопросам охраны труда в адрес Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда в 2013 году направлена информация о факте уклонения руководителем ЧПУП «Т-Транс» от прохождения проверки знаний по вопросам охраны труда. На основании данной информации в вышеуказанной организации была проведена внеплановая проверка. 

С учетом производственного травматизма в 2012 году в Шкловском районе в марте 2013 года проведен районный месячник безопасности труда, в рамках месячника мобильными группами контроля за соблюдением законодательства об охране труда и предупреждению производственного травматизма проведено 14 обследований в организациях Шкловского района, выявлено и рекомендовано к устранению 192 нарушения законодательства об охране труда.

Феврале 2013 года подведены итоги конкурса на лучшую организацию Шкловского района по охране труда за 2012 год.

В марте 2013 года подведены итоги конкурса, проведенного среди учащихся средних учебных заведений Шкловского района, на лучший рисунок и лучшее сочинение на тему: «Чтобы я сделал для безопасности работников если бы был директором».

В ходе плановых проверок установлены следующие нарушения законодательства о труде.

Несоблюдение сроков выплаты заработной платы, чем нарушены требования пункта 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29 «О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины» (далее - Декрет), пункта 4 части 1 статьи 55, части 1 статьи 73 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК). 

Допускаются случаи приема работников на работу без трудовой книжки, чем нарушены требования пункта 2 части 1, части 2 статьи 26 ТК.

Несоблюдение части 1 статьи 77 ТК в части сроков выплаты окончательного расчета при увольнении работников установлено практически во всех проверенных организациях.

В ряде проверенных организаций установлено, что не производится индексация сумм окончательного расчета, заработной платы, среднего заработка за время трудового отпуска, денежной компенсации за неиспользованный трудовой отпуск, в связи с несвоевременными выплатами, чем нарушены требования статьи 58 ТК, подпункта 3.1 пункта 3, пункты 12, 13 Инструкции о порядке и условиях индексации денежных доходов населения в связи с инфляцией, а также при несвоевременной выплате заработной платы, пенсий, стипендии и пособий, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 05.05.2009 №57.

Имеет место несвоевременной выплаты среднего заработка за время трудового отпуска, чем нарушены требования пункта 4 Декрета, статьи 176 ТК. 

В нарушение требований статьи 49, пункта 5 статьи 42 ТК отстранение работников от работы считается нанимателями как прогул.

Имеет место невыплаты заработной платы работникам за фактически отработанное время, что указывает на нарушение статьи 57 ТК.

В нарушение требований части 2 статьи 48 ТК установлено, что работникам не всегда производится выплата выходного пособия при увольнении вследствие состояния здоровья, препятствующего продолжению данной работы.

Допускаются случаи непредоставления трудового отпуска работнику в течение рабочего года (ежегодно), что указывает на нарушение требований части 2 статьи 153, части 1 статьи 170 ТК.

В нарушение статьи 179 ТК имеет место невыплаты денежной компенсации за неиспользованный трудовой отпуск при увольнении работника.

При заключении контрактов с работниками не предоставляются дополнительные меры стимулирования труда в виде повышения должностного оклада/тарифной ставки в размере до 50% и дополнительного поощрительного отпуска в количестве до 5 календарных дней с сохранением заработной платы, чем нарушены требования подпункта 2.5 пункта 2 Декрета. Кроме того, допускается заключение контракта с работником на срок менее года, чем нарушены требования пункта 1 Декрета.
В» в контрактах работников не предусмотрены обязанности сторон не позднее чем за месяц до истечения срока действия контракта письменно предупреждать о намерении продолжить либо прекратить трудовые отношения, в нарушение требований пункта 3.11-1., пункта 7.15-1. Примерной формы контракта нанимателя с работником, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 02.08.1999 № 1180. 

Практически во всех проверенных организациях не организован учет явки работников на работу и ухода с нее, т.е. до начала работы работник не отмечает свой приход на работу, а по окончании – уход, что указывает на нарушение частей 1, 2 статьи 133 ТК. 

Не подлежит учету фактическое рабочее время работника в табелях использования рабочего времени, чем нарушены требования пункта 3 статьи 55, частей 3,7 статьи 133 ТК.

Имеют место факты невнесения в гражданско-правовые договоры с гражданами существенных условий, предусмотренных подпунктом 1.1 Указа Президента Республики Беларусь от 06.07.2005 № 314, в том числе, не указаны обязательства заказчика по уплате обязательных страховых взносов на государственное социальное страхование, основания досрочного расторжения договоров, ответственность за неисполнение заказчиком обязательств по оплате выполненной работы, оказанной услуги либо созданного объекта интеллектуальной собственности в виде неустойки в размере не менее 0,15 процента невыплаченной суммы за каждый день просрочки, исходя из обязанностей сторон гражданско-правового договора, перечисленных в подпунктах 1.3 и 1.4. Указа. 

Практически во всех проверенных организациях имеют место нарушения Инструкции о порядке ведения трудовых книжек работников, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 09.03.1998 № 30. Не ведется документация по учету бланков трудовых книжек и заполненных трудовых книжек, в трудовые книжки работников не внесены сведения о заключении контрактов с работниками.

Нередко одной из причин допускаемых нанимателями нарушений законодательства о труде и об охране труда является непрофессионализм, отсутствие необходимого образования, стажа работы у работников кадровых служб, ненаправление их нанимателем на переподготовку и повышение квалификации, неисполнение нанимателями постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 27.12.2005 № 187 «Об утверждении межотраслевых нормативов численности работников кадровых служб коммерческих организаций».

Так, в ходе проведенных проверок, установлено, что состав работников кадровых служб в организациях района не соответствует нормативу численности работников, чем нарушено постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 27.12.2005 № 187.
В целях пропаганды и недопущения нарушений трудового законодательства Республики Беларусь в 1 квартале проведена выездная приемная в газете «Ударны фронт», в ходе которой обратилось 4 человека. Заявителям даны разъяснения в соответствии с законодательством.

Вместе с тем, хочется отметить, что отдельным нанимателям Шкловского района небезразличны вопросы законодательства о труде и охраны труда. С целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства о труде и охраны труда в 1 квартале 2013 года 3 нанимателя (ГУО «Городецкий учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа Шкловского района», ГУО «Ясли-сад № 9 г. Шклова», ГУО «Ясли-сад № 4 г. Шклова», УО «Шкловская государственная специальная общеобразовательная школа-интернат для детей с нарушением зрения») обратились с письменными заявлениями в Могилевское областное управление с просьбой о проведении внеплановых проверок. Всем обратившимся была оказана такая помощь в 1 квартале 2013 года.

Как показывает практика, основными причинами нарушений законодательства о труде и об охране труда являются низкий уровень правовых знаний уполномоченных должностных лиц нанимателей, особенно в организациях коммунальной, частной формы собственности, неоказание методической помощи вышестоящими организациями, местными исполнительными и распорядительными органами организациям и индивидуальным предпринимателям по вопросам соблюдения законодательства о труде и охране труда, а также нестабильное финансово-экономическое положение организаций.
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