Информация

о состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и охране труда за январь – декабрь 2011 года на предприятиях и в организациях Шкловского района

Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда за январь - декабрь  2011  года  на  предприятиях  и  в организациях Шкловского района   произошло 8 (за 2010 год - 9) несчастных случая на производстве, в которых пострадало 8 (за 2010 год - 9) человек, в том числе: несчастных случаев со смертельным исходом - 2 (за 2010 год - 2),  несчастных случаев с тяжелым исходом - 1 (за 2010 год - 5), групповых несчастных случаев не было (в 2010 году - не было).

Коэффициент частоты (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0,79 (за 2010 год – 0,9), коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего)  Кт составил 59 (за 2010 год – 48,5), число дней нетрудоспособности составило 472  рабочих дня.

Несчастный случай со смертельным исходом произошел в Шкловском райпо с кочегаром Демидовым С.Е. Причинами его стали:

 - нарушение потерпевшим требований локальных нормативных правовых актов по охране труда, выразившееся в нахождении на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения, а также в самовольном использовании принесенного из дома самодельного трубчатого электрического нагревателя с открытыми токоведущими контактными соединениями;
- невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, выразившееся в недостаточном контроле за соблюдением работниками локальных нормативных правовых актов по охране труда.

Несчастный случай со смертельным исходом произошел 01.05.2011 в ОАО «Новогородищенское» с оператором линии протравливания семян Ласиковым А.С. Причинами его стали:

 - нарушение потерпевшим трудовой дисциплины, требований локальных нормативных правовых актов по охране труда, выразившееся в нахождении на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения;
- невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, выразившееся в недостаточном контроле за соблюдением работниками трудовой дисциплины, требований локальных нормативных правовых актов по охране труда.    

Несчастный случай с тяжелым исходом произошел 27.09.2011 в СООО «ЮНИМИЛК Шклов» с грузчиком Казеевым С.В. Причинами его стали:

- неудовлетворительная организация проведения погрузочно-разгрузочных работ, выразившаяся в не назначении из числа руководителей и специалистов лица ответственного за безопасное проведение погрузочно-разгрузочных работ в структурном подразделении «Служба логистики» во вторую смену, в обязанности которого входила бы организация и обеспечение безопасного производства погрузочно-разгрузочных работ;
- нарушение потерпевшим требований локальных нормативных правовых актов по охране труда, выразившееся в выполнении работы не порученной нанимателем, а именно в выполнении погрузочно-разгрузочных работ с использованием электроштабелера.

 Анализ производственного травматизма показывает, что основными причинами его являются:

- невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда;

- нарушение потерпевшими требований инструкций по охране труда.

Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в первом полугодии  2011 года было проведено 57 проверок соблюдения законодательства о труде и об охране труда на предприятиях и в организациях Шкловского района, из них 28 плановых проверок, 29 - внеплановых, в том числе 22 - контрольных.

По результатам проверок было выдано 35 требований (предписаний) на устранение 752 выявленных нарушений законодательства о труде и об охране труда. 

К административной ответственности было привлечено:

- 26 должностных лиц на общую сумму 8,995 млн. руб.;

- 11юридических лиц на общую сумму 5,88 млн. руб.

Запрещена эксплуатация 44 единиц оборудования угрожающих здоровью и жизни работающих.

Анализ проверок, проведенных в ряде организаций района показал, что работа по охране труда ведется с нарушением требований законодательства об охране труда, а именно:
 -не разработана и не внедрена система управления охраной труда, обеспечивающая выявление производственных опасностей, оценку рисков травмирования работников, разработку и реализацию эффективных мер по снижению травматизма и гибели на основе государственного стандарта Республики Беларусь СТБ 18001-2009 «Система управления охраной труда. Требования»;

- руководители и специалисты не прошли в установленном порядке проверку знаний по охране труда в комиссиях вышестоящих организаций или исполкомов, чем нарушены требования постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.12.2008 № 210;

- контроль за соблюдением законодательства об охране труда не осуществляется в соответствии с Типовой инструкцией о проведении контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организации, утвержденной постановлением Минтруда и соцзащиты Республики Беларусь в организации от 26.12.2003 №159;

- не проводится обучение, инструктаж работников по вопросам охраны труда, осуществляется допуск работников к выполнению работ повышенной опасности без стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда, чем нарушены требования Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты РБ от 28.11.2008 № 175;

- работники не в полном объеме обеспечены средствами индивидуальной защиты в соответствии с Типовыми нормами, бесплатной выдачи средств индивидуальной защиты работникам общих профессий и должностей для всех отраслей экономики, утвержденными постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 22.09.2006 N 110; 

- инструкции по охране труда не приведены в соответствие с требованиями Инструкции о порядке принятия локальных нормативных правовых актов по охране труда для профессий и отдельных видов работ (услуг), утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 176;
- допускается эксплуатация технически неисправного оборудования не соответствующего требованиям правил и норм охраны труда и представляющего угрозу жизни и здоровью работающих.

За 2011 год в Могилёвское областное управление поступило 6 обращений граждан Шкловского района по вопросам нарушения нанимателями законодательства о труде, включая 5 письменных и 1 устное обращение.  

Анализ письменных обращений граждан показывает, что большая часть обращений поступила по вопросам оплаты труда, увольнения с работы, продлении контракта, своевременной выдаче трудовой книжки.

Практически во всех проверенных организациях имеют место нарушения Инструкции о порядке ведения трудовых книжек работников, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 09.03.1998 № 30.

В целях пропаганды и недопущения нарушений трудового законодательства Республики Беларусь за 2011 год в г. Шклове проведено 5 выездных приемных и «прямых линий» в филиале Автопарк № 5 ОАО «Могилевоблавтотранс», филиале Райтопсбыт МКОУПП «Олбтопливо», Шкловское УКП ««Жилкомхоз», ОАО «Шкловский агросервис», филиале №726 ОАО «АСБ Беларусбанк». 

Основными причинами нарушений законодательства о труде и об охране труда являются низкий уровень правовых знаний уполномоченных должностных лиц нанимателей, особенно в организациях частной формы собственности, а также нестабильное финансово-экономическое положение организаций.
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