



    Информационное письмо

О происшествиях, обусловленных недостатками в 

проведении обязательных медицинских осмотров

В октябре 2013 года в закрытом акционерном обществе «Амкодор-Шклов» зарегистрирован несчастный случай со смертельным исходом,  произошедший с водителем автомобиля ЗАО «Амкодор-Шклов», одной из причин которого явился допуск потерпевшего к выполнению работ на автомобиле МАЗ 555102-220 без проведения ему обязательного периодического медицинского осмотра. 

В целях недопущения в дальнейшем подобных происшествий и предупреждения травмирования людей Шкловский районный исполнительный комитет считает необходимым обратить внимание руководителей организаций всех организационно-правовых форм собственности на необходимость безусловного соблюдения требований Инструкции о порядке проведения обязательных медицинских осмотров работающих, утвержденной постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 28.04.2010 №47 (далее - Инструкция № 47). 

Правовые основы проведения медицинских осмотров

Обеспечение безопасности труда - ключевое направление всей системы охраны труда, включающей в себя социально-экономические, правовые, санитарно-гигиенические и иные мероприятия. Вопросы правового регулирования обеспечения здоровых и безопасных условий труда в связи с внедрением новых технологий производства приобретают сегодня повышенную актуальность.

Предупреждению профессиональных заболеваний, негативного воздействия производственных факторов на течение общих (непрофессиональных) заболеваний, а также проведению своевременных реабилитационных мероприятий и улучшению условий труда способствуют закрепленные в законодательстве Республики Беларусь правила о медицинских осмотрах (медосмотрах) работников.

Основные нормативные правовые акты в сфере правового регулирования проведения медицинских осмотров:

- Трудовой кодекс РБ (далее - ТК);

- Закон РБ от 23.06.2008 № 356-З «Об охране труда» (далее - Закон об охране труда);

- Закон РБ от 07.01.2012 № 340-З «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;  

- Инструкция № 47).

Проведение обязательных медицинских осмотров - основное требование системы охраны труда

Проведение обязательных медицинских осмотров - одно из основных требований системы охраны труда.

Наниматель обязан обеспечить проведение обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических в течение трудовой деятельности медицинских осмотров работников, а также внеочередных медицинских осмотров работников при ухудшении состояния здоровья работников.

В свою очередь, работник обязан проходить в установленном порядке предварительные, периодические и внеочередные медицинские осмотры.

Указанные нормы конкретизируются в ст. 228 ТК, согласно которой наниматель обязан организовать проведение указанных медосмотров работниками, занятыми на работах с вредными и (или) опасными условиями труда или на работах, где есть необходимость в профессиональном отборе, а также во внеочередном медицинском осмотре при ухудшении состояния их здоровья.

Определяем наличие оснований для прохождения обязательных медицинских осмотров

Порядок проведения обязательных медицинских осмотров определен  Инструкцией № 47.

Пункт 3 Инструкции устанавливает перечни видов работ, при выполнении которых обязательно проведение медицинских осмотров, классифицируя их в зависимости от наличия вредных и (или) опасных факторов производственной среды либо характеристики проводимых работ. В самостоятельную группу выделены работы, при выполнении которых обязательно проведение медицинских осмотров с целью предотвращения инфекционных и паразитарных заболеваний.

Для определения наличия оснований для прохождения обязательных медицинских осмотров необходимо руководствоваться приложениями  1-3 к Инструкции № 47, которые содержат:

- Перечень факторов производственной среды, показатели тяжести и напряженности трудового процесса, при работе с которыми обязательны предварительные, периодические и внеочередные медосмотры (далее - Перечень факторов);

- Перечень работ, для выполнения которых обязательны предварительные, периодические и внеочередные медосмотры (далее - Перечень работ);

- Перечень работ, для выполнения которых обязательны предварительные, периодические и внеочередные медосмотры с целью предотвращения инфекционных и паразитарных заболеваний.

Кроме того, все лица моложе 18 лет принимаются на работу лишь после предварительного медицинского осмотра и в дальнейшем, до достижения 18 лет, ежегодно должны проходить обязательный медицинский осмотр. 

Медицинские осмотры и договор подряда

С целью защиты прав граждан, выполняющих работу по гражданско-правовым договорам, установлена обязанность требовать от граждан, выполняющих работу по гражданско-правовым договорам, представления ими документов, подтверждающих прохождение медицинского осмотра, если это необходимо для выполнения соответствующего вида работ.

 

Обязанности нанимателя

Руководители организаций и индивидуальные предприниматели обязаны обеспечивать условия для своевременного прохождения работниками обязательных периодических медицинских осмотров, и несут ответственность за допуск к работе лиц, не прошедших медицинский осмотр или признанных непригодными по состоянию здоровья к работам с вредными и неблагоприятными производственными факторами. 

С целью организации периодических медицинских осмотров наниматель обязан ежегодно составлять список профессий (должностей) работников, подлежащих периодическим медосмотрам, с учетом результатов комплексной гигиенической оценки условий труда, результатов аттестации рабочих мест по условиям труда, вредных и (или) опасных факторов производственной среды, показателей тяжести и напряженности трудового процесса, видов работ и производственных факторов.

Список профессий до 1-го января года, в течение которого необходимо проведение запланированного периодического медосмотра, представляется в организацию здравоохранения, которая направляет нанимателю график проведения периодических медосмотров не позднее 1-го февраля этого же года.

На основании списка профессий и графика проведения периодических медосмотров составляется список работников, подлежащих периодическому медосмотру. Данный список за 15 дней до начала периодического медосмотра направляется в организацию здравоохранения.

Проведение внеочередных медосмотров может быть инициировано нанимателем, работником или организацией здравоохранения только при наличии оснований, исчерпывающий перечень которых содержится в п.23 Инструкции № 47. В качестве примера можно привести такие основания, как изменение условий труда, длительная нетрудоспособность, ухудшение состояние здоровья, угроза распространения инфекционных заболеваний, выход работника из отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет. 

Установлены особые требования для лиц, направляемых на работы вахтовым методом: они обязаны пройти предварительный медосмотр не позднее чем за 10 дней до их отъезда на место работы.

Сроки прохождения обязательных медицинских осмотров

Периодические медицинские осмотры в зависимости от характеристики работы выполняются в следующие сроки:

- работники, занятые в течение 10 и более лет на работах с условиями труда, класс (степень) вредности или опасности которых установлен по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда, проходят периодические медосмотры 1 раз в 5 лет. Такие медосмотры должны проводиться в областных или городских центрах профессиональной патологии;

- работники, занятые на работах, для выполнения которых обязательны медосмотры с целью предотвращения инфекционных и паразитарных заболеваний, проходят периодические медосмотры 1 раз в год;

В случае отсутствия прямого указания на сроки проведения периодических медосмотров в приложении 1 Инструкции №47 они проводятся с учетом результатов комплексной гигиенической оценки условий труда работающих, а именно:

1 раз в год - в случае отнесения условий труда к вредным 3 или 4 степени (классы 3.3, 3.4) или опасным (класс 4);

1 раз в 2 года - в случае отнесения условий труда к вредным 1 или 2 степени (классы 3.1, 3.2);

1 раз в 3 года - в случае допустимых условий труда (класс 2).

Гарантии, предоставляемые работникам на период осмотра. 

Место работы и средний заработок сохраняются за работниками не только при прохождении периодических медицинских осмотров в течение трудовой деятельности, но и при прохождении других медицинских осмотров:

- внеочередного при ухудшении состояния здоровья работника.

Следует отметить, что при прохождении предварительного медицинского осмотра конкретный человек еще не является работником. Следовательно, сохранять за ним место работы (должность) и средний заработок фактически не представляется возможным. 

Правовые последствия невыполнения работником требования нанимателя о прохождении обязательного медицинского осмотра

Действующее законодательство предусматривает правовые нормы, позволяющие применять меры воздействия к лицам, уклоняющимся от прохождения обязательных медосмотров.

Так, лицо, не прошедшее обязательный медицинский осмотр, не допускается к работам и контакту с вредными веществами и неблагоприятными производственными факторами.

Согласно ст.49 ТК наниматель обязан не допускать к работе (отстранить от работы) в соответствующий день (смену) работника, не прошедшего медицинский осмотр. За период отстранения от работы заработная плата работнику начислена не будет, за исключением случаев отсутствия в этом вины работника.

Меры дисциплинарного взыскания

В качестве меры воздействия к работнику, отказавшемуся от прохождения обязательного медосмотра, могут быть применены и меры дисциплинарного взыскания.

Выбор меры дисциплинарного взыскания остается за нанимателем, при этом обязательно учитывается поведение и предшествующая работа уклоняющегося или отказавшегося от прохождения медосмотра работника, а также обстоятельства совершения дисциплинарного проступка.

Кроме того, независимо от применения мер дисциплинарного взыскания возможно применение и других мер, определенных правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, соглашением, иными локальными нормативными правовыми актами, действующими в организации.

До применения к работнику меры дисциплинарного взыскания наниматель обязан истребовать от него письменное объяснение, отказ от дачи которого не является препятствием для применения взыскания и оформляется актом с указанием присутствующих при этом свидетелей.

Увольнение - крайняя мера дисциплинарного воздействия. 

В качестве крайней меры дисциплинарного воздействия работник, систематически уклоняющейся от прохождения медицинских осмотров, может быть уволен в соответствии с п.3 части первой ст.198, п.4 ст.42 ТК.

В качестве обязательного условия применения такой меры в п.4 ст.42 ТК указан факт применения ранее к работнику мер дисциплинарного взыскания.
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