ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

о мерах по предупреждению травматизма на производстве

при проведении уборочных работ в 2011 году

В организациях агропромышленного комплекса приближается самая ответственная и напряженная пора, связанная с проведением массовых работ по уборке зерновых культур, для выполнения которых привлекается большое количество технических и людских ресурсов. 

Как показывает практика, наилучших результатов в проведении уборочной страды, добиваются руководители и специалисты сельскохозяйственных организаций, принявшие меры по организованному проведению всего комплекса работ – от хлебной нивы до склада с зерном.

Однако не редки в республике случаи, когда проведение уборочной страды и значимость ее результатов омрачается травмированием и гибелью работников, выполнявших казалось бы самую мирную работу – уборку хлеба. Людские потери по условиям соревнования среди организаций АПК сводят на нет результаты работы всего коллектива.

В этой связи, перед началом уборочных работ 2011 года Департамент государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее - Департамент) считает необходимым обратить внимание, что причины травматизма при производстве уборочных работ на протяжении ряда лет не меняются. Основными причинами происшедших несчастных случаев с тяжелыми последствиями явились:

- невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда;

- допуск к эксплуатации машин и оборудования, не отвечающих требованиям безопасности;

- игнорирование непосредственными исполнителями работ требований инструкций по охране труда;

- несоблюдение работниками требований трудовой и производственной дисциплины.

Так, 23 июля 2010 г. тракторист машинист ОАО «Великосельское Агро» Пружанского района Брестской области при уборке ржи на зерноуборочном комбайне КЗС-10К повредил железобетонную опору линии электропередач 10 кВ. В результате падения опоры  стало возможным нахождение потерпевшего в опасной зоне находящейся под напряжением и его смертельное травмирование.

Причинами несчастного случая явились выход из кабины комбайна и не выполнение подачи сигнала тревоги для привлечения внимания ближних работников для сообщения о случившимся в организацию, эксплуатирующую данную линию. Приближение к комбайну на расстояние менее 20 м.

Особую тревогу вызывает состояние организации работы по охране труда при проведении уборочных работ в организациях АПК, присоединенных к организациям различных форм собственности и отраслей экономики. 

Так, 13 июля 2010 г. полевод филиала «Зеленая нива» ОАО «Керамика» Витебского района Витебской области (Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь) немеющий необходимых навыков в работе по ремонту оборудования  был привлечен к ремонту зерносушилки  М-819.  При подъеме моторредуктора на высоту 11 метров, с помощью каната произошел его обрыв. Последовшее при этом падение моторедуктора привело к травмированию левой кисти потерпевшего с тяжелым исходом.

Следует обратить внимание на наличие несчастных случаев происшедших с работниками, допущенными к управлению и обслуживанию зерноуборочных машин, не имеющих соответствующей квалификации, в т.ч. несовершеннолетних.

Так, 19 июля 2010 г. несовершеннолетний тракторист – машинист (16 лет) частного сельскохозяйственного унитарного предприятия «Лоев-Агро» ОАО «Лоевский Агротехсервис» Гомельской области не имеющий соответствующей категории на управление и обслуживание зерноуборочного комбайна (категории «Д») при падении с площадки моторного отсека получил тяжелую черепно-мозговую травму. 

Аналогичный несчастный случай произошел 30 июля 2010 г. с несовершеннолетним (17 лет) слесарем по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования СПК «Слава труду» Дятловского района Гродненской области, который, не имея соответствующей профессиональной подготовки, был допущен к выполнению работ по техническому обслуживанию и ремонту самоходного зерноуборочного комбайна на высоте в ночное время. Потерпевший получил тяжелую травму туловища при падении с лестницы.
Следует отметить, что нередкими в организациях АПК республики являются случаи, когда при проведении уборочных работ к эксплуатации допускались трактора, зерноуборочные комбайны и другая сельскохозяйственная техника без защитных ограждений карданных, зубчатых, ременных передач приводов и узлов, с неисправными блокировочными устройствами. 

В целях профилактики и недопущения травматизма  работников, занятых на работах по уборке зерновых культур руководителям сельскохозяйственных организаций необходимо:

назначить должностных лиц, ответственных за соблюдение действующих правил и норм по охране труда, при проведении уборочных работ. Ужесточить спрос за выполнением должностными лицами обязанностей по охране труда;

провести внеплановые инструктажи по охране труда с работниками, привлекаемыми к работам по уборке зерновых культур, в том числе  учащихся и студентов,  безработных, работников сторонних организаций;

к работе на зерноуборочных комбайнах и обслуживанию машин и механизмов зерноочистительных комплексов допускать работников, имеющих соответствующую квалификацию, прошедших обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда; 

заключить в обязательном порядке хозяйственные договоры с учащимися, студентами и другими лицами, привлекаемыми к уборочным работам, в которых определить виды сельскохозяйственных работ, условия размещения, быта, питания, оплаты и охраны труда;

при привлечении к работе несовершеннолетних строго руководствоваться «Положением об участии несовершеннолетних в сельскохозяйственных работах», утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 9 июня 1999г. № 860;

в целях исключения случаев травмирования работников обеспечить безусловное соблюдение требований Правил по охране труда при производстве и послеуборочной обработке продукции растениеводства, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 15.04.2008 № 36;

принять меры по обеспечению работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты, исправным инструментом и инвентарем. Отстранять от работы работников, не использующих выданных средств индивидуальной защиты при выполнении работ с повышенной опасностью;

оборудовать и обозначить специальные места для кратковременного отдыха и приема пищи работников в полевых условиях;

приостанавливать работы в случаях возникновения опасности  жизни  работникам, нарушения требований безопасности и несоблюдения ими трудовой и производственной дисциплины;

перевозить работников к месту работы и обратно только на специально оборудованных автомобилях;

повсеместно провести комиссионный осмотр и приемку в эксплуатацию зерноуборочной и зерноочистительной техники с составлением актов их технического состояния. Укомплектовать зерноуборочные комбайны и зерносушильные комплексы первичными средствами пожаротушения, емкостями для воды, медицинскими аптечками и исправным набором инструментов;

обеспечить электробезопасность оборудования эксплуатируемого на зерносушильных комплексах, организовать контроль за механизаторами при выполнении уборочных работ в охранной зоне линии электропередач;

исключить случаи допуска к эксплуатации тракторов, сельскохозяйственных машин и агрегатов, не отвечающие требованиям безопасности, не прошедших технических осмотров в Гостехнадзоре;

обеспечить ограждение завальных и смотровых ям, бункеров-накопителей и т.д. Завальные ямы и бункера-накопители оборудовать предохранительными решетками или крышками, запирающимися на замок;

составить и утвердить маршруты движения техники с одного участка производства на другой, организовать контроль за ее использованием по назначению и хранением в специально отведенных местах;

обеспечить проведение предрейсовых и послерейсовых медицинских освидетельствований водителей и механизаторов;

перевозить работников к месту работы и обратно только на автобусах и специально оборудованных автомобилях;

обеспечить работников исправным инструментом и инвентарем, необходимыми по нормам средствами индивидуальной защиты. Отстранять от работы работников, не использующих средств индивидуальной защиты при  выполнении работ с повышенной опасностью;

обеспечить эффективный контроль за соблюдением работниками требований правил внутреннего трудового распорядка, инструкции по охране труда и других нормативных правовых актов. Не допускать и отстранять от работы работников, находящихся в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения, не прошедших в установленном порядке медицинский осмотр, обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда.
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