Информация

о состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и охране труда за первое полугодие 2014 года на предприятиях и в организациях Шкловского района

Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда в первом полугодии 2014 года на предприятиях и в организациях Шкловского района зарегистрировано 3 несчастных случаев на производстве (в первом полугодии  2013 года - 4), в результате которых пострадало 3 человека (в первом полугодии 2013 года - 4), в том числе: несчастных случаев со смертельным исходом - 2 (в первом полугодии 2013 года не зарегистрировано), несчастных случаев с тяжелым исходом – 1 (в первом полугодии 2013 года - 2), групповых несчастных случаев не зарегистрировано (в первом полугодии 2013 года не зарегистрировано).

Коэффициент частоты (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0,3 (в первом полугодии 2013 года – 0,29), коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего) Кт составил 4,7 (в первом полугодии 2013 года – 37, число дней нетрудоспособности составило 14  рабочих дней (в первом полугодии 2012 года – 111).

Несчастный случай со смертельным исходом в результате дорожно-транспортного происшествия произошел 25.02.2014 с электрогазосварщиком ОАО «Говяды-агро». Причинами несчастного случая явился допуск к участию в дорожном движении технически неисправных транспортных средств:

- трактора марки «Беларус-82.1»,  имеющего неисправности тормозной системы;
- двухосного тракторного прицепа «2ПТС-4» без регистрационного знака, без договора обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, не имеющего свидетельства о регистрации (технический паспорт, технический талон), имеющего неисправности тормозной системы и ходовой части
Несчастный случай со смертельным исходом произошел 23.06.2014 с  лаборантом ОАО «Александрийское». В настоящее время проводится расследование данного несчастного случая. 
Несчастный случай с тяжелым исходом произошел 17.06.2014 с  инженером по материально-техническому снабжению ОАО «Александрийское». В настоящее время проводится расследование данного несчастного случая.
Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в первом полугодии 2014 года было проведено 20 проверок соблюдения законодательства о труде и об охране труда на предприятиях и в организациях Шкловского района, из них - 4 плановые проверки, 16 – внеплановых проверок, из них 9 – контрольных проверок, 1 – по достоверной информации, представленной Инспекцией Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Шкловскому району.

По результатам проверок было выдано 11 требований (предписаний) на устранение 334 выявленных нарушений законодательства о труде и об охране труда. 

К административной ответственности было привлечено 16 должностных лиц и 10 юридических лиц.

Запрещена эксплуатация 20 единиц оборудования, создающих угрозу жизни и здоровью работающих.

Мобильными группами для оказания практической и методической помощи нанимателям в оперативном выявлении устранении законодательства об охране труда в первом полугодии 2014 года проведено 58 обследований в организациях сельского хозяйства и строительства,  выявлено и рекомендовано к устранению 678 нарушений законодательства об охране труда (в среднем 11,6 нарушения за 1 обследование). 
Во 2 квартале 2014 года в ходе проведения внеплановой проверки ИООО «Шклов Форест ЛТД» установлена задолженность по выплате заработной платы работникам за август – декабрь 2013 года, январь – март 2014 года (пункт 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29 «О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины», пункт 4 статьи 55 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК). 
При проведении плановой проверки в организации агропромышленного комплекса Шкловского района установлены многочисленные нарушения трудового законодательства.

Так, в нарушение требований части 1 статьи 18 ТК в организации допускаются случаи невыдачи работнику одного экземпляра контракта.

Допускается неоплата труда работникам с учетом фактически отработанного времени, что указывает на нарушение статьи 57 ТК. 

Имеет место несоблюдение государственного минимального социального стандарта в области оплаты труда за работу в нормальных условиях при выполнении установленной (месячной или часовой) нормы труда, чем нарушены требования статьи 59 ТК.
Молодым специалистам, проживающим в другой местности  до обучения в учреждении образования, и направленной для работы по распределению после окончания обучения в Общество не выплачивается единовременное пособие в размере их месячной тарифной ставки (оклада) по новому месту работы (пункт 4 части 1 статьи 96 ТК).

В организации допускается несвоевременное оформление изменений в трудовых обязанностях работника и неознакамление его ними (пункт 10 части 1 статьи 55 ТК).
 
Кроме того, установлены факты несвоевременной выплаты среднего заработка за время трудового отпуска, окончательного расчёта при увольнении (часть 1 статьи 77 ТК, статьи 176 ТК, пункт 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29 «О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины»), невыплаты денежной компенсации за неиспользованный трудовой отпуск при увольнении  работника в день его увольнения (статья 179 ТК), непредоставления работникам трудовых отпусков в течение рабочего года (ежегодно) (часть 2 статьи 153, часть 1 статьи 170 ТК), не соблюдения срока уведомления работника о времени начала трудового отпуска не позднее чем за 15 календарных дней (статья 169 ТК).
В связи с несвоевременной оплатой труда работников, невыплаченными её суммами, не производится индексация (начисление и выплата) не выплаченных своевременно сумм, чем нарушены требования статьи 58 ТК, пунктов 12, 13 Инструкции о порядке и условиях индексации денежных доходов населения в связи с инфляцией, а также при несвоевременной выплате заработной платы, пенсий, стипендии и пособий, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 05.05.2009 № 57.
Также установлены нарушения порядка привлечения работников к дисциплинарной ответственности. Выявлены нарушения и Инструкции о порядке ведения трудовых книжек работников, утв. постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 9 марта 1998 г. № 30.
В организации не произведен расчет численности работников кадровой службы в соответствии с постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 27.12.2005 № 187. 
Во втором квартале 2014 года в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда поступило 4 письменных обращений от работников организаций малого предпринимательства Шкловского района.
При рассмотрении обращений установлены факт нарушения сроков выплаты заработной платы, что указывает на нарушения требований  пункта 4 части 1 статьи 55, части 1 статьи 73 ТК. За выявленные нарушения законодательства в части оплаты труда к организациям и его руководителю применены меры административной ответственности в виде штрафов. 
Особую озабоченность вызывает нарушение нанимателями района сроков выплаты заработной платы. Так, в рамках государственного надзора за соблюдением законодательства о труде факты несоблюдения сроков выплаты заработной платы были установлены в отдельных организациях района, чем нарушены требования пункта 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29, пункта 4 части 1 статьи 55, части 1 статьи 73 ТК. За допущенные нарушения трудового законодательства должностные, юридические лица указанных предприятий привлечены к административной ответственности. 
Вместе с тем, хочется отметить, что отдельным нанимателям Шкловского района небезразличны вопросы законодательства о труде и охраны труда. С целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства о труде и охраны труда в первом квартале 2014 года 3 нанимателя обратились с письменными заявлениями в Могилевское областное управление с просьбой о проведении внеплановых проверок. Всем обратившимся была оказана такая помощь.


Нередко одной из причин допускаемых нанимателями нарушений законодательства о труде и об охране труда является непрофессионализм, отсутствие необходимого образования, стажа работы у работников кадровых служб, ненаправление их нанимателем на переподготовку и повышение квалификации, неисполнение нанимателями постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 27.12.2005 № 187 «Об утверждении межотраслевых нормативов численности работников кадровых служб коммерческих организаций».
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