Информация

о состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и охране труда за первое полугодие 2015 года на предприятиях и в организациях Шкловского района

Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда в первом полугодии 2015 года на предприятиях и в организациях Шкловского района зарегистрировано 3 несчастных случая на производстве (в первом полугодии  2014 года - 3), в результате которых пострадало 3 человека (в первом полугодии 2014 года - 3). Несчастных случаев со смертельным исходом, несчастных случаев с тяжелым исходом и групповых несчастных случаев не зарегистрировано (в первом полугодии 2014 года было зарегистрировано 2 несчастных случая со смертельным исходом, 1 несчастный случай с тяжелым исходом).

Коэффициент частоты (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0,3 (первое полугодие 2015 года – 0,3), коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего)  Кт составил 28,7 (первое полугодие 2015 года – 4,7), число дней нетрудоспособности составило 86 рабочих дней (в первом полугодии 2014 года – 14).
Несчастный случай, не относящийся к числу тяжелых, произошел 06.05.2015 с обработчиком птицы ОАО «Александрийское» по причине нарушения потерпевшим требований локальных нормативных актов по охране труда.

Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в первом полугодии 2015 года было проведено 18 проверок соблюдения законодательства о труде и об охране труда на предприятиях и в организациях Шкловского района, из них - 5 плановых проверок, 13 – внеплановых проверок, из них 6 – контрольных проверок.

По результатам проверок было выдано 10 требований (предписаний) на устранение 224 выявленных нарушений законодательства о труде и об охране труда. 

К административной ответственности было привлечено 12 должностных лиц.

Запрещена эксплуатация 18 единиц оборудования и 4 производственных участков, создающих угрозу жизни и здоровью работающих.

Во 2 квартале 2015 года в ходе проведения плановой проверки сельскохозяйственной организации Шкловского р-на установлены следующие нарушения законодательства о труде.

Несоблюдение сроков выплаты окончательного расчета при увольнении, выплаты среднего заработка за время трудового отпуска, чем нарушены требования пункта 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29 «О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины» (далее - Декрет), пункта 9 части 1 статьи 55, части 1 статьи 77, статьи 176 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК). 
Допускается несвоевременное оформление изменений в трудовых обязанностях работника и неознакомление работников с изменениями в их трудовых обязанностях (пункт 10 части 1 статьи 55 ТК).
В нарушение требований статьи 59 ТК имеет место несоблюдение государственного минимального социального стандарта в области оплаты труда при выплате работникам заработной платы за работу в нормальных условиях при выполнении установленной (месячной и часовой) нормы труда. Кроме того, установлено, что в размер начисленной работникам заработной платы  включаются выплаты компенсирующего характера (доплата за работу с вредными условиями труда, оплата за работу в выходные дни), что указывает на нарушение Постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 21 июня 2014 г. № 68. 
Не производится индексация (начисление и выплата) невыплаченной своевременно суммы заработной платы работникам за март 2015 года, а также несвоевременно выплаченных сумм среднего заработка за время трудового отпуска в порядке и на условиях, предусмотренных законодательством (статья 58 ТК, пункт 3.1 главы 2, пункт 12 главы 3 Инструкции о порядке и условиях индексации денежных доходов населения в связи с инфляцией, а также при несвоевременной выплате заработной платы, пенсий, стипендий и пособий, утв. постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 05.05.2009 № 57). 
Установлены нарушения в части непредоставления работникам трудовых отпусков в течение их рабочего периода (ежегодно) (часть 2 статьи 153, часть 1 статьи 170 ТК), несоблюдения срока уведомления работника о времени начала трудового отпуска не позднее чем за 15 календарных дней (статья 169 ТК).

Имеет место нарушения законодательства в части рабочего времени и времени отдыха работников. Так, не предоставляются выходные дни работникам, отработавшим шесть рабочих дней подряд (часть 8 статьи 136, часть 1 статьи 137 ТК), допускается превышение предельного количества выходных дней, которые могут использоваться для привлечения работников к работе (часть 1 статьи 144 ТК). 

Наниматель не всегда обеспечивает исполнение нормативных правовых актов в сфере применения контрактной формы найма в части содержания условий в контрактах работников. Так, в контрактах работников не предусмотрены обязанности сторон (работника и нанимателя) не позднее чем за месяц до истечения срока действия контракта письменно предупреждать о решении продолжить или прекратить трудовые отношения, чем нарушены подпункты 3.11-1, 7.15-1 Примерной формы контракта нанимателя с работником, утв. постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 02.08.1999 № 1180. В нарушение части 1 статьи 155, статьи 181 ТК в контрактах работников предусмотрено условие об уменьшении работнику отпуска в соответствующем году на число дней прогула или умышленного неисполнения им трудовых обязанностей более трех часов в течение рабочего дня без уважительных причин. При этом отпуск должен быть не менее двадцати одного календарного дня, что не соответствует действующему законодательству.

В организации не всегда соблюдаются гарантии выпускникам, завершившим обучение. Так, молодым специалистам, завершившим обучение и направленным для работы в другую местность, не выплачивается единовременное пособие в размере их месячной тарифной ставки (оклада) по новому месту работы (пункт 4 части 1 статьи 96 ТК). Выплата денежной помощи выпускникам, направленным на работу по распределению по окончании обучения в учреждении образования, не всегда производится в месячный срок с момента заключения трудового договора. 
Выявлены также и нарушения Указа Президента Республики Беларусь от 06.07.2005 № 314 «О некоторых мерах по защите прав граждан, выполняющих работу по гражданско-правовым и трудовым договорам» (далее - Указ) в  части отсутствия в гражданско-правовых договорах существенных условий, предусмотренных подпунктом 1.1 Указа. 

Особую озабоченность вызывает нарушение нанимателями района сроков выплаты заработной платы. Так, в рамках государственного надзора за соблюдением законодательства о труде факты несоблюдения сроков выплаты заработной платы были установлены в 2015 году в 3 организациях Шкловского района.
За несоблюдение сроков выплаты заработной платы в отношении юридических и должностных лица указанных организаций привлечены к административной ответственности в виде штрафов. 

Полагаем, что рост производственного травматизма, нарушения в области охраны труда, законодательства о труде обусловлены недостаточным вниманием к указанным вопросам со стороны первых руководителей предприятий.
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