Информация

о состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и охране труда за январь – июнь 2012 года на предприятиях и в организациях Шкловского района

Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда за 1 полугодие 2012 года на предприятиях и в организациях Шкловского района произошло 2 несчастных случая на производстве (в первом полугодии 2011 года - 2), в результате которых пострадало 2 человека (в первом полугодии 2011 года - 2), в том числе: несчастных случаев со смертельным исходом - 1 (в первом полугодии 2011 года - 2), несчастных случаев с тяжелым исходом не зарегистрировано (в первом полугодии  2011 года не зарегистрировано), групповых несчастных случаев не зарегистрировано (в первом полугодии  2011 года – не зарегистрировано).

Коэффициент частоты (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0,178 (в первом полугодии 2011 года – 0,197), коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего) Кт составил 4, число дней нетрудоспособности составило 8  рабочих дней.

Несчастный случай со смертельным исходом произошел в коммунальном унитарном сельскохозяйственном предприятии «Экспериментальная база «Спартак» с трактористом-машинистом сельскохозяйственного производства Крупенько А.И. В настоящее время проводится специальное расследование данного несчастного случая.

Анализ производственного травматизма показывает, что основной причиной его является невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, нарушение работниками трудовой дисциплины, требований локальных нормативно-правовых актов по охране труда.

Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в первом полугодии 2012 года было проведена 21 проверка соблюдения законодательства о труде и об охране труда на предприятиях и в организациях Шкловского района, из них 12 плановых проверок, 9 - внеплановых, из них 6 - контрольных.

По результатам проверок было выдано 14 требований (предписаний) на устранение 291 выявленного нарушения законодательства о труде и об охране труда. 

К административной ответственности было привлечено 16 должностных лиц на общую сумму 9,85 млн. руб.

Запрещена эксплуатация 1 производственного участка и 13 единиц оборудования создающих угрозу жизни и здоровью работающих.

Анализ проверок, проведенных в ряде организаций района показал, что работа по охране труда ведется с нарушением требований законодательства об охране труда, а именно:

- не разработана и не внедрена система управления охраной труда, обеспечивающая выявление производственных опасностей, оценку рисков травмирования работников, разработку и реализацию эффективных мер по снижению травматизма и гибели на основе государственного стандарта Республики Беларусь СТБ 18001-2009 «Система управления охраной труда. Требования»;

- руководители и специалисты не прошли в установленном порядке проверку знаний по охране труда в комиссиях вышестоящих организаций или исполкомов, чем нарушены требования постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.12.2008 № 210;

- контроль за соблюдением законодательства об охране труда не осуществляется в соответствии с Типовой инструкцией о проведении контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организации, утвержденной постановлением Минтруда и соцзащиты Республики Беларусь в организации от 26.12.2003 №159;

- не проводится обучение, инструктаж работников по вопросам охраны труда, осуществляется допуск работников к выполнению работ повышенной опасности без стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда, чем нарушены требования Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты РБ от 28.11.2008 № 175;

- инструкции по охране труда не приведены в соответствие с требованиями Инструкции о порядке принятия локальных нормативных правовых актов по охране труда для профессий и отдельных видов работ (услуг), утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 176;

- имеются недостатки в содержании рабочих мест, допускается эксплуатация технически неисправного оборудования не соответствующего требованиям правил и норм охраны труда и представляющего угрозу жизни и здоровью работающих;

- не проводится предварительный при поступлении на работу медицинский осмотр работников, чем нарушаются требования Инструкции о порядке проведения обязательных медицинских осмотров работающих, утвержденной Постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 28.04.2010 № 47;

- имеются недостатки в содержании эксплуатации и осмотре производственных зданий и сооружений, чем нарушаются требования Технического кодекса установившейся практики ТКП 45-1.04-78-2007 «Техническая эксплуатация производственных зданий и сооружений. Порядок проведения», утвержденного и введенного в действие приказом Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 17.10.2007 №286.

Мобильными группами контроля за соблюдением законодательства об охране труда и предупреждению производственного травматизма проведено           41 обследование в организациях сельского хозяйства и строительства,  выявлено и рекомендовано к устранению 460 нарушений законодательства об охране труда. 

За первое полугодие 2012 года в Могилёвское областное управление поступило 3 письменных обращения граждан, в т.ч. 1 коллективное по вопросам нарушения порядка выплаты заработной платы за январь 2012 года в части не соблюдения минимальной заработной платы работникам при выполнении установленной нормы труда в нормальных условиях, а также 2 про вопросам не оплаты труда. 

В ходе плановых проверок установлены следующие нарушения законодательства о труде:
- не соблюдаются сроки выплаты заработной платы, чем нарушаются требования части 1 статьи 73 ТК;
- не соблюдаются требования части 1 статьи 77 ТК в части сроков выплаты окончательного расчета при увольнении работников;
- несвоевременно выплачивается средний заработок за время трудового отпуска, в нарушение требований статьи 176 ТК; 
- допускается предоставление социального отпуска по семейно-бытовым причинам работнику по его письменному заявлению без сохранения заработной платы свыше 30 календарных дней, чем нарушаются требования части 1 статьи 190 ТК;
- установлены факты не оплаты труда работнику с учетом фактически отработанного времени, чем нарушаются требования статьи 57 ТК;
- установлены факты удержаний из компенсационных выплат, причитающихся работникам при увольнении, в нарушение требований статьи 109 ТК;
- не производится оплата не ниже чем в двойном размере работникам за работу в праздничные дни, в нарушение требований части 1 статьи 148, части 3 статьи 69 ТК;
- в нарушение требований статьи 122 ТК имеет место превышения предельного количества сверхурочных работ (более 120 часов) за 2011 год. 
- имеет место непредоставление работникам выходных дней, в нарушение требований статьи 136 ТК.

- допускается превышение предельного количества выходных дней, которые могут использоваться для привлечения работников к работе, в нарушение требований части 1 статьи 144 ТК.

- при заключении контрактов с работниками не предоставляются дополнительные меры стимулирования труда в виде повышения должностного оклада/тарифной ставки в размере до 50% и дополнительный поощрительный отпуск в количестве до 5 календарных дней.

- в контрактах работников не предусматривается  обязанность сторон не позднее чем за месяц до истечения срока действия контракта письменно предупреждать о намерении продолжить либо прекратить трудовые отношения, в нарушение требований части 3 пункта 1-1 Указа Президента Республики Беларусь от 12.04.2000 N 180, пункта 3.11-1., пункта 7.15-1. Примерной формы контракта нанимателя с работником, утв. постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 02.08.1999 N 1180.

- имеют место факты не внесения в гражданско-правовых договорах с гражданами существенных условий, предусмотренных подпунктом 1.1 Указа Президента Республики Беларусь от 06.07.2005 № 314, в том числе, не указаны обязательства заказчика по уплате обязательных страховых взносов на государственное социальное страхование, оснований досрочного расторжения договоров, ответственность за неисполнение заказчиком обязательств по оплате выполненной работы, оказанной услуги либо созданного объекта интеллектуальной собственности в виде неустойки в размере не менее 0,15 процента невыплаченной суммы за каждый день просрочки исходя из обязанностей сторон гражданско-правового договора, перечисленных в подпунктах 1.3 и 1.4. Указа. 

Практически во всех проверенных организациях имеют место нарушения Инструкции о порядке ведения трудовых книжек работников, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 09.03.1998 № 30.

В целях пропаганды и недопущения нарушений трудового законодательства Республики Беларусь в 1 полугодии 2012 года проведено 3 выездных приемных,              1 обучающий семинар среди нанимателей агропромышленного комплекса по вопросам соблюдения законодательства о труде и охраны труда.

Основными причинами нарушений законодательства о труде и об охране труда являются низкий уровень правовых знаний уполномоченных должностных лиц нанимателей, особенно в организациях частной формы собственности, неоказание методической помощи вышестоящими организациями, местными исполнительными и распорядительными органами организациям по вопросам соблюдения законодательства о труде и охране труда, а также нестабильное финансово-экономическое положение организаций.


На основании вышеизложенного, считаем, что работа по соблюдению законодательства о труде и об охране труда требует постоянного контроля и улучшения со стороны нанимателей и Шкловского райисполкома. 
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