Информация

о состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и охране труда за первый квартал 2014 года на предприятиях и в организациях Шкловского района

Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда в первом квартале 2014 года на предприятиях и в организациях Шкловского района зарегистрировано 2 несчастных случаев на производстве (в первом квартале  2013 года - 1), в результате которых пострадало 2 человека (в первом квартале 2013 года - 1), в том числе: несчастных случаев со смертельным исходом - 2 (в первом квартале 2013 года не зарегистрировано), несчастных случаев с тяжелым исходом и  групповых несчастных случаев не зарегистрировано (в первом квартале 2013 года не зарегистрировано).

Коэффициент частоты (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0,2 (первый квартал 2013 года – 0,98).

Два несчастных случая со смертельными исходами в результате дорожно-транспортных происшествий произошли с работниками ОАО «Александрийское» и ОАО «Говяды-агро» 22.01.2014 и 25.02.2014. В настоящее время проводятся специальные расследования данных несчастных случаев.

Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в первом квартале 2014 года было проведено 9 проверок соблюдения законодательства о труде и об охране труда на предприятиях и в организациях Шкловского района, из них - 3 плановые проверки, 6 – внеплановых проверок, из них 3 – контрольные проверки.

По результатам проверок было выдано 6 требований (предписаний) на устранение 131 выявленного нарушения законодательства о труде и об охране труда. 

К административной ответственности было привлечено 11 должностных лиц и 6 юридических лиц.

Запрещена эксплуатация 8 единиц оборудования, создающих угрозу жизни и здоровью работающих.

Анализ проверок, проведенных в ряде организаций района, показал, что работа по охране труда ведется с нарушением требований законодательства об охране труда, а именно:

- руководители и специалисты не прошли в установленном порядке проверку знаний по охране труда в комиссиях вышестоящих организаций или исполкомов;

- работники не обеспечиваются спецодеждой, специальной обувью и средствами индивидуальной защиты;

- не проводится обучение, инструктаж работников по вопросам охраны труда, осуществляется допуск работников к выполнению работ повышенной опасности без стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда;

- инструкции по охране труда не приведены в соответствие с требованиями Инструкции о порядке принятия локальных нормативных правовых актов по охране труда для профессий и отдельных видов работ (услуг), утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 176;

- имеются недостатки в содержании рабочих мест, допускается эксплуатация технически неисправного оборудования не соответствующего требованиям правил и норм охраны труда и представляющего угрозу жизни и здоровью работающих;

В 1 квартале 2014 года в ходе проведения плановых и внеплановых  проверок в организациях Шкловского района установлены факты нарушения сроков выплаты заработной платы (пункт 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29 «О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины», часть 1 статьи 73 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК), пункт 4 статьи 55 ТК), работникам не производится оплата за работу в сверхурочное время не ниже двойных часовых тарифных ставок (окладов) (часть 1 статьи 69 ТК), молодым специалистам, завершившим обучение и направленным для работы в другую местность, не выплачивается единовременное пособие в размере их месячной тарифной ставки (оклада) по новому месту работы (пункт 4 части 1 статьи 96 ТК), работники не ознакамливаются с изменениями в их трудовых обязанностях (пункт 10 части 1 статьи 55 ТК).
Кроме того, установлены факты несвоевременной выплаты среднего заработка за время трудового отпуска, окончательного расчёта при увольнении (часть 1 статьи 77 ТК, статьи 176 ТК, пункт 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29 «О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины»), невыплаты денежной компенсации за неиспользованный трудовой отпуск при увольнении  работника в день его увольнения (статья 179 ТК), непредоставления работникам трудовых отпусков в течение рабочего года (ежегодно) (часть 2 статьи 153, часть 1 статьи 170 ТК), не соблюдения срока уведомления работника о времени начала трудового отпуска не позднее чем за 15 календарных дней (статья 169 ТК).
Во всех проверенных организациях выявлены нарушения Инструкции о порядке ведения трудовых книжек работников, утв. постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 9 марта 1998 г. № 30.
Вместе с тем, хочется отметить, что отдельным нанимателям Шкловского района небезразличны вопросы законодательства о труде и охраны труда. С целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства о труде и охраны труда в первом квартале 2014 года 3 нанимателя (ГУО «Заходский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа Шкловского района», ГУО «Каменолавская средняя школа Шкловского района», ГУО «Детский сад д. Добрейка Шкловского района») обратились с письменными заявлениями в Могилевское областное управление с просьбой о проведении внеплановых проверок. Всем обратившимся была оказана такая помощь.

Особую озабоченность вызывает нарушение нанимателями района сроков выплаты заработной платы. Так, в рамках государственного надзора за соблюдением законодательства о труде факты несоблюдения сроков выплаты заработной платы были установлены в ОАО «Шкловский агросервис» ОАО «Бытуслуги г. Шклов», ОАО «Шкловский льнозавод», ИООО «Шклов Форест ЛТД», КУП «Шкловская ПМК – 2» и др. чем нарушены требования пункта 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29, пункта 4 части 1 статьи 55, части 1 статьи 73 ТК. За допущенные нарушения трудового законодательства должностные, юридические лица указанных предприятий привлечены к административной ответственности.

Нередко одной из причин допускаемых нанимателями нарушений законодательства о труде и об охране труда является непрофессионализм, отсутствие необходимого образования, стажа работы у работников кадровых служб, ненаправление их нанимателем на переподготовку и повышение квалификации, неисполнение нанимателями постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 27.12.2005 № 187 «Об утверждении межотраслевых нормативов численности работников кадровых служб коммерческих организаций».

На основании вышеизложенного, считаем, что работа по соблюдению законодательства о труде, особенно вопросы своевременности выплаты заработной платы, и об охране труда требует постоянного контроля и улучшения со стороны нанимателей и Шкловского райисполкома.
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