Информация

о состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и об охране труда за  2014 год на предприятиях и в организациях Шкловского района

Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда за 2014 год на предприятиях и в организациях Шкловского района зарегистрировано 7 несчастных случаев на производстве (в 2013 году - 9), в результате которых пострадало 7 (9) человек, в том числе: несчастных случаев со смертельным исходом - 2 (1), несчастных случаев с тяжелым исходом – 2 (4), групповых несчастных случаев не зарегистрировано.

Коэффициент частоты (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0,69 (0,88), коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего) Кт составил 13,85 (57,4), число дней нетрудоспособности составило 97 (517) рабочих дней.

Несчастный случай со смертельным исходом в результате дорожно-транспортного происшествия произошел 25.02.2014 с  Хоботовым Иваном Александровичем, электрогазосварщиком Открытого акционерного общества «Говяды-агро». 
Несчастный случай со смертельным исходом в результате наезда погрузчика произошел 23.06.2014 с  Башаримовой Татьяной Тихоновной, лаборантом Открытого акционерного общества «Александрийское». 
Несчастный случай с тяжелым исходом в результате падения с высоты произошел 17.06.2014 с  Шапелем Николаем Валерьевичем, инженером по материально-техническому снабжению Открытого акционерного общества «Александрийское». 
Несчастный случай с тяжелым исходом в результате воздействия движущихся частей комбайна произошел  01.09.2014 с Христиным Василием Васильевичем, сторожем открытого акционерного общества «Экспериментальная база «Спартак.
Как показывает анализ причин несчастных случаев на производстве в 2014 году остается не решенным вопрос о запрете эксплуатации транспортных средств и сельскохозяйственной техники, не отвечающих требованиям безопасности, привлечение к управлению ими лиц, не имеющих соответствующей квалификации, не прошедших стажировку, инструктаж, проверку знаний по вопросам охраны труда.  
По прежнему в Шкловском районе остаётся не решенным вопрос о проведении работникам организаций предварительных (при поступлении на работу), периодических, предрейсовых и предсменных медицинских осмотров и освидетельствований на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения. 
Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь за 2014 год было проведено 34 проверки соблюдения законодательства о труде и об охране труда на предприятиях и в организациях Шкловского района, из них - 4 плановые проверки, 30 – внеплановых проверок, из них 15 – контрольных проверок.

По результатам проверок было выдано 20 требований (предписаний) на устранение 498 выявленных нарушений законодательства о труде и об охране труда. 

К административной ответственности было привлечено 46 должностных лиц на общую сумму 56,76 млн. рублей, 22 юридических лица на сумму 35,9 млн. рублей.

Запрещена эксплуатация 25 единиц оборудования, создающих угрозу жизни и здоровью работающих.

Особую тревогу вызывает организация работы по охране труда в ОАО «Александрийское», где при проведении контрольной проверки выявлено невыполнение 39 пунктов требования (предписания) выданного по результатам плановой проверки.
Мобильными группами по оказанию практической и методической помощи нанимателям в оперативном выявлении устранении нарушений  законодательства об охране труда за 2014 год проведено 153 обследования в организациях и предприятиях Шкловского района,  выявлено и рекомендовано к устранению 1833 нарушения законодательства об охране труда (в среднем 12 нарушений за 1 обследование). Вместе с тем, в выездах мобильных групп не принимают участие представители Шкловской районной инспекции Энергонадзора РУП «Могилевэнерго».
По информации руководителей мобильных групп по оказанию практической и методической помощи нанимателям в оперативном выявлении устранении нарушений законодательства об охране труда о невыполнении ранее выданных рекомендаций в  4 организациях проведены внеплановые проверки. 

В 2014 году в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда поступило 10 письменных обращений, в т.ч. 6 обращений в 4 квартале 2014 года, от работников организаций Шкловского района. 
При рассмотрении обращения от работника сельскохозяйственной организации установлен факт невыдачи работнику при увольнении трудовой книжки в день увольнения, чем нарушены требования части 6 статьи 50 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК), пункта 47 Инструкции о порядке ведения трудовых книжек работников, утв. постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 9 марта 1998 г. № 30. За выявленные нарушения законодательства о труде к 2 должностным лицам ЗАО «Нива» применены меры административной ответственности в виде штрафов. 
При рассмотрении 3 обращений работников сельскохозяйственной организации установлены факты приема работников на работу без документов, подтверждающих наличие права на выполнение данной работы, привлечения работников к работе, не обусловленной трудовым договором (контрактом), что указывает на нарушение требований пункта 3 части 1 статьи 26, статьи 20 ТК соответственно, а также изменения существенных условий труда в части изменения работникам режима рабочего времени, которое наниматель произвел с нарушением требований статьи 32 ТК. 
Нарушение нанимателями района сроков выплаты заработной платы остается актуальной проблемой в районе. Так, в рамках государственного надзора за соблюдением законодательства о труде в 2014 году факты несоблюдения сроков выплаты заработной платы были установлены в 7 организациях района, чем нарушены требования пункта 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29, пункта 4 части 1 статьи 55, части 1 статьи 73 ТК. За допущенные нарушения трудового законодательства должностные, юридические лица указанных предприятий привлечены к административной ответственности. 
Вместе с тем, хочется отметить, что отдельным нанимателям Шкловского района небезразличны вопросы законодательства о труде и охраны труда. С целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства о труде и охраны труда в 2014 году 7 нанимателей (ГУО «Заходский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа Шкловского района», ГУО «Каменолавская средняя школа Шкловского района», ГУО «Детский сад д. Добрейка Шкловского района», ГУО «Ясли-сад № 5 г. Шклова», ГУО «Средняя общеобразовательная школа № 1 г. Шклова», ГУО «Средняя школа № 4 . Шклова», ГУО «Александрийская средняя школа Шкловского», ГУО «Старосельский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа Шкловского района») обратились с письменными заявлениями в Могилевское областное управление с просьбой о проведении внеплановых проверок. Всем обратившимся была оказана такая помощь.


Нередко одной из причин допускаемых нанимателями нарушений законодательства о труде и об охране труда является непрофессионализм, отсутствие необходимого образования, стажа работы у работников кадровых служб, ненаправление их нанимателями на переподготовку и повышение квалификации, неисполнение нанимателями постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 27.12.2005 № 187 «Об утверждении межотраслевых нормативов численности работников кадровых служб коммерческих организаций».

Как показывает практика, низкий уровень правовых знаний уполномоченных должностных лиц нанимателей, особенно в организациях частной формы собственности, неоказание методической помощи вышестоящими организациями, местными исполнительными и распорядительными органами организациям и индивидуальным предпринимателям по вопросам соблюдения законодательства о труде и охране труда, а также нестабильное финансово-экономическое положение организаций являются основными причинами нарушений законодательства о труде и об охране труда. 

На основании вышеизложенного, считаем, что работа по соблюдению законодательства о труде, особенно вопросы своевременности оплаты труда, и об охране труда требует постоянного контроля и улучшения со стороны нанимателей и Шкловского райисполкома.
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