Информация

о состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и охране труда за январь – июнь 2013 года на предприятиях и в организациях Шкловского района
Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда в первом полугодии 2013 года на предприятиях и в организациях Шкловского района зарегистрировано 4 несчастных случая на производстве (в первом полугодии 2012 года - 2), в результате которых пострадало 4 человека (в первом полугодии 2012 года - 2), в том числе: несчастных случаев со смертельным исходом не зарегистрировано (в первом полугодии 2012 года - 1), несчастных случаев с тяжелым исходом - 2 (в первом полугодии  2012 года не зарегистрировано), групповых несчастных случаев не зарегистрировано (в первом полугодии  2012 года – не зарегистрировано).

Коэффициент частоты (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0,29 (в первом полугодии 2012 года – 0,178), коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего) Кт составил 37 (в первом полугодии 2012 года – 4), число дней нетрудоспособности составило 111 рабочих дней (в первом полугодии 2012 года – 8).

Несчастный случай с тяжелым исходом произошел 25.05.2013 с Парфеновой Еленой Викторовной, размольщиком бумажного цеха № 2 ОАО «Бумажная фабрика «Спартак». Причинами данного несчастного случая явилось: 
- допуск к эксплуатации конвейера, не имеющего со стороны приемочного лотка предупредительной предпусковой звуковой или световой сигнализации, включающейся автоматически до включения привода конвейера; 
- отсутствие технологических документов, определяющих порядок подготовки к ремонту и  проведение ремонта конвейера; нарушение требований локальных нормативных правовых актов по охране труда;
- невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда. В отношении должностных лиц ОАО «Бумажная фабрика «Спартак», допустивших нарушения законодательства об охране труда, повлекших несчастный случай на производстве в соответствии с требованиями п.1.4 Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», будет рассмотрен вопрос о расторжении контракта по п.9 ст.42 Трудового кодекса Республики Беларусь в случае установления потерпевшей увечья.
Несчастный случай с тяжелым исходом произошел 07.06.2013 с Дубинским Игорем Анатольевичем, оператором птицефабрик и механизированных ферм ОАО «Александрийское». В настоящее время проводится специальное расследование данного несчастного случая.
Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь за январь – июнь 2013 года было проведено 26 проверок соблюдения законодательства о труде и об охране труда на предприятиях и в организациях Шкловского района, из них - 9 плановых проверок, 17 – внеплановых проверок, из них 8 – контрольных проверок.

По результатам проверок было выдано 18 требований (предписаний) на устранение 460 выявленных нарушений законодательства о труде и об охране труда. 

К административной ответственности было привлечено 27 должностных лиц на общую сумму 22, 9 млн. рублей.

Запрещена эксплуатация 22 единиц оборудования, создающих угрозу жизни и здоровью работающих.

Мобильными группами контроля за соблюдением законодательства об охране труда и предупреждению производственного травматизма за первое полугодие 2013 года проведено 65 обследований в организациях сельского хозяйства и строительства,  выявлено и рекомендовано к устранению 788 нарушений законодательства об охране труда (в среднем 12 нарушений за 1 обследование). 
В 1 полугодии 2013 года от работников организаций Шкловского района поступило 6 письменных обращения граждан, в т.ч. по 2 письменных обращения от работников 2 предприятий.

При рассмотрении обращений установлено несоблюдение нанимателями условий контрактов, заключенных с работниками, в части нарушения сроков выплаты заработной платы, чем нарушены требования пункта 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29 «О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины» (далее - Декрет), пункта 4 части 1 статьи 55 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК). По результатам рассмотрения обращений за нарушение сроков выплаты заработной должностные лица предприятий Шкловского района привлечены к административной ответственности в виде штрафов.


Работница одного из предприятий Шкловского района обратилась с вопросами о соблюдении законодательства о труде, в т.ч. о порядке заключения, продления контракта, невыдаче 1 (одного) экземпляра контракта наруки. При проведении проверки по обращению установлены нарушения нанимателем законодательства в сфере применения контрактной формы найма, в части перевода заявительницы на контрактную форму найма без обоснования причин производственного, организационного или экономического характера и письменного предупреждения не позднее чем за месяц об изменении существенных условий труда, чем нарушены требования частей 1, 3 статьи 32 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК), пункта 1 Декрета. При заключении контракта с заявительницей установлен факт несоставления контракта в двух экземплярах и непередачи одного экземпляра контракта ей наруки, в нарушение части 1 статьи 18 ТК. Установлено также, что при последующем продлении, перезаключении контракта с заявительницей приказы нанимателем не издавались, чем нарушены требования пункта 15 части 1 статьи 55 ТК.
В ходе плановых проверок установлены следующие нарушения законодательства о труде.

Несоблюдение сроков выплаты заработной платы, чем нарушены требования пункта 4 Декрета, пункта 4 части 1 статьи 55, части 1 статьи 73 ТК. 

Допускается прием работников на работу без трудовой книжки, чем нарушены требования пункта 2 части 1, части 2 статьи 26 ТК.
Имеет место непредупреждения работников письменно не позднее чем за один месяц об изменении существенных условий труда, чем нарушены требования части 3 статьи 32 ТК.
Несоблюдение статей 77, 176 ТК, пункта 4 Декрета в части сроков выплаты окончательного расчета при увольнении работников, несвоевременной выплаты им среднего заработка за время трудового отпуска установлено во всех проверенных организациях.

В большинстве проверенных организациях Шкловского района установлено, что не производится индексация сумм окончательного расчета, заработной платы, среднего заработка за время трудового отпуска, денежной компенсации за неиспользованный трудовой отпуск, в связи с несвоевременными выплатами, чем нарушены требования статьи 58 ТК, подпункта 3.1 пункта 3, пункты 12, 13 Инструкции о порядке и условиях индексации денежных доходов населения в связи с инфляцией, а также при несвоевременной выплате заработной платы, пенсий, стипендии и пособий, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 05.05.2009 №57.

В нарушение требований статьи 49, пункта 5 статьи 42 ТК отстранение работников от работы считается нанимателем как прогул, в связи с чем, имеет место невыплаты заработной платы работникам за фактически отработанное время, что указывает на нарушение статьи 57 ТК.

Установлен факт невыплаты выходного пособия работнику при его увольнении вследствие состояния здоровья, препятствующего продолжению данной работы, чем нарушены требования части 2 статьи 48 ТК.
В нарушение части 2 статьи 142 ТК допускаются случаи привлечения работников к работе в выходной день без их согласия.

Не производится оплата не ниже чем в двойном размере работникам за работу в государственные праздники и праздничные дни в 2012 году, чем нарушены требования части 1 статьи 148, части 3 статьи 69 ТК.

При направлении работников в командировку, в т.ч. в Российскую Федерацию, им не выдается аванс, что указывает на нарушение части 2 статьи 95 ТК, пункта 7 Инструкции о порядке и размерах возмещения расходов при служебных командировках в пределах Республики Беларусь, утв. постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 12.04.2000 № 35. 
Имеет место нарушения порядка привлечения работников к дисциплинарной ответственности.
Допускается непредоставление трудового отпуска работнику в течение рабочего года (ежегодно), что указывает на нарушение требований части 2 статьи 153, части 1 статьи 170 ТК.
Имеет место замена части трудового отпуска денежной компенсацией, свыше 7 календарных дней, чем нарушены требования части 1 статьи 161 ТК.
В большинстве проверенных организациях Шкловского района в нарушение статьи 179 ТК имеют место невыплаты денежной компенсации за неиспользованный трудовой отпуск при увольнении работника.
В нарушение требований пункта 25 главы 4 Положения о порядке распределения, перераспределения, направления на работу, последующего направления на работу выпускников, получивших послевузовское, высшее, среднее специальное или профессиональное техническое образования, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 22.06.2011 № 821, молодым рабочим, специалистам, направленным для работы по распределению в организации Шкловского района по окончании обучения в учреждении образования, не выплачивается денежная помощь в размере тарифной ставки по присвоенной квалификации (разряду, классу, категории) или соответствующего оклада в месячный срок с момента заключения трудового договора.
Имеет место необеспечение нанимателями исполнения нормативных правовых актов в сфере применения контрактной формы найма. Например, в нарушение подпункта 22.2. пункта 22 Примерной формы контракта нанимателя с работником, утв. постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 02.08.1999 № 1180 в контрактах работников, отсутствует условие о выплате минимальной денежной компенсации в размере трех среднемесячных заработных плат за ухудшение его правового положения в случае досрочного расторжения контракта по требованию работника за невыполнение или ненадлежащее выполнение условий контракта по вине нанимателя.
Так, при заключении контрактов с работниками не предоставляются дополнительные меры стимулирования труда в виде повышения должностного оклада/тарифной ставки в размере до 50% и дополнительного поощрительного отпуска в количестве до 5 календарных дней с сохранением заработной платы, чем нарушены требования подпункта 2.5 пункта 2 Декрета. Кроме того, допускается заключение контракта с работником на срок менее года, чем нарушены требования пункта 1 Декрета.
В контрактах работников не предусмотрены обязанности сторон не позднее чем за месяц до истечения срока действия контракта письменно предупреждать о намерении продолжить либо прекратить трудовые отношения, в нарушение требований пункта 3.11-1., пункта 7.15-1. Примерной формы контракта нанимателя с работником, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 02.08.1999 № 1180. 
В нарушение пункта 3.11-1 Примерной формы контракта нанимателя с работником, утв. постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 02.08.1999 № 1180, части 3 пункта 1-1 Указа Президента Республики Беларусь от 12.04.2000 № 180 работники письменно не предупреждаются не позднее чем за месяц до истечения срока действия контракта о намерении продолжить или прекратить трудовые отношения по контракту.
Установлен факт удержания из компенсационных выплат, сумм детского пособия, причитающихся работнику при увольнении, чем нарушены требования статьи 109 ТК. Кроме того, установлены нарушения порядка привлечения работников к материальной ответственности.
Нанимателями не всегда организован учет явки работников на работу и ухода с нее, т.е. до начала работы работник не отмечает свой приход на работу, а по окончании – уход, что указывает на нарушение частей 1, 2 статьи 133 ТК. 

Не подлежит учету фактическое рабочее время работника в табелях использования рабочего времени, чем нарушены требования пункта 3 статьи 55, частей 3,7 статьи 133 ТК.

Имеют место факты невнесения в гражданско-правовые договоры с гражданами существенных условий, предусмотренных подпунктом 1.1 Указа Президента Республики Беларусь от 06.07.2005 № 314, в том числе, не указаны обязательства заказчика по уплате обязательных страховых взносов на государственное социальное страхование, основания досрочного расторжения договоров, ответственность за неисполнение заказчиком обязательств по оплате выполненной работы, оказанной услуги либо созданного объекта интеллектуальной собственности в виде неустойки в размере не менее 0,15 процента невыплаченной суммы за каждый день просрочки, исходя из обязанностей сторон гражданско-правового договора, перечисленных в подпунктах 1.3 и 1.4. Указа. 

Во всех проверенных организациях имеют место нарушения Инструкции о порядке ведения трудовых книжек работников, утвержденной постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 09.03.1998 № 30. 

Нередко одной из причин допускаемых нанимателями нарушений законодательства о труде и об охране труда является непрофессионализм, отсутствие необходимого образования, стажа работы у работников кадровых служб, ненаправление их нанимателем на переподготовку и повышение квалификации, неисполнение нанимателями постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 27.12.2005 № 187 «Об утверждении межотраслевых нормативов численности работников кадровых служб коммерческих организаций».

Так, в ходе проведенных проверок, установлено, что состав работников кадровых служб в организациях района не соответствует нормативу численности работников, чем нарушено постановление Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 27.12.2005 № 187.
Образование специалистов по охране труда в некоторых проверенных организациях не соответствует квалификационным требованиям.
Обращаем внимание нанимателей Шкловского района, что с целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства о труде и охраны труда наниматели могут обратиться с письменными заявлениями в Могилевское областное управление с просьбой о проведении внеплановых проверок.
Как показывает практика проводимых проверок, основными причинами нарушений законодательства о труде и об охране труда являются низкий уровень правовых знаний уполномоченных должностных лиц нанимателей, особенно в организациях частной формы собственности, неоказание методической помощи вышестоящими организациями, местными исполнительными и распорядительными органами организациям и индивидуальным предпринимателям по вопросам соблюдения законодательства о труде и охране труда, а также нестабильное финансово-экономическое положение организаций.
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