Информация

о состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и об охране труда за 9 месяцев 2014 года на предприятиях и в организациях Шкловского района

Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда за 9 месяцев 2014 года на предприятиях и в организациях Шкловского района зарегистрировано 5 несчастных случаев на производстве (за 9 месяцев 2013   года - 7), в результате которых пострадало 5 (7) человек, в том числе: несчастных случаев со смертельным исходом - 2 (1), несчастных случаев с тяжелым исходом – 2 (3), групповых несчастных случаев не зарегистрировано.

Коэффициент частоты (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0,49 (0,68), коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего) Кт составил 18,8 (49,3), число дней нетрудоспособности составило 94  рабочих дней (345).

Несчастный случай со смертельным исходом в результате дорожно-транспортного происшествия произошел 25.02.2014 с, электрогазосварщиком Открытого акционерного общества «Говяды-агро». 
Причинами несчастного случая явился допуск к участию в дорожном движении технически неисправных транспортных средств:

- трактора марки «Беларус-82.1»,  имеющего неисправности тормозной системы;
- двухосного тракторного прицепа «2ПТС-4» без регистрационного знака, без договора обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, не имеющего свидетельства о регистрации (технический паспорт, технический талон), имеющего неисправности тормозной системы и ходовой части.
Несчастный случай со смертельным исходом произошел 23.06.2014 с   лаборантом Открытого акционерного общества «Александрийское». Причинами несчастного случая явились:

- допуск к эксплуатации погрузчика JLG 3507H рег. знак ТА-6 9791, не прошедшего государственный технический осмотр;
- допуск тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства к выполнению погрузочно-разгрузочных работ на погрузчике JLG 3507H рег. знак ТА-6 9791, без проведения ему инструктажа по охране труда и проверки знаний по вопросам охраны труда; 

- нарушение потерпевшей трудовой дисциплины, требований локальных нормативных правовых актов по охране труда, выразившееся в выполнении не порученной работы по которой ей не проведен инструктаж по охране труда, а именно участие в процессе разгрузки рулонов с сеном;

- неудовлетворительная организация погрузочно-разгрузочных работ выразившаяся в  не назначении из числа руководителей и специалистов лиц, ответственных за безопасное их проведение,  не разработке технологической документации на выполнение работ по разгрузке и складированию рулонов сеном погрузчиком с учетом требований безопасности;

- невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, выразившееся в недостаточном контроле за соблюдением потерпевшей трудовой дисциплины, требований локальных нормативных правовых актов по охране труда.

Несчастный случай с тяжелым исходом произошел 17.06.2014 с  Шапелем Николаем Валерьевичем, инженером по материально-техническому снабжению Открытого акционерного общества «Александрийское». Причинами несчастного случая явились:
- нарушение потерпевшим требований нормативных правовых актов по охране труда, выразившееся в выполнении работ погрузочно-разгрузочных работ на высоте 2,35 м без прохождения медицинского осмотра, обучения, инструктажа, проверки знаний по вопросам охраны труда, без применения предохранительного пояса;

- неудовлетворительная организация погрузочно-разгрузочных работ выразившаяся в  не назначении из числа руководителей и специалистов лиц, ответственных за безопасное проведение погрузочно-разгрузочных работ на строительном участке,  не разработке технологической документации на выполнение работ по разгрузке листов поликарбоната из кузова грузового автомобиля.

Несчастный случай со смертельным исходом произошел 01.09.2014 со сторожем открытого акционерного общества «Экспериментальная база «Спартак». Причинами несчастного случая явились: 

 - допуск к эксплуатации комбайна картофелеуборочного полуприцепного ПКК-2-05, заводской № 00322, без инв. №, не имеющего ограждения цепной передачи от редуктора к контрприводу со внутренней стороны комбайна, не имеющего ограждения цепной передачи привода первого сепарирующего транспортера, не имеющего ограждения цепной передачи привода подъемного транспортера, не имеющего ограждения звездочки датчика падения оборотов редкопруткового транспортера, не имеющего ограждения цепной передачи привода транспортера загрузки бункера, имеющего неподключенную тормозную систему, имеющего неисправные кнопки экстренной остановки рабочих органов, имеющего конструктивные изменения: увеличение грузоподъемности бункера за счет увеличения его бортов, увеличение угла наклона транспортера загрузки бункера за счет установки дополнительных упоров;
- допуск потерпевшего к выполнению работ по профессии тракторист-машинист сельскохозяйственного производства без проведения ему стажировки, проверки знаний по вопросам охраны труда и внеочередного медицинского осмотра;

- некачественная разработка инструкций по охране труда.
Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь за 9 месяцев 2014 года было проведено 26 проверок соблюдения законодательства о труде и об охране труда на предприятиях и в организациях Шкловского района, из них - 4 плановые проверки, 22 – внеплановые проверки, из них 11 – контрольных проверок.

По результатам проверок было выдано 14 требований (предписаний) на устранение 372 выявленных нарушений законодательства о труде и об охране труда. 

К административной ответственности было привлечено 32 должностных лица и 16 юридических лиц.

Запрещена эксплуатация 22 единиц оборудования, создающих угрозу жизни и здоровью работающих.

Мобильными группами по оказанию практической и методической помощи нанимателям в оперативном выявлении устранении нарушений  законодательства об охране труда за 9 месяцев 2014 года проведено 106 обследований в организациях сельского хозяйства и строительства,  выявлено и рекомендовано к устранению 1261 нарушение законодательства об охране труда (в среднем 11,9 нарушения за 1 обследование). Однако, в выездах мобильных групп не принимают участие представители Шкловского районного отдела по чрезвычайным ситуациям Могилевского областного управления Министерства по чрезвычайным ситуациям, Шкловской районной инспекции Энергонадзора РУП «Могилевэнерго».
По информации руководителя мобильной группы по оказанию практической и методической помощи нанимателям в оперативном выявлении устранении нарушений законодательства об охране труда в строительстве о невыполнении ранее выданных рекомендаций в КСДУП «Круглянская ПМК № 266» и ООО «Радуга-Строй» проведены внеплановые проверки. 

Нарушение нанимателями района сроков выплаты заработной плат остается актуальной проблемой в районе. Так, в рамках государственного надзора за соблюдением законодательства о труде в третьем квартале 2014 года факты несоблюдения сроков выплаты заработной платы были установлены в 6 организациях района, чем нарушены требования пункта 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29, пункта 4 части 1 статьи 55, части 1 статьи 73 ТК. За допущенные нарушения трудового законодательства должностные, юридические лица указанных предприятий привлечены к административной ответственности. 
В целях пропаганды и недопущения нарушений трудового законодательства Республики Беларусь в районе совместно с Управлением по труду, занятости и социальной защите Шкловского райисполкома проведен обучающий семинар по вопросам законодательства о труде и об охране труда с представителями нанимателей организаций Шкловского района. Постоянно ведется разъяснительная работа, в т. ч. посредством выступления и в средствах массовой информации. 
Вместе с тем, хочется отметить, что отдельным нанимателям Шкловского района небезразличны вопросы законодательства о труде и охраны труда. С целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства о труде и охраны труда за 9 месяцев 2014 года 5 нанимателей (ГУО «Заходский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа Шкловского района», ГУО «Каменолавская средняя школа Шкловского района», ГУО «Детский сад д. Добрейка Шкловского района», ГУО «Ясли-сад № 5 г. Шклова», Государственного учреждения образования «Средняя общеобразовательная школа № 1 г. Шклова») обратились с письменными заявлениями в Могилевское областное управление с просьбой о проведении внеплановых проверок. Всем обратившимся была оказана такая помощь.


Нередко одной из причин допускаемых нанимателями нарушений законодательства о труде и об охране труда является непрофессионализм, отсутствие необходимого образования, стажа работы у работников кадровых служб, ненаправление их нанимателями на переподготовку и повышение квалификации, неисполнение нанимателями постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 27.12.2005 № 187 «Об утверждении межотраслевых нормативов численности работников кадровых служб коммерческих организаций».

Как показывает практика, низкий уровень правовых знаний уполномоченных должностных лиц нанимателей, особенно в организациях частной формы собственности, неоказание методической помощи вышестоящими организациями, местными исполнительными и распорядительными органами организациям и индивидуальным предпринимателям по вопросам соблюдения законодательства о труде и охране труда, а также нестабильное финансово-экономическое положение организаций являются основными причинами нарушений законодательства о труде и об охране труда. 
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