О предупреждении несчастных  случаев на производстве

при подготовке и проведении весенне-полевых работ в 2014 году

Анализ результатов работы за 2013 год по обеспечению здоровых и безопасных условий труда в организациях агропромышленного комплекса района   показывает, что несмотря на достигнутые отдельные определенные положительные результаты в целом в сельскохозяйственных организациях района, для многих руководителей решение вопросов охраны труда не стало приоритетным по отношению к результатам производственной деятельности. Постоянно приходится констатировать допускаемые нарушения требований правил и норм охраны труда.
Во многих сельскохозяйственных организациях    не обеспечивается системный подход к решению проблем безопасности труда, управлению существующими рисками травмирования работников. По-прежнему требует совершенствования работа по разработке организационно-технических мероприятий, направленных на обеспечение безопасности труда при организации и проведении массовых механизированных  работ.

Нередкими являются случаи допуска к эксплуатации технически неисправных сельскохозяйственных машин и механизмов с отсутствующими защитными кожухами движущихся и вращающихся их частей (цепные, ременные и зубчатые передачи и т.д.).

Имеют место случаи, когда не принимаются меры к изготовлению и восстановлению защитных ограждений и приспособлений в процессе ремонта сельскохозяйственных машин и механизмов.

Игнорирование установленных требований охраны труда может привести к травмированию работников.

В целях обеспечения безопасности труда, профилактики травматизма   при подготовке и в период проведения весенне-полевых работ, а также на основании распоряжения Могилевского областного исполнительного комитета с 20 марта 2014 года по 20 апреля 2014 года в области объявлен месячник безопасности труда при проведении массовых весенне-полевых работ. 
Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда, в ходе проведения месячника, полагает целесообразным рекомендовать руководителям организаций:

обеспечить безусловное соблюдение требований Правил по охране труда при производстве и послеуборочной обработке продукции растениеводства, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 15.04.2008 № 36, и Правил по охране труда при ремонте, техническом обслуживании и постановке на хранение сельскохозяйственных машин, агрегатов и оборудования, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 25.02.2008 № 14;

перед началом весенне-полевых работ провести с работниками внеплановый инструктаж по охране труда по профессиям и всем видам выполняемых ими работ. Не допускать к работе работников, не прошедших обучение по професси и проверку знаний по вопросам охраны труда;

провести комиссионную приемку подготовленной для проведения весенне-полевых работ техники, в т.ч. и на соответствие ее требованиям безопасности труда. Не допускать к эксплуатации тракторы, сельскохозяйственные машины и агрегаты, не отвечающие требованиям безопасности, не прошедшие технические осмотры инспекторами Гостехнадзора;

исключить случаи допуска к выполнению работ с пестицидами и агрохимикатами лиц моложе 18 лет,  работников, имеющих медицинские противопоказания, беременных и кормящих грудью женщин, а также не использующих положенные средства индивидуальной защиты;
исключить случаи применения труда женщин при транспортировке, погрузке и разгрузке пестицидов;

обеспечить контроль за соблюдением работниками требований инструкций по охране труда, безопасных приемов и методов работ, трудовой и производственной дисциплины;

приостанавливать работы в случаях возникновения угрозы жизни и здоровью работающим. Не допускать к работе (отстранять от работы) работников, появившихся на работе в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения;

составить маршруты передвижения техники с одного участка производства на другой. Исключить случаи использования тракторов и автомобилей не по назначению, установить контроль за их передвижением к местам выполнения работ;

оборудовать специальные места для кратковременного отдыха и приема пищи работающих в поле;

принять меры по обеспечению работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты, исправным инструментом и инвентарем. Отстранять от работы работников, не использующих выданных средств индивидуальной защиты;

проводить предрейсовые и предсменные медицинские осмотры водителей и механизаторов. Организовать хранение транспортных средств в специально отведенных местах;

перевозку работников к месту работы и обратно производить только на специально оборудованных автомобилях.
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