Предоставляются ли льготные кредиты на газификацию жилого дома?
Льготные кредиты предоставляются гражданам, нуждающимся в их получении, для газификации эксплуатируемого жилищного фонда, принадлежащего им на праве собственности, в том числе нетрудоспособным, по спискам, утвержденным районным исполнительным комитетом, с соблюдением очередности в соответствии с датой обращения гражданина. 


Льготный кредит предоставляется гражданам открытым акционерным обществом «Сберегательный банк «Беларусбанк» согласно перечню затрат, определяемому газоснабжающими организациями (в нашем районе - Шкловским районом газоснабжения), в размере до 70 процентов стоимости работ, в составе:
- проектирование и строительство газопроводов от места присоединения к действующему уличному распределительному газопроводу до отключающего устройства на вводе в жилой дом (газопровод-ввод);

- проектирование и строительство новых уличных распределительных газопроводов с газопроводами-вводами;
- проектирование и строительство внутридомовой системы газоснабжения (от отключающего устройства на вводе в жилой дом до газового оборудования, установленного в доме, включая газопровод, газовую плиту, приборы учета и регулирования расхода газа, отопительные котлы, водонагреватели, если они предусматриваются проектом).

Максимальный срок, на который предоставляется данный кредит, не должен превышать двух лет, процентная ставка за пользование кредитом установлена в размере 3 процентов годовых.
Для включения в списки на получение льготных кредитов для газификации эксплуатируемого жилищного фонда, принадлежащего гражданам на праве собственности, необходимо подать заявление в районный исполнительный комитет, кабинет 109, с предоставлением документа, подтверждающего право собственности на жилой дом.
Справки по телефону (02239) 30792.
