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ФИЛИАЛ «ЭНЕРГОНАДЗОР» РУП «МОГИЛЕВЭНЕРГО»
ШКЛОВСКАЯ РАЙОННАЯ ЭНЕРГОИНСПЕКЦИЯ
Адрес: Могилевская обл., г. Шклов, ул. Колхозная, д. 79
НАЧАЛЬНИК ЭНЕРГОИНСПЕКЦИИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСПЕКТОР --- ДРОЗДОВ ЛЕОНИД ВЛАДИМИРОВИЧ.
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РЕЖИМ РАБОТЫ: С 8 00 ДО 17 00 , ОБЕД С 13 00 ДО 14 00

ПРИЕМ ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ: ПОНЕДЕЛЬНИК, ПЯТНИЦА С 15 00 ДО 17 00 
Тел. 8-02239-31-501
ЦЕЛИ , ЗАДАЧИ , ФУНКЦИИ:
1. Осуществление государственного энергетического надзора в целях обеспечения безопасности жизни и здоровья людей, устойчивого функционирования энергетического оборудования, систем энергоснабжения, соблюдения правил пользования электрической и тепловой энергией.

2. Государственный энергетический надзор осуществляется в отношении юридических и физических лиц - потребителей электрической и тепловой энергии (далее -- потребители) и энергоснабжающих организаций.

3. Основными задачами районной энергоинспекции является контроль за:

· соблюдением энергоснабжающими организациями и потребителями договорных обязательств по снабжению электрической и тепловой энергией в части вопросов, относящихся к компетенции органов государственного энергетического надзора; 

· проведением энергоснабжающими организациями мероприятий по обеспечению надежного и качественного энергоснабжения потребителей, соблюдением установленных норм качества электрической и тепловой энергии; 

· техническим состоянием электрических и теплоиспользующих установок потребителей, условиями их эксплуатации и проведением мероприятий, обеспечивающих безопасное обслуживание этих установок; 

· техническим состоянием автономных энергоисточников потребителей; 

· соблюдением потребителями требований к качеству электрической и тепловой энергии, предусмотренных техническими нормативными правовыми актами. 

4. Персонал районной энергоинспекции в соответствии с возложенными на него задачами контролирует:

· соблюдение потребителями правил устройства электроустановок, технической эксплуатации электрических и теплоиспользующих установок, правил по технике безопасности при их эксплуатации- соблюдение потребителями и энергоснабжающими организациями правил пользования электрической и тепловой энергией по вопросам, относящимся к компетенции органов государственного энергетического надзора; 

· состояние средств расчетного учета производства и потребления электрической и тепловой энергии; 

· подготовку энергоисточников, систем теплопотребления, теплоиспользующих установок и тепловых сетей потребителей к работе в осенне-зимний период в соответствии с Правилами подготовки и проведения осенне-зимнего периода энергоснабжающими организациями и потребителями тепловой энергии в Республике Беларусь. 

5. Для выполнения своих функций районная энергоинспекция:

· проводит обследование электрических и теплоиспользующих установок потребителей по вопросам технического состояния энергоустановок и их эксплуатации; 

· осуществляет допуск в эксплуатацию новых и реконструируемых мощностей электрических и теплоиспользующих установок потребителей и энергоснабжающих организаций; 

· дает заключение для государственных приемочных комиссий о готовности к эксплуатации электрических и теплоиспользующих установок при приемки в эксплуатацию законченных строительством объектов; 

· проверяет и согласовывает в установленном порядке соответствие проектов строящихся и реконструируемых электрических и теплоиспользующих установок правилам устройства этих установок и выдает предписания об устранении выявленных отступлений; 

· выдает заключения на использование электроэнергии для целей нагрева бытовым потребителям и индивидуальным предпринимателям без образования юридического лица мощностью нагревательного устройства до 15 кВТ; 

· согласовывает акты аварийной и технологической брони энергоснабжения потребителей энергии; 

· принимает участие в проверке знаний правил устройства электроустановок, правил технической эксплуатации электрических и теплоиспользующих установок, правил по технике безопасности при их эксплуатации у лиц, ответственных за энергохозяйство предприятий, организаций. учреждений; 

· принимает участие в работе комиссий по проверке подготовки потребителей и теплоисточников к осенне-зимнему периоду и осуществляет регистрацию паспортов готовности; 

· принимает участие в расследовании обстоятельств и причин аварий, нарушений в работе энергетического оборудования. групповых и тяжелых несчастных случаев. связанных с эксплуатацией электрических и теплоиспользующих установок потребителей; 

· проводит организационную и разъяснительную работу с потребителями энергии и населением по предупреждению аварийности и профилактике электротравмотизма; 

· осуществляет работу по делам об административных правонарушениях, входящих в их компетенцию и в порядке, предусмотренном административным законодательством. 

Областное управление филиала «Энергонадзор»
г.Могилев ул.Заслонова 22А (3 этаж, кабинеты № 301- 312)

Режим работы: с 8.00 до 17.00 час. Обед с13-00 до 14-00
Приём по личным вопросам : 
- Директор филиала «Энергонадзор» 
Юшкевич Михаил Михайлович (понедельник с 8.00 до 10.00 часов каб.312, тел 23-78-32);
- Главный инженер филиала «Энергонадзор» 
Красновский Василий Васильевич (пятница с 8.00 до 10.00 часов каб.312, тел 23-78-71);
- Зам. директора по общим вопросам филиала «Энергонадзор» 
Юревич Юрий Тадеушевич (среда с 8.00 часов до 11.00 часов каб.311, тел.29-33-14)

Могилёвское отделение Энергонадзора
(1 этаж, кабинеты № 102,103,103а,104, 105,106,107,108)
Режим работы: с 8.00 до 17.00 час. Обед с13-00 до 14-00
- Начальник Могилёвского межрайонного отделения филиала «Энергонадзор» 
Чернов Виктор Яковлевич (вторник, каб.105. тел.28-29-20; 23-66-31);

- Зам. начальника Могилёвского межрайонного отделения филиала «Энергонадзор» 
Толкачев Сергей Николаевич (среда, каб.103, тел.29-32-35)

- Зам. начальника Могилёвского межрайонного отделения филиала «Энергонадзор» 
Маленков Александр Иванович (четверг, каб.103а, тел.23-55-91)
