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КОНТРОЛЬ ЗА ОРГАНИЗАЦИЯМИ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМИ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ СТРОИТЕЛЬСТВА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Инспекцией Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Шкловскому району проведена плановая проверка строительной организации.

В ходе проверки установлено занижение налоговой базы: по НДС на суммы фактически полученных денежных средств в виде санкций за нарушение покупателями условий договоров, по налогу на прибыль за счет завышения затрат, учитываемых при налогообложении на сумму затрат не связанных с производством и реализацией товаров (работ, услуг).
Кроме того, по результатам проверки установлено, что предприятием получена выручка от реализации строительно – монтажных работ, в части включения в нее стоимости использованных при проведении работ (в производстве) материалов без документов, подтверждающих их приобретение в сумме 581,8 млн. руб. Ответственность за вышеуказанное нарушение предусмотрена частью 4 статьи 12.17 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь. 

Всего по результатам проверки в бюджет доначислено 183,3 млн. руб., в том числе: налогов (сборов) – 138,2 млн.руб., которые поступили в бюджет в полном объеме.

Постановлением Экономического суда по Могилевской области предприятие привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 1,8 млн. руб. с конфискацией выручки в сумме 581, 8 млн.руб.
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