Для тех, кто еще не подключился к системе электронного декларирования

В целях развития новых форм взаимодействия налоговых органов с плательщиками в Республике Беларусь с 1 апреля 2009 г. реализована возможность представления налоговых деклараций в электронном виде. 

Подобный подход к декларированию удобен не только налоговым органам, но и плательщикам. В основу взаимоотношений налоговых органов с плательщиками положено применение новых информационных технологий и переход на бесконтактные формы общения. 

Преимущества представления налоговых деклараций (расчетов) по налогам и сборам в электронном виде для плательщиков очевидны. Это экономия времени, форматно-логический контроль отправляемой отчетности, который обеспечивается программным обеспечением; конфиденциальность представляемых налоговых деклараций (расчетов), которые подписываются индивидуальной электронно-цифровой подписью. 

Обращаем внимание индивидуальных предпринимателей, которые еще не подключились к системе электронного декларирования.

С 1 июля 2012 г. Республиканским унитарным предприятием «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» вводится новый Прейскурант на услуги, оказываемые Удостоверяющим центом. Так, для индивидуальных предпринимателей вводится услуга регистрации, продления регистрации, перерегистрации с выпуском сертификата со сроком действия на два года. Кроме того, установлены сниженные тарифы на подключение к системе электронного декларирования для индивидуальных предпринимателей, являющихся инвалидами, и плательщиков, обладающих статусом «Лучший плательщик налогов, сборов». 

Для подключения к системе электронного декларирования необходимо зарегистрироваться в качестве абонента центра РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам», получить программное обеспечение и носитель ключевой информации.

Регистрационный центр РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» открыт в г. Могилеве по адресу ул. Космонавтов, 19а, к.203, где по предварительной записи плательщики могут подключиться и получить всё необходимое для работы с программой электронного декларирования. 

График работы центра: понедельник – четверг с 09.00 до 17.00;

пятница с 09.00 до 16.00.

Подробную информацию о подключении можно узнать по телефонам в г. Могилеве 8 (0222) 23-73-50, 23-58-43, 23-60-01, 23-80-68 (факс), а также в налоговых инспекциях по месту жительства.

Дополнительную информацию можно получить на сайте: www.pki.by
Управление контроля налогообложения физических лиц инспекции МНС Республики Беларусь по Могилевской области 

