Дополнительный заработок – легально

Статьей 295 Налоговым кодексом Республики Беларусь определен Перечень видов деятельности, осуществляемых физическими лицами с целью получения доходов самостоятельно, без привлечения иных физических лиц по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам, а именно:

оказание услуг по выращиванию сельскохозяйственной продукции;

оказание услуг по дроблению зерна;

выпас скота;

репетиторство;

чистка и уборка жилых помещений;

уход за взрослыми и детьми; услуги, выполняемые домашними работниками: стирка и глаженье постельного белья и других вещей; выгул домашних животных и уход за ними; закупка продуктов, приготовление пищи, мытье посуды; внесение платы из средств обслуживаемого лица за пользование жилым помещением и коммунальные услуги;

музыкальное обслуживание свадеб, юбилеев и прочих торжественных мероприятий; деятельность независимых актеров, конферансье, музыкантов; предоставление услуг тамадой; фотосъемка, изготовление фотографий;

реализация котят и щенков при условии содержания домашнего животного (кошки, собаки);

услуги по содержанию, уходу и дрессировке домашних животных, кроме сельскохозяйственных животных;

предоставление секретарских услуг и услуг по переводу;

предоставление услуг, оказываемых при помощи автоматов для измерения веса, роста;

ремонт и переделка трикотажных, меховых, швейных изделий и головных уборов.

Данные виды деятельности могут осуществляться физическими лицами по заявительному принципу без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

До начала осуществления деятельности физическому лицу достаточно обратиться в налоговый орган по месту жительства с письменным уведомлением, в котором указывается предполагаемый к осуществлению вид деятельности. На основании представленного уведомления налоговым органом исчисляется единый налог, физическому лицу остается его только уплатить. 

Уплата единого налога производится до начала оказания услуг исходя из ставок, установленных решением Могилевского областного Совета депутатов от 18.12.2012 №19-8, за каждый месяц, в котором будет осуществляться деятельность. В случае неосуществления деятельности единый налог не уплачивается. 

Более подробную информацию Вы можете получить в инспекции МНС Республики Беларусь по месту жительства.
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