ПОКУПАТЕЛЬ, ТРЕБУЙ ЧЕК!

Ежедневно, мы являемся покупателями различного вида товаров и потребителями множества предлагаемых услуг, оплату за которые, как правило, производим наличными деньгами. Иногда возникает резонный вопрос, следует или нет, требовать у продавцов чеки кассовых аппаратов, а также гарантируют ли они защиту потребителю при покупке (оплате) товаров (работ, услуг) сомнительного качества?

Сам по себе чек кассового аппарата это документ, подтверждающий факт покупки товара (выполнения работы, оказания услуги). При наличии этого документа в случае покупки недоброкачественных товаров покупатель вправе согласно Закону Республики Беларусь «О защите прав потребителей» возвратить продавцу этот товар, вернув при этом за него свои деньги, или же заменить некачественную покупку на товар надлежащего качества. Дополнительно покупатель имеет право на возмещение продавцом вреда, причиненного жизни, здоровью или имуществу потребителя, в порядке установленном законодательством.

Согласно существующему ГОСТу, на кассовом чеке должны содержаться: дата и время покупки (услуги), сумма каждой покупки (услуги) и общая сумма покупки (услуги), сумма, внесенная покупателем, а также сумма сдачи (если не нулевая), наименование продавца, наименование или код товара (услуги), признак нахождения кассового аппарата в фискальном режиме (следующее сочетание букв: «Ф_РБ») и иные сведения.

Требуя чеки от продавцов в объектах розничной торговли (киосках, магазинах, АЗС и т.п.), общественного питания (барах, ресторанах, кафе и т.п.) и иных торговых объектах, где применяются кассовые аппараты, покупатели защищены от продажи недоброкачественных товаров, а продавцы от сокрытия выручки и иных объектов, подлежащих налогообложению. Государство в свою очередь получает в казну в виде налогов так необходимые на социальные нужды, в том числе на нужды здравоохранения, образования, выплату пенсий, пособий и другие нужды, суммы денежных средств.

Необходимо отметить об ответственности, установленной законодательством, за невыдачу покупателям (потребителям) чека кассового аппарата, а именно, за нарушение порядка использования кассовых суммирующих аппаратов, специальных компьютерных систем, билетопечатающих машин, таксометров и (или) платежных терминалов для приема наличных денежных средств и (или) банковских пластиковых карточек в качестве средства осуществления расчетов на территории Республики Беларусь при продаже товаров, выполнении работ и оказании услуг, а равно отсутствие указанного оборудования для приема наличных денежных средств при продаже товаров, выполнении работ и оказании услуг - согласно статье  12.20 Кодекса об административных правонарушениях, влечет наложение штрафа на индивидуального предпринимателя в размере до ста базовых величин, а на юридическое лицо - от десяти до двухсот базовых величин.

Налоговой инспекцией в рамках Указа Президента Республики Беларусь от 16.10.2009 года № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» в 2012 году по вопросам соблюдения установленного порядка приема наличных денежных средств при реализации товаров, использования кассовых суммирующих аппаратов, платежных терминалов проведено 28 проверок. По результатам проверок нарушения установлены во всех случаях, сумма административного штрафа составила 36,8 млн. рублей. 

Повторно, в течении 2012 года, нарушение установленного порядка приема наличных денежных средств при реализации товаров установлены у индивидуального предпринимателя Козаченко И.С. осуществляющего реализацию товаров в павильоне  «МотоВелоТовары» на рынке г. Шклова. В соответствии со статьей  12.18 Кодекса об административных правонарушениях, индивидуальный предприниматель привлечен по двум фактам нарушения к административной ответственности в виде штрафа в сумме 6,5 млн. рублей.  

Обобщая сказанное, несколько изменив ставшую народным девизом фразу «покупатель всегда прав», получим ее в несколько иной, но более точной форме: «При наличии чека, покупатель всегда прав!».
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