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	ПАМЯТКА

	по соблюдению электробезопасности  при подготовке и проведении новогодних праздничных мероприятий


При организации проведения новогодних мероприятий, праздничных ярмарок и ёлок необходимо соблюдать ряд требований ТНПА по вопросам электробезопасности.

Перед подачей напряжения на объекты проведения новогодних мероприятий необходимо предъявить электроустановки и необходимую техническую документацию для осмотра ее и допуска в эксплуатацию инспекцией Энергонадзора.

Назначить ответственных лиц за безопасность проведения мероприятий и проинструктировать их. Произвести тщательную проверку  всех помещений, эвакуационных путей и выходов на соответствие требованиям электробезопасности и пожарной безопасности, а также убедиться в наличии и исправном состоянии средств пожаротушения, связи и пожарной автоматики.

Устройство иллюминации ёлок и залов, торгового и рекламного освещения, ремонт и замена вышедшего из строя электрооборудования должно производиться только опытным электротехническим персоналом с выполнением организационных и технических мероприятий обеспечивающих безопасность производства работ в электроустановках. Иллюминация должна быть смонтирована надежно и с соблюдением требований Правил устройства электроустановок.

Для иллюминации ёлок и залов необходимо использовать гирлянды электрических лампочек только заводского изготовления с напряжением питания не выше 42 В. В противном случае высота подвеса нижней электролампы должна быть не менее 2,5 м, ёлка должна быть ограждена для предотвращения проникновения в зону установки ёлки детей и взрослых людей. Подключение ёлочных гирлянд на напряжение 220 В требуется производить через устройство защитного отключения.

По практичности и эстетичности лидирующее место занимают светодиодные (LED) гирлянды. Их преимущества: повышена по сравнению с обычными влагозащита, малое энергопотребление, ресурс около 100000 часов, высокая яркость, разнообразие цветов, динамика света. Допускается использование, как на улице, так и в интерьере, удобны в монтаже.

При организации и проведении ярмарок подключение групповых розеток для включения торгового оборудования и рекламного освещения выполнять с применением устройств защитного отключения.

Тросы подвесов кабелей и гирлянд должны быть занулены и заземлены.

Запрещается подвешивать на питающие провода новогодние игрушки, украшения и другие рекламные атрибуты праздничных мероприятий.

При использовании ламп накаливания предусмотреть меры пожарной безопасности, не располагать в непосредственной близости и в прямом контакте игрушки, украшения и другие, легко воспламеняющиеся предметы.

Ответвления электропроводки должно быть выполнено в разветвительных коробках с применением зажимов, винтовых соединений с обеспечением изоляции равноценной основной.

Во время подготовки и проведении новогодних мероприятий, праздничных ярмарок и ёлок необходимо обеспечить постоянное наблюдение за состоянием электрических сетей, гирлянд, рекламного освещения в целях предотвращения возникновения реальной угрозы поражения электрическим током, возникновения пожаров.
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