СОХРАНИ  СВОЁ  ИМУЩЕСТВО
Одно из основных направлений деятельности подразделений Департамента охраны – это охрана имущества граждан. Известно, что неохраняемое жилье притягивает правонарушителей и становится легкой добычей. Если вы владеете квартирой или частным домом, а также являетесь владельцем магазина или павильона государственного или частного вида собственности, вы имеете возможность обезопасить свою жилую и рабочую площадь при помощи специального оборудования охранной или охранно-пожарной сигнализации. 

В дачный сезон число пострадавших владельцев дач, а также частных домов от проникновения «незваных гостей» становится все больше. В связи с этим в очередной раз хочется напомнить гражданам, не быть беспечными, хранить себя и свое имущество, а кто решил доверить свое имущество под государственную охрану, то подразделение охраны всегда готово предложить свои услуги.
Ориентировочная стоимость оборудования квартир (домов) на сегодняшний день составляет от 4500000 тыс. рублей. Для гаражей стоимость оборудования также составляет около 3000000 млн руб. Это блокировка дверей на открывание и дополнительный датчик на движение при проломе стен и потолка. Одним из условий является наличие телефонной линии, что удобно для гаражных массивов, где можно на одной телефонной линии производить охрану нескольких гаражей. Стоимость абонентской платы в месяц 0,5 базовой величины – 50000 тыс. рублей.
На первый взгляд сумма стоимости оборудования охранной сигнализации кажется немалой, но имеется ряд льгот. Одной из них является разбивка суммы по частям на 3 месяца. Пенсионерам по возрасту, проживающим отдельно от трудоспособных членов семьи, дается 50-процентная скидка.
В случае отсутствия телефонной линии имеется возможность подключения объектов на GSM- канальную систему охраны. 

Для оборудования помещений средствами сигнализации используются средства и системы, производимые ведущими белорусскими и зарубежными предприятиями. Все устанавливаемые приборы и датчики проходят обязательную сертификацию в Республике Беларусь. 


Кто принял для себя решение установить в своем доме, квартире, даче или гараже охранную сигнализацию, просим обращаться за справками и интересующей информацией в Шкловский отдел Департамента охраны по тел. 30-780, 30-080,31-080 или по адресу ул. Советская д. 53
