Охрана – дело серьёзное.
В соответствии с требованиями Указа Президента Республики от 01 сентября 2010 г. № 450 «О лицензировании отдельных видов деятельности», юридические лица, осуществляющие охрану принадлежащих им объектов (имущества) своими работниками, обязаны получить в установленном порядке специальные разрешения (лицензии) на данный вид деятельности. На территории Шкловского и Круглянского районов насчитывается 82 таких организации. Все они имеют лицензии. Однако получение лицензии является только первоначальным этапом. Важнейшим условием, в дальнейшем, является соблюдение установленных законодательством лицензионных требований и условий. 

В текущем году, в рамках контрольной (надзорной) деятельности, в Шкловском и Круглянском районах проведено 11 плановых проверок юридических лиц, осуществляющих охранную деятельность. Выявлено 16 фактов нарушений законодательства. В экономический суд Могилевской области передано 6 административных дел, сумма штрафных санкций составила 9 млн. рублей.

Можно выделить следующие типичные нарушения при осуществлении охранной деятельности:

1) Лицензиатом не обеспечивается профессиональная подготовка работников осуществляющих охранную деятельность.

2) У лицензиата отсутствует система контроля за несением службы работниками охраны.

3) Не позднее одного месяца со дня приёма на работу не представляются в Департамент охраны списки вновь принятых работников, осуществляющих лицензируемую деятельность.

4) Работники охраны выполняют обязанности, не имея служебных удостоверений и жетонов.

5) Вновь принятые работники охраны не проходят оценку знаний в установленном Министерством внутренних дел порядке.

Так же хочется отметить, что в Шкловском отделе Департамента охраны МВД Республики Беларусь заключено 16 договоров с лицензиатами по осуществлению физического мониторинга осуществления охраны объектов работниками охраны организаций в ночное время суток. В ходе проведения физического мониторинга  нарушений работниками сторожевой охраны лицензиатов не выявлено.

Однако, как показывает практика, в других районах Могилевской области прослеживается ряд нарушений работниками сторожевой охраны лицензиатов, такие как:

отсутствие работников охраны на посту;

сон на посту;

нахождение на посту в пьяном виде и т.д.

Вышеуказанные нарушения и ненадлежащее выполнение юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями мероприятий, направленных на сохранность имущества, способствуют совершению краж с охраняемых объектов. 

Единственной надежной защитой от преступных посягательств на принадлежащее организациям имущества будет являться охрана подразделением Департамента охраны МВД Республики Беларусь. 
Охрану объектов осуществляют лица, прошедшие строгий отбор и имеющие высокую профессиональную подготовку. Должностные лица Департамента охраны наделены полномочиями на применение в определенных случаях физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия.  

Необходимую информацию и консультацию Вы можете получить в Шкловском отделе Департамента охраны МВД Республики Беларусь с 9 до 18 часов в рабочие дни по адресу: г. Шклов, ул. Советская, 53, либо по тел. 37-151. 
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