Информация

о состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и охране труда за первый квартал 2015 года на предприятиях и в организациях Шкловского района

Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда в первом квартале 2015 года на предприятиях и в организациях Шкловского района зарегистрировано 2 несчастных случая на производстве (в первом квартале  2014 года - 1), в результате которых пострадало 2 человека (в первом квартале 2014 года - 1). Несчастных случаев со смертельным исходом, несчастных случаев с тяжелым исходом и  групповых несчастных случаев не зарегистрировано (в первом квартале 2014 года был зарегистрирован 1 несчастный случай со смертельным исходом).

Коэффициент частоты (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0,2 (первый квартал 2014 года – 0,2), коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего) Кт составил 38, количество дней нетрудоспособности - 76.

Несчастный случай, не относящийся к числу тяжелых, произошел 21.01.2015 с машинистом гофрировального агрегата ОАО «Бумажная фабрика «Спартак», в результате воздействия движущихся частей линии по производству картона.
Несчастный случай, не относящийся к числу тяжелых, произошел 26.02.2015 с наладчиком технологического оборудования ОАО «Управляющая компания холдинга «Могилевобллен», в результате воздействия движущихся частей вентиляционной установки.
Основными причинами данных несчастных случаев явились:

- нарушение потерпевшим локальных нормативных актов по охране труда;
- невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда;

- допуск потерпевшего к выполнению работ без проведения ему проверки знаний по вопросам охраны труда.
Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в первом квартале 2015 года было проведено 11 проверок соблюдения законодательства о труде и об охране труда на предприятиях и в организациях Шкловского района, из них - 2 плановые проверки, 9 – внеплановых проверок, из них 4 – контрольные проверки.

По результатам проверок было выдано 6 требований (предписаний) на устранение 103 выявленных нарушений законодательства о труде и об охране труда. 

За выявленные нарушения к административной ответственности было привлечено 9 должностных лиц на общую сумму 6,84 млн. рублей и 2 юридических лица на общую сумму 3,6 млн. рублей.

Запрещена эксплуатация 7 единиц оборудования, создающих угрозу жизни и здоровью работающих.

Мобильными группами для оказания практической и методической помощи нанимателям в оперативном выявлении и устранении нарушений законодательства об охране труда в первом квартале 2015 года проведено 54 обследования, выявлено и рекомендовано к устранению 657 нарушений законодательства об охране труда (в среднем 12,1 нарушения за 1 обследование). 
В Шкловском районе на территории ОАО «Александрийское», не смотря на имевшийся в 2014 году производственный травматизм, до настоящего времени не размещены растяжки, пропагандирующие безопасность труда.

В первом квартале 2015 года в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда поступило 5 письменных обращений работников организаций Шкловского района. 

В ходе проведения внеплановой проверки по обращению работника предприятия Шкловского р-на установлены факты нарушения сроков выплаты заработной платы (пункт 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29 «О дополнительных мерах по совершенствованию трудовых отношений, укреплению трудовой и исполнительской дисциплины», далее - Декрет, пункт 4 статьи 55 Трудового кодекса Республики Беларусь, далее – ТК), среднего заработка за время трудового отпуска (пункт 4 Декрета, пункт 9 статьи 55 ТК).

При рассмотрении 2 обращений работников организации  Шкловского р-на установлены факты нарушения порядка оплаты труда, привлечения работника к материальной ответственности, размера удержания материального ущерба, несвоевременной выплаты окончательного расчета, что указывает на нарушение требований статьи 57, 108, 408, части 1 статьи 77 ТК соответственно. 

За выявленные нарушения законодательства о труде применены меры административной ответственности в виде штрафов к юридическим и должностным лицам.

Вместе с тем, хочется отметить, что отдельным нанимателям Шкловского района небезразличны вопросы законодательства о труде и охраны труда. С целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства о труде и охраны труда в первом квартале 2015 года 2 нанимателя (ГУО «Ясли-сад № 6 г. Шклова», СООО «Данон Шклов») обратились с письменными заявлениями в Могилевское областное управление с просьбой о проведении внеплановых проверок. Всем обратившимся была оказана такая помощь.


Нередко одной из причин допускаемых нанимателями нарушений законодательства о труде и об охране труда является непрофессионализм, отсутствие необходимого образования, стажа работы у работников кадровых служб, ненаправление их нанимателем на переподготовку и повышение квалификации, неисполнение нанимателями постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 27.12.2005 № 187 «Об утверждении межотраслевых нормативов численности работников кадровых служб коммерческих организаций».

Как показывает практика, низкий уровень правовых знаний уполномоченных должностных лиц нанимателей, особенно в организациях частной формы собственности, неоказание методической помощи вышестоящими организациями, местными исполнительными и распорядительными органами организациям и индивидуальным предпринимателям по вопросам соблюдения законодательства о труде и охране труда, а также нестабильное финансово-экономическое положение организаций являются основными причинами нарушений законодательства о труде и об охране труда. 
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