Из истории Управления по борьбе с экономическими преступлениями УВД Могилёвского облисполкома

Днём образования службы по борьбе с экономическими преступлениями считается 16 марта 1937 года, когда приказом народного комиссара внутренних дел СССР был подписан приказ №00118 об организации в ГУРКМ НКВД СССР отдела по борьбе с хищениями социалистической собственности и спекуляцией. В соответствии с данным приказом в республиканских, краевых, областных управлениях РКМ и в крупных промышленных центрах были созданы отделы, отделения, группы по борьбе с хищениями социалистической собственности и спекуляцией.

Нелёгкий путь становления и развития прошла служба БХСС Могилёвщины.

В период Великой Отечественной войны сотрудникам аппаратов БХСС Могилёвской области приходилось выполнять не только функции сохранности материальных ценностей, но и непосредственно участвовать в боевых сражениях.

11 июля 1941 года по решению УНКВД области в Могилёве был сформирован милицейский батальон, которым командовал начальник отдела службы и боевой подготовки УНКВД капитан милиции Владимиров К.Г., в который входило 250 человек, в том числе сотрудники ОБХСС. 

Нелёгкий путь становления и развития прошла служба БЭП Могилёвщины в послевоенные годы. На счету её сотрудников сотни разоблачений расхитителей, взяточников, коррупционеров, спекулянтов.

Весомый вклад в развитие и становление службы внесли Лосякин Николай Борисович, проработавший в службе БХСС 17 лет, из них 13 – в должности начальника отдела БХСС УВД Могилёвского облисполкома.
Более десяти лет проработал начальником ОБХСС УВД Духанов Яков Кириллович, участник Великой Отечественной войны, награждён многими правительственными наградами.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 ноября 1967 года за образцовое выполнение служебного долга и заслуги в деле борьбы с преступностью награждён орденом Красной Звезды начальник отделения БХСС Октябрьского РОВД г. Могилёва Аксёнов Николай Дмитриевич, на счету которого было много выявленных замаскированных экономических преступлений.

За истекшие 80 лет на счету сотрудников подразделений БЭП Могилёвской области сотни тысяч выявленных экономических и коррупционных преступлений, изъятия товарно-материальных ценностей и денежных средств на многие миллиарды рублей. 

В разные годы службу по борьбе с экономическими преступлениями УВД возглавляли Бурсов В.Ф. (1942-1944 гг.), Галковский И.И. (1944-1948 гг.), Пухов К.С. (1948-1952 гг.), Талерко Н.И. (1953-1954 гг.), Яглов П.Д. (1954-1955 гг.), Сергеев М.Е. (1956-1958 гг.), Духанов Я.К. (1958-1965 гг.), Лосякин Н.Б. (1965-1978 гг.), Юров И.М. (1978-1983 гг.), Маевский Н.В. (1983-1986 гг.), Хващинский Н.В. (1986-1987 гг.), Черепанов В.П. (1987-1995 гг.).

В 1995-2006 годы управление по борьбе с экономическими преступлениями УВД Могилёвского облисполкома возглавлял полковник милиции Осипов В.С., 2007-2011 гг. – подполковник милиции Продан С.А., 2011-2013 гг. – подполковник милиции Волков В.В., с 2014 г. по настоящее время – подполковник милиции Щедраков Дмитрий Викторович.

ОБЭП Ленинского РОВД г. Могилёва возглавляет подполковник милиции Шкапцов Вячеслав Анатольевич, начальником ОБЭП Октябрьского РОВД г. Могилёва является майор милиции Ефименко Александр Васильевич.

Прошло время. Менялось название службы, менялись её руководители и сотрудники, ставились более сложные и значимые задачи по обеспечению экономической безопасности государства.

В настоящее время основная деятельность управления по борьбе с экономическими преступлениями направлена на пресечение преступной деятельности коррумпированных должностных лиц всех уровней, выявление экономических преступлений, связанных с расходованием средств бюджета, выполнением государственных программ, проведением государственных закупок и закупок за счет собственных средств, исполнением инновационных и инвестиционных договоров (программ). Также к основным задачам относятся: оперативное обслуживание отраслей и сфер экономической деятельности, крупных предприятий (организаций); выявление негативных тенденций в экономике региона, отслеживание финансово-хозяйственной деятельности субъектов с долей собственности государства, пресечение причинения ущерба экономическим интересам государства и собственников. 
Эстафету старших поколений с честью в настоящее время продолжают как опытные действующие оперативники, так и молодые сотрудники службы по борьбе с экономическими преступлениями (БЭП). 
НА СТРАЖЕ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ИНТЕРЕСОВ ГОСУДАРСТВА
Бурсов Валентин Фомич родился 28 сентября 1903 года в д. Уздевичи Климовичского района. 

В органах внутренних дел с 1933 года. В 1933-1934 годы – уполномоченный уголовного розыска Витебского сектора межрайотделения РКМ НКВД. С 1939 по 1941 год был начальником отдела БХСС УРКМ НКВД СССР. В период 1942 по 1944 годы возглавлял отдел БХСС УМ У НКВД Могилёвской области. 

Награждён орденами: Знак Почёта и Красной Звезды.

Галковский Илья Иванович, уроженец д. Судилы Климовичского района (родился 2 июля 1905 года). 

С 1930 года работал секретарём Климовичского райсовета Осовиахима, член ВКП (б) с 1931 года. 2 мая 1933 года вступил в ОГПУ.

Принимал участие в обороне Могилёва, где находился в окружении в июле 1941 года. С 1942 года принимал участие в боевых действиях в составе 5-ой Клетнянской партизанской бригады в должности политрука роты, оперуполномоченного особого отдела.

В 1944-1948 годы начальник ОБХСС УМ УМВД Могилёвской области.

Награждён орденом Красной Звезды, медалями: “Партизану Отечественной войны I степени”, “За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.”, “За доблестный труд в Великой Отечественной войне”, “За отвагу”, “За боевые заслуги”. Также награждён Почётной грамотой Верховного Совета БССР за выявление тяжких преступлений.
Пухов Кузьма Силивёрстович родился в 1912 году в д. Слизкие Меховского района Витебской области. 

В 1934 году призван в ряды РККА. В период с 1934 по 1936 годы служил в 1274 бронетанковой дивизии в Гомеле. 

1939-1940 годы – милиционер 4-го отделения милиции Витебска. С июля 1940 по июль 1941 годов – оперуполномоченный ОБХСС УМ УМВД Витебской области. В течение одного года являлся оперуполномоченным ОБХСС Сталинградской области. 

В октябре 1943 года назначен на должность старшего оперуполномоченного ОБХСС УМВД Могилёвской области. В 1951 году окончил Высшую школу милиции МГБ СССР. 1948-1952 годы – возглавлял отдел БХСС УМ УМВД Могилёвской обл. 

Награждён медалями “За трудовую доблесть”, “За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.”.
Подполковник милиции Сысов Николай Никифорович, родился 16 сентября 1922 года в д. Слободка Пуховичского района Минской области. В органах внутренних дел с октября 1944 года.

С 1944 по 1954 годы проходил службу в должностях: старшего инспектора политчасти, секретарём секретариата, начальником секретариата УМ УМВД Бобруйской области, оперуполномоченным второго отдела уголовного сыска УМ УМВД Минской области. В 1954 году был назначен начальником отделения милиции службы Горецкого райотдела милиции УМВД Могилёвской области.

С 1954 по 1957 годы – старший оперуполномоченный, начальник третьего отделения ОБХСС УМВД Могилёвской области, заместитель начальника отделения первого ГОМ-МВД г. Могилёва, начальник отделения БХСС отдела милиции исполкома Могилёвского горсовета депутатов трудящихся Могилёвской области. В 1963 году назначен заместителем начальника отдела милиции Ленинского райсовета депутатов трудящихся Могилёвской области и до 1968 года работал начальником отдела милиции Быховского райсовета депутатов трудящихся.

С 1968 по 1973 годы проходил службу в должности заместителя начальника отдела БХСС УВД Могилёвского облисполкома.

Имеет награды – медали: “За безупречную службу” II степени, “50 лет вооружённых Сил СССР”, “50 лет Советской милиции”, “За доблестный труд”, “За трудовой отличие”, “За отличную службу по охране общественного порядка”, нагрудный знак: “Отличник милиции”, “25 лет победы в Великой Отечественной войне”.

Уволен из органов внутренних дел в 1973 году.

Майор милиции Аксёнов Николай Дмитриевич, родился 19 февраля 1924 года в д. Клины Славгородского района Могилёвской области. В органах внутренних дел с 1953 года.

В 1953-1960 годы проходил службу в качестве секретаря-счетовода Круглянского РО МВД Могилёвской области, старшего оперуполномоченного БХСС. С 1960 по 1968 годы – оперуполномоченный, старший оперуполномоченный БХСС отдела милиции Белыничского райсовета депутатов трудящихся. С 1968 по 1971 годы – старший оперуполномоченный БХСС отдела милиции Кричевского райсовета депутатов трудящихся Могилёвской области. С 1971  по 1974 годы – начальник отделения БХСС отдела внутренних дел Октябрьского райисполкома г. Могилёва.

Награждён орденом Красной Звезды, а также медалями: “За отвагу”, “За победу над Германией”, “30 лет Советской Армии и Флота”, “50 лет Советской милиции”, “50 лет вооружённых Сил СССР”, “За безупречную службу” II и I степеней, “20 лет победы в Великой Отечественной войне”, нагрудным знаком “Отличник милиции”. 

Уволен из органов внутренних дел в 1974 году по возрасту.

Подготовила Юлия Холомеева

(По материалам книги “Могилёвская милиция. 85 лет на страже правопорядка и законности”)

