УВЕДОМЛЕНИЕ 
об общественном обсуждении градостроительного проекта детального планирования
по объекту: «Детальный план жилой застройки в районе улицы Молодежная в г. Шклове».
Информацию о расположении территории: Могилевская область, 
г. Шклов, в районе улицы Молодежная.
Дата начала и окончания общественного обсуждения: с 21 февраля 
2023 г. по 7 марта 2023 г.

Дата, время и место проведения презентации проекта: 24 февраля 
2023 г. в 1500 (г.Шклов, ул. Ленинская, 76, здание Шкловского районного исполнительного комитета, 1 эт., каб. 114).
Дата начала и окончания, время и место проведения экспозиции (выставки) проекта: с 21 февраля 2023 г. по 7 марта 2023 г. с 800 до 1700 (обед с 1300 до 1400, выходные: суббота, воскресенье), (г.Шклов, ул. Ленинская, 76, здание Шкловского районного исполнительного комитета, 1 эт., каб. 114).
Условия доступа к материалам проекта: на официальном сайте Шкловского районного исполнительного комитета http://www.shklov.mogilev-region.by/ru/ob-obsuzhd/. Стенд в здании Шкловского районного исполнительного комитета (г.Шклов, ул. Ленинская, 76, 1 эт., каб. 114).
Сведения об организаторе общественного обсуждения: организатором общественного обсуждения выступает Шкловский районный исполнительный комитет (адрес: 213004 г. Шклов ул. Ленинская, 76. E-mail: rik@shklov.gov.by, ais@shklov.gov.by).
тел. 802239-78195, 78201.
Сроки подачи участниками общественного обсуждения замечаний и предложений и методы их представления: замечания и предложения можно направлять организатору в письменной или электронной форме (адрес: 213004 г. Шклов, ул. Ленинская, 76. E-mail: rik@shklov.gov.by, ais@shklov.gov.by)

Замечания и предложения граждан в обязательном порядке должны содержать ФИО гражданина, адрес его места жительства или места работы (учебы), личную подпись гражданина (кроме электронных обращений); юридических лиц – наименование юридического лица, его место нахождения, ФИО руководителя, личную подпись руководителя, заверенную печатью юридического лица.


Срок подачи замечаний и предложений с 21 февраля 
2023 г. по 7 марта 2023 г.
По всем вопросам обращаться в отдел архитектуры и строительства Шкловского районного исполнительного комитета по тел. 78195, 78201 
(каб. 114-115).

Замечания и (или) предложения рассматривает комиссия созданная при Шкловском районном исполнительном комитете, а также архитектурно-градостроительном совет при Шкловском районном исполнительном комитете. 

Заказчик проекта: Шкловский районный исполнительный комитет.

Разработчик проекта: УП «БЕЛНИИПГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА».
Цели и задачи градостроительного развития. 

Основной целью градостроительного развития является регулирование инвестиционных процессов на проектируемой территории, в части установления градостроительных требований к её использованию на основе регламентов, установленных градостроительным проектом «Генеральный план г.Шклова» с целью сохранения и приумножения социальноэкономического потенциала территории на разных уровнях, развития архитектурного своеобразия, создания для нынешнего и будущих поколений безопасной, безбарьерной, благоприятной и разнообразной среды труда и других процессов жизнедеятельности. Утвержденный Детальный план является основанием для регулирования инвестиционных процессов и установления градостроительных требований (градостроительных регламентов) к её использованию и застройке. 

Стратегия развития по генеральному плану. 

Основные подходы по развитию территории в границах проекта детального планирования определены в градостроительном проекте общего планирования «Генеральный план г.Шклова». В границах территории проектирования предусмотрено формирование современного жилого района с кварталами многоквартирной и усадебной застройки, с сопутствующими объектами общественного назначения. 
