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Председателю
Шкловского районного исполнительного комитета

Камко А.Л.

ИНФОРМАЦИЯ

О работе наблюдательной комиссии
при Шкловском районном

исполнительном комитете во II полугодии

2022 года

Наблюдательная комиссия при Шкловском районном исполнительном комитете руководствуется Указом Президента Республики Беларусь от 28.08.2001 г. № 460 «Об утверждении Положения о наблюдательных комиссиях при областных (Минском городском), районных, городских исполнительных комитетах, местных администрациях» и иными нормативными документами Республики Беларусь.


В 2022 г. наблюдательной комиссией при Шкловском районном исполнительном комитете (далее – комиссия) было проведено 4 заседания, оформлены соответствующие документы.


Трудоустройство граждан, вернувшихся из мест лишения свободы, состоящих на различных учетах в уголовно исполнительской инспекции отдела внутренних дел Шкловского райисполкома, осуществляется в рамках работы постоянно действующей комиссии по координации работы по содействию занятости населения.


Отделом внутренних дел обеспечивается явка граждан данной категории на заседания комиссии. 

За второе полугодие 2022 года наблюдательной комиссией рассмотрены следующие вопросы.

 
В январе 2022 г. комиссией рассматривался вопрос о трудоустройстве лица, вернувшегося из учреждения уголовно-исполнительной системы.


В марте 2022 г. рассматривалось ходатайство о помиловании гражданина, который обратился в уголовно-исполнительную инспекцию с ходатайством о помиловании от осуждения с отсрочкой неприменения наказания и дополнительного наказания в виде лишения права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных обязанностей. Рассмотрев предоставленные материалы, ходатайство о помиловании было поддержано и направлено в отдел внутренних дел райисполкома.


В августе 2022 г. комиссия рассматривала помилование гражданина от дополнительного наказания в виде запрета заниматься деятельностью (занимать должность), связанной с управлением транспортным средством. Рассмотрев предоставленные материалы, ходатайство о помиловании было поддержано и направлено в отдел внутренних дел райисполкома.


В октябре 2022 г. рассматривалось ходатайство        ИК № 9 г. Горки об оказании содействия осужденному в обеспечении жилым помещением и информация отдела внутренних дел Шкловского райисполкома о трудоустройстве и предоставлении жилого помещения гражданину без определенного места жительства.

В районе продолжается совместная работа наблюдательной комиссии и комиссии ИУ «Исправительная колония № 17» по рассмотрению материалов об условно-досрочном освобождении, замене наказания более мягким, переводе осужденных в ИК в условиях поселения, в тюрьму, помиловании. 

Согласно выпискам из протоколов в 2022 году состоялось 8 заседаний комиссий. Не поддержаны ходатайства о помиловании осужденных в отношении 10 лиц. По результатам совместной работы комиссий приняты соответствующие решения. Также ведется работа Комиссии с ИУОТ № 49 УДИН МВД Могилевской области, за период 2022 года проведено 6 совместных заседаний.

В настоящее время в учреждении «Шкловский районный центр социального обслуживания населения» состоит на учете 10 лиц, вернувшихся из мест лишения свободы, 3 обратившимся гражданам из данной категории лиц оказана единовременная государственная адресная социальная помощь в сумме 220,00 белорусских рублей, 10 гражданам оказана информационно-консультационная, 5 психологическая, 8 социально-посредническая помощь, 5 гуманитарная.
За 2 полугодие 2022 года в счет установленной решением райисполкома брони управлением трудоустроено 3 лица, вернувшихся из мест лишения свободы. 

Со всеми гражданами, вернувшимися из мест лишения свободы, управлением, в целях их трудоустройства, проводится определенная работа: им направляются письменные извещения о проведении заседания постоянно действующей комиссии по координации работы по содействию занятости населения (место, дата и время). В случае неявки такой категории граждан на заседание постоянно действующей комиссии, информация направляется в отдел внутренних дел райисполкома для принятия мер по установлению причин неявки и обеспечения явки данных лиц на проведение последующих заседаний.

На сайте Шкловского райисполкома размещена информация о направлении деятельности наблюдательной комиссии, об оказании государственной адресной социальной помощи, о времени приема председателем наблюдательной комиссии (заместителем председателя наблюдательной комиссии) граждан, вернувшихся из мест лишения свободы.   

Председатель наблюдательной комиссии
при Шкловском райисполкоме                                           А.В.Давыдович
