          О специальном комплексе мероприятий «АРСЕНАЛ»

Уважаемые граждане, в целях предотвращения совершения преступлений с использованием огнестрельного оружия и взрывчатых веществ, органами внутренних дел с 19 по 23.03.2018 года проводится специальный комплекс мероприятий «АРСЕНАЛ». В ходе СКМ сотрудники милиции уделяют внимание проверке условий хранения огнестрельного оружия имеющегося у граждан. Кроме того, активизирована работа по выявлению и изъятию у населения незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывных устройств и взрывчатых веществ.
Органы внутренних дел напоминают, что лица, добровольно сдавшие любые виды оружия, боеприпасы и взрывчатые вещества, к уголовной ответственности привлекаться не будут. А владельцам «нелегального арсенала», не собирающимся расставаться с «опасными игрушками», хочется напомнить об уголовной ответственности за подобные действия, которые влекут весьма серьезные последствия-наказание вплоть до лишения свободы на срок до шести лет.
Основные усилия сотрудников милиции будут направлены на выявления лиц, хранящих без соответствующего разрешения оружие, боеприпасы, взрывные устройства и взрывчатые вещества, а так же проверку порядка хранения огнестрельного оружия по месту жительства владельцев. Кроме того, будут приняты меры к изъятию оружия у граждан, привлекавшегося к административной ответственности за нарушение общественного порядка.
С информацией о незаконно хранящемся оружии, боеприпасах, взрывчатых веществах, Вы можете обратиться по «ТЕЛЕФОНУ ДОВЕРИЯ» отдела охраны правопорядка и профилактики Шкловского РОВД (8-02239-34- 354, 31-302 (с 8.00 до18.00) ежедневно) либо по тел. 102 (КРУГЛОСУТОЧНО). Анонимность гарантируется.
Старший инспектор по разрешительной работе отдела охраны правопорядка и профилактики Шкловского РОВД
капитан милиции
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