О состоянии производственного травматизма в 
организациях Шкловского района в январе-июне 2020 г.

В январе – июне 2020 года в организациях, расположенных на территории Шкловского района, зарегистрировано 9 несчастных случаев на производстве (за соответствующий период 2019 г. – 6), в которых пострадало 9 (6) работников, в том числе: 1 (2) несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме, 8 (5) несчастных случаев, в которых работники получили производственные травмы, не относящиеся к тяжелым. 

Показатели производственного травматизма в районе остаются высокими. Коэффициент частоты (количество несчастных случаев на 1000 работающих) составил 0,96 (0,61), Коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на один несчастный случай) составил 41,2 (25,5), число дней нетрудоспособности составило 371 (153) рабочий день.
      Рост числа несчастных случаев, приведших к производственным травмам, отмечен в сельскохозяйственных организациях (+5), в организациях торговли (+1). 
      На долю организаций республиканской формы собственности в 1 полугодии 2020 года пришлось 2 или 22,2% несчастных случаев на производстве (66,6%).
В первом квартале 2020 года на долю сельскохозяйственных организаций пришлось 5 или 55,5% несчастных случаев на производстве (0 %).
В организациях без ведомственной подчиненности зарегистрирован 1 (1) или 11,1 % несчастных случаев на производстве.
Анализ причин производственного травматизма показывает, что основными из них являются: нарушение потерпевшими трудовой и производственной дисциплины, требований инструкций по охране труда; невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда; допуск потерпевшего к работе без обучения, стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда.

По причине нарушения потерпевшими  требований законодательства об охране труда, локальных правовых актов травмированы работники ЗАО «АСБ-Агро Городец», ЗАО «Нива», ЗАО «Полыковичское», СП «Газовик-Сипаково», РУП «Семнадцать».
К примеру, в марте текущего года тракторист-машинист сельскохозяйственного производства ЗАО «Нива» выполнял работы по внесению органических удобрений на тракторе МТЗ-1221 в агрегате с разбрасывателем органических удобрений ПРТ-11. В ходе работы возникшую неисправность цепного привода битеров разбрасывателя потерпевший решил устранить не выключая рабочие органы разбрасывателя и не остановив двигатель. Поправив натяжитель ослабленной цепи, цепь вошла в зацепление со звездочками и механизм привода битеров начал вращаться, при этом, левая рука, находившаяся на цепи была зажата между цепью и звездочкой, в результате чего  потерпевший травмировал пальцы левой кисти.
По результатам расследования несчастных случаев на производстве установлены причины несчастных случаев и должностные лица организаций, допустившие нарушения актов законодательства об охране труда, локальных правовых актов, приведшие к травмированию работников. 

По  причине несвоевременной посыпки песчано-соляной смесью пешеходной дорожки травмирован работник РУП «Завод газетной бумаги», допуск потерпевших к работе без обучения, стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда привели к травмированию работников ОАО «Александрийское» и ООО «ДекорБетон».
К примеру, оператор пульта управления оборудованием в производстве бетонных и железобетонных изделий ООО «Декор Бетон» на рабочем месте у вибропрессовой установки линии по производству тротуарной плитки, которая работала в автоматическом режиме, решил поправить поддон, находящийся на столе вибропресса под матрицей при работающей линии. В результате опускания матрицы потерпевший получил травму пальца.
Виновные должностные лица, допустившие нарушения требований законодательства об охране труда,  привлечены к административной ответственности.
В мае текущего года водитель Шкловского райпо  был тяжело травмирован в результате дорожно-транспортного происшествия. По данному случаю проводится специальное расследование.

Управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома напоминает о необходимости  неукоснительного соблюдения требований законодательства об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных правовых актов по охране труда.
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