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Добровольное накопительное страхование пенсий
Краткая характеристика добровольной накопительной системы.
На сегодняшний день помимо государственного пенсионного обеспечения в Республике Беларусь создана возможность осуществления дополнительных накоплений через систему добровольного пенсионного страхования.

Находясь в трудоспособном возрасте, гражданин производит уплату страховых взносов на открытый ему страховой организацией именной лицевой счет. На средства, находящиеся на лицевом счете, страховая организация начисляет гарантированную доходность, предусмотренную договором страхования, и дополнительный доход из своей прибыли (так называемый «бонус»).

При достижении гражданином пенсионного возраста из накопленных на его лицевом счете средств страховщик начинает производить периодические выплаты дополнительной пенсии. Все накопленные гражданином средства могут выплачиваться ему как пожизненно, так и в течение одного или нескольких лет после выхода на пенсию. Эти условия определяются в договоре страхования.
По состоянию на 1 сентября 2021 года добровольным страхованием дополнительной пенсии охвачены 206,3 тыс. граждан, из которых 19,5 тыс. граждан заключили договоры в индивидуальном порядке. Участвуют не более 4 процентов работающего населения. Сдерживает развитие предыдущий опыт накопительного страхования («сгоревшие советские» страховки), отсутствие уверенности в сохранности долгосрочных вложений, отсутствие свободных средств для накопления.

27 сентября 2021 г. Президентом Республики Беларусь подписан 
Указ № 367 «О добровольном страховании дополнительной накопительной пенсии», согласно которому с 1 октября 2022 г. вводится дополнительный вид пенсионного страхования – добровольное страхование дополнительной накопительной пенсии с финансовой поддержкой государства.

– Как (предварительно) будет работать новый механизм – пошагово? Что должен сделать работник, работодатель и пр. В чем отличие от существующего добровольного пенсионного страхования? В чем заключается основная идея, цель нового механизма?
Цель нововведения – расширить возможности для повышения материального обеспечения в старости, стимулировать участие граждан в добровольном страховании.
Суть данного страхования заключается в софинансировании работодателем пенсионных накоплений гражданина на сумму, равную его платежам по договору страхования, но не более 3 процентов от заработной платы (дохода) работника. По желанию работника, размер его самостоятельных взносов может быть увеличен до 10 процентов от его заработной платы (дохода). 
Для заключения договора страхования необходимо гражданину (работнику) посетить офис Стравиты или заполнить заявление о страховании онлайн на сайте компании. Необходимо будет указать:

· размер собственных отчислений: от 1 до 10 % от заработной платы;

· срок выплаты (получения) дополнительной пенсии: в течение 5 или 10 лет;

· информацию о нанимателе.

После заключения договора страхования необходимо представить нанимателю копию этого документа, а также написать заявление на удержание страхового взноса из заработной платы.

Далее нанимателем ежемесячно производится уплата страхового взноса путем удержания им из заработной платы страхователя и перечисления на счет Стравиты определенного в договоре страхования процента.
От существующего отличается тем, что появляется участие нанимателя.
- Может ли инициатором заключения договора выступить юридическое лицо? 

Нет. Инициатором заключения договора страхования может быть только гражданин.

– Почему максимальный процент (совокупно 13%) установлен именно на этом уровне? Почему (теоретически) работник не сможет вкладывать в механизм весь объем отчислений в ФСЗН? 

Установление на начальном этапе осуществления предлагаемого страхования предельной величины тарифа для работника в размере 10 процентов обусловлено необходимостью сохранения для работника доли заработка, достаточной для финансирования текущих потребностей без качественного изменения привычного уровня потребления.

Согласно Трудовому кодексу Республики Беларусь (статья 108) при удержании из заработной платы по нескольким исполнительным документам за работником должно быть сохранено не менее 50 процентов заработка. После уплаты таким работником подоходного налога (13 процентов), обязательного страхового взноса на пенсионное страхование (1 процент), профсоюзного взноса (уплачивается подавляющим большинством граждан в размере 1  процента заработка), а также 
10-процентного взноса на накопительную пенсию у работника будет оставаться еще примерно 25 процентов заработной платы (при индивидуальном заработке на уровне среднего по стране данные 25 процентов сопоставимы с минимальной заработной платой).

При более низком индивидуальном заработке (например, 
на уровне минимальной зарплаты) у работника, не имеющего удержаний, после уплаты обязательных отчислений и 
10-процентного взноса на накопительную пенсию будет оставаться 75 процентов заработка (сопоставимо с величиной бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения).

- Каким образом будут происходить отчисления: для работника (самостоятельно каждый месяц считать процент от суммы фактического заработка? Каким образом и куда переводить отчисления?), для нанимателя.

Вся ответственность за расчеты и перечисления лежит на нанимателе. Уплата производится путем удержания нанимателем из заработной платы страхователя и перечисления на счет Стравиты. 

Страховые взносы по договору дополнительного накопительного пенсионного страхования уплачиваются работодателем ежемесячно не позднее установленного дня выплаты заработной платы за истекший месяц.

В случаях, когда день выплаты заработной платы установлен позднее 15-го числа текущего месяца, работодатель уплачивает страховые взносы не позднее 15-го числа следующего месяца.

При отсутствии у работодателя установленного дня выплаты заработной платы страховые взносы уплачиваются не позднее 15-го числа текущего месяца.

Страховые взносы по договору дополнительного накопительного пенсионного страхования уплачиваются страховщику единым платежом.

– Инфляционные и иные риски. Очевидно, что спустя условных 10-20 лет белорусский рубль сдаст свои позиции в виду естественного процесса инфляции. С помощью каких механизмов будет обеспечена защита средств?

Страховые взносы, которые накапливаются по договору, увеличиваются за счет начисляемых на них гарантированных процентов. Стравита инвестирует полученные взносы в надежные финансовые инструменты (государственные ценные бумаги и депозиты в государственных банках). Благодаря этому компания имеет возможность дополнительно к гарантированной доходности начислять страховой бонус, при этом капитал застрахованного лица растет. Таким образом, накопления защищены от инфляции.

Норма доходности по договору дополнительного накопительного пенсионного страхования устанавливается в размере ставки рефинансирования Национального банка, действующей в соответствующем периоде срока страхования.

Порядок начисления и распределения по именным лицевым счетам страхователей дополнительной доходности (страхового бонуса) будет устанавливаться страховщиком по согласованию с Министерством финансов.

- Доверие людей, копивших самостоятельно себе на пенсию или черный  день и потерявшие свои сбережения в начале девяностых, вернуть непросто, это помнят и их наследники. Какие гарантии может предоставить страховая компания по сохранности накоплений?

1. В соответствии с законодательством страховые выплаты по договорам страхования, заключенным с государственными страховыми организациями, гарантируются государством.

2. Страховщик ежемесячно отчисляет часть взносов в гарантийный фонд, который используется в случае необеспечения исполнения обязательств по договорам страхования.

3. Денежные средства размещаются в надежные финансовые инструменты с хорошей доходностью (вклады, ценные бумаги, облигации).

– Как будет обеспечиваться доходность вложенных денег?

В соответствии с Положением о порядке осуществления инвестиций  и размещения средств страховых резервов страховыми организациями, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29 декабря 2006 г. N 1750, страховщик может инвестировать и размещать страховые резервы в высоколиквидные финансовые инструменты, такие как:

ценные бумаги:

государственные ценные бумаги;

ценные бумаги Национального банка;

ценные бумаги Банка развития и государственных банков;

ценные бумаги местных исполнительных и распорядительных органов;

ценные бумаги юридических лиц Республики Беларусь, в уставных фондах которых более 50 процентов долей (простых (обыкновенных) или иных голосующих акций) находятся в собственности Республики Беларусь и (или) ее административно-территориальных единиц, не являющихся банками, за исключением акций и векселей;

недвижимое имущество, за исключением жилых помещений;

драгоценные металлы, за исключением их лома и отходов, с размещением их в государственных банках;

банковские вклады (депозиты) в государственных банках.

- Какие налоговые преимущества получают работник и работодатель? 

Для привлекательности и развития вводимого вида страхования для работника и работодателя сохраняются действующие налоговые преференции для добровольного пенсионного страхования.

Для юридических лиц, заключивших договор пенсионного страхования в пользу работников, предусмотрены следующие льготы:

· страховые взносы включаются в состав затрат по производству и реализации продукции, товаров (работ, услуг), учитываемых при налогообложении.

· страховые платежи по договорам страхования в пользу работников не отражаются в составе фонда заработной платы.

При этом для работодателя снижается размер обязательного страхового взноса на пенсионное страхование на величину страхового взноса за счет средств работодателя:

28 % - размер страхового взноса = обязательный страховой взнос на пенсионное страхование

Для работников:

· физическое лицо, заключившее договор пенсионного страхования, вправе получить налоговый вычет на сумму уплаченных страховых взносов.

– С какого возраста лучше начинать копить?

Оптимально: за 25-30 лет до выхода на пенсию.

Идеально: с начала трудовой деятельности.

За это время можно сформировать значительный  капитал без ущерба для личного и семейного бюджета.

– Можно ли на данный момент просчитать примерный размер выплат? Например, взяв среднюю по стране зарплату, срок накоплений 20 лет, процент взноса – 13% (10 работник, 3 – предприятие).
Считаем с 45 лет мужчина (18 года до пенсии) и женщина (13 лет до пенсии) – выплата ежемесячная, рубли:
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При условии неизменного размера ставки реф. и СЗП в течение всего срока действия договора страхования.

– Нюансы снятия накопительных пенсий: можно ли будет забрать деньги досрочно, в какой период по достижению пенсионного возраста будут выплачиваться средства, можно ли их передать по наследству и пр.?
Если прекратить уплату страхового взноса, то накопленная к этому периоду сумма замораживается, однако на нее продолжает начисляться доходность и бонус, но получить ее можно только после наступления общеустановленного пенсионного возраста.

Срок получения дополнительной пенсии – 5 или 10 лет.

– Что будет с накоплением если (постучим по дереву) работник скоропостижно скончается?

При прекращении договора дополнительного накопительного пенсионного страхования в случае смерти или инвалидности страхователя выплачивается выкупная сумма в размере суммы фактически уплаченных страховых взносов за вычетом расходов на ведение дела, увеличенная на величину дохода (норма доходности и страховой бонус). 

- Что будет с 1 октября 2022 года с действующими договорами по программам накопления на «вторую» пенсию в Стравите и Приорлайфе? 

Заключенные договоры страхования продолжат свое действие до полного исполнения данных обязательств. 

Работающий гражданин, у которого есть действующий договор добровольного страхования дополнительной пенсии, вправе обратиться в страховую компанию для расторжения такого договора с направлением денежных средств, имеющихся на его именном лицевом счете, на новую программу в Стравите.

– На какой опыт опирались при разработке нового механизма?

Изучался зарубежный опыт. Согласно международной практике обязательные государственные пенсии относительно скромные (ориентированы на удовлетворение основных потребностей). Более высокий уровень дохода в пенсионном периоде обеспечивается за счет участия работника и работодателя в накопительных пенсионных программах за счет собственных средств.
– Будет ли работать механизм на частных предприятиях? 
Нормы Указа распространяются на всех работающих граждан, до пенсионного возраста которым осталось более 3 лет. Исключение – ИП и самозанятые, а также работники, которые не подлежат обязательному пенсионному страхованию.
- Какие возможности по дополнительному накоплению на пенсию есть у категорий граждан, которые не могут участвовать в новых программах? Например, для индивидуальных предпринимателей, самозанятых. 

Они могут обратиться напрямую в Стравиту и заключить договор страхования по действующим программам накопления на «вторую» пенсию.

