
                                                                     ГАИ информирует 
«Пьяному не место за рулем!»
В период времени  с 01 по 10 января  2019 года  Госавтоинспекцией проводился  целевой комплекс  надзорных и профилактических мероприятий по предупреждению дорожно-транспортных  происшествий, связанных с управлением транспортными средствами лицами  находящимися в состоянии алкогольного опьянения, а также выявления и пресечения фактов управления транспортными средствами  водителями, не имеющими права управления.

За 2018 года  сотрудниками отделения ГАИ Шкловского РОВД  задержано 85 водителей за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, в отношении  3 водителей возбуждены уголовные дела за повторное в течении года управление транспортными средствами находясь в состоянии алкогольного опьянения. 

Также за указанный период задержано 76 водителей  за управление транспортными средствами не имея права управления.

  С уверенностью можно сказать, что каждый знает истину «Пьяный за рулем - убийца». И никто не застрахован от того, что не станет жертвой водителя «навеселе». Однако нередко с молчаливого согласия окружающих человек, употребив спиртное, садится за руль автомобиля. Некоторые наши граждане проявляют преступное равнодушие, ценою которому может стать человеческая жизнь. И когда под колесами автомобиля, ведомого нетвердой рукой, окажется кто-то из близких,  будет поздно.

В очередной раз хочется призвать всех наших граждан не быть в стороне от происходящего вокруг. По каждому обнаруженному вами случаю управления водителями транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения сообщайте в Шкловский РОВД по телефону 102. Возможно, именно ваш звонок поможет избежать трагедии  и спасет чью-то жизнь.
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