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Гибкие системы оплаты труда

С 1 июня 2011 года вступил в силу Указ Президента Республики Беларусь от 10.05.2011   № 181 «О некоторых мерах по совершенствованию государственного регулирования в области оплаты труда», который явился логичным продолжением начатой с 1 января 2009 года либерализации в области оплаты труда.
Данный документ расширил права нанимателей в части формирования условий оплаты труда их работников и предусмотрел рекомендательный характер по применению Единой тарифной сетки работников Республики Беларусь.
В качестве методологической базы при разработке коммерческими организациями локальных нормативных правовых актов, регулирующих вопросы оплаты труда, они могут использовать Рекомендации по определению тарифных ставок (окладов) работников коммерческих организаций и о порядке их повышения, утвержденные постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 11.07.2011 № 67 и Рекомендации по применению гибких систем оплаты труда в коммерческих организациях, утвержденные постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 21.10.2011 № 104.

Системы и конкретные размеры оплаты труда работников, в т.ч. порядок определения и повышения тарифных ставок (окладов), могут устанавливаться нанимателем на основании коллективного договора, иного локального нормативного правового акта (далее – ЛНПА), принятых в порядке, установленном законодательством, соглашения и трудового договора (контракта).

При применении любой системы оплаты труда размеры зарплаты работников должны зависеть от сложности, качества и количества выполняемой ими работы, их квалификации и других факторов.

Наниматели на основании ЛНПА, соглашения и (или) трудового договора (контракта) могут устанавливать тарифные ставки (оклады) работника на основе Единой тарифной сетки работников Республики Беларусь (далее – ЕТС); на основе тарифной сетки, определенной тарифным (местным) соглашением либо разработанной и утвержденной в организации (ТС);  без применения ЕТС  (ТС).

Определение размеров тарифных ставок (окладов) без применения ЕТС  (ТС) может устанавливаться нанимателем в процентном отношении от выручки, полученной от реализации продукции, товаров (работ, услуг); в процентном отношении от суммы заключенной внешнеэкономической сделки (договора) в зависимости от эффективности ее (его) реализации; путем установления фиксированных либо плавающих тарифных ставок (окладов) и т.д.
Наниматель также может предусматривать в трудовых договорах (контрактах) работников персональные условия оплаты труда.

В условиях либерализации оплаты труда государство уделяет большое значение социальной защите работников, повышая статус минимальной заработной платы (МЗП), - государственного минимального социального стандарта в области оплаты труда за работу в нормальных условиях при выполнении установленной  (месячной или часовой) нормы труда в организациях любых организационно-правовых форм, в т.ч. в общественных кооперативах, садоводческих товариществах и иных потребительских кооперативах.

Размер МЗП в качестве низшей границы оплаты труда работников является обязательным для всех нанимателей, с которыми работники состоят в трудовых отношениях, основанных на трудовом договоре (контракте), и не применяется в отношении лиц, с которыми заключены иные договоры.  

При  переходе на новые условия оплаты труда остались в силе следующие нормативные правовые акты, предусматривающие ограничительные меры по стимулированию труда работников реального сектора экономики:

-Указ Президента Республики Беларусь от 27.11.1995 № 483 «Об обеспечении своевременной выплаты заработной платы» (подп. 1.3): наниматели, имеющие просроченную задолженность по заработной плате на конец отчетного периода, с 1-го числа месяца, следующего за отчетным, применяют тарифную ставку 1-го разряда для расчета должностных окладов руководителей, специалистов и других служащих в размере, не превышающем величины тарифной ставки 1-го разряда, установленной правительством для оплаты труда работников бюджетных организаций, до ликвидации этой просроченной задолженности;
-Указ Президента Республики Беларусь от 13.08.1996 № 292 «О предоставлении юридическим лицам отсрочки по уплате задолженности по налогам и пени» (п.2): запрещено начисление и выплата всех видов премий руководителям и главным специалистам (их заместителям) юридических лиц, имеющих задолженность по платежам в бюджет, до полного ее погашения, за исключением юридических лиц, которым в соответствии с решениями Президента (Указ от 04.10.1996 №и 398, Указ от 08.10.1997 № 508), областных, Минского городского Советов депутатов предоставлена отсрочка (рассрочка) погашения задолженности по платежам в бюджет;
-постановление Совета Министров Республики Беларусь от 24.12.1998 № 1972 «О дополнительных мерах по совершенствованию оплаты труда работников отраслей экономики» (п. 3): субъекты хозяйствования всех форм собственности, имеющие задолженность по заработной плате и (или) обязательным страховым взносам в Фонд социальной защиты населения Республики Беларусь, не могут повышать тарифные ставки, должностные оклады, действующие размеры премий, надбавок и доплат в период до погашения задолженности;
-постановление Совета Министров Республики Беларусь от 28.04.2001 № 623 «Об оплате труда работников юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при получении от государства в индивидуальном порядке государственной поддержки и иных преференций» (п. 1): юридические лица и индивидуальные предприниматели при невыполнении ими условий оказанной господдержки и иных преференций не могут повышать тарифные ставки (оклады) работников, если уровень среднемесячной заработной платы их работников, исчисленный нарастающим итогом с начала года, превышает уровень среднемесячной заработной платы работников по республике в целом, исчисленной нарастающим итогом с начала года, в течение периода действия получаемых ими поддержки и преференций;

-постановление Совета Министров Республики Беларусь от 12.12.2001 № 1794 «О некоторых мерах по выплате заработной платы работникам отраслей экономики» (п. 3): организации независимо от формы собственности (за исключением сельскохозяйственных организаций и юридических лиц, которым в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 19.03.2004 № 138 предоставляется отсрочка погашения задолженностей) при наличии задолженности по платежам в бюджет и государственные целевые бюджетные фонды не могут повышать тарифные ставки (оклады) работников до полного погашения этой задолженности. При этом заработная плата выплачивается руководителям организаций независимо от формы собственности и подчиненности и их заместителям не ранее полного погашения за соответствующий месяц задолженности по заработной плате работникам организаций;
-постановление Совета Министров Республики Беларусь от 08.07.2013 № 597 «О совершенствовании условий оплаты труда руководителей организаций в зависимости от результатов финансово-хозяйственной деятельности, признании утратившими силу некоторых постановлений Совета Министров Республики Беларусь и их отдельных структурных элементов» (п.п. 2.1): коэффициент соотношения средней заработной платы руководителя организации и средней заработной платы по организации в целом не может превышать 8,0; при невыполнении по итогам отчетного квартала показателей чистой прибыли и (или) превышения темпа роста производительности труда над темпом роста заработной платы, доведенных в установленном порядке, коэффициент устанавливается не более 3 включительно с первого числа месяца, следующего за отчетным кварталом.

-постановление Совета Министров Республики Беларусь от 30.10.2002 № 1506 «О формировании фонда оплаты труда в сельскохозяйственных организациях, имеющих задолженность по выплате заработной платы»: с 31 октября 2002 г. сельскохозяйственные организации, имеющие задолженность по выплате заработной платы, формируют фонд оплаты труда, из которого начисляют заработную плату, в размере не более 25% от объема реализованной продукции, полученной за расчетный месяц;
-постановление Совета Министров Республики Беларусь от 27.12.2004 № 1651 «О некоторых вопросах регулирования оплаты труда работников коммерческих организаций» (п. 1): базовый предельный норматив тарифной ставки 1-го разряда для организаций, включенных  в Государственный реестр субъектов естественных монополий, утвержден в размере бюджета прожиточного минимума  для трудоспособного населения (с 1 мая по 31 июля 2013 г. составляет 1 955 940 Вr);
-постановление Совета Министров Республики Беларусь от 31.07.2014 № 744  «Об оплате труда работников» (п. 1): в государственных организациях и организациях, в уставном фонде которых доля собственности государства составляет более 50 процентов, повышение заработной платы (действующих размеров тарифных ставок (окладов), стимулирующих и компенсирующих выплат) работников допускается только при условии соотношения роста производительности труда и заработной платы более 1,0.
