ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПАСПОРТ 

ШКЛОВСКОГО РАЙОНА
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Справочно-информационный материал
Шкловский район расположен на северо-востоке Могилевской области. Образован 17 июля 1924 года. Занимает площадь 1334 кв. км. Протяженность с востока на запад – 52 км, с севера на юг – 38 км. Граничит с Горецким, Дрибинским, Могилевским, Круглянским, Белыничским районами Могилевской области, Толочинским, Оршанским районами Витебской области.

В составе района 8 сельских Советов и 1 город. Население – 28,8 тыс. человек. В г. Шклове проживает 16,3 тыс. человек и в 201 сельский населенный пункт – 12,5 тыс. человек.

По территории района проходит железная дорога Орша-Могилев, автомагистраль Витебск – Гомель. Автомобильные дороги соединяют Шклов с Могилевом, Оршей, Круглым, Белыничами,  Горками.  Город Шклов – центр Шкловского района. Расположен на реке Днепр в 30 км от Могилева.

2. Экономический потенциал

    Промышленность

      В районе осуществляют хозяйственную деятельность 6 промышленных предприятий:  ОАО «Бумажная фабрика «Спартак», РУП «Завод газетной бумаги», ОАО «Шкловский маслодельный завод»,   СООО «Данон Шклов», ОАО «Шкловский льнозавод», РУП «Семнадцать». 

Отраслевая структура промышленного производства района представлена:
- целлюлозно-бумажное производство – 33,9%;

- пищевая промышленность – 47,4%;

- деревообрабатывающая промышленность – 7,1%;

 - текстильное и швейное производство – 2,3%.
Сельское хозяйство В состав агропромышленного комплекса района входят 12 сельскохозяйственных организаций (5 закрытых акционерных общества, 6 открытых акционерных общества, 1 сельскохозяйственный производственный кооператив, 1 филиал), 43 фермерских хозяйства. 

Земли сельскохозяйственного производства занимают 75989 га, в том числе пашня – 58215 га. Основным направлением в сельскохозяйственной деятельности является производство и реализация молока, мяса, зерна, рапса и картофеля.

       Торговля, бытовое обслуживание

Торговая сеть района представлена 223 объектами розничной торговли общей площадью 13,2 тыс. м2, в том числе магазины потребительской кооперации 75.  Предприятий общественного питания - 44, с количеством посадочных мест – 2553.

Передвижная торговая сеть представлена 6 ед. автомагазинов райпо и 2 ед. автомагазинов индивидуальных предпринимателей.

Число магазинов самообслуживания 70 (торговая площадь 7,9 тыс. м2). 

       Бытовые услуги в районе  оказывают  38  субъектов бытового обслуживания (13 юридических лиц и 25 индивидуальных предпринимателей). Специализированным предприятием по оказанию бытовых услуг в районе является ОАО «Бытуслуги г. Шклов»

      Сельское население обслуживается через сеть из 9 стационарных комплексных приемных пунктов, и выездным методом.
В состав ОАО «Бытуслуги г. Шклов» входят следующие структурные подразделения:  ателье по индивидуальному пошиву и ремонту одежды;  цех по изготовлению и ремонту трикотажных изделий; мастерская  по ремонту обуви; парикмахерская; прачечная; химчистка.
Субъекты предпринимательства

           В районе свою деятельность осуществляет более 150 коммерческих организаций, 392 индивидуальных предпринимателя. 
3. Финансовый сектор
В г. Шклове и Шкловском районе осуществляют деятельность 2 учреждения банков: ЦБУ № 726 филиала №700 Могилевского областного управления ОАО «АСБ «Беларусбанк» в г Шклове и РКЦ №22 в г. Шклове филиала ОАО «Белагропромбанк» Могилевское ОУ. В состав ЦБУ № 726 филиала №700 Могилевского областного управления ОАО «АСБ «Беларусбанк» входят 16 отделений,  из них 5 в городе. В районе функционируют 5 банкоматов и 13 инфокиосков. В сфере услуг работают 200 платёжных терминалов.  

В структуре собственных доходов бюджета района наибольший удельный вес занимают: подоходный налог – 38,0%, налоги на собственность – 14,2%, налог на прибыль – 14%, налог на добавленную стоимость - 13,2%, налоги с выручки - 10,6%, неналоговые доходы 8,6%. В целях пополнения доходной части бюджета района вводился налог за владение собаками.  

4.Инженерная инфраструктура района
Жилищно-коммунальное хозяйство района представлено унитарным коммунальным предприятием «Жилкомхоз». На балансе предприятия находится 158 артезианских скважин, 460,4 км сетей водопровода, 78,7 км канализационных сетей, 8 очистных сооружений.

Система коммунального теплоснабжения включает 31 котельная, 75,2 км тепловых сетей в однорубном исполнении.

В состав УКП «Жилкомхоз» входит жилищный фонд с обслуживанием 400 жилых домов общей площадью 178,5 тыс.кв.м, в том числе в городе – 235 жилых домов   общей площадью в 149,3 тыс.кв.м, в сельской местности – 165 жилых домов общей площадью в 29,2 тыс.кв.м. 

На обслуживании предприятия находится 376,7 км дорог, 13,5 га зеленых насаждений, 974,5 тыс.м2 улиц, площадей, 18,7 тыс.м2 тротуаров, 17,0 га парков и скверов, 56,6 км уличного освещения.
5. Ресурсно-сырьевой  потенциал 
Площадь озер и водоемов составляет 1,2 тыс. га. По территории Шкловского района протекает большая река Днепр, в которую впадает 31 малая река. Продолжительность их составляет 447,9 км. На территории Шкловского района находится  26 озер и водоемов.

Поверхность рельефа района волнисто-платоподобная. Находится в пределах Оршанско-Могилевской равнины. Преобладают высоты 180-200 м над уровнем моря, самый высокий пункт - 224 м. 

Общая площадь земель района 133,4 тыс.га, из них земли сельскохозяйственного назначения - 92,6 тыс.га. Сельскохозяйственными угодьями занято 72,2% территории. Почвы дерново-подзолистые (67%), дерново-подзолистые заболоченные (23,7%). 

Качественная оценка сельскохозяйственных угодий – 34,0 балла, пашни – 36,2 балла. 

Полезные ископаемые: торф, песчано-гравиевый материал, строительные пески, глины и суглинки. В районе имеются 2 месторождения по добыче песчано-гравийной смеси: восточной части района в агрогородке Фащевка территория - 4,65 тыс. га с наличием запаса песка 147,4 тыс. м3 и песчаный карьер - в д. Дубровка находится в западной части района, территория – 19,6 тыс. га с наличием запаса песка 25000 тыс. м3.

Леса занимают 19% территории района, преимущественно хвойные, еловые, березовые. 

6. Туристско-реакреационные ресурсы
В районе имеются памятники природы республиканского значения – Нижнинский ров (г. Шклов), местного значения – дубрава (Шкловское лесничество), парк (г.Шклов), дубы черещатые (д. Тройца). Действующие памятники архитектуры: Ратуша XIX век, Преображенская церковь XIX век, костел Святых Петра и Павла XIX век. Местами отдыха горожан являются туристско-экскурсионный комплекс «Лысая гора» и заложенный в XIX веке городской парк. 
Туристско-экскурсионные услуги населению оказывает ГУ «ЦФОР с населением Шкловского района». ГУ «ЦФОР с населением Шкловского района» осуществляет деятельность в сфере туризма в Шкловской туристской зоне, в состав которой входят: Круглянский, Белыничский, Горецкий и Шкловский районы. В экскурсионный маршрут показа включены следующие достопримечательности и туристские объекты города: городская ратуша, Спасо-Преображенская церковь, Римско-Католический костел Петра и Павла, мемориальный комплекс «Память», Аллея Героев, историческое здание конторы ОАО «Бумажная фабрика «Спартак», бывшее здание Синагоги, Шкловский парк, памятник природы республиканского значения «Нижнинский Ров», туристско-экскурсионный комплекс «Лысая гора».

В районе получил развитие охотничий туризм - в д.Калиновка Шкловского района, находящийся на балансе учреждения «Районная организационная структура» Республиканского государственного общественного объединения «Белорусское общество охотников и рыболовов» имеется  объект для размещения и питания охотников. 

В агрогородке Александрия имеется гостиница и кафе, функционирует  «Универсальный спортивный комплекс».    

7. Инвестиционный потенциал

Инвестиционная привлекательность района определяется рядом факторов, среди которых: выгодное экономико-географическое и геополитическое положение; политическая, социальная и экономическая стабильность; благоприятные природно-климатические условия; развитая сеть транспортных коммуникаций. Высокая плотность автомобильных дорог, участок железной дороги создают необходимые условия для организации транзитного товаропотока и транспортного обслуживания существующих и вновь создаваемых производств. Наличие на территории района туристско-экскурсионного комплекса «Лысая гора», экскурсионных маршрутов, достопримечательностей, красивого природного ландшафта и чистой экологической среды обеспечивают конкурентную базу для развития туристических услуг, развитию агротуризма. 

Предусматривается дальнейшее повышение эффективности инвестирования за счет расширенного воспроизводства основных фондов, обновления производственных мощностей на базе качественно нового оборудования с использованием передовых технологий, в первую очередь в деревообрабатывающей, бумажной и перерабатывающей промышленности, в сельскохозяйственной отрасли и других сферах деятельности.

В целях активизации привлечения инвестиций будут реализовываться предоставленные законодательством возможности по заключению инвестиционных договоров с инвесторами.


Инновационная политика нацелена на модернизацию существующих и создание новых модернизированных рабочих мест.
Приоритетные направления привлечения инвестиций в Шкловском районе в 2017 году:











Создание производства бумаги-основы для декоративных облицовочных материалов мощностью 30 000 тонн в год РУП «Завод газетной бумаги»











РУП 





По итогам реализации проекта планируется создание импортозамещающего и экспортоориентированного производства, ориентированного на удовлетворение имеющегося спроса на внутреннем рынке.


Предполагаемый объем инвестиций   млрд. рублей








Создание производства по выпуску тары и упаковки их гофрированного картона в г. Шклове ЧУПП «Велес Шклов»





Создание производства по выпуску тары и упаковки из гофрированного картона с флексопечатью из микрогофры, упаковки для обуви, кондитерских изделий в производственном помещении в г. Шклове. Предполагаемый объем инвестиций 2,1 млрд. рублей





Углубленная переработка древесины на производственной базе УП «Центр развития малого предпринимательства» ст. Лотва





Конкурентные преимущества:


-наличие материально-технической базы для организации производства углубленной переработке древесины (производственная база ст. Лотва) (развитие производства)





В рамках проекта предполагается приобретение оборудования для комбикормового цеха мощностью 25 тонн/час для производства рассыпных гранулированных полнорационных комбикормов, линии по переработке масличных культур методом холодного отжима, линии измельчения и гранулирования биомасс.      


Предполагаемый объем инвестиций  170,0 млрд. рублей.





Реконструкция цеха по производству сухих кормов №2 г. Шклов» ОАО «Александрийское»











«Строительство двух ветроэнергетических установок на территории Шкловского района суммарной 


мощностью 2МВт в районе деревни Старая Водва»


ООО «ЭкоТЭК».





Инвестиционным проектом предусматривается развитие альтернативных источников электроэнергии в Республике Беларусь, рациональное использование имеющихся природных ресурсов, внедрение перспективных технологий для эффективного и экологически чистого производства. Объем вложений по инвестиционному проекту составят 7,5 млрд. рублей 








Конкурентные преимущества:


-наличие материально-технической базы для организации производства изделий из алюминия (фланцы изоляторов, натяжные и плашечные зажимы)


-наличие опыта работы по производству стеклянных подвесных изоляторов и высоковольтной литейной контактной арматуры


Предполагаемый объем инвестиций  0,4 млн. долл. США





Привлечение инвестиций в ЗАО «Арматурно-Изоляторный завод»








