Импортозамещение является важнейшим государственным приоритетом, от реализации которого зависит сбалансированное развитие района и страны в целом.
Для повышения конкурентоспособности и эффективности работы реального сектора экономики политика импортозамещения реализуется за счет внедрения следующих мероприятий:
· максимальное использование при освоении, развитии новых производств местных видов сырья, создание кооперационных и вспомогательных производств по увеличению уровня локализации производимой продукции, как основные резервы сокращения импортоемкости производимой продукции;
· вхождение в кооперационное сотрудничество с действующими на территории стран ЕАЭС и иных государств транснациональными корпорациями по освоению и производству высокотехнологической наукоемкой продукции, в том числе в рамках деятельности свободной экономической зоны «Могилев»;
· предоставление и расширение инструментов стимулирования производства  импортозамещающей продукции;
· переориентация импортеров на организацию импортозамещающих производств и экспорта этой продукции;
·  приоритетное использование в производственном секторе иностранного капитала.
Одной из важных составляющих в данном направлении является стимулирование производственной деятельности по организации импортозамещающих и экспортноориентированных производств.
Этому способствует ряд законодательных актов Республики Беларусь:
Указ Президента Республики Беларусь от 8 июня 2015 г. №235 «О социально-экономическом развитии юго-восточного региона Могилевской области»,
Декрет Президента Республики Беларусь от 6 августа 2009 г. №10 «О создании дополнительных условий для осуществления инвестиций в Республике Беларусь»,
Декрет Президента Республики Беларусь от 7 мая 2012 г. №6 «О стимулировании предпринимательской деятельности на территории средних, малых городских поселений, сельской местности».
В рамках развития импортозамещения субъектам хозяйствования малого и среднего бизнеса предлагается рассмотреть следующие перечни товарной продукции для возможного их освоения и внедрения в производство:
Информация об импортируемых товарных позициях в Шкловский район, предлагаемых для их возможного освоения малым и средним бизнесом ( прилагается)
Перечень товарных позиций, импортируемых в страны ЕвраЗЭС ( прилагается)
[bookmark: _GoBack]Для взаимодействия субъектов хозяйствования района (и в целом республики) по освоению, производству импортозамещающей продукции в рамках промышленной кооперации представляем перечень выпускаемой производственно-технической продукции крупнейшими организациями промышленности Шкловского района.  ( прилагается).
 
 
 

