О соблюдении законодательства о труде и об охране труда и состоянии производственного травматизма в январе-декабре 2016 года на предприятиях и в организациях Шкловского района

Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда, в январе - декабре 2016 года на предприятиях и в организациях Шкловского района Могилевской области зарегистрировано 5 несчастных случаев на производстве (в январе – декабре 2015 года – 8), пострадавших – 5 (8), в том числе: несчастных случаев, приведших к тяжелым производственным травмам, несчастных случаев со смертельным исходом и групповых несчастных случаев – не зарегистрировано (в январе – декабре 2015 года – 1 несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме).

Коэффициент частоты за январь – декабрь 2016 года (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0,51 (0,82). Коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего) Кт составил 23 (30,75), число дней нетрудоспособности составило 125 (205). 

Несчастный случай, не приведший к тяжелой производственной травме, произошел 03.11.2016 в результате падения работника с высоты собственного роста. Причиной данного несчастного случая явилось нарушение потерпевшим требований локальных нормативных правовых актов по охране труда, выразившееся в неприменении выданных ему средств индивидуальной защиты (ботинок), а также допуск потерпевшего к выполнению работ без средств индивидуальной защиты (ботинок).
В январе-декабре 2016 года проводилась работа районной мобильной группы по оказанию помощи организациям Шкловского района в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда. 

Так, мобильной группой в январе-декабре 2016 года обследовано 228 объекта организаций. В ходе проведения обследований выявлено и предложено к устранению 3058 нарушения норм и правил охраны труда. Среднее число нарушений, выявленных мобильной группой за одно обследование, составляет – 13,4. Вместе с тем, в выездах мобильных групп в 2016 году только трижды принимали участие представители Энергоинспекции Шкловского района и Шкловского районного отдела по чрезвычайным ситуациям. 


По всем ранее проведенным обследованиям мобильной группой проводятся повторные выезды.

Нанимателями принимаются меры по устранению выявленных нарушений. Шкловским районным исполнительным комитетом в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда в 4 квартале 2016 года информация о невыполнении ранее выданных рекомендаций по устранению нарушений законодательства об охране труда в организациях Шкловского района не направлялась. 

Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда проведен анализ выполнения Комплекса мер по предупреждению гибели и травмирования людей, по укреплению производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины в организациях Могилевской области на 2016 год, утвержденный заместителем председателя Могилевского облисполкома 28.12.2015 (далее – Комплекс мер), а также Плана мероприятий по реализации положений Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в Могилевской области на 2016 год, утвержденного решением Могилевского областного исполнительного комитета 12.01.2016 № 1-5 (далее – План мероприятий).

В ходе работы мобильных групп для оказания практической и методической помощи нанимателям в оперативном выявлении устранении законодательства об охране труда выявлены нарушения п.п. 1, 6 Комплекса мер, а именно -  факты допуска к эксплуатации оборудования, не соответствующего требованиям нормативных правовых актов, технических нормативных актов по охране труда, выявлены нарушения при ремонте и техническом обслуживании транспортных средств.
В 5 организациях в нарушение п. 21 Плана мероприятий, п. 29 Комплекса мер специалисты по охране труда не соответствуют квалификационным требованиям согласно выпуска 1 Единого квалификационного справочника должностей служащих (ЕКСД) «Должности служащих для всех видов деятельности», утвержденного постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 30.12.1999 № 159. 
Необходимо отметить, что протоколом комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Могилевском облисполкоме от 26.10.2016 № 6 утвержден Комплекс мер по предупреждению гибели и травмирования людей, по укреплению производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины в организациях Могилевской области на 2017 год, которым горрайисполкомом предписано выполнить ряд мероприятий.
В январе-декабре 2016 года вопросы соблюдения законодательства об охране труда и профилактики производственного травматизма трижды рассматривались на заседаниях Шкловского районного исполнительного комитета (решения от 19.02.2016 № 4-17, 01.09.2016 № 26-8, от 18.11.2016 № 33-8).  


В январе-декабре 2016 года проведено 4 заседания комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Шкловском районном исполнительном комитете (протоколы от 12.02.2016 № 1, 04.05.2016 № 2, 31.08.2016 № 3, 26.09.2016 № 4), на которых рассмотрено 12 вопросов соблюдения законодательства об охране труда в организациях Шкловского района. По результатам заседаний комиссии приняты решения по выполнению поставленных задач с указанием конкретных исполнителей и сроков.
В Шкловском районе на территории 3 организаций размещены растяжки пропагандирующие безопасность труда. Вместе с тем, необходимо отметить недостаточную работу районного исполнительного комитета в части пропаганды и распространения передового опыта в области охраны труда в организациях, расположенных на подведомственной территории. Не используются такие средства пропаганды безопасности труда, как размещение плакатов на бигбордах, растяжек.
Отдельным нанимателям Шкловского района не безразличны вопросы законодательства об охране труда. Так, с целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства об охране труда в 4 квартале 2016 года в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда с просьбой о проведении внеплановой проверки обратилось с письменным заявлением одно из государственных учреждений образования. Данному нанимателю оказана такая помощь. 


Районные месячники безопасного труда в 4 квартале 2016 г. не проводились.

21.12.2016 на базе ОАО «Экспериментальная база «Спартак» проведен районный «День охраны труда».


Государственными инспекторами труда в январе-декабре 2016 года в организациях Шкловского района проведено 40 проверок соблюдения законодательства о труде и об охране труда, выявлено 444 нарушения.


Запрещена эксплуатация 41 единица оборудования, 13 цехов (производственных участков) и 2 проверяемых субъекта.

За допущенные нарушения к административной ответственности привлечено 36 должностных лиц организаций на общую сумму 10500 руб. и 7 юридических лиц на сумму 1470 руб. 

В ходе проведения плановой проверки в одной из организаций района установлены следующие нарушения законодательства о труде. 
Так, имеет место несоблюдение сроков выплаты заработной платы работникам, окончательного расчета, среднего заработка за время трудового отпуска (пункт 4 статьи 55, часть 1 статьи 77, статья 176 ТК).

Установлены случаи непредоставления работникам трудовых отпусков в течение каждого рабочего года (ежегодно), чем нарушены требования части 2 статьи 153 ТК, части 1 статьи 170 ТК. 

В нарушение статьи 179 ТК не всегда производится выплата денежной компенсации за неиспользованный трудовой отпуск при увольнении работника в день его увольнения. 

Кроме того, установлены нарушения Инструкции о порядке ведения трудовых книжек, утв. постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 16.06.2014 № 40.
В рамках государственного надзора за соблюдением законодательства о труде в 2 организациях района установлены факты несоблюдения сроков выплаты заработной платы. За допущенные нарушения руководители указанных организаций и юридические лица привлечены к административной ответственности – штрафам.
В 4 квартале 2016 года в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда поступило 3 письменных обращения граждан. В ходе рассмотрения одного из обращений граждан установлен факт допуска работника к выполнению работ без проведения ему обязательного периодического (в течение трудовой деятельности) медицинского осмотра, чем нарушены требования п. 9 Инструкции о порядке проведения обязательных медицинских осмотров работающих, утвержденной постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь 28.04.2010 № 47. За выявленное нарушение должностное лицо привлечено к административной ответственности – штрафу. 

С целью оказания методической и практической помощи в вопросах применения законодательства о труде, законодательства об оплате труда с работниками кадровых и бухгалтерских служб организаций Шкловского района в течение 2016 года были проведены «День бухгалтера», «День кадровика» для соответствующих служб организаций района совместно со специалистами Шкловского районного исполнительного комитета, в т.ч. управления по труду, занятости и социальной защите. Всем присутствующим были даны разъяснения по поставленным вопросам в соответствии с законодательством.
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