КРИЗИСНАЯ КОМНАТА
«Кризисная» комната
       В целях оказания услуги временного приюта в учреждении «Шкловский районный центр социального обслуживания населения» создана «кризисная» комната, в которую могут быть помещены граждане, находящиеся в кризисном состоянии (жертвы торговли людьми; лица, пострадавшие от домашнего насилия, террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, прибывших в район при распределении по первому рабочему месту).

       В «кризисную» комнату помещаются граждане по направлению органов по труду, занятости и социальной защите, образования, здравоохранения, внутренних дел, других государственных органов и организаций, а также обратившиеся по собственной инициативе. При этом гарантируется полная конфиденциальность. Во время пребывание граждан в «кризисной» комнате бытовые и прочие условия их жизнедеятельности основываются на принципах самообслуживания. Срок пребывания в «кризисной» комнате зависит от конкретных обстоятельств и индивидуальных особенностей лиц, обратившихся за помощью.

     По интересующимся вопросам можно обратиться по тел. 33-559 понедельник-пятница с 8.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00 либо по мобильным телефонам: 8-029-246-78-72 (Елена Петровна) или 8-029-744-61-43 (Татьяна Олеговна). Здесь Вам анонимно и бесплатно окажут психологическую, социальную и юридическую помощь. Вас готовы выслушать, поддержать и помочь принять необходимое решение.

 «Кризисная» комната – это лишь безопасный островок, где можно передохнуть, найти выход из жизненного тупика. За время пребывания в ней с помощью специалистов можно будет взглянуть на проблему другими глазами.

