Как уберечь велосипед от кражи.

Велосипеды популярны среди населения и являются признаком здорового образа жизни. Но есть вторая сторона медали: зачастую они – объект № 1 для любителей того, что плохо лежит и стоит денег.

В прошедшем году на территории Шкловского района было совершено 20 краж велосипедов. По всем фактам возбуждены уголовные дела по статье 205 Уголовного кодекса Республики Беларусь (кража), в соответствии с которой лицу, совершившему тайное похищение имущества, грозит наказание в виде общественных работ, или штрафа, или исправительных работ на срок до двух лет, или ареста, или ограничения свободы на срок до трех лет, или лишения свободы на тот же срок. Если кража совершена повторно, либо группой лиц, либо с проникновением в жилище – наказание ужесточается.

Принятыми мерами сотрудники Шкловского РОВД установили злоумышленников, совершивших половину таких преступлений.
Чаще всего велосипеды похищались из подъездов многоквартирных домов, с улицы, а также частных подворий. Зачастую именно игнорирование гражданами «противоугонных» мер, оставление велосипедов без присмотра, приводит к кражам.

Отдел внутренних дел Шкловского райисполкома в очередной раз напоминает о том, что соблюдение мер предосторожности поможет Вам обеспечить сохранность своих велосипедов от преступных посягательств:

- не оставляйте свои велосипеды в местах общего пользования (в том числе в подъездах) без присмотра;

- если Вы все же планируете оставить на некоторое время велосипед без присмотра в общественном месте, с целью исключения возможности его передвижения заранее возьмите с собой специальный пристегивающий замок для крепления велосипеда к стационарным предметам либо деревьям;

- ни под каким предлогом не давайте незнакомым людям пользоваться Вашим велосипедом;
- запишите номер рамы велосипеда (обычно он выбит на раме под сиденьем или внизу под втулкой) и оформите все документы при покупке велосипеда. Если нет номера, сделайте гравировку с любым текстом под рамой велосипеда.

Если же Вы все-таки стали жертвой преступления:

- по возможности постарайтесь запомнить особые приметы преступника, по которым милиция быстрее сможет организовать поиск;

- незамедлительно сообщите о случившемся по телефону «102». 
Помните! Ваша осмотрительность – это лучшая защита от злоумышленника и реальная помощь милиции.
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