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О снятии с регистрации кассового оборудования

юридическими лицами, использовании 

кассового оборудования с СКНО
Уважаемый налогоплательщик!
Вами не обеспечено подключение кассового оборудования к системе контроля кассового оборудования (СККО) в сроки, установленные подпунктом 2.6 пункта 2 постановления Совета Министров Республики Беларусь, Национального банка Республики Беларусь от 06.07.2011 № 924/16 (далее – постановление № 924/16):

до 1 мая 2019 г. – в городах областного подчинения и г.Минске;
до 1 сентября 2019 г. – в городах районного подчинения;
до 1 октября 2019 г. – на всей территории Республики Беларусь.

В соответствии с пунктом 17 Положения, утвержденного постановлением № 924/16, не допускается использование кассового оборудования, если отсутствует средство контроля налоговых органов (далее – СКНО) по истечении установленных законодательством сроков.

Согласно подпункту 10.11, 10.12 пункта 10 Инструкции, утвержденной постановлением Министерства по налогам и сборам от 05.09.2011 № 44, в случаях отсутствия в кассовом оборудовании СКНО по истечении сроков, установленных подпунктом 2.6 пункта 2 постановления № 924/16, а также при установке в кассовое оборудование СКНО, такое оборудование подлежит снятию с регистрации в налоговом органе.

Таким образом, кассовое оборудование вашей организации должно быть снято с регистрации в инспекции МНС.

Для снятия с регистрации кассового оборудования в налоговый орган необходимо представить:

1)
заявление;

2)
эксплуатационную документацию (паспорт (формуляр) на кассовое оборудование);

3)
фискальный отчет за последний день работы кассового оборудования.

Для приема наличных денежных средств и (или) банковских платежных карточек при продаже товаров (работ, услуг) организациям следует применять только кассовое оборудование с установленным СКНО либо программные кассы.

В соответствии с частью первой статьи 12.20 КоАП Республики Беларусь за использование кассового оборудования без СКНО налагается штраф в размере до 50 базовых величин, на юридическое лицо – до 200 базовых величин.
Инспекция МНС по Шкловскому району

справки по телефону: 78-174,78-176
