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Уважаемые друзья! 

Сегодня мы находимся на пороге великого праздника – Дня Победы,                     76-летия со дня освобождения от немецко-фашистских захватчиков.            Этот день навсегда останется в истории днем памяти павших в битве с фашизмом, символом героизма и мужества людей, сражавшихся за свободу и мирную жизнь, за наше будущее. Боевым подвигом и ратным трудом белорусский народ внес неоценимый вклад в Великую Победу.

Мы свято чтим, помним и продолжим славить наших героических предков, которые мужественно сражались на поле брани, стойко перенося все тяготы и лишения в тылу и на трудовом фронте. Вечный долг каждого из нынешних и завтрашних поколений — беречь нерушимую память о великом подвиге и самопожертвовании поколения победителей и окружить заботой ветеранов.

В эти светлые майские дни примите искренние и сердечные поздравления с Днем Великой Победы! В Год народного единства в этот воскресный день 9 мая мы празднуем День Государственного герба и Государственного флага Республики Беларусь!  

Пусть праздники принесут всем радость, наполнят душевной теплотой и гордостью за свою страну. Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья и благополучия, чистого мирного неба над родной Беларусью!


Член Совета Республики 
Национального собрания 
Республики Беларусь                                                                   А. И. Кушнаренко
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