О способах направления электронных обращений в налоговый орган
Граждане, в том числе индивидуальные предприниматели, организации направляют электронные обращения в налоговые органы через:

· специальный сервис «Электронное обращение» на сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь (далее – МНС) в глобальной компьютерной сети Интернет;

· личный кабинет плательщика;

· АРМ «Плательщик» с использованием функционала «запрос/ответ в свободной форме»;

· систему межведомственного документооборота (далее – СМДО).

Электронные обращения, полученные иным способом, в частности, на электронный адрес налогового органа, не регистрируются и не рассматриваются.
В соответствии с требованиями пункта 4 Указа Президента Республики Беларусь от 01.02.2010 № 60 «О мерах по совершенствованию использования национального сегмента сети Интернет» (с учетом изменений и дополнений):

· на главной странице интернет-сайта МНС, в разделе: «Контакты» указан электронный адрес МНС (gnk@mail.belpak.by);

· на региональной странице инспекции МНС по Могилевской области интернет-сайта МНС, в разделе: «Общие данные об инспекции. Режим работы» указан электронный адрес инспекции МНС по Могилевской области (imns701@nalog.gov.by). Кроме того, в данном разделе также приведена информация об электронных адресах всех инспекций МНС Могилевской области.

При этом на данных страницах сайтов имеется указание о том, что данные электронные адреса не для направления электронных обращений.

С учетом изложенного, обращаем внимание всех плательщиков на соблюдение порядка направления электронных обращений. При получении налоговыми органами электронных обращений на электронные адреса такие обращения не подлежат регистрации и рассмотрению.
Пресс-центр инспекции МНС

Республики Беларусь

по Могилевской области
О применении электронной цифровой подписи при создании электронных накладных

В связи с поступающими запросами операторов электронного документооборота (EDI-провайдеров) и субъектов хозяйствования, применяющих электронные накладные, о применении электронной цифровой подписи (далее – ЭЦП) при создании электронных накладных Министерство по налогам и сборам по согласованию с Национальной академией наук Беларуси, Министерством финансов, Министерством связи и информатизации и Оперативно-аналитическим центром при Президенте Республики Беларусь сообщает следующее.
В связи со вступлением в силу постановления Совета Министров Республики Беларусь от 30.12.2019 № 940 «О функционировании механизма электронных накладных» (далее – постановление № 940) с 05.01.2020 в функционирование механизма электронных накладных введен ряд новаций.

Так, в частности, в соответствии с подпунктом 1.5 пункта 1 постановления № 940 устанавливается, что электронные накладные считаются созданными и приобретают юридическую силу если они подписаны ЭЦП ответственных лиц участников электронного документооборота, выработанной с использованием личных ключей, сертификаты открытых ключей которых изданы республиканским удостоверяющим центром Государственной системы управления открытыми ключами проверки электронной цифровой подписи Республики Беларусь (далее – РУЦ ГосСУОК). Подтверждение полномочий ответственных лиц участников электронного документооборота на подписание электронных накладных осуществляется с использованием атрибутных сертификатов.

Справочно. Подтверждение полномочий ответственных лиц участников электронного документооборота на подписание электронных накладных с использованием атрибутных сертификатов предусмотрено нормами Закона Республики Беларусь от 8 ноября 2018 г. № 143-З «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Беларусь «Об электронном документе и электронной цифровой подписи», вступившего в силу с 18 февраля 2019 г.
В отношении подтверждения полномочий ответственных лиц участников электронного документооборота на подписание электронных накладных с использованием атрибутных сертификатов следует иметь в виду, что форматы сертификатов открытых ключей, издаваемых РУЦ ГосСУОК, определены политиками применения сертификатов. Так, в настоящее время для ответственных лиц могут издаваться как сертификаты физических лиц, так и сертификаты юридических лиц, которые издаются для индивидуальных предпринимателей и представителей организаций.
В настоящее время Национальной академией наук Беларуси совместно с Министерством финансов, Министерством по налогам и сборам и Министерством связи и информатизации по согласованию с Оперативно-аналитическим центром при Президенте Республики Беларусь дорабатываются требования к процессу создания, передачи, получения, а также к форматам электронных накладных (далее – требования к электронным накладным), в которых, в том числе, будет определен порядок применения ЭЦП при создании электронных накладных. 

Учитывая изложенное, электронные накладные, подписанные ЭЦП ответственных лиц участников электронного документооборота, выработанной с использованием личных ключей, сертификаты открытых ключей которых изданы РУЦ ГосСУОК и получены до даты вступления в силу требований к электронным накладным, соответствуют требованиям постановления № 940 и приобретают юридическую силу при условии соблюдения иных требований, предусмотренных постановлением № 940.

Для подтверждения полномочий ответственных лиц участников электронного документооборота при получении (продлении) сертификатов открытых ключей ответственных лиц в РУЦ ГосСУОК начиная с даты вступления в силу требований к электронным накладным в РУЦ ГосСУОК необходимо получать атрибутные сертификаты. 

Предлагаем учитывать настоящую информацию при осуществлении деятельности в качестве операторов электронного документооборота. 

Скачать письмо МНС от 17.02.2020 № 8-2-11/00343 «О применении электронной цифровой подписи при создании электронных накладных»
Об изменении с 1 января 2019 г. порядка включения в состав внереализационных доходов и (или) расходов курсовых разниц
31 декабря 2019 года подписан Указ Президента Республики Беларусь №504 «О курсовых разницах» (далее – Указ), который в соответствии с пунктом 2 Указа, вступает в силу после его официального опубликования и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 января 2019 г.
Указом предусмотрено, что курсовые разницы, возникающие в течение налогового периода (календарного года):

организации – плательщики налога на прибыль вправе включать в состав внереализационных доходов и (или) расходов при определении налоговой базы налога на прибыль на даты, определяемые в соответствии со статьями 174 и 175 Налогового кодекса Республики Беларусь, в течение налогового периода (а именно, на даты признания доходов и расходов в бухгалтерском учете) либо в последнем отчетном периоде (квартале) соответствующего календарного года;

организации – плательщики единого налога для производителей сельскохозяйственной продукции (далее - единый налог) вправе включать в состав внереализационных доходов при определении налоговой базы единого налога на даты, определяемые в соответствии со статьей 174 Налогового кодекса Республики Беларусь, в течение налогового периода (а именно, на даты признания доходов в бухгалтерском учете) либо в последнем отчетном периоде (квартале) соответствующего календарного года.
Выбранный организацией порядок налогового учета курсовых разниц отражается в ее учетной политике и изменению в течение текущего налогового периода не подлежит.

Подпунктом 1.2 пункта 1 Указа установлен порядок включения курсовых разниц в состав внереализационных доходов и (или) расходов (при применении порядка налогового учета данных разниц, предусматривающего их отражение в последнем отчетном периоде соответствующего календарного года) в случаях реорганизации, ликвидации организации (ликвидации филиала, исполняющего налоговые обязательства юридического лица), при прекращении иностранной организацией деятельности на территории Республики Беларусь через постоянное представительство, при прекращении договора простого товарищества (договора о совместной деятельности), а так же при переходе с общего порядка налогообложения на единый налог, либо с единого налога на общий порядок налогообложения.
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