о проведении МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ТЯЖКИХ И ОСОБО ТЯЖКИХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ, В ТОМ ЧИСЛЕ В СФЕРЕ СЕМЕЙНО-БЫТОВЫХ ОТНОШЕНИЙ, А ТАКЖЕ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ
С 12 по 15 июня 2017 года на территории Шкловского района будут проводиться мероприятия по профилактике тяжких и особо тяжких преступлений, в т.ч. в сфере семейно-бытовых отношений, а также в сельской местности.
Шкловским РОВД совместно с иными субъектами профилактики в текущем году осуществляется ряд организационно-практических мероприятий, направленных на предупреждение правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений.

Первостепенное значение уделяется вопросам своевременного выявления лиц, от которых можно ожидать совершения противоправных действий, и ранней индивидуальной профилактики преступлений, совершаемых в сфере семейно-бытовых отношений.

С целью стабилизации оперативной обстановки по профилактике преступлений в сфере семейно-бытовых отношений в текущем году, исходя из анализа криминогенной обстановки, ежемесячно проводятся профилактические мероприятия в целях выявления лиц, которые на почве злоупотребления спиртными напитками совершают семейные конфликты, ведут антиобщественный образ жизни. 

С целью раннего выявления семейного неблагополучия Шкловский РОВД по каждому факту скандала в семьях, которые воспитывают несовершеннолетних детей, незамедлительно информирует комиссию по делам несовершеннолетних и районный отдел образования.

Обеспечено разъяснение в уведомлениях о принятых решениях по сообщениям и обращениям граждан по фактам конфликтов в сфере семейно-бытовых отношений возможности обращения за помощью (психологической, юридической, материальной, в предоставлении временного пребывания и др.) в районный центр социального обслуживания населения или на телефон общенациональной «горячей линии». 

В случаях, когда имеются объективные основания полагать, что конфликтная ситуация в сфере семейно-бытовых отношений может повлечь за собой совершение тяжких преступлений, при отсутствии соответствующих заявлений потерпевших лиц, перед прокурорами районов инициируется возбуждение уголовных дел частного обвинения. 

Проводимые мероприятия в январе – июне 2017 г. позволили предупредить совершение убийств на территории Шкловского района.
В целях проведения ранней профилактики правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений максимально используется возможность привлечения семейных скандалистов к административной ответственности. 

По состоянию на 09.06.2017 к административной ответственности за правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений (ст.ст.9.1, 9.3, 17.1 КоАП) привлечено 131 виновное лицо.

В целях предупреждения пьянства и совершения особо тяжких и тяжких преступлений, совершаемых на почве семейно-бытовых конфликтов, по результатам работы 5 месяцев текущего года возбуждено 9 уголовных дел по превентивным статьям Уголовного кодекса (АППГ – 13), из которых по ст. 153 УК Республики Беларусь – 1 (АППГ – 6), по ст. 154 УК Республики Беларусь – 6 (АППГ – 5), по ст. 186 УК Республики Беларусь – 2 (АППГ – 2).

На прежнем уровне в текущем году находятся результаты работы по осуждению хронических алкоголиков в лечебно-трудовые профилактории с обязательным привлечением к труду (осуждено 21 хронический алкоголик), 16 хронических алкоголиков, в том числе допускающие конфликты в сфере семейно-бытовых отношений, изолированы от общества. 

В отношении лиц, злоупотребляющих спиртными напитками и ставящих свои семьи в тяжелое материальное положение, принимаются меры по ограничению их в дееспособности. В январе–марте текущего года ограничено в дееспособности 1 лицо. 

В соответствии с требованиями Закона Республики Беларусь от 04.01.2014 «Об основах деятельности по профилактике правонарушений», на профилактическом учете в Шкловском РОВД состоит 140 лиц, из которых 41 – привлеченные к административной ответственности за правонарушения, предусмотренные статьями 9.1, 9.3, 17.1 КоАП Республики Беларусь, совершенные повторно в течение года в сфере семейно-бытовых отношений после объявления официального предупреждения за совершение одного из указанных правонарушений.

За 5 месяцев 2017 года в Шкловском районе было вынесено 14 защитных предписаний в отношении лиц, допустивших насилие в отношении членов семьи, из которых 13 – с установлением обязанности гражданина, совершившего насилие в семье, временно покинуть общее с гражданином, пострадавшим от насилия, жилое помещение. Копии защитных предписаний в соответствии со ст. 31 Закона направлялись в прокуратуру и в райисполком для информации и при необходимости проведения профилактических мероприятий по предупреждению насилия в семье.

В отношении граждан, нарушивших требования защитного предписания может быть применена такая мера воздействия, как привлечение к административной ответственности по ст. 23.4 КоАП Республики Беларусь.
В целях достижения наибольшей эффективности деятельности по предупреждению (преодолению) преступлений в сфере семейно-бытовых отношений на территории Шкловского района необходимо ужесточить контроль, а также скоординировать деятельность всех субъектов профилактики по реализации мероприятий, предусмотренных Законом Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений». Субъектам профилактики следует принять дополнительные меры по совершенствованию как общей, так и индивидуальной профилактики правонарушений. Все это будет способствовать предупреждению правонарушений, в том числе в сфере семейно-бытовых отношений, укреплению законности и правопорядка.

Заместитель начальника 
ООПП Шкловского РОВД
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