
Нанесение надписей наказуемо
Нанесение на стены жилых домов, общественных зданий, остановочных пунктов либо тротуарные дорожки различного рода надписей и рисунков относится к проявлениям хулиганства и вандализма. Граждане, занимающиеся подобным, наносят своим «творчеством» материальный ущерб как собственникам зданий, так и местному бюджету. В связи с этим Шкловский РОВД разъясняет, что в зависимости от величины нанесенного ущерба и сущности надписей, подобного рода действия граждан являются административным правонарушением либо уголовно-наказуемым деянием. 

Так, за умышленную порчу чужого имущества стоимостью до 40 базовых величин, в соответствии со статьей 10.9 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП), предусмотрен штраф в размере до 50 базовых величин. Нанесение оскорбительных надписей и различного рода граффити является действием, грубо нарушающим общественный порядок и выражающим явное неуважение к обществу, что влечет административную ответственность в соответствии со статьей 17.1 КоАП, с наложением штрафа в размере от 2 до 30 базовых величин, либо административный арест на срок до 15 суток.

Статьей 341 Уголовного кодекса Республики Беларусь (далее – УК) предусмотрена ответственность в виде общественных работ, штрафа или ареста за осквернение зданий или иных сооружений циничными надписями или изображениями, порчу имущества на общественном транспорте или в иных общественных местах при отсутствии признаков более тяжкого преступления. В частности, осквернение выражается в нанесении циничных надписей или изображений, оскорбляющих общественную нравственность и затрудняющих эстетическое восприятие объектов, подвергаемых надругательству. Под порчей имущества понимается его повреждение, приведение в негодность. 

Имущество на общественном транспорте или в иных общественных местах составляют, в частности, сиденья, поручни общественного транспорта, скамьи в парках, скверах, на придомовой территории, остановочные пункты и прочее.

В случае умышленного уничтожения либо повреждения имущества, повлекшего причинение ущерба в значительном размере (свыше 40 базовых величин), предусмотрена уголовная ответственность в соответствии с частью 1 статьи 218 УК. 

Кроме того, согласно части 1 статьи 339 УК наказуемыми признаются умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражающие явное неуважение к обществу, сопровождающиеся уничтожением или повреждением чужого имущества либо отличающиеся по своему содержанию исключительным цинизмом (хулиганство). 

Важно отметить, что за совершение указанных административных правонарушений (10.9, 17.1 КоАП) и уголовных преступлений (ст.341, ст.339 УК) ответственность наступает с 14 лет. 

Кроме того, необходимо отметить, что независимо от вида, назначенного виновному лицу наказания, обязательным является возмещение ущерба, причиненного в результате повреждения имущества как в добровольном, так и в судебном порядке.

