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	О пенсионном обеспечении за периоды работы в Украине

	

	


С 11 февраля 1997 г. пенсионное обеспечение граждан, проживающих в Республике Беларусь или Украине, имеющих стаж работы в этих государствах, осуществлялось с учетом норм Соглашения между Правительством Республики Беларусь и Правительством Украины о гарантиях прав граждан в области пенсионного обеспечения от 14 декабря 1995 г. (Соглашение). 
С 23 декабря 2023 г. Соглашение прекратит свое действие 
(в связи с его денонсацией Украиной). Также с указанной даты прекратит действие Соглашение между Пенсионным фондом Украины и Фондом социальной защиты населения Министерства социальной защиты Республики Беларусь о взаимном переводе и выплате пенсий от 12 июня 1997 года.

Справочно. В связи с выходом Украины из Соглашения о гарантиях прав граждан государств-участников Содружества Независимых Государств в области пенсионного обеспечения от 
13 марта 1992 г. данное Соглашение прекратило свое действие в отношении Украины 19 июня 2023 г.

Таким образом, правовое регулирование вопросов пенсионного обеспечения данной категории граждан с 23 декабря 2023 г. осуществляется законами Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» и «О порядке введения в действие Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении»
.
С учетом изложенного при назначении (перерасчете, возобновлении выплаты, переводе на другой вид пенсии) с 23 декабря 2023 г.:
- при исчислении стажа и заработка учитываются периоды работы граждан на территории Украины только до 1 января 1992 г.;
- в случае переселения граждан с территории Украины в Республику Беларусь назначение пенсии осуществляется с применением норм и сроков, установленных статьями 1 и 80 Закона «О пенсионном обеспечении»  (с даты подачи заявления, но не ранее даты получения документа, дающего право на постоянное проживание в Республике Беларусь).
В случае, если обращение за назначением пенсии (ее перерасчетом, возобновлением выплаты, переводом на другой вид пенсии) имело место до 23 декабря 2023 г.  вопрос о применяемом законодательстве необходимо рассматривать в зависимости от даты обращения гражданина в установленном порядке с заявлением в орган по труду, занятости и социальной защите (в отношении заявлений, поданных и зарегистрированных до 23.12.2023 сохраняется применение норм Соглашения). 
Пенсии, назначенные до прекращения действия Соглашения с учетом украинского стажа, не пересматриваются (с учетом положений охранной нормы статьи 16 Соглашения).
� В части исчисления стажа работы.





