О профилактике, выявлении и пресечении правонарушений и преступных посягательств в отношении пожилых граждан.
В рамках реализации отделом внутренних дел Шкловского райисполкома подпункта 5.7. пункта 5 Плана основных организационных мероприятий УВД Могилевского облисполкома на 1-е полугодие 2017 года, в период времени с 18 по 21 марта 2017 года на территории Шкловского района будет проводиться основной этап специального комплексного мероприятия «Внимание - возраст!».
За истекший период 2017 год на территории Шкловского района 7 преступлений совершенно в отношении пожилых граждан, в том числе 6 преступлений - кражи личного имущества пенсионеров (ст. 205 УК Республики Беларусь), 1 преступление - хищение путём использования компьютерной техники (ст. 212 УК Республики Беларусь). За 3 месяца 2016 года зарегистрировано 16 преступлений в отношении пожилых граждан. Больше всего преступлений в отношении пожилых граждан зарегистрировано в сельской местности.
В то же время, анализ совершения преступных посягательств в отношении пожилых граждан свидетельствует, что зачастую они сами создают «льготные» условия для преступников, безответственно относясь к сохранности своего имущества либо собственной безопасности.
Поэтому сегодня хочется обратиться к данной категории населения и напомнить им простейшие меры личной и имущественной безопасности:
- будьте бдительны, не впускайте в дом малознакомых или незнакомых людей и тем более не распивайте с ними спиртное;
· если прибывшие к Вам в дом лица представляются работниками социальной сферы - предложите им предъявить документы, удостоверяющие это либо позвоните в данную организацию и поинтересуйтесь, работают ли там такие сотрудники;
· обеспечьте свое домовладение надежной входной дверью и запорными устройствами;
· уходя из дома, запирайте двери, не забудьте так же запереть хозяйственные пристройки, где находится скот, птица, не надейтесь на «авось»;
· не оставляйте ключи от дома в потайных, как вам кажется местах, так как этим может воспользоваться преступник;
· уходя из дома на длительное время, попросите соседей присмотреть за вашим домовладением.
При появлении в населенном пункте лиц, занимающихся бродяжничеством, попрошайничеством, гаданием, торговлей с рук, Вам необходимо сообщить в Шкловский РОВД по тел. 102, 31-302.
Уважаемые граждане!
Соблюдение данных правил - это жизненная необходимость. Каждый из Вас должен лично позаботиться о своей безопасности.
