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 Декрет Президента Республики Беларусь 
от 23 ноября 2017 г. № 7 
В целях развития предпринимательской инициативы, стимулирования деловой активности Главой государства издан Декрет Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства» (далее – Декрет № 7).

Декретом № 7 предусмотрен ряд мер по либерализации осуществления экономической деятельности, в том числе:

- установлен перечень видов экономической деятельности, о начале осуществления которых субъектом хозяйствования представляется уведомление в местный исполнительный и распорядительный орган;

- субъектам хозяйствования предоставлено право:

не использовать печати;

при осуществлении экономической деятельности в сферах торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения создавать объекты общественного питания без подразделения их на типы и классы и разрабатывать для них ассортиментные перечни продукции общественного питания без учета требований перечня продукции общественного питания и товаров, подлежащих включению в такие перечни, утвержденного Министерством антимонопольного регулирования и торговли;

при разработке технических условий на продукцию (работы, услуги) самостоятельно определять срок действия разработанных ими технических условий (изменений в них) на продукцию (работы, услуги) и не согласовывать их с государственными органами;

- субъекты хозяйствования при осуществлении транспортной деятельности освобождены от оформления путевых листов на автомобильные перевозки.
В настоящее время государственными органами активно проводится работа по приведению действующего законодательства в соответствие с Декретом № 7. Декрет вступает в силу с 25 февраля 2018 года.
В районе при райисполкоме создан общественно-консультативный совет по развитию предпринимательства, председателем совета назначен заместитель председателя райисполкома Куксенков М.Н.
Более детальную консультацию по Декрету №? можно получить по телефонам «Горячей линии»:

- инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Шкловскому району  - 802239-  78193 

-отдел экономики райисполкома –  802239 -78167 (Осипёнок Т.Л.)

-землеустроительная служба района -802239- 78197(Гордеева В.Р.)


