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Налоговые преференции для организаций, осуществляющих научную, научно-техническую и инновационную деятельность
Законодательством Республики Беларусь предусмотрен ряд льгот и преференций для организаций, осуществляющих научную, научно-техническую и инновационную деятельность.
По налогу на прибыль

1. От налогообложения налогом на прибыль освобождаются:
- прибыль, полученная от реализации товаров собственного производства, которые являются инновационными в соответствии с перечнем, определенным Советом Министров Республики Беларусь (п.7 ст.181 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – НК)).

Перечень инновационных товаров утвержден постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 05.12.2013 № 1042 «Об утверждении перечня инновационных товаров Республики Беларусь» (с учетом изменений и дополнений);

- прибыль, полученная от реализации товаров собственного производства, которые являются высокотехнологичными в соответствии сперечнем, определяемым Советом Министров Республики Беларусь по согласованию с Президентом Республики Беларусь, в случае, если доля выручки, полученная от реализации таких товаров, составляет более 50% общей суммы выручки, полученной от реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав, включая доходы от предоставления в аренду (финансовую аренду (лизинг)) имущества (п.8 ст.181 НК);
Перечень высокотехнологичных товаров утвержден постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 23.06.2012 № 574 «Об утверждении перечня высокотехнологичных товаров Республики Беларусь» (с учетом изменений и дополнений);

- прибыль, полученная от реализации имущественных прав на результаты научной и научно-технической деятельности, сведения о которых содержатся в государственном реестре прав на результаты научной и научно-технической деятельности, а также прибыль, полученная от реализации материальных объектов, относящихся к этим правам, если реализация имущественных прав на результаты научной и научно-технической деятельности одновременно сопровождается передачей таких объектов (п.10 ст.181 НК);
- дивиденды, начисленные венчурным организациям, Белорусскому инновационному фонду инновационными организациями.

Под инновационной организацией понимается организация, осуществляющая инновационную деятельность и (или) производящая высокотехнологичные товары (работы, услуги).

Освобождение применяется, если доля выручки инновационной организации от реализации высокотехнологичных товаров (работ, услуг), перечисленных в Перечне высокотехнологичных товаров (работ, услуг), имущественных прав на объекты интеллектуальной собственности, исчисляемой нарастающим итогом с начала года, составляет не менее 50% в общем объеме выручки такой инновационной организации (п.13 ст.181 НК);

- научно-технологические парки и их резиденты в части налога на прибыль, исчисленного за отчетный (налоговый) период, в размере суммы денежных средств, фактически перечисленной ими в этом отчетном (налоговом) периоде в формируемый научно-технологическим парком фонд инновационного развития, но не более 50% суммы налога на прибыль, исчисленной за такой отчетный (налоговый) период (п.п.2.1 п.2 Указа от 03.01.2007 № 1 «Об утверждении положения о порядке создания субъектов инновационной инфраструктуры», с учетом изменений и дополнений, далее – Указ № 1).
2. Денежные средства, образующиеся у научно-технологических парков для формирования фонда инновационного развития, а также средства, получаемые научно-технологическими парками и их резидентами из фондов инновационного развития, при исчислении налога на прибыль не включаются в состав внереализационных доходов, учитываемых при налогообложении.
Суммы денежных средств, перечисленных научно-технологическими парками и их резидентами в фонд инновационного развития, не включаются в состав затрат и внереализационных расходов, учитываемых при налогообложении (п.п.2.1 п.2 Указа № 1).
3.У венчурных организаций, Белорусского инновационного фонда в состав внереализационных доходов не включаются суммы полученных от инновационных организаций доходов в виде процентов за предоставление в пользование денежных средств на финансирование венчурных проектов в случае, если доля выручки инновационной организации от реализации высокотехнологичных товаров (работ, услуг), относимых к этой категории в соответствии с законодательством Республики Беларусь, имущественных прав на объекты интеллектуальной собственности, исчисляемой нарастающим итогом с начала года, составляет не менее 50% в общем объеме выручки такой инновационной организации (п.п.4.12 п.4 ст.174 НК).
4) Установлена пониженная ставка налога на прибыль в размере 10%.
- научно-технологические парки, центры трансфера технологий, резиденты научно-технологических парков уплачивают налог на прибыль по ставке 10% (за исключением налога на прибыль, исчисляемого, удерживаемого и перечисляемого при исполнении обязанностей налогового агента).
Пониженная ставка применяется при условии, если деятельность научно-технологических парков, центров трансфера технологий соответствует направлениям деятельности, определенным законодательством, а деятельность резидентов научно-технологических парков является в соответствии с законодательством инновационной(п.2 ст.184 НК);
- прибыль, полученная от реализации товаров собственного производства, включенных вперечень высокотехнологичных товаров, облагается налогом на прибыль по ставке 10%, за исключением случая, установленного пунктом 8 статьи 181 НК (п.3 ст.184 НК).

По налогу при упрощенной системе налогообложения (УСН)

Научно-технологические парки и их резиденты освобождаются от уплаты налога при УСН, исчисленного за отчетный (налоговый) период, в размере суммы денежных средств, фактически перечисленной ими в этом отчетном (налоговом) периоде в формируемый научно-технологическим парком фонд инновационного развития, но не более 50%суммы налога при УСН, исчисленного за такой отчетный (налоговый) период.
Денежные средства, образующиеся у научно-технологических парков для формирования фонда инновационного развития, а также средства, получаемые научно-технологическими парками и их резидентами из фондов инновационного развития, при исчислении налога при УСН не включаются в состав внереализационных доходов, учитываемых при налогообложении(п.п.2.1 п.2 Указа № 1.)
По налогу на недвижимость
Освобождаются от налога на недвижимость у плательщиков-организаций:

- капитальные строения (здания, сооружения), их части научных организаций и научно-технологических парков (абз.2 п.п.7.1 п.7 Указа от 31.12.2019 № 503 «О налогообложении», далее – Указ № 503).

Для целей Указа № 503 под научной организацией понимается организация, прошедшая аккредитацию научной организации, основным видом деятельности которой являются научные исследования и разработки. Основной вид деятельности определяется в порядке, установленном законодательством для целей сбора и представления статистических данных (примечание к п.п.7.1 п.7 Указа № 503).

- капитальные строения (здания, сооружения), их части, переданные указанными организациями в аренду, иное возмездное или безвозмездное пользование научным организациям и научно-технологическим паркам(абз.3 п.п.7.1 п.7 Указа № 503).

По земельному налогу

Освобождаются от земельного налогу плательщиков-организаций:

-опытные поля, используемые для научной деятельности (п.п.1.2 п.1 ст.239 НК);
-земельные участки научных организаций и научно-технологических парков (абз.2 п.п.7.2 п.7 Указа № 503);
- земельные участки (части земельных участков), на которых расположены капитальные строения (здания, сооружения), их части, переданные этими организациями в аренду, иное возмездное или безвозмездное пользование научным организациям и научно-технологическим паркам(абз.3 п.п.7.2 п.7 Указа № 503).

При сдаче плательщиками-организациями в аренду, иное возмездное или безвозмездное пользование капитальных строений (зданий, сооружений), их частей, расположенных на земельных участках (частях земельных участков), освобожденных от земельного налога, право на применение льгот по земельному налогу в отношении таких земельных участков (частей земельных участков) не утрачивается в отношении земельных участков (частей земельных участков), на которых расположены капитальные строения (здания, сооружения), их части, переданные указанными плательщиками-организациями в аренду, иное возмездное или безвозмездное пользование научным организациям, научно-технологическим паркам, центрам трансфера технологий, научно-технологическими парками - их резидентам (пункт 3 статьи 239 НК).
Пресс-центр инспекции МНС

Республики Беларусь

по Могилевской области

Информация о требованиях законодательства, предъявляемых к осуществлению деятельности в сфере перевозки пассажиров автомобилями-такси
1. Государственная регистрация субъектов хозяйствования.
До начала осуществления деятельности по оказанию услуг по перевозке пассажиров на возмездной основе физическому лицу необходимо зарегистрироваться в качестве субъекта предпринимательской деятельности.

Ответственность за совершение осуществления предпринимательской деятельности без государственной регистрации предусмотрена частью 1-1 статьи 12.7 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее КоАП) и влечет наложение штрафа в размере до 100 базовых величин с конфискацией предметов административного правонарушения, орудий и средств совершения административного правонарушения, а также до 100 % суммы дохода, полученного в результате такой деятельности, или без конфискации.
2. Условия начала осуществления деятельности.
До начала осуществления деятельности по выполнению автомобильных перевозок пассажиров автомобилями-такси автомобильный перевозчик обязан в письменной или электронной форме уведомить местный исполнительный и распорядительный орган либо оператора такси в случае его определения местным исполнительным и распорядительным органом о дате начала осуществления такой деятельности с указанием способа организации и управления технологическим процессом выполнения им автомобильных перевозок пассажиров автомобилями-такси, а при прекращении осуществления такой деятельности не позднее 10 дней со дня прекращения - о дате ее прекращения.

Для выполнения перевозок пассажиров автомобилями-такси автомобильному перевозчику необходимо заключить с диспетчером такси договор об оказании услуг диспетчера такси либо самостоятельно обеспечить организацию и управление технологическим процессом выполнения им автомобильных перевозок пассажиров автомобилями-такси, в том числе с использованием электронных информационных систем (далее – ЭИС).

Автомобильные перевозчики, самостоятельно выполняющие прием и передачу заказов на выполнение перевозок автомобилями-такси при помощи средств электросвязи и глобальной компьютерной сети Интернет, в том числе посредством ЭИС обязаны представлять до 20-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом, информацию о выполненных автомобильных перевозках пассажиров автомобилями-такси в виде электронного документа в соответствующие инспекции Министерства по налогам и сборам по областям и г. Минску.

3. Уплата налогов.
При осуществлении деятельности по перевозке пассажиров автомобилями-такси субъекты хозяйствования обязаны стать на налоговый учет, обеспечивать полноту отражения полученной выручки в налоговых декларациях, уплачивать налоги в соответствии с выбранным режимом налогообложения. Юридические лица могут применять общеустановленный порядок налогообложения либо упрощенную систему налогообложения. Индивидуальные предприниматели вправе применять общеустановленный порядок налогообложения, предусматривающий уплату подоходного налога с физических лиц, упрощенную систему налогообложения, либо уплачивать единый налог с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц.

Ответственность за неуплату или неполную уплату плательщиком, иным обязанным лицом суммы налога, сбора (пошлины) предусмотрена частью 1 статьи 13.6 КоАП и влечет наложение штрафа на индивидуального предпринимателя в размере сорока процентов от неуплаченной суммы налога, сбора (пошлины), но не менее двух базовых величин, а на юридическое лицо - в размере сорока процентов от неуплаченной суммы налога, сбора (пошлины), но не менее десяти базовых величин.
При привлечении субъектом хозяйствования к осуществлению предпринимательской деятельности наемных лиц выплата заработной платы должна быть подтверждена документально (отражена в учете) с обязательным исчислением, удержанием и перечислением в бюджет подоходного налога с физических лиц и других обязательных платежей (взносов в Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь).

Ответственность за отсутствие у налогового агента (нанимателя) учета начисленных или выплаченных (выданных в натуральной форме) плательщику (наемному лицу) доходов либо неотражение (неполное отражение) налоговым агентом в учете выплаченных (выданных в натуральной форме) доходов, повлекшие за собой доначисление сумм налогов, сборов (пошлин), в том числе совершенные должностным лицом юридического лица, предусмотрена частью 1 статьи 13.5 КоАП и  влечет наложение штрафа в размере от одной до десяти базовых величин, на индивидуального предпринимателя - от двух до пятидесяти базовых величин, а на юридическое лицо - от пяти до ста базовых величин.
4. Порядок использования кассового оборудования.
Автомобиль-такси (за исключением автомобилей-такси, выполняющих автомобильные перевозки пассажиров автомобилями-такси, заказанные с использованием ЭИС, когда оплата пассажирами выполненных автомобильных перевозок пассажиров автомобилями-такси осуществляется только в безналичном порядке с использованием реквизитов банковских платежных карточек) должен быть оборудован кассовым суммирующим аппаратом, совмещенным с таксометром:

· прошедшим метрологический контроль в соответствии с законодательством об обеспечении единства измерений;

· включенным в Государственный реестр моделей (модификаций) кассовых суммирующих аппаратов и специальных компьютерных систем, используемых на территории Республики Беларусь (далее – Государственный реестр), с указателем режимов использования автомобиля-такси. Не допускается использование кассового аппарата в случаях, если модель (модификация) используемого кассового аппарата не соответствует сфере применения, указанной в Государственном реестре. Модели кассовых суммирующих аппаратов, совмещенных с таксометром, включены в раздел 3 Государственного реестра «КСА, СОВМЕЩЕННЫЕ С ТАКСОМЕТРАМИ», в котором указана сфера применения –  «Услуги автомобильного транспорта по перевозке пассажиров автомобилями-такси»;

· с установленным средством контроля налоговых органов (далее – СКНО). До начала использования кассового суммирующего аппарата, совмещенного с таксометром, субъекту хозяйствования необходимо заключить с РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам»  гражданско-правовой договор на установку, обслуживание, снятие СКНО и только после установки в кассовый суммирующий аппарат, совмещенный с таксометром, СКНО, данное кассовое оборудование можно использовать для приема наличных денежных средств и (или) денежных средств в случае осуществления расчетов в безналичной форме посредством банковских платежных карточек с использованием платежного терминала.

5. Установка и использование платежных терминалов.
Юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие пассажирские перевозки автомобилями-такси обязаны установить и использовать платежные терминалы, обеспечивающие в том числе прием к оплате банковских платежных карточек международных платежных систем Visa и MasterCard, внутренней платежной системы «БЕЛКАРТ», эмиссию которых осуществляют банки Республики Беларусь. До начала осуществление деятельности субъект хозяйствования должен установить платежный терминал, для чего необходимо подать в банк-эквайер заявку на установку платежного терминала.

Справочно. Индивидуальные предприниматели вправе осуществлять деятельность без установки и использования платежных терминалов в автомобилях-такси при наличии документа, подтверждающего прием банком-эквайером заявки на установку платежного терминала, в течение двух месяцев с момента начала осуществления деятельности.
Обращаем внимание, что субъекты хозяйствования осуществляющие пассажирские перевозки автомобилями-такси могут в качестве платежного терминала использовать мобильные устройства с приложением, предоставленным банками Республики Беларусь, выполняющие функции платежного терминала, при условии обеспечения приема оплаты с использованием бесконтактных и контактных карточек платежных систем Visa, MasterCard, БЕЛКАРТ, эмиссию которых осуществляют банки Республики Беларусь.

6. Порядок приема денежных средств при использовании электронной информационной системы.
При выполнении перевозки пассажиров автомобилями-такси, заказанными только с использованием ЭИС, предусматривающей безналичный порядок оплаты, оборудование автомобилей-такси такого автомобильного перевозчика кассовыми суммирующими аппаратами, совмещенными с таксометром, не требуется.

Если посредством ЭИС осуществляется заказ автомобильной перевозки пассажира и оплата за нее производится наличными денежными средствами, то такая перевозка пассажира рассматривается как перевозка пассажира автомобилем-такси, заказанная у диспетчера такси или автомобильного перевозчика, самостоятельно выполняющего  прием и передачу заказов на выполнение перевозок автомобилями-такси, при помощи глобальной компьютерной сети Интернет. Соответственно, в таких случаях прием наличных денежных средств должен осуществляться с обязательным использованием кассового суммирующего аппарата, совмещенного с таксометром, с установленным СКНО.
Ответственность за нарушение порядка использования кассового оборудования и (или) платежных терминалов, а равно отсутствие такого оборудования и (или) терминалов предусмотрена частью 1 статьи 12.20 КоАП и влечет наложение штрафа в размере до пятидесяти базовых величин, на индивидуального предпринимателя - до ста базовых величин, а на юридическое лицо - до двухсот базовых величин.
При этом обращаем внимание, что правонарушение, выразившееся в:

· отсутствии кассового суммирующего аппарата, совмещенного с таксометром, отсутствии платежного терминала при осуществлении деятельности по перевозке пассажиров автомобилями-такси (за исключением автомобилей-такси, выполняющих только автомобильные перевозки пассажиров автомобилями-такси, заказанные с использованием электронной информационной системы и когда оплата пассажирами выполненных автомобильных перевозок пассажиров автомобилями-такси осуществляется только в безналичном порядке с использованием реквизитов банковских платежных карточек);
· исполнении заказа, полученного посредством электронной информационной системы, оплата за который предусмотрена наличными денежными средствами либо посредством банковской платежной карточки с использованием платежного терминала с выключенным кассовым суммирующим аппаратом, совмещенным с таксометром (кассовый суммирующий аппарат, совмещенный с таксометром, должен быть включен в начале поездки и должен использоваться функционал оплаты поездки по договорной цене);

· исполнении заказа, полученного посредством услуг диспетчера такси либо самостоятельной организации автомобильных перевозок пассажиров автомобилями-такси водителем автомобиля-такси, с выключенным кассовым суммирующим аппаратом, совмещенным с таксометром, влекут в соответствии с частью 1 статьи 12.20 КоАП наложение штрафа в размере до пятидесяти базовых величин, на индивидуального предпринимателя - до ста базовых величин, а на юридическое лицо - до двухсот базовых величин.

7. Порядок приема наличных денежных средств и обязанность выдачи водителем автомобиля-такси платежного документа.
Водитель автомобиля-такси обязан по окончании автомобильной перевозки выдать пассажиру платежный документ, подтверждающий оплату услуги, и произвести с ним расчет, а в случаях оплаты пассажирами выполненных автомобильных перевозок пассажиров автомобилями-такси в безналичном порядке с использованием электронной информационной системы – направить на адрес электронной почты, указанный заказчиком автомобильной перевозки пассажиров автомобилями-такси, электронную квитанцию.

При приеме наличных денежных средств, денежных средств в случае осуществления расчетов в безналичной форме посредством банковских платежных карточек,  водитель автомобиля-такси суммы принятых денежных средств проводит с использованием  таксометра, платежного терминала и выдает потребителю – пассажиру платежный документ, подтверждающий оплату услуги.

Ответственность за нарушение порядка приема наличных денежных средств, выразившееся в неприменении кассового оборудования в установленных законодательством случаях предусмотрена  частью 1 статьи 12.18 КоАП и влечет наложение штрафа в размере от двух до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя - от пяти до пятидесяти базовых величин, а на юридическое лицо - до ста базовых величин. Невыдача платежного документа, подтверждающего факт оплаты в соответствии с частью 2 статьи 12.18 КоАП влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до десяти базовых величин.
Пресс-центр инспекции МНС

Республики Беларусь

по Могилевской области

Об учете при налогообложении прибыли платы за организацию сбора, обезвреживания и (или) использования отходов товаров и упаковки
Министерством по налогам и сборам Республики Беларусь письмом от 11.11.2020 № 2-2-10/02339 «Об учете при налогообложении прибыли платы за организацию сбора, обезвреживания и (или) использования отходов товаров и упаковки» разъяснен порядок отражения в налоговом учете платы за организацию сбора, обезвреживания и (или) использования отходов товаров и упаковки, взимаемой на основании Указа Президента Республики Беларусь от 17.01.2020 № 16 «О совершенствовании порядка обращения с отходами товаров и упаковки».
Читать также:

Письмо МНС от 11.11.2020 № 2-2-10/02339«Об учете при налогообложении прибыли платы за организацию сбора, обезвреживания и (или) использования отходов товаров и упаковки»
Пресс-центр инспекции МНС

Республики Беларусь

по Могилевской области
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11.11.2020__№ _2-2-10/0233905771

Инспекции Министерства по
налогам исборам Республики 
Беларусьпо областям и

по г. Минску
(направляется по СМДО)
Об учете при налогообложении прибыли платы за организацию сбора, обезвреживания и (или) использования отходов товаров и упаковки

Министерство по налогам и сборам в связи с вопросами, возникающими при отражении в налоговом учете платы за организацию сбора, обезвреживания и (или) использования отходов товаров и упаковки (далее –плата), взимаемой на основании Указа Президента Республики Беларусь от 17.01.2020 № 16 «О совершенствовании порядка обращения с отходами товаров и упаковки» (далее – Указ № 16), разъясняет следующее.

Подпунктом 1.3 пункта 1 Указа № 16 установлено, что суммы внесенной платы включаются в затраты по производству и реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав, учитываемые при налогообложении.

В соответствии с подпунктом 1.1 пункта 1 Указа № 16 размеры, порядок расчета суммы платы и сроки ее внесения на специальный счет государственному учреждению «Оператор вторичных материальных ресурсов» (далее – оператор) устанавливаются Советом Министров Республики Беларусь.

Во исполнение пункта 5 Указа № 16 постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30.06.2020 № 388 утверждено Положение о порядке расчета суммы и сроках внесения платы за организацию сбора, обезвреживания и (или) использования отходов товаров и упаковки, порядке возврата излишне внесенной (взысканной) платы и пеней (далее – Положение).

Пунктом 7 Положения определено, что внесение платы на специальный счет оператора осуществляется плательщиками не позднее последнего числа месяца, следующего за отчетным периодом.

Таким образом, с 1 июля 2020 года (дата вступления в силу Указа № 16) суммы платы включаются в учитываемые при налогообложении затраты в том отчетном периоде, когда они внесены на счет оператора, то есть только после ее уплаты на счет оператора.

Исходя из вышеизложенного основанием для включения платы в затраты по производству и реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав, учитываемых при налогообложении, будет являться платежный документ, свидетельствующий о внесении платы на счет оператора.

Письмо Министерства по налогам и сборам от 04.04.2017 № 2-2-10/640 «Об учете при налогообложении прибыли платы за организацию сбора, обезвреживания и (или) использования отходов товаров и тары» разъясняет порядок применения Указа № 313, утратившего силу с 1 июля 2020 года, поэтому комментарии, содержащиеся в письме, не распространяются на отношения, возникшие после 1 июля 2020 года.

Доведите данное разъяснение до сведения подведомственных инспекций и плательщиков.

	Заместитель Министра
	Э.А.Селицкая


С 1 декабря 2020 г. изменились цены на бланки товарных и товарно-транспортных накладных

В соответствии с письмом РУП «Издательство «Белбланкавыд» от 27 ноября 2020 г. № 3-18/2114 сообщаем, что с 1 декабря 2020 г. вводятся в действие новые единые отпускные цены за 1 номер (без НДС) на бланки документов с определенной степенью защиты, информация о которых подлежит включению в электронный банк данных бланков документов и документов с определенной степенью защиты и печатной продукции.
Единые отпускные цены согласованы с Департаментом государственных знаков Министерства финансов Республики Беларусь.

Читать также:
- Письмо РУП «Издательство «Белбланкавыд» от 27.11.2020 № 3-18/2114 «Об изменении стоимости бланков документов»

Пресс-центр инспекции МНС

Республики Беларусь

по Могилевской области

