Об освобождении ветеранов Великой Отечественной войны и граждан из числа лиц, пострадавших от последствий войн, от оплаты за социальные услуги в форме социального обслуживания на дому

 В соответствии с решениями Шкловского районного исполнительного комитета от 3 марта 2010 г. № 5-21 «Об освобождении отдельных ветеранов Великой Отечественной войны от оплаты за социальное обслуживание на дому», от 2 апреля 2015 г. № 11-18 «Об освобождении отдельных граждан из числа лиц, пострадавших от последствий войн, от оплаты за социальные услуги в форме социального обслуживания на дому», от 10 октября 2019 г. № 25-7 «Об освобождении отдельных категорий лиц, пострадавших от последствий войн, от оплаты за социальные услуги в форме социального обслуживания на дому» освобождены от оплаты за социальные услуги в форме социального обслуживания на дому в порядке исключения:

- ветераны Великой Отечественной войны;


- инвалиды с детства вследствие ранения, контузии, увечья, связанных с боевыми действиями в период Великой Отечественной войны, либо с последствиями военных действий;


- бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей, тюрем, гетто и иных мест принудительного содержания;


- члены семей погибших (умерших) при исполнении воинских (служебных) обязанностей.

В настоящее время продолжается реализация комплекса мер, направленных на усиление социальной защиты ветеранов, лиц, пострадавших от последствий войн.
