Оплачиваемые общественные работы
Управление по труду, занятости и социальной защите Шкловского райисполкома организует оплачиваемые общественные работы в целях предоставления временной занятости гражданам, в том числе безработным, испытывающим трудности и поиске постоянной работы.
Оплачиваемые общественные работы:
— общедоступные виды работ;
— не требуют дополнительной профессиональной подготовки;
— выполняются по срочным трудовым договорам;
— имеют социально-полезную направленность;
— организуются в качестве дополнительной социальной поддержки безработных и других лиц, обращающихся по вопросам трудоустройства.
Виды оплачиваемых общественных работ:
— рекультивация земель, мелиоративные, природоохранные работы, работы в лесном хозяйстве;
— строительство дорог, их ремонт и содержание, прокладка водопроводных, отопительных, канализационных, газовых и других коммуникаций;
— строительство и ремонт жилых помещений, объектов социально-культурного назначения;
— сельскохозяйственные работы;
— экологическое оздоровление территорий (благоустройство и озеленение территорий, сохранение и развитие лесопаркового хозяйства, зон отдыха и туризма);
— подсобные работы в организациях агропромышленного комплекса и торговли;
— сбор и переработка вторичного сырья и отходов;
— работы в организациях жилищно-коммунального хозяйства;
— ремонт ограждений, установка и покраска заборов.
Перечни планируемых на территории административно-территориальных единиц оплачиваемых общественных работ, их объемы и сроки выполнения формируются с учетом заявок нанимателей и утверждаются решениями местных исполнительных и распорядительных органов, а также при необходимости решениями облисполкомов («Положение о порядке организации и условиях проведения оплачиваемых общественных работ», утвержденное Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 23.12.2006 г. № 1716).
Оплачиваемые общественные работы организуются местными исполнительными и распорядительными органами на основе договоров о порядке организации и условиях проведения оплачиваемых общественных работ. Заключенных между органами по труду, занятости и социальной защите и нанимателями.
Наниматели, организующие оплачиваемые общественные работы, предоставляют в органы по труду, занятости и социальной защите смету расходов на выполнение работ, которая является неотъемлемой частью договора о порядке организации и условиях проведения оплачиваемых общественных работ, заключаемого между органами по труду, занятости и социальной защите и нанимателями.
Оплата труда граждан, занятых на оплачиваемых общественных работах, производится в соответствии с законодательством о труде.
На граждан, занятых на оплачиваемых общественных работах, распространяются социальные гарантии, включая право на получение пенсий, пособий по безработице и временной нетрудоспособности, в порядке, установленном законодательством.
Не является обязательным участие в оплачиваемых общественных работах для:
— родителей в многодетных и неполных семьях, а также воспитывающих детей-инвалидов;
— молодежи до 18 лет;
— инвалидов;
— эвакуированных и отселенных из зон эвакуации (отчуждения), первоочередного и последующего отселения, а также самостоятельно выехавших из этих зон после катастрофы на Чернобыльской АЭС;
— лиц предпенсионного возраста (за два года до наступления возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях);
— граждан, уволенных в связи с ликвидацией организации, прекращением деятельности индивидуального предпринимателя, сокращением численности или штата работников и зарегистрированных в органах по труду, занятости и социальной защите в течение 12 месяцев со дня увольнения, в течение первых трех месяцев со дня данной регистрации;
— беременных женщин;
— безработных, трудоустроенных на временные работы с уведомлением органов по труду, занятости и социальной защите.
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