П Р О Т О К О Л  №4
заседания общественно-консультативного совета

по развитию предпринимательства

12 марта 2018 г.                                                                г.Шклов
Председательствовал: Куксенков М.Н.
Присутствовали : Павлович М.В., Артамонов С.В.,Осипенок Т.Л., Крупенько В.В., Костюкевич А.Ф.,Алексеенко С.Н. 
Приглашенные: председатель Совета предпринимателей – Антипирович Т.Е., главный специалист отдела экономики Василькевич О.Н.
Повестка дня: 1.Анализ выполнения пунктов 3-4 Декрета Президента Республики Беларусь  от 23 ноября 2017 года №7 «О развитии предпринимательства»;
                            2. О вопросах, возникающих при осуществлении автомобильных перевозок пассажиров, в связи с вступлением в силу изменений в Закон Республики Беларусь «Об автомобильном транспорте и об автомобильных перевозках».  
Слушали:
По первому вопросу -  начальника отдела экономики райисполкома  Осипёнок Т.Л. с анализом  выполнения пунктов 3-4 Декрета Президента Республики Беларусь  от 23 ноября 2017 года №7 «О развитии предпринимательства».
 По состоянию на 12 марта 2018 года  в райисполком не поступало Уведомлений о начале осуществления вида экономической деятельности, утвержденных данным Декретом.

По второму вопросу -  главного специалиста отдела экономики райисполкома Василькевич О.Н., которая проинформировала Совет о том, что в районе нет проблем при осуществлении автомобильных перевозок пассажиров, в связи с вступлением в силу изменений в Закон Республики Беларусь «Об автомобильном транспорте и об автомобильных перевозках».      Перевозчики, это индивидуальные предприниматели Смотрицкий Н. и Парфенов Г., ознакомлены с новыми требованиями  при осуществлении перевозок пассажиров и с тем, что Оператором перевозок  сейчас является райисполком, до тех пор, пока не определят одного Оператора по Могилевской области.
Решили :
Информации Осипёнок Т.Л.  и Василькевич О.Н. принять к сведению.
Председатель Совета                                                           М.Н.Куксенков
