ПИРОТЕХНИКА
До Нового 2018 года остаются считанные дни. Позади еще один год, приближается, наверное, самый ожидаемый и всеми любимый праздник.
К сожалению, праздничные дни не доставляют работникам милиции радостных хлопот.
Особую тревогу вызывает применения различных пиротехнических изделий в предпраздничные дни на городских улицах. Кроме того, что применение данных изделий подвергает опасности жизнь и здоровье как лиц, их применяющих, так и окружающих граждан.
Согласно ст. 23.48 КоАП РБ За нарушение правил учета, хранения, использования, перевозки или пересылки пиротехнических изделий - влечет наложение штрафа в размере до десяти базовых величин. То же деяние, совершенное повторно в течение одного года после наложения административного взыскания, -влечет наложение штрафа в размере от десяти до двадцати базовых величин.
За нарушение правил обращения с пиротехническими изделиями предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность, ст. 299 УК Республики Беларусь, если в результате использования изделий причинен вред здоровью человека. Например, причинение тяжких телесных повреждений.
В го же время, применения пиротехнических изделий в общественных местах грубо нарушают общественный порядок, т.е. за совершения указанных действий, согласно статьи 17.1 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь (мелкое хулиганство),
правонарушитель (достигший 14-ти летнего возраста) может быть подвергнут административному взысканию в виде штрафа в размере от двух до 30 базовых величин или (достигший 18-ти летнего возраста)
административному аресту до 15 суток.
Не допускается продажа пиротехнических изделий в зданиях учебных заведений, больниц, детских учреждений, гостиниц, общежитий, санаториев и домов отдыха, театров, кинотеатров, концертных залов, банков, контор, офисов, спортивных сооружениях и других подобных учреждениях.
Пиротехнические изделия должны иметь инструкции по их применению и быть в упаковке производителя. В противном случае их продавать запрещено.
С информацией о лицах незаконно торгующих пиротехническими средствами и использующими пиротехнические средства, Вы можете обратиться по «ТЕЛЕФОНУ ДОВЕРИЯ» отдела охраны правопорядка и профилактики Шкловского РОВД(8-02239-34-354, 31-302 (с 8.00 до!8.00) ежедневно) либо по тел. 102 (КРУГЛОСУТОЧНО).
Анонимность гарантируется.
