«Профилактика насилия в семье»

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

31 января 2018 года вступили в силу изменения и дополнения в Кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП) и Процессуально-исполнительный кодекс Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – ПИКоАП), внесенные Законом Республики Беларусь от 08.01.2018 № 95-З.

Ряд изменений включены в указанный Закон по инициативе МВД в рамках мероприятий, проводимых по оптимизации практики применения законодательства об административных правонарушениях и законодательства, определяющего порядок административного процесса.


Особое внимание необходимо обратить на дополнения и изменения, внесенные в статью 9.1 КоАП (часть 2 дополняется новым составом, предусматривающим ответственность за нарушение защитного предписания, примечанием, определяющим значение терминов «близкие родственники» и «члены семьи»). 


Статья 9.1. Умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия либо нарушение защитного предписания (в ред. Закона Республики Беларусь от 08.01.2018 N 95-З) (в ред. Закона Республики Беларусь от 12.07.2013 N 64-З).

1. Умышленное причинение телесного повреждения, не повлекшего за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты трудоспособности, — влечет наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин или административный арест.


2. Нанесение побоев, не повлекшее причинения телесных повреждений, умышленное причинение боли, физических или психических страданий, совершенные в отношении близкого родственника либо члена семьи, если в этих действиях нет состава преступления, либо нарушение защитного предписания — влекут наложение штрафа в размере до десяти базовых величин или административный арест.


16 апреля 2014 года вступил в действие Закон Республики Беларусь от 04.01.2014 г. № 122-3 «Об основах деятельности по профилактике правонарушений».


В статье 1 Закона дано понятие насилия в семье – это умышленные действия физического, психологического, сексуального характера члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающие его права, свободы, законные интересы и причиняющие ему физические и (или) психические страдания;


Защитное предписание – установление гражданину, совершившему насилие в семье, ограничений на совершение определенных действий. Порядок действий в рамках защитного предписания определен статьей 31 Закона.


Защитное предписание применяется после вынесения постановления о наложении административного взыскания за умышленное причинение телесного повреждения, оскорбление, мелкое хулиганство, совершенное по отношению к члену семьи, к гражданину в двух случаях.


Во-первых, если ему вынесено официальное предупреждение о недопустимости противозаконных действий, при этом защитное предписание применяется в течение года после объявления такого официального предупреждения;


И во-вторых, если в отношении гражданина осуществляется профилактический учет.


Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно вынесено, запрещается:

•
предпринимать попытки выяснять место пребывания пострадавшего от насилия в семье, если он находится в месте, неизвестном гражданину, совершившему насилие в семье;

•
посещать места нахождения пострадавшего от насилия в семье, если он временно находится вне совместного места жительства или места с правонарушителем;

•
общаться с пострадавшим от насилия в семье, в том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет.


Защитное предписание с письменного согласия совершеннолетнего гражданина, пострадавшего от насилия в семье, обязывает лицо, совершившее насилие в семье, временно покинуть общее с пострадавшим от насилия в семье, жилое помещение и запрещает распоряжаться общей совместной собственностью.


Причем закон распространяется не только на супругов в официальном браке и родственников, но и на тех, кто проживает совместно и ведет общее хозяйство. Таким образом, даже если семейный союз официально не зарегистрирован, его участники тоже законодательно защищены.


Защитное предписание вступает в силу с момента его объявления гражданину, в отношении которого оно вынесено.


Запреты устанавливаются руководителем органа внутренних дел или его заместителем на срок от трех до тридцати суток со дня объявления защитного предписания гражданину, в отношении которого оно вынесено.


Решение о прекращении защитного предписания может быть принято руководителем органа внутренних дел или его заместителем по заявлению гражданина, пострадавшего от насилия в семье.


Отмена постановления о наложении административного взыскания за административное правонарушение, совершенное по отношению к члену семьи, влечет отмену применения защитного предписания.


Таким образом, после вступления в силу изменений и дополнений в КоАП Республики Беларусь, внесенных Законом Республики Беларусь от 08.01.2018 № 95-З, в отношении граждан, нарушивших требования защитного предписания применяется такая мера воздействия, как привлечение к административной ответственности по ч. 2 ст. 9.1 КоАП Республики Беларусь. 


За 2017 год Шкловским РОВД в отношении семейных скандалистов в соответствии со ст. 31 Закона Республики Беларусь от 4 января 2014 года было применено 29 защитных предписаний, выявлено 10 фактов нарушения действий защитных предписаний.
Отдел охраны правопорядка и профилактики
отдела внутренних дел Шкловского райисполкома
