                                       ПАМЯТКА
как избежать теплотравматизм  в теплоустановках и тепловых сетях потребителей тепловой энергии.
        Анализ теплотравматизма показывает, что несчастные случаи с людьми являются следствием низкого уровня производственной дисциплины персонала; недостаточного уровня практического обучения работников безопасным приёмам  труда; ухудшающегося технического состояния теплоустановок из-за нарушения правил эксплуатации; отсутствия контроля и надзора за производством работ в теплоустановках со стороны должностных лиц энергетических служб предприятий, несоблюдения правил охраны труда на рабочих местах.

     Для предотвращения несчастных случаев руководителям предприятий и организаций необходимо:

· назначить лиц ответственных за  тепловое хозяйство, а при необходимости и лиц, ответственных за тепловое хозяйство структурных подразделений; 

· укомплектовать энергетические службы необходимым количеством теплотехнического персонала для обеспечения надежной и  безопасной эксплуатации теплоиспользующих установок и тепловых сетей;

· строго соблюдать сроки проверки знаний персонала. Не допускать к работе необученный и не прошедший проверку знаний по ПТЭ и ПТБ персонал; 

· обеспечить обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда и медицинское освидетельствование теплотехнического персонала в установленные сроки;

· своевременно и качественно проводить профилактические работы и ремонты в соответствии с  графиками ППР, модернизацию и реконструкцию теплотехнического оборудования; 

· осуществлять ввод новых и реконструированных тепловых установок только после осмотра и допуска в эксплуатацию инспекцией Госэнергонадзора;

· разработать должностные, эксплутационные инструкции, инструкции по охране труда для теплотехнического персонала и систему контроля за их выполнением;

· категорически запретить производство работ повышенной опасности  в теплоиспользующих установках и тепловых сетях без оформления  нарядом - допуском или распоряжением (перечень которых должен быть утверждён руководителем организации);

· обеспечить обслуживающий персонал средствами индивидуальной защиты;

· систематически доводить до сведения всех работников причины несчастных случаев и мероприятия по их предупреждению.

         Только постоянная работа с теплотехническим персоналом и контроль со стороны должностных лиц энергетических служб и руководства предприятий и организаций помогут предотвратить теплотравматизм.
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