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регионального праздника «Вераснёўскі фэст. Палац у Жылічах»,
агрогородок Жиличи Кировского района Могилевской области,
23 сентября 2023 г.

	23 сентября в агрогородке Жиличи Кировского района Могилевской области состоится I региональный праздник «Вераснёўскі фэст. Палац                       у Жылічах» в Жиличском дворцово-парковом ансамбле.
	В этот день для гостей праздника откроет свои прекрасные залы возрожденный памятник архитектуры классицизма XVIII-XIX веков – дворец Булгаков, который в этом году отмечает свое 200-летие.
	В течение праздничного дня организаторами подготовлена насыщенная программа, изюминкой которой станет бал во дворце эпохи                          XIX века. Воссоздать торжество прошлых веков помогут лауреат специальной премии Президента Республики Беларусь, заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь, танцевальный клуб «Мара» (художественный руководитель – Заслуженный работник культуры Республики Беларусь, основатель бальной хореографии                          в Беларуси Л.П. Кац-Лазарева), танцевальный любительский коллектив исторического бального танца «Минская зорка» (руководитель – учитель высшей категории по театральным дисциплинам, режиссер                                  Г.В. Королева), а также молодежная группа в честь св. Апостолов прихода храма святителя Николая Чудотворца (г. Солигорск).
Во дворце пройдут концерты классической музыки от Могилевской областной филармонии и Могилевского государственного колледжа искусств. 
Исторический антураж также разнообразят реконструкторы                           и актерские группы. Состоятся выступления военно-исторический клуба «Газдава» (г. Бобруйск), военно-исторического клуба «Секерж»                             (г. Минск)), в рамках которых гости праздника также смогут ознакомиться с передвижным полевым госпиталем, увидеть воинское обмундирование разных лет, посоревноваться в стрельбе из лука. 
Будут организованы фотозоны с работой актеров Могилевского областного драматического театра и Могилевского областного театра драмы и комедии им. В.И. Дунина-Марцинкевича (г. Бобруйск).
В течение дня будут работать подворья мастеров народного творчества, музейная экспозиция «Па старонках гісторыі», торговые ряды «Свята Смажанкі». Пройдут мастер-классы, пленэр художников, исторический квест. 
Во внутреннем дворе дворца состоится шоу-показ коллекций одежды белорусских дизайнеров и инсценировка бала. В 18.00 пройдет праздничная концертная программа «Знаёмімся са спадчынай» с участием заслуженного коллектива Республики Беларусь «Могилевская городская капелла», солистов Большого театра Беларуси и Могилевской областной филармонии, народных и образцовых творческих коллективов Могилевской области. В программу концерта войдут лучшие образцы мировой и белорусской классической музыки.
Фестиваль завершится вечерней развлекательной программой, подготовленной совместно с радиостанцией «Радиус ФМ», празднующей в этом году свое 20-летие. Участниками двойного юбилея будут одни                    из наиболее востребованных танцевальных исполнителей в стране – группа «Parade of Planets» и Dj Arston.
Время проведения праздника – с 13.00 до 22.00. 
Стоимость билета на посещение всех мероприятий в течение дня составляет 25 руб.
Информация о билетах и справки по телефону +375 2237 74 846 (учреждение культуры «Жиличский исторический комплекс-музей»).
Будем рады видеть Вас на нашем празднике!
