                                  Что такое семейный капитал? 
            С 1 января 2015 г. Указом Президента Республики Беларусь от 09.12.2014 № 572 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, воспитывающих детей» введен новый вид долговременной государственной поддержки - семейный капитал.
           Семейный капитал - это безналичные денежные средства в размере 10 000 долл. США - назначается гражданам Республики Беларусь, постоянно проживающим в Республике Беларусь при рождении, усыновлении третьего или последующих детей в период с 1 января 2015 г. до 31 декабря 2019 г. включительно, если с учетом родившегося, усыновленного ребенка в семье воспитываются не менее троих детей в возрасте до 18 лет. При этом дата рождения усыновленного ребенка должна быть не ранее 1 января 2015 г. 

           Семья может реализовать право на назначение семейного капитала один раз. За назначением семейного капитала следует обращаться в местные исполнительные и распорядительные органы в соответствии с регистрацией по месту жительства. Срок для обращения за назначением семейного капитала - в течение 6 месяцев со дня рождения, усыновления третьего или последующих детей.
           Право на распоряжение средствами семейного капитала предоставляется по истечении 18 лет с даты рождения ребенка, в связи с рождением которого семья приобрела право на назначение семейного капитала. 
           Эти средства можно использовать по одному или нескольким направлениям:

• улучшение жилищных условий;

• получение образования;

• получение услуг в сфере социального обслуживания;

• получение услуг в сфере здравоохранения; 

• формирование накопительной пенсии матери в полной семье, родителя в неполной семье.

           Средства семейного капитала не могут расходоваться на другие цели.

            Досрочно средства семейного капитала могут быть использованы в полном объеме либо по частям в безналичном порядке, если член семьи нуждается в получении платных медицинских услуг, оказываемых организациями здравоохранения, в порядке и по перечню, определяемым Министерством здравоохранения Республики Беларусь.

УТЗиСЗ Шкловского РИК.
