О соблюдении законодательства о труде и об охране труда и состоянии производственного травматизма в январе-сентябре 2016 года на предприятиях и в организациях Шкловского района

Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда, в январе - сентябре 2016 года на предприятиях и в организациях Шкловского района Могилевской области зарегистрировано 5 несчастных случаев на производстве (в январе – сентябре 2015 года – 6), пострадавших – 5 (6), в том числе: несчастных случаев, приведших к тяжелым производственным травмам, несчастных случаев со смертельным исходом и групповых несчастных случаев – не зарегистрировано (в январе – сентябре 2015 года – 1 несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме).

Коэффициент частоты за январь – сентябрь 2016 года (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0,62 (0,69). Коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего) Кт составил 20,8 (13,85), число дней нетрудоспособности составило 95 (86). 
Несчастные случаи, не приведшие к тяжелым производственным травмам, произошли 06.08.2016 в результате воздействия на ногу потерпевшего движущихся частей конвейера, 18.08.2016 в результате дорожно-транспортного происшествия на транспорте организации, 21.08.2016 в результате наезда на потерпевшую транспортного средства. 

Несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме, произошел 17.07.2015 с бывшим работником одной из организаций агропромышленного комплекса. 

Анализ производственного травматизма показывает, что основными его причинами явились:

- грубое нарушение потерпевшим правил дорожного движения;

- нарушение работниками требований локальных нормативных правовых актов по охране труда, выразившееся в неотключении главного выключателя на пульте управления оборудования;

- нарушение требований безопасности другим лицом, выразившееся в выполнении работ на неисправном транспортном средстве;
- допуск к выполнению работ по профессии тракторист-машинист сельскохозяйственного производства работника, не прошедшего вводный инструктаж по охране труда, первичный на рабочем месте инструктаж по охране труда, стажировку на рабочем месте и проверку знаний по вопросам охраны труда, обучение по вопросам охраны труда, без соответствующей квалификации;

- эксплуатация транспортного средства без технического осмотра.
В январе-сентябре 2016 года проводилась работа районной мобильной группы по оказанию помощи организациям Шкловского района в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда. 

Так, мобильной группой в январе-сентябре 2016 года обследовано 174 объекта организаций. В ходе проведения обследований выявлено и предложено к устранению 2134 нарушения норм и правил охраны труда. Среднее число нарушений, выявленных мобильной группой за одно обследование, составляет – 12,26. Вместе с тем, в выездах мобильных групп в 2016 году только дважды принимали участие представители Энергоинспекции Шкловского района и Шкловского районного отдела по чрезвычайным ситуациям. 


По всем ранее проведенным обследованиям мобильной группой проводятся повторные выезды.

Нанимателями принимаются меры по устранению выявленных нарушений. Шкловским районным исполнительным комитетом в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда в 3 квартале 2016 года информация о невыполнении ранее выданных рекомендаций по устранению нарушений законодательства об охране труда в организациях Шкловского района не направлялась. 
Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда проведен анализ выполнения Комплекса мер по предупреждению гибели и травмирования людей, по укреплению производственно-технологической, исполнительской и трудовой дисциплины в организациях Могилевской области на 2016 год, утвержденный заместителем председателя Могилевского облисполкома Малашко В.А. 28.12.2015 (далее – Комплекс мер), а также Плана мероприятий по реализации положений Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в Могилевской области на 2016 год, утвержденного решением Могилевского областного исполнительного комитета 12.01.2016 № 1-5 (далее – План мероприятий).

 Вместе с  тем, в ходе проведения плановых проверок Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда установлены факты недостаточного контроля за технической эксплуатацией зданий (сооружений) в соответствии с требованиями Технического кодекса установившейся практики ТКП 45-1.04-78-2007 «Техническая эксплуатация производственных зданий и сооружений. Порядок проведения», утвержденного и введенного в действие приказом Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 17.10.2007 № 286, что свидетельствует о невыполнении п. 6 Комплекса мер и п.15 Плана мероприятий. 

Кроме этого, в ходе работы мобильных групп для оказания практической и методической помощи нанимателям в оперативном выявлении устранении законодательства об охране труда установлены факты допуска к эксплуатации оборудования, не соответствующего требованиям нормативных правовых актов, технических нормативных актов по охране труда, выявлены нарушения при ремонте и техническом обслуживании транспортных средств (п. 6 Комплекса мер).
В пяти организациях Шкловского района специалисты по охране труда не соответствуют квалификационным требованиям согласно выпуска 1 Единого квалификационного справочника должностей служащих (ЕКСД) «Должности служащих для всех видов деятельности», утвержденного постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 30.12.1999 № 159 (п.21 Плана мероприятий, п. 29 Комплекса мер).
В январе-сентябре 2016 года вопросы соблюдения законодательства об охране труда и профилактики производственного травматизма дважды рассматривались на заседаниях Шкловского районного исполнительного комитета (решения от 19.02.2016 № 4-17,  01.09.2016 № 26-8).  


В январе-сентябре 2016 года проведено 3 заседания комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Шкловском районном исполнительном комитете (протоколы от 12.02.2016 № 1, 04.05.2016 № 2 31.08.2016 № 3), на которых рассмотрено 10 вопросов соблюдения законодательства об охране труда в организациях Шкловского района. По результатам заседаний комиссии приняты решения по выполнению поставленных задач с указанием конкретных исполнителей и сроков.
В Шкловском районе на территории 3 организаций размещены растяжки пропагандирующие безопасность труда. Вместе с тем, необходимо отметить недостаточную работу районного исполнительного комитета в части пропаганды и распространения передового опыта в области охраны труда в организациях, расположенных на подведомственной территории. Не используются такие средства пропаганды безопасности труда, как размещение плакатов на бигбордах, растяжек.
В январе-сентябре 2016 года проведено 3 заседания комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Шкловском районном исполнительном комитете, на которых рассмотрено 10 вопросов соблюдения законодательства об охране труда в организациях района. 
Отдельным нанимателям Шкловского района не безразличны вопросы законодательства об охране труда. Так, с целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства об охране труда в 3 квартале 2016 года в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда с просьбой о проведении внеплановой проверки обратились с письменным заявлением 3 организации. Данным нанимателям оказана такая помощь. 

Решением Шкловского районного исполнительного комитета объявлен районный месячник безопасного труда в период с 27.09.2016 по  26.10.2016.


Районный «День охраны труда» не проводился.


Государственными инспекторами труда в январе-сентябре 2016 года в организациях Шкловского района проведено 35 проверок соблюдения законодательства о труде и об охране труда, выявлено 394 нарушения.


Запрещена эксплуатация 8 единиц оборудования, 7 цехов (производственных участков) и 2 проверяемых субъектов.

За допущенные нарушения к административной ответственности привлечено 32 должностных лица организаций.

В ходе проведения контрольной проверки в одной из организаций Шкловского района установлен факт невыполнения ранее выданного требования (предписания). В суд  Шкловского района направлен протокол об административном правонарушении в отношении руководителя данной организации в связи с неисполнением им выраженного в установленной законодательством форме требования (предписания), выданного по результатам контрольной проверки соблюдения законодательства об охране труда.
В 3 квартале 2016 года в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда поступило 2 письменных обращения граждан. В ходе рассмотрения обращения работника одной из организаций агропромышленного комплекса установлен факт отсутствия необходимой технологической документации, чем нарушены требования п. п. 89, 92, 94 Межотраслевых общих правил по охране труда, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 03.06.2003 № 70, п. 1 ст. 226 Трудового Кодекса Республики Беларусь. 
В ходе рассмотрения обращения работника другой организации установлен факт несвоевременной выплаты среднего заработка за время трудового отпуска, что указывает на нарушение пункта 4 Декрета Президента Республики Беларусь от 26.07.1999 № 29. 

За выявленные нарушения в ходе рассмотрения обращений граждан должностные лица привлечены к административной ответственности – штрафам. 
Для оказания методической и практической помощи в вопросах применения законодательства о труде, законодательства об оплате труда с работниками кадровых и бухгалтерских служб организаций Шкловского 
района были проведены «День бухгалтера», «День кадровика» для соответствующих служб организаций района совместно со специалистами Шкловского районного исполнительного комитета, Управления по труду, занятости и социальной защите. Всем присутствующим были даны разъяснения по поставленным вопросам в соответствии с законодательством.
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