«Профилактика насилия в семье»

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Отделом внутренних дел Шкловского райисполкома совместно с иными субъектами профилактики осуществляется ряд организационно-практических мероприятий, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению противоправных деяний на бытовой почве, повышению уровня межведомственного взаимодействия при оказании комплексной помощи жертвам домашнего насилия, интенсивное применение мер воспитательно-правового и превентивного воздействия в отношении граждан, поведение которых дают основания полагать о возможности совершения ими правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений.

Анализ криминогенной обстановки, связанной с совершением тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан, в том числе в сфере семейно-бытовых отношений, за 12 месяцев 2019 года свидетельствует о некоторых положительных тенденциях в состоянии оперативной обстановки на территории Шкловского района.


Сократилось количество зарегистрированных преступлений против человека, количество умышленных убийств (в том числе покушение на убийство) с 2 в 2018 году до 1 в 2019 году (-1; - 50%), умышленных причинений тяжкого телесного повреждения с 6 в 2018 году до 3 в 2018 году (- 3; - 50%), однако при этом увеличилось количество причинений менее тяжких телесных повреждений с 0 в 2018 году до 2 в 2019 году.


Также следует отметить снижение количества выявленных преступлений превентивной направленности. Так, в ходе профилактической работы за 12 месяцев 2019 года было выявлено 7 преступлений превентивной направленности, в 2018 году – 17 (- 10; - 58,8%): 1 преступление, предусмотренное ст. 153 УК Республики Беларусь (в 2018 году – 1); 3 преступления, предусмотренные ст. 154 УК Республики Беларусь (в 2018 году – 11); 3 преступления, предусмотренные ст. 186 УК Республики Беларусь (в 2018 году – 5).

Исследование каждого факта совершения преступления против жизни и здоровья, в том числе совершенных в сфере семейно-бытовых отношений показывает, что большинство преступлений совершены лицами нигде не работающими, в состоянии алкогольного опьянения. Основными причинами совершенных тяжких и особо тяжких преступлений в сфере быта явились: злоупотребление спиртными напитками, трудовая незанятость лиц, их совершивших, предшествующее преступлению противоправное поведение потерпевших, непринятие достаточных мер иными субъектами профилактики, при наличии у них информации о противоправном образе граждан.

Первостепенное значение необходимо уделить вопросам своевременного выявления лиц, от которых можно ожидать совершения противоправных действий и ранней индивидуальной профилактики правонарушений. 


Особое внимание необходимо обратить на дополнения и изменения, внесенные в статью 9.1 КоАП (часть 2 дополняется новым составом, предусматривающим ответственность за нарушение защитного предписания, примечанием, определяющим значение терминов «близкие родственники» и «члены семьи»).

Статья 9.1. Умышленное причинение телесного повреждения и иные насильственные действия либо нарушение защитного предписания (в ред. Закона Республики Беларусь от 08.01.2018 N 95-З) (в ред. Закона Республики Беларусь от 12.07.2013 N 64-З).


1. Умышленное причинение телесного повреждения, не повлекшего за собой кратковременного расстройства здоровья или незначительной стойкой утраты трудоспособности, — влечет наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин или административный арест.


2. Нанесение побоев, не повлекшее причинения телесных повреждений, умышленное причинение боли, физических или психических страданий, совершенные в отношении близкого родственника либо члена семьи, если в этих действиях нет состава преступления, либо нарушение защитного предписания — влекут наложение штрафа в размере до десяти базовых величин или административный арест.


16 апреля 2014 года вступил в действие Закон Республики Беларусь от 04.01.2014 г. № 122-3 «Об основах деятельности по профилактике правонарушений».


В статье 1 Закона дано понятие насилия в семье – это умышленные действия физического, психологического, сексуального характера члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающие его права, свободы, законные интересы и причиняющие ему физические и (или) психические страдания;


Защитное предписание – установление гражданину, совершившему насилие в семье, ограничений на совершение определенных действий. Порядок действий в рамках защитного предписания определен статьей 31 Закона.


Защитное предписание применяется после вынесения постановления о наложении административного взыскания за умышленное причинение телесного повреждения, оскорбление, мелкое хулиганство, совершенное по отношению к члену семьи, к гражданину в двух случаях.


Во-первых, если ему вынесено официальное предупреждение о недопустимости противозаконных действий, при этом защитное предписание применяется в течение года после объявления такого официального предупреждения;


И во-вторых, если в отношении гражданина осуществляется профилактический учет.


Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно вынесено, запрещается:

•
предпринимать попытки выяснять место пребывания пострадавшего от насилия в семье, если он находится в месте, неизвестном гражданину, совершившему насилие в семье;

•
посещать места нахождения пострадавшего от насилия в семье, если он временно находится вне совместного места жительства или места с правонарушителем;

•
общаться с пострадавшим от насилия в семье, в том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет.


Защитное предписание с письменного согласия совершеннолетнего гражданина, пострадавшего от насилия в семье, обязывает лицо, совершившее насилие в семье, временно покинуть общее с пострадавшим от насилия в семье, жилое помещение и запрещает распоряжаться общей совместной собственностью.


Причем закон распространяется не только на супругов в официальном браке и родственников, но и на тех, кто проживает совместно и ведет общее хозяйство. Таким образом, даже если семейный союз официально не зарегистрирован, его участники тоже законодательно защищены.


Защитное предписание вступает в силу с момента его объявления гражданину, в отношении которого оно вынесено.


Запреты устанавливаются руководителем органа внутренних дел или его заместителем на срок от трех до тридцати суток со дня объявления защитного предписания гражданину, в отношении которого оно вынесено.


Решение о прекращении защитного предписания может быть принято руководителем органа внутренних дел или его заместителем по заявлению гражданина, пострадавшего от насилия в семье.


Отмена постановления о наложении административного взыскания за административное правонарушение, совершенное по отношению к члену семьи, влечет отмену применения защитного предписания.


Таким образом, после вступления в силу изменений и дополнений в КоАП Республики Беларусь, внесенных Законом Республики Беларусь от 08.01.2018 № 95-З, в отношении граждан, нарушивших требования защитного предписания применяется такая мера воздействия, как привлечение к административной ответственности по ч. 2 ст. 9.1 КоАП Республики Беларусь. 

В 2019 году в отношении лиц, совершивших правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, отделом внутренних дел Шкловского райисполкома составлено 131 протокол об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 9.1 КоАП Республики Беларусь (2018 – 176; -45; - 25,6%).

В 2019 году в соответствии с Законом Республики Беларусь от 4 января 2014 года «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» в отношении лиц, допустивших насилие по отношению к членам семьи, вынесено 17 защитных предписаний, выявлено 3 факта нарушения требований защитного предписания.

Развитие криминогенной ситуации, проводимый анализ, а также предпринятые меры позволяют прогнозировать сохранение на прежнем уровне количества тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан. Однако, непринятие в дальнейшем всего комплекса мероприятий по профилактике пьянства, бытовой неустроенности, в сочетании с ухудшением материального уровня жизни определенной части граждан может привести к росту преступлений против жизни и здоровья граждан.

В случае непринятия в дальнейшем должных мер по возбуждению уголовных дел по превентивным статьям УК и привлечению виновных к административной ответственности по ч. 2 ст. 9.1 КоАП Республики Беларусь, что является определенным сдерживающим фактором, оказывающим действенное влияние на лиц, совершающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, в дальнейшем возможно дальнейшее увеличение отдельных видов «бытовых» преступлений.
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