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ЭНЕРГОНАДЗОР ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Рыбная ловля в охранной зоне ЛЭП
может быть опасна для жизни.

Всё больше и больше рыболовов - любителей появляется на берегах водоёмов,  используя для ловли рыбы поплавковые удочки. Современная углепластиковая поплавковая удочка изготавливается из материалов, которые проводят электрический ток. На удилищах имеются предупреждающие знаки, запрещающие ловлю рыбы вблизи и под высоковольтными линиями электропередачи, а также при грозе. Угроза возникает не только при непосредственном контакте с токоведущими частями линий, но и при приближении к ним на недопустимо близкое расстояние, в результате чего может произойти поражение электрическим током.

К сожалению, многие рыбаки не обращают внимания на то, что начинают ловить рыбу под линиями электропередач или вблизи их и зачастую такое пренебрежительное отношение к собственной безопасности приводит к непоправимым последствиям от поражения электрическим током. Такие несчастные случаи со смертельным исходом, к сожалению, происходят ежегодно.

Так, например,  в районе н.п. Ерши Узденского района на расстоянии 14 метров от реки Неман под опорой ВЛ-10 кВ был найден мужчина без признаков жизни. Им оказался Прашкевич Сергей Сергеевич, 1986 г.р., житель н.п. Головачи. Он погиб при попытке подъема к проводам ВЛ-10 кВ за блесной, зацепившейся за провода.
В районе реки  Случ,  вблизи н.п. Старобин, Солигорского район  Гриб Игорь Яковлевич ловил рыбу примерно 18-20м от места пересечения с ВЛ-110кВ «Старобин-Домановичи»  с р. Случь. Затем  решил поменять место расположения и  с разложенным углепластиковым удилищем направился вдоль реки Случь в сторону ВЛ. Во время передвижения он оступился и коснулся удилищем провода  ВЛ -110кВ и был смертельно травмирован.

Житель г. Костюковичи Шкода Дмитрий Георгиевич  при выходе на улицу со двора дома с расположенной на плече разложенной углепластиковой удочкой,  приблизился  на недопустимое расстояние к проводам ВЛ-10кВ и был поражён электрическим током.
Житель н.п. Головачи Узденского района предположительно при попытке подъема к проводам ВЛ -10 кВ. за блесной, зацепившейся за провода был смертельно поражен электрическим током.
Во избежание несчастных случаев Энергогазнадзор настоятельно предупреждает быть особо внимательными при выборе мест рыбной ловли и призывает к соблюдению всех мер безопасности вблизи прохождения воздушных линий электропередач, а также напоминает, что запрещается:

- касаться оборванных проводов воздушных линий и приближаться к ним на расстояние ближе 8метров;

- влезать на опоры воздушных линий электропередач;

- бросать проволоку, металлические предметы на провода воздушных линий;

- запускать бумажных змеев вблизи линий электропередач;

- устраивать подвижные игры, палаточные городки, разводить костры под проводами

линий электропередач;

- разбивать изоляторы на опорах линий электропередач;

- производить земляные и грузоподъёмные работы в охранной зоне линий электропередач.

При обнаружении оборванных проводов следует считать их находящимися под напряжением, о чём необходимо сообщить дежурному персоналу в район электрических сетей по телефонам: 93-659, 93-115.
Помните! Только правильное обращение с электрической энергией гарантирует безопасность жизни людей.

Государственный инспектор

Шкловской районной энергогазинспекции                                              Григорий Еркович
тел. 31-501
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