Депутат Палаты представителей Национального  собрания Республики Беларусь 
по Шкловскому избирательному округу № 90

Гоборов Дмитрий Дмитриевич
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БИОГРАФИЯ

Родился 7 ноября 1962 года в д. Самотевичи Костюковичского района Могилевской области.

Окончил Белорусский государственный университет, политолог; Академию управления при Совете Министров Республики Беларусь,экономист-менеджер.

Служил в пограничных войсках.

Трудовую деятельность начал в Костюковичском районе, где проработал с 1983 по 1999 год. Работал инженером по технике безопасности и председателем профсоюзного комитета совхоза «Самотевичи» Костюковичского района; заместителем председателя колхоза «Правда» Костюковичского района; председателем колхоза «Дуброва» Костюковичского района; заведующим отделом организационно-кадровой работы Костюковичского райисполкома.

С 1999 года — первый заместитель председателя, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Шкловского райисполкома. В 2001 году был назначен председателем Круглянского райисполкома, с 2009 года — председателем Могилевского райисполкома.

С 2013 года по октябрь 2016 года — помощник Президента Республики Беларусь — главный инспектор по Брестской области.

Награжден орденом Почета, орденом Святителя Кирилла Туровского Белорусской православной церкви, медалью «За трудовые заслуги».

Женат, имеет сына.

КОНТАКТЫ

Контактный телефон в избирательном округе: 
(8-02234) 7-96-47

ПОМОЩНИКИ

Трипутина Таисия Борисовна
Постоянное рабочее место: 
Круглянский районный исполнительный комитет, 
г. Круглое, ул. Советская, 34, каб. 61

Контактный телефон: 
(8-02234) 7-95-64

ШКЛОВСКИЙ № 90

Границы округа: Белыничский, Круглянский, Шкловский районы; часть Могилевского района в границах Пашковского сельсовета; часть Ленинского района г. Могилева в границах: от городской черты в восточном направлении по пустырю до переулка 4-й Аграрный, вдоль переулка 4-й Аграрный и улицы Будапештская (включая дома, расположенные на них) по лесополосе до пересечения с улицей Минское шоссе, далее от улицы Минское шоссе по территории Печерского лесопарка в северо-восточном направлении (включая поселок Сараканайск) до реки Дубровенка, по реке Дубровенке вверх по течению до городской черты, по городской черте в северо-западном направлении до пустыря в направлении переулка 4-й Аграрный.

Число избирателей: 60731

