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ОТДЕЛЕНИЕ ПЕРВИЧНОГО ПРИЕМА, АНАЛИЗА, ИНФОРМИРОВАНИЯ И ПРОГНОЗИРОВАНИЯ
Отделение первичного приема, анализа, информирования и прогнозирования
- выявление и учет граждан, нуждающихся в социальном обслуживании;
- создание банка данных ветеранов ВОВ; лиц, пострадавших от последствий войн; одиноких и одиноко проживающих граждан пожилого возраста;
- первичный прием граждан и направление их в соответствующие отделения Центра, а в случае необходимости – в другие организации, оказывающие социальные услуги;
- информирование граждан об услугах, оказываемых Центром;
- организация работы телефона «горячая линия» (36-433);
- обеспечение граждан техническими средствами социальной реабилитации;
- прием, подготовка к рассмотрению заявлений в комиссию по предоставлению государственной адресной социальной помощи и выдача административных решений;
- прием заявлений на оказание материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения Республики Беларусь, подготовка распоряжений, уведомление заинтересованных лиц о принятых решениях;
- прием заявлений, подготовка административных решений по выдаче удостоверения многодетной семьи и назначению семейного капитала;
- издание памяток, буклетов и других информационных материалов по вопросам деятельности Центра;
- оформление информационных стендов по вопросам социального обслуживания и деятельности Центра;
- взаимодействие с организациями различных форм собственности по вопросам социальной помощи гражданам.
В отделении функционирует клуб для пожилых людей и ветеранов «Еще не вечер».
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ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ НА ДОМУ
Отделение социальной помощи на дому
- оказание гражданам на дому социально-бытовой помощи в зависимости от степени потери способности к самообслуживанию и характера нуждаемости в услугах, а также оказание, по их желанию, дополнительных социальных услуг, предусмотренных Перечнем бесплатных и общедоступных социальных услуг государственных учреждений социального обслуживания с нормами и нормативами обеспеченности граждан этими услугами;
- услуги почасового ухода за малолетними детьми (до 3-х лет) и детьми-инвалидами (услуги няни) – для семей, в которых родились двое и более детей одновременно, и семей, воспитывающих детей-инвалидов;
- услуги сиделки;
- установление и поддержание связей с трудовыми коллективами, где ранее работали обслуживаемые граждане, а также с другими организациями по вопросам оказания социальной помощи.

Право на социальное обслуживание на дому имеют инвалиды I и II группы и граждане, достигшие 60-летнего возраста.
Социальные услуги оказываются на безвозмездной и возмездной основе.
Без взимания платы социальные услуги в форме социального обслуживания на дому оказываются:
· гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации;
· малообеспеченным одиноким нетрудоспособным гражданам (доход которых ниже бюджета прожиточного минимума на момент подачи заявления).
На условиях частичной оплаты социальные услуги в форме социального обслуживания на дому оказываются:
· одиноким нетрудоспособным гражданам (семьям), среднедушевой доход которых не превышает 200% утвержденного в установленном порядке бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения;
На условиях полной оплаты социальные услуги в форме социального обслуживания на дому оказываются  остальным категориям граждан.
Оказание социальных услуг в форме социального обслуживания на дому производится на основании заявления гражданина; документа, удостоверяющего личность гражданина; акта обследования; медицинского заключения о состоянии здоровья; справки о размере получаемой пенсии; справки о составе семьи; договора оказания социальных услуг.
Фиксированный тариф на социальные услуги, оказываемые отделением социальной помощи на дому
(решение Могилевского областного исполнительного комитета от 20.02.2014  № 6-7 (в редакции решения Могилевского областного исполнительного комитета от 12.05.2017  № 19-1)
- в размере 0,55 рубля за час;

- на услуги сиделки – в размере 0,85 рубля в час.
	

РАСЧЕТ
стоимости одного визита  на  социальные услуги, входящие  в Перечень бесплатных  и общегосударственных социальных услуг  государственных  учреждений  социального  обслуживания с  нормами  и  нормативами обеспеченности  граждан этими услугами,  утвержденный  постановлением Совета Министров  Республики Беларусь  от 27.12.2012 № 1218 (в редакции  постановления Совета Министров Республики Беларусь от 02.03.2015 № 150). 
Решение Могилевского областного исполнительного комитета от 20.02.2014  № 6-7 (в редакции решения Могилевского областного исполнительного комитета от 12.05.2017  № 19-1)

Введено в действие с 01.07.2017 года.

Для  граждан  проживающих в   домах  без коммунально-бытового   благоустройства.

Длительность одного визита  для граждан, проживающих  в   домах  без  коммунально–бытового благоустройства - 2 часа 40 минут =2,67 часа.

Фиксированный  тариф  на  социальные  услуги  0,55 рублей.

Стоимость 1 визита:     2,67 * 0,55= 1,47 рублей

60%  частичная оплата     -    0,88  рублей

80%  полная оплата            -   1,17 рублей
          на каждого члена семьи    

50 %  частичная оплата   -    0,73   рублей
           семья на каждого

Для граждан, проживающих    в  домах    с  коммунально-бытовым  благоустройством.

Длительность одного визита  для граждан,  проживающих    в     домах    с  коммунально-бытовым  благоустройством – 1 час  50 минут = 1,83 часа.
Стоимость 1 визита:     1,83 * 0,55= 1,01 рубля

60%   частичная оплата     -    0,60  рублей

80%   полная оплата          -     0,81  рублей
           на каждого члена семьи    

50 %  частичная оплата   -    0,50   рублей
           семья на каждого



ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ АДАПТАЦИИ И РЕАБИЛИТАЦИИ
Отделение социальной адаптации и реабилитации
- оказание комплексной помощи в социальной адаптации и реабилитации гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе подвергшимся психофизическому насилию, ставшим жертвами торговли людьми, пострадавшим от преступной деятельности, лицам, освободившимся из мест лишения свободы, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшимся без попечения родителей, содействие в восстановлении способности к жизнедеятельности в социальной среде;
- содействие гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, в том числе подвергшимся психофизическому насилию, ставшим жертвами торговли людьми, пострадавшим от преступной деятельности, лицам, освободившимся из мест лишения свободы, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшимся без попечения родителей, в восстановлении документов, профориентации, трудоустройстве, в решении правовых вопросов, входящих в компетенцию Центра;
- оказание гражданам социально-посреднических, социально-психологических, социально-педагогических, консультационно-информационных услуг, услуги временного приюта (для жертв торговли людьми, лиц, пострадавших от насилия, террористических актов, техногенных катастроф и стихийных бедствий, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшимся без попечения родителей, прибывшим в район при распределении по первому рабочему месту);
- содействие лицам из числа детей-сирот и детей, оставшимся без попечения родителей, в реализации гарантий по их социальной защите;
- распределение среди нуждающихся граждан товаров, поступающих по линии гуманитарной помощи;
- организация проката технических средств реабилитации для инвалидов и физически ослабленных лиц с целью обеспечения их средствами, облегчающими их бытовые условия.
При отделении функционирует «кризисная» комната. В случае трудной жизненной ситуации следует обращаться к заведующему отделением Хрущёвой Елене Петровне (во время ее отсутствия - психологу отделения Савельевой Елене Николаевне)  по тел. 33-559.




ОТДЕЛЕНИЕ ДНЕВНОГО ПРЕБЫВАНИЯ ДЛЯ ГРАЖДАН ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА И ИНВАЛИДОВ
Отделение дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов
- оказывает содействие в получении консультационно-информационных, социально-бытовых, социально-медицинских, социально-посреднических, социально-психологических и социально-реабилитационных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам;
- развитие способностей и интересов у инвалидов к трудовой деятельности, трудовых навыков, обеспечивающих реализацию их прав и потенциальных трудовых возможностей;
- привлечение к сотрудничеству организаций различных форм собственности, физических лиц для оказания материальной, моральной и др. поддержки гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Необходимые документы для зачисления в отделение:
- письменное заявление гражданина пожилого возраста, инвалида (его законных представителей) о зачислении на обслуживание;
-  документ, удостоверяющий личность гражданина;
- документ установленного образца о праве на льготы (удостоверение инвалида, пенсионное удостоверение);
- заключение организации здравоохранения об отсутствии медицинских противопоказаний для нахождения на обслуживании;
- справка о месте жительства и составе семьи.

Если желаете активно и с пользой проводить свой досуг, стремитесь к общению, развитию и совершенствованию, мы предлагаем Вам:
Для людей с ограниченными возможностями
· кружок «Тестопластика», в котором Вы сможете получить навыки изготовления сувениров и поделок из теста;
· кружок «Фантазия» - здесь Вас обучат таким техникам работы с бумагой как оригами, аппликация, конструирование из бумаги, квилинг;
· в кружке «Компьютерная грамота» Вы получите практические навыки работы с персональным компьютером;
· в кружке двигательной реабилитации «Здоровье» Вы можете усовершенствовать физические качества и способности организма; удовлетворить потребности в занятиях физкультурно-оздоровительной и спортивно-оздоровительной деятельностью.

Для граждан пожилого возраста

· кружок «Очумелые ручки» для расширения технического и эстетического кругозора, развитие навыков самостоятельной работы, создание условий для формирования художественно-творческих способностей и потребностей к декоративно-прикладной деятельности;
· кружок «Волшебные палочки» по скандинавской ходьбе: позволит снять стресс, поднять настроение, улучшить осанку, работу сердца и кровеносных сосудов, укрепить и держать в тонусе мышцы спины, рук, живота, бедер, ног.

[bookmark: _GoBack]ЗАДАЧИ И ФУНКЦИИ
Основными задачами и направлениями деятельности Центра являются:
· выявление и дифференцированный учет граждан, нуждающихся в социальной поддержке, определение необходимых им форм помощи и периодичности ее предоставления;
· оказание гражданам социально-бытовых, психологических, правовых, консультационных услуг предусмотренных Перечнем бесплатных и общедоступных социальных услуг;
· сотрудничество с государственными, общественными организациями, решение вопросов оказания социальной помощи и поддержки нуждающимся гражданам;
· оказание социально-бытовой помощи и услуг на дому разового характера;
· определение граждан в стационарные учреждения системы социальной защиты;
· оказание государственной адресной социальной помощи;
· оказание помощи родителям в воспитании детей и решении семейных конфликтов;
· содействие инвалидам, а также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в адаптации к условиям быта и трудовой деятельности, подготовке к самостоятельной жизни вне стационарных учреждений и дальнейшего их сопровождения.





	


