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Большое значение для создания благоприятных условий труда, повышения производительности, снижения общей и профессионально обусловленной заболеваемости имеет санитарно-бытовое обеспечение работающих.
Санитарно-бытовые помещения и вспомогательные, их размещение, размеры и оборудование должны соответствовать требованиям действующих в Республике Беларусь нормативных правовых актов. 
Помимо нормативных правовых актов, нормы, регулирующие санитарно-бытовое обеспечение работающих, закреплены в ст. 17 Закона Республики Беларусь от 23.06.2008 № 356-З «Об охране труда». Так, наниматель несет обязанность по организации в соответствии с установленными нормами санитарно-бытового обеспечения, которые оборудуются с учетом характера производства санитарно-бытовые помещения (гардеробные, умывальные, туалеты, душевые, комнаты личной гигиены, помещения для приема пищи (столовые), обогрева, отдыха и др.), оснащенные необходимыми устройствами и средствами, организуется питьевое водоснабжение. Нормы обеспеченности и требования к указанным помещениям, устройствам и средствам устанавливаются соответствующими нормативными правовыми актами по охране труда. 
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