                                       Семейный капитал в вопросах и ответах.   

     В какой срок и куда надо обратиться родителям, чтобы не поте​рять право на семейный капитал?

    У родителей есть 6 месяцев со дня рождения (усыновления) малыша, чтобы успеть подать заявление и документы на назначение семейного капитала. В местный исполнительный комитет нужно представить паспорт, свидетельства о рождении детей, свидетельство о браке и паспорт супруга. Надо понимать, что если семья не уложилась в шестимесяч​ный срок, она теряет право на семейный капитал. Кроме того, чтобы открыть депо​зитный счет в отделении банка, надо также уложиться в шесть месяцев со дня при​нятия решения о назначении семейного капитала.
    Процедурой оформления может заниматься только мама?

    В полной семье семей​ный капитал назначается матери. Исключе​ния могут быть, если мать не имеет права на назначение семейного капитала. При таком раскладе это право переходит отцу. Семейный капитал можно оформить через своего представителя, в качестве которого может быть любое лицо. Правда, у него обязательно должна быть заверенная нотариально дове​ренность. Представитель пишет заявление от имени лица, чьи интересы представляет, подает документы, а потом и открывает депозитный счет.

    Иностранцы с видом на жительство могут рассчитывать на поддержку? 
    Право на назначение семейного капи​тала есть только у граждан Беларуси, посто​янно проживающих на территории нашей страны. Бело​русское гражданство должен иметь хотя бы один из родителей, который и обращается за назначением капитала. Второго родителя обяза​тельно включат в состав семьи. Что касается бело​русского гражданства детей, оно необяза​тельно. Но важно, чтобы они постоянно про​живали в нашей стране на день обращения за назначением семейного капитала.

      Если на дату рождения третьего ребёнка в семье трое несовершеннолетних детей, а на дату обращения – двое, т.к. старшему испол​нилось 18 лет - положен ли семейный капитал?

      Положен - возраст всех детей рассматри​вается на дату рождения третьего (или последую​щего) ребенка. Вообще по этой дате ориенти​руемся на все основные моменты. Например, мужчина и женщина жили в гражданском браке. После рождения тре​тьего ребенка оперативно расписались в надежде, что оба смогут претендовать на свою долю семейного капитала. В таком случае в состав семьи при назначении семейного капитала войдут только мать и дети.

    При усыновлении третьего, четвер​того ребенка положена финансо​вая помощь?
    Положена, если малыш родился не ранее 1 января 2015 года и его усыновление (удочерение) произошло в периоде с 1 января 2015 г. до 31 декабря 2019 г. включительно.

    Если один из троих детей - ребенок-инвалид находится в доме-интернате, войдет ли он в состав семьи?

    Войдет, если он указан в справке о месте жительства и составе семьи. Но важно, чтобы родители не были лишены на него родительских прав. И он не был ото​бран из семьи по решению суда.

     Как повлияет то обстоятельство, что один из детей вступил в брак до 18 лет?

     В состав семьи он не войдет и претен​довать на семейный капитал не сможет. Лица, вступившие в брак до совершенноле​тия, считаются полностью дееспособными.
     Если родилась двойня, значит ли это, что семья может рассчитывать на 20 тысяч долларов?
     Количество детей не влияет на сумму семей​ного капитала. Она фик​сированная - 10 тысяч долларов - и назначается только один раз.

     Когда и на какие цели могут быть расходованы средства семейного капитала?
     Право на распоряжение средствами семейного капитала предоставляется по истечении 18 лет с даты рождения ребенка, в связи с рождением которого семья приобрела право на назначение семейного капитала. После наступления указанной даты эти средства можно использовать по одному или нескольким направлениям: улучшение жилищных условий, получение образования, получение услуг в сфере социального обслуживания, получение услуг в сфере здравоохранения, формирование накопительной пенсии матери в полной семье, родителя в неполной семье. 

     Досрочно средства семейного капитала могут быть использованы в полном объеме либо по частям в безналичном порядке только на получение членом (членами) семьи платных медицинских услуг, оказываемых организациями здравоохранения, в порядке и по перечню, определяемым Министерством здравоохранения Республики Беларусь.

