Проведение уборочной кампании на контроле правоохранителей.
Сотрудниками Шкловского РОВД, проводится комплекс оперативных и профилактических мероприятий в целях обеспечения контроля за проведением уборочной и заготовительной кампаний, предотвращения преступных посягательств на товарно-материальные ценности сельскохозяйственных организаций, выявления фактов бесхозяйственности должностных лиц, ответственных за обеспечение уборки урожая, в том числе связанных с ненадлежащим состоянием автомобильной и сельскохозяйственной техники.

Рабочие группы райотдела уже посетили все сельскохозяйственные организации Шкловского района с целью установления технического состояния и комплектности сельскохозяйственной техники, выявления правонарушений и преступлений.

В ходе обследования установлены нарушения в обеспечении сохранности имущества, в связи с чем в адрес руководителей сельскохозяйственных организаций направлено 13 представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению правонарушений.

Также выявлено два случая, когда работники находились на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения. Правонарушители привлечены к административной ответственности по ч.2 ст.17.3 КоАП Республики Беларусь.

Рейды правоохранителей в ходе уборочной кампании продолжаются. Они покажут, как обстоят дела на текущий момент. В любом случае задача у правоохранителей и аграриев общая – качественная уборка и сохранность зерна нового урожая, наличие и исправность техники и транспорта на объектах АПК и обеспечение безопасности во время уборочной и заготовительной кампании.
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