Электроустановки садоводческих товариществ

Электрические сети и электроустановки садоводческих товариществ (далее - СТ) должны соответствовать требованиям действующих «Правил устройства электроустановок», ТКП339-2011 «Электроустановки на напряжение до 750кВ. Линии электропередачи…..», ТКП181-2009 «Правила технической эксплуатации электроустановок потребителей», работы в электроустановках должны проводиться в соответствии с ТКП 427-2012 «Правила техники безопасности при эксплуатации электроустановок».

Правление СТ и его председатель обязаны обеспечить обслуживание и техническую эксплуатацию электрохозяйства одним из следующих способов:
- созданием энергетической службы, укомплектованной соответствующим по квалификации электротехническим персоналом;
- заключением договора на обслуживание электроустановок со специализированной организацией или индивидуальным предпринимателем. 


В любом случае решением правления СТ должно быть назначено лицо, ответственное за общее состояние электрохозяйства (лицо, ответственное за электрохозяйство), которое обязано обеспечить выполнение вышеуказанных Правил. До вынесения решения о назначении такого лица оно должно пройти  проверку  знаний Правил и иметь следующую группу по электробезопасности: 
- не ниже V, если на балансе  СТ имеются электроустановки свыше 1000В;

- не ниже IV, если на балансе  СТ имеются электроустановки до 1000В.


При отсутствии должностных лиц, требуемых Правилами для образования комиссии по присвоению (подтверждению) группы по электробезопасности, необходимо ее проводить в комиссиях подразделений филиала Энергонадзор, осуществляющих надзор за электроустановками СТ. Проверка Правил знаний  на квалификационную группу по электробезопасности у лица, ответственного за электрохозяйства и другого электротехнического персонала должна проводиться не реже 1 раза в год.

Лицо, ответственное  за электрохозяйство, обязано:
- организовать разработку и ведение необходимой документации по вопросам организации эксплуатации электроустановок;
- организовать обучение, инструктирование, присвоение(подтверждение) группы по электробезопасности, проверку знаний по вопросам охраны труда и допуск к самостоятельной работе электротехнического персонала;

- организовать безопасное проведение всех видов работ в электроустановках, в том числе с участием командированного персонала;

- обеспечить своевременное и качественное выполнение технического  обслуживания, планово предупредительных ремонтов и профилактических испытаний электроустановок;

- участвовать в разработке и внедрении мероприятий по рациональному потреблению электрической энергии;

- контролировать наличие, своевременность проверок и испытаний средств защиты в электроустановках, наличие средств пожаротушения и инструмента;
- обеспечить установленный порядок подключения новых и реконструированных электроустановок;

- организовать оперативное обслуживание электроустановок;

- осуществлять контроль исправности средств расчётного учёта электрической энергии, измерительных трансформаторов тока и напряжения, к вторичным цепям которых подключены средства расчётного учёта и их своевременной поверки;
- обеспечить организацию выполнения предписаний органов госэнергонадзора и энергоснабжающей организации в установленные сроки;

- контролировать или самостоятельно обеспечить правильность допуска персонала строительно-монтажных и специализированных организаций к работам в действующих электроустановках и в охранной зоне линий электропередачи.

Электротехнический персонал должен быть обеспечен испытанными электрозащитными средствами в соответствии с нормами комплектации. Электрозащитные средства должны проходить периодические испытания в следующие сроки:
- электроизолирующие перчатки -1раз в шесть месяцев;

- указатель напряжения-1 раз в 12 месяцев;

- ручной электроизолирующий инструмент-1 раз в 12месяцев;

- электроизолирующие и электроизмерительные клещи-1раз в 24месяца;
- электроизолирующие штанги-1раз в 24месяца.
Электрозащитные средства должны учитываться в журнале учёта и содержания средств защиты. Электротехнический персонал должен быть оснащён также средствами доврачебной помощи (медицинскими аптечками).

При пользованиями переносными электроприборами, погружными и другими электронасосами на дачах и приусадебных участках следует применять устройства защитного отключения. 


Несоблюдение либо пренебрежение правилами электробезопасности приводит к несчастным случаям. Так, 
д.Тухинка, Сенненский район, Витебская область 11.10.2018г.около 16час30мин  потерпевший Метелица Дмитрий Леонидович после помывки в бане побежал к искусственному водоёму, который находиться на территории домовладения где он мылся в бане, чтобы окунутся в воду, но в пруду находился подключенный в электрическую сеть через штепсельное соединение переносного удлинителя насос типа «Ручеек». Данное штепсельное соединение находилось в 3-5метрах от пруда и имело механическое повреждения розетки переносного удлинителя: открытые токоведущие части. Потерпевший Метелица Д.Л. при попытке отсоединить насос от электрической сети, взялся рукой за находящийся под напряжением корпус розетки переносного удлинителя и был смертельно травмирован электрическим током.
 Ивьевский район, д.Эйгерды, ул.Боровая,32  18июля 2018г. около 18часов 30минут пострадавший Чичин Д.А. и его брат Чичин А.А. пошли за куриными яйцами в хозпостройку расположенную на территории домовладения. Заходя в хозпостройку, Чичин Д.А. взялся рукой за металлический корпус соломорезки (соломорезка с электрприводом и была присоединена к электросети),  находящейся внутри хозпостройки рядом с входной дверью, в результате чего был травмирован электрическим током.

По всем возникающим в процессе эксплуатации электроустановок вопросам следует обращаться в подразделения филиала «Энергонадзор» по месту расположения садоводческого товарищества.
Соблюдайте правила электробезопасности!
