Статья «О соблюдении законодательства об охране труда и состоянии производственного травматизма в январе-июне 2017 года на предприятиях и в организациях Шкловского района» 
Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда, в январе - июне 2017 года на предприятиях и в организациях Шкловского района Могилевской области зарегистрировано 4 несчастных случая на производстве (в январе – июне 2016 года – 2), пострадавших – 4 (2), в том числе: несчастных случаев, приведших к тяжелым производственным травмам и групповых несчастных случаев – не зарегистрировано, несчастных случаев со смертельным исходом 1 (в январе – июне 2016 года – 2 несчастных случая, приведших к тяжелой производственной травме, несчастных случаев со смертельным исходом, групповых несчастных случаев не зарегистрировано).

Коэффициент частоты за январь – июнь 2017 года (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0,41 (0,2). Коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего) Кт составил 16 (47,5), число дней нетрудоспособности составило 48 (95). 

Государственными инспекторами труда в январе-июне 2017 года в организациях Шкловского района проведено 18 проверок соблюдения законодательства о труде и об охране труда, из них 7 плановых и 11 внеплановых. В ходе проверок выявлено 333 нарушения.
Запрещена эксплуатация 41 единицы оборудования и 4 цехов (производственных участков).

За допущенные нарушения к административной ответственности привлечено 21 должностное лицо.

Мобильными группами в январе-июне 2017 года обследовано 90 объектов организаций. В ходе проведения обследований выявлено и предложено к устранению 1211 нарушений норм и правил охраны труда. Среднее число нарушений, выявленных мобильной группой за одно обследование, составляет – 13,5. 
По всем ранее проведенным обследованиям мобильной группой проводятся повторные выезды.

С целью недопущения и предотвращения нарушений законодательства об охране труда во 2 квартале 2017 года в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда с просьбой о проведении внеплановой проверки обратилось с письменным заявлением ряд нанимателей района. Данным нанимателям оказана такая помощь.
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