СТРОИТЕЛЬСТВО В ШКЛОВСКОМ РАЙОНЕ ПОД КОНТРОЛЕМ

На органы государственного строительного надзора возложен надзор за эксплуатационной надежностью и безопасностью объектов строительства и соблюдением установленного порядка строительства всех объектов независимо от назначения, формы собственности, источников финансирования и способов строительства, за исключением объектов, на которых в соответствии с законодательством не осуществляется государственный строительный надзор. Органы государственного строительного надзора являются составной частью системы государственного регулирования строительной деятельности на территории Республики Беларусь.
В 2022 году в г. Шклове построены и сданы в эксплуатацию «Детский сад на 50 мест по ул. Молодежной в г. Шклове», «60-квартирный жилой дом по улице Энтузиастов в городе Шклове», произведены капитальные ремонты жилых домов №8 и №10 по улице Парковой, а также жилой дом №3 по ул. 70 год Великой Перамоги, отремонтированы участки дорог по улице Интернациональной и улице Фабричной, а также по переулку Парковому. Начато строительство объекта «Квартал многоквартирной жилой застройки с инженерно-транспортной инфраструктурой по ул. Молодежной в г. Шклове» где предусмотрено строительство нескольких многоквартирных жилых домов.

На первый взгляд объемы строительства в районе не большие, но органы Госстройнадзора в рамках, возложенных на них государством обязанностей регулярно проводят проверки объектов строительства по соблюдению участниками строительства требований проектной и нормативно-технической документации, а также особое внимание уделяет содержанию и организации строительных площадок, и культуре производства строительно-монтажных работ.
За 12 месяцев 2022 года инспекцией Департамента контроля и надзора за строительством в Шкловском районе было проведено 65 посещений объектов строительства, обнаружено 421 дефект, выдано 35 предписаний и рекомендаций об устранении выявленных нарушений, вынесено 17 постановлений о наложении административного взыскания.

Инспекция Департамента контроля и надзора по Могилевской области считает, что только принятие должных мер всеми участниками строительства в т.ч. заказчика, подрядчика, технического надзора и безусловное соблюдение ими строительного законодательства позволят навести образцовый порядок на объектах строительства Шкловского района и вывести на новый уровень культуру и качество производства строительно-монтажных работ.
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