Сведения о лицах подавших документы для регистрации кандидатами 
в депутаты Шкловского районного Совета депутатов 28-го созыва


по Интернациональному избирательному округу № 1
Подхалюзина Оксана Владимировна, 11 января 1969 года рождения, начальник финансового отдела Шкловского районного исполнительного комитета, проживает в городе Шклове, беспартийная.


Секацкий Андрей Александрович, 2 мая 1986 года рождения, начальник энергетической службы ОАО «Шкловский маслодельный завод», проживает в городе Шклове, беспартийный.
по Днепровскому избирательному округу № 2
Ляхова Елена Сергеевна, 22 апреля 1967 года рождения, директор Центра банковских услуг № 726 филиала 700-Могилевского областного управления ОАО «АСБ Беларусбанк» в г. Шклове, проживает в городе 
Павченко Наталья Алексеевна, 10 ноября 1976 года рождения, бухгалтер ОАО «Бытуслуги г.Шклов», проживает в городе Шклове, беспартийная.

по Центральному  избирательному округу № 3
Крупенько Виктор Владимирович, 12  июля  1973 года рождения, начальник Шкловского районного отдела по чрезвычайным ситуациям, проживает в городе Шклове, беспартийный.

Брайловская Светлана Леонидовна, 28 января 1974 года рождения, заместитель директора по учебно-воспитательной работе УО «Шкловский государственный профессиональный лицей № 12», проживает в городе Шклове, беспартийная.
по Гончарному избирательному округу № 4
Дроздова Ирина Александровна, 23 апреля 1964 года рождения, председатель Шкловской районной организации Белорусского Общества Красного Креста, проживает в городе Шклове, беспартийная.


Сакавец Инесса Владимировна, 4 марта 1964 года рождения, индивидуальный предприниматель, проживает в городе Шклове, беспартийная.

по Советскому избирательному округу № 5

Лука Юрий Генрихович, 6 февраля 1975 года рождения, директор РУП «Завод газетной бумаги», проживает в городе Могилеве, беспартийный.

Афанасьева Нина Владимировна, 3 ноября 1964 года рождения, заведующая ГУО «Ясли-сад №4 г. Шклова», проживает в городе Шклове, беспартийная.

по Ленинскому избирательному округу № 6
Давыдович Александр Викторович, 13 апреля 1975 года рождения, председатель Шкловского районного Совета депутатов, проживает в городе Шклове, беспартийный.

Исаев Виталий Владимирович, 8 ноября 1973 года рождения, мастер ООО «Хомдревинвест», проживает в городе Шклове, беспартийный.

по Фабричному избирательному округу № 7
Савельев Павел Викторович, 8 декабря  1986 года рождения, главный редактор учреждения «Редакция районной газеты «Ударны фронт», проживает в городе Шклове, беспартийный.

Лузинов Андрей Евгеньевич, 10 февраля 1978 года рождения, главный инженер ОАО «Бумажная фабрика «Спартак», проживает в городе Шклове, беспартийный.

по Парковому избирательному округу № 8
Малиновский Андрей Александрович, 20 мая 1986 года рождения, заместитель директора по производству ОАО «Бумажная фабрика «Спартак», проживает в городе Шклове, беспартийный.

Кручкова Ольга Александровна, 25 апреля  1974 года рождения, директор ГУО «Улановский учебно-педагогический комплекс детский сад-базовая школа Шкловского района», проживает в городе Шклове, беспартийная.

по Октябрьскому избирательному округу № 9

Силина Наталья Васильевна, 10 августа 1970 года рождения, заместитель директора УО «Шкловская государственная специальная общеобразовательная школа-интернат для детей с нарушениями зрения», проживает в городе Шклове, беспартийная.


Трубкина Наталья Александровна, 7 августа 1975 года рождения, и.о. директора ГУО «Шкловская детская школа искусств», проживает в городе Шклове, беспартийная.

по Первомайскому избирательному округу № 10
Новиков Сергей Олегович, 26 февраля 1987 года рождения, заместитель главного врача по медицинской части УЗ «Шкловская центральная районная больница», проживает в городе Шклове, беспартийный.


Байдаков Николай Владимирович, 8 мая 1981 года рождения, производитель работ КУП «Шкловская ПМК №2», проживает в городе Шклове, беспартийный.

по Школьному избирательному округу № 11
Потемкин Игорь Витальевич, 10 мая 1980 года рождения, главный инженер Шкловского района электрических сетей филиала Могилевские электрические сети РУП «Могилевэнерго», проживает в городе Шклове, беспартийный.

Курочкина Людмила Николаевна, 1 апреля 1971 года рождения, заведующая ГУО «Ясли-сад № 2 г. Шклова», проживает в городе Шклове, беспартийная.
по Льнозаводскому избирательному округу № 12
Подоляков Игорь Михайлович, 5 сентября  1968 года рождения, мастер котельной №1 Шкловского УКП «Жилкомхоз», проживает в городе Шклове, беспартийный.

Ананьев Александр Николаевич, 14 июля  1971 года рождения, тренер-преподаватель по спорту ГСУСУ «Детско-юношеская спортивная школа Шкловского района», проживает в городе Шклове, беспартийный.

по Комбикормовому избирательному округу № 13

Рыбаключев Геннадий Михайлович, 18 февраля  1970 года рождения, мастер по техническому обслуживанию и ремонту внутренних газопроводов и внутридомового и газового оборудования Шкловского района газоснабжения филиала «Горецкое производственное управление» РУП «Могилевоблгаз», проживает в городе Шклове, беспартийный.

Дубиковский Дмитрий Александрович, 11 июня  1987 года рождения, заместитель генерального директора ОАО «Управляющая компания холдинга «Могилевобллен», проживает в городе Шклове, беспартийный.

по Луговому избирательному округу № 14
Кулаковский Денис Николаевич, 10 декабря  1980 года рождения, начальник инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Шкловскому району, проживает в городе Шклове, беспартийный.

Дударев Александр Владимирович, 24 ноября 1991 года рождения, культорганизатор ГУК «Централизованная клубная система Шкловского района», проживает в городе Шклове, беспартийный.

по Дорожному избирательному округу № 15
Шмулявцева Наталья Александровна, 31 октября 1992 года рождения, первый секретарь РК ОО «Белорусский республиканский союз молодежи», проживает в городе Шклове, беспартийная.

Старостин Сергей Владимирович, 23 января 1962 года рождения, начальник отдела охраны труда и промышленной безопасности РУП «Завод газетной бумаги», проживает в городе Шклове, беспартийный.

депутатов

по Зареченскому избирательному округу № 16
Лабанов Дмитрий Анатольевич, 23 февраля 1976 года рождения, лесничий Фащевского лесничества, проживает в городе Шклове, беспартийный.


Романов Алексей Васильевич, 24 мая  1975 года рождения,  ведущий специалист по гражданской обороне и предупреждению чрезвычайных ситуаций ОАО «Бумажная фабрика «Спартак», проживает в городе Шклове, беспартийный.

по Рыжковичскому избирательному округу № 17

Гузов Валерий Андреевич, 22 августа 1958 года рождения, генеральный директор ОАО «Управляющая компания холдинга «Могилевобллен», проживает в городе Шклове, беспартийный.

Тимощенко Павел Валерьевич, 16  ноября 1982 года рождения, главный инженер Шкловского филиала Автопарк № 5 ОАО «Могилевоблавтотранс», проживает в городе Шклове, беспартийный.

по Заводскому избирательному округу № 18
Сазанович Павел Владимирович, 30 апреля 1982 года рождения, начальник производства газетной бумаги РУП «Завод газетной бумаги», проживает в городе Шклове, беспартийный.

Калиновский Сергей Иванович, 3 декабря 1970 года рождения, заместитель директора по воспитательной работе ГУО «Шкловская детская школа искусств», проживает в городе Шклове, беспартийный.

по Александрийскому избирательному округу № 19
 
Вордомацкая Людмила Константиновна, 3 апреля  1978  года рождения, заведующая Александрийской врачебной амбулаторией УЗ «Шкловская центральная районная больница», проживает в агрогородке Александрия Шкловского района, беспартийная.

Седуков Александр Леонидович, 15 марта 1976 года рождения, главный зоотехник ОАО «Александрийское», проживает в агрогородке Александрия Шкловского района, беспартийный.

по Старосельскому избирательному округу № 20
Мильто Виктор Петрович, 26 мая 1961 года рождения, тракторист ОАО «Александрийское», проживает в городе Шклове, беспартийный.

Побединский Юрий Владимирович, 16 февраля 1961 года рождения, директор ГУО «Старосельский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа Шкловского района», проживает в городе Шклове, беспартийный.

по Улановскому избирательному округу № 21
Королёв Виктор Александрович, 14 марта 1978 года рождения, председатель правления Шкловского районного потребительского общества, проживает в городе Шклове, беспартийный.

Медведский Владимир Александрович, 29 июня 1983 года рождения, агроном ОАО «Александрийское», проживает в деревне Большой Межник Шкловского района, беспартийный.

по Городецкому избирательному округу № 22
Качанов Олег Сергеевич, 30 ноября 1971 года рождения, директор ГУО «Городецкий учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа Шкловского района», проживает в городе Шклове, беспартийный.

Столярова Зинаида Леоновна, 24 января 1965 года рождения, заведующая складом ЗАО «АСБ–Агро Городец», проживает в агрогородке Городец Шкловского района, беспартийная.

по Городищенскому избирательному округу № 23
Галица Елена Юрьевна, 12 апреля 1971 года рождения, директор ГУО «Городищенская средняя школа Шкловского района», проживает в агрогородке Городище Шкловского района, беспартийная.

Агиевич Николай Иванович, 30 декабря  1965 года рождения, первый заместитель директора ОАО «Амкодор-Шклов», проживает в городе Шклове, беспартийный.

по Заходскому избирательному округу № 24
Ковалёв Григорий Николаевич, 26 апреля 1959 года рождения, директор ЗАО «НИВА», проживает в агрогородке Евдокимовичи Шкловского района, беспартийный.

Аржанович Ольга Анатольевна, 10 февраля 1991 года рождения, заместитель директора ГУО «Заходский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа Шкловского района», проживает в агрогородке Фащевка Шкловского района, беспартийная.

по Староводвянскому избирательному округу № 25
Коновалов Александр Юрьевич, 23 июля 1978 года рождения, глава КФХ «Новый Быт», проживает в деревне Новые Комсиничи Шкловского района, беспартийный.

Капылова Валентина Викторовна, 9 февраля 1970 года рождения, начальник отделения почтовой связи аг. Добрейка, проживает в агрогородке Добрейка Шкловского района, беспартийная.

по Добрейковскому избирательному округу № 26
Гончарова Наталья Николаевна, 14 октября 1964 года рождения, директор ГУО «Каменнолавская средняя школа Шкловского района», проживает в деревне Литовск Шкловского района, беспартийная.

Столяров Николай Васильевич, 28 марта 1966 года рождения, первый заместитель директора–главный инженер СП «Газовик-Сипаково», проживает в деревне Большая Комаровка Шкловского района, беспартийный.
по Ордатскому избирательному округу № 27

Рябцев Сергей Анатольевич, 2 сентября  1971 года рождения, глава КФХ «Займище», проживает в агрогородке Ордать Шкловского района, беспартийный.

Щемелев Сергей Иванович, 26 августа 1962 года рождения, сторож ГУО «Ордатский учебно-педагогический комплекс детский сад – базовая школа Шкловского района», проживает в агрогородке Ордать Шкловского района, беспартийный.

по Фащевскому избирательному округу № 28

Крупенько Григорий Владимирович, 6 июня 1966 года рождения, председатель Фащевского сельского исполнительного комитета, проживает в агрогородке Фащевка Шкловского района, беспартийный.

Мельников Николай Васильевич, 20 сентября 1984 года рождения, заместитель директора ЗАО «НИВА», проживает в агрогородке Евдокимовичи Шкловского района, беспартийный.

по Старошкловскому избирательному округу № 29
Гордеева Вероника Робертовна, 5 марта  1968 года рождения, начальник землеустроительной службы Шкловского районного исполнительного комитета, проживает в городе Шклове, беспартийная.

Новицкий Александр Михайлович, 4 января 1978 года рождения, главный инженер ОАО «Шкловский агросервис», проживает в городе Шклове, беспартийный.

по Говядскому избирательному округу № 30
Лазаренко Дмитрий Николаевич, 28 августа 1979 года рождения, лесничий Говядского лесничества, проживает в городе Шклове, беспартийный.

Казебродская Наталья Геннадьевна, 11 июня 1988 года рождения, корреспондент учреждения «Редакция районной газеты «Ударны фронт», проживает в агрогородке Говяды Шкловского района, беспартийная.

по Словенскому избирательному округу № 31
Кизляк Владимир Викторович, 25 июня  1962 года рождения, главный инженер ЗАО «Большие Славени», проживает в агрогородке Малые Словени Шкловского района, беспартийный.

Иовец Людмила Викторовна, 22 июля 1980 года рождения, учитель-дефектолог ГУО «Забродская средняя школа Шкловского района», проживает в агрогодке Малые Словени Шкловского района, беспартийная.

по Любиничскому избирательному округу № 32
Мишин Владимир Витальевич, 23 марта  1964  года рождения, директор ГУО «Забродская средняя школа Шкловского района», проживает в деревне Забродье Шкловского района, беспартийный.

Сувалов Дмитрий Анатольевич, 20 марта 1976 года рождения, заместитель директора по механизации ОАО «Амкодор-Шклов», проживает в городе Орша, беспартийный.

по Черноручскому избирательному округу № 33
Дедков Алексей Владимирович, 24 февраля 1967 года рождения, председатель Шкловской районной профсоюзной организации Белорусского профсоюза работников АПК, проживает в городе Шклове, беспартийный.

Крикунова Наталья Фёдоровна, 4 июня 1981 года рождения, учитель ГУО «Черноручский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа Шкловского района», проживает в агрогородке Черноручье Шкловского района, беспартийная.
