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Уведомление о проведении общественных обсуждений
проекта специального планирования: «Схема озелененных территорий общего пользования города Шклова»

Земельном участке, на котором планируется реализация проекта: Территория города Шклова.
Описание планируемой деятельности: градостроительный проект разрабатывается во исполнение мер реализации Закона республики Беларусь 
от 14.06.2003 № 205-З «О растительном мире» и в развитие «Генеральный план г.Шклова» (далее – Генеральный план), утвержденного решением Шкловского районного Совета депутатов от 21.09.2020 №37-9, в части разработки схемы озелененных территорий общего пользования.
Задачами Схемы озелененных территорий общего пользования города Шклова (далее – Схема озелененных территорий) являются: 
– обследование и составление перечня озелененных территорий общего пользования; 
– выполнение расчетов обеспеченности населения озелененными территориями общего пользования с учетом перспективной численности населения; 
– составление плана озелененных территорий общего пользования; 
– установление градостроительных регламентов использования озелененных территорий общего пользования с учетом регламентов действующего генерального плана. 
Схема озелененных территорий разрабатывается на основании Генерального плана градостроительного проекта общего планирования.
Срок проведения общественного обсуждения: с 12 февраля 2022 г. по 8 марта 2022 г.
Экспозиция (выставка) проекта специального планирования будет представлена с 12 февраля 2022 г. по 26 февраля 2022 г.:
– Шкловский районный исполнительный комитет (213010, г.Шклов, ул. Ленинская, 76), каб. 114, тел.: тел. 8 (02239) 78-201, часы работы: 08.00 – 13.00; 14.00 – 17.00 (пн.-пт.).
[bookmark: _GoBack]Презентация проекта состоится: 16 февраля 2022 г. в 17.00 (213010, г.Шклов, ул. Ленинская, 76, каб. 312).
Ознакомиться с материалами проекта можно с 12 февраля 2022 г. в электронном виде:
– на официальном интернет-сайте Шкловского районного исполнительного комитета (213010, г.Шклов, ул. Ленинская, 76, http://www.shklov.mogilev-region.by/ru, в разделе «Общественные обсуждения». Доступ свободный.
Сроки подачи участниками общественного обсуждения замечаний и предложений и методы их представления: замечания и предложения можно направлять организатору в письменной или электронной форме (адрес: 213004 г. Шклов, ул. Ленинская, 76. E-mail: rik@shklov.gov.by) с пометкой «общественное обсуждение».
Замечания и предложения граждан в обязательном порядке должны содержать ФИО гражданина, адрес его места жительства или места работы (учебы), личную подпись гражданина (кроме электронных обращений); юридических лиц – наименование юридического лица, его место нахождения, ФИО руководителя, личную подпись руководителя, заверенную печатью юридического лица.
	Срок подачи замечаний и предложений с 12 февраля 2022 г. по 8 марта 2022 г. 
По всем вопросам обращаться в отдел архитектуры и строительства Шкловского районного исполнительного комитета по тел. 78195, 78201 
(каб. 114-115).
Замечания и (или) предложения рассматривает архитектурно-градостроительном совет при Шкловском районном исполнительном комитете. 
Заказчик: Шкловский районный исполнительный комитет.
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Место и дата опубликования уведомления:
Уведомления о проведении общественных обсуждений размещены:
- в электронном виде – на сайте Шкловского районного исполнительного комитета http://www.shklov.mogilev-region.by/ru в разделе «Общественные обсуждения».
- в печатных средствах массовой информации – в газете «Ударны Фронт» № от 2 февраля 2022 г.

