Уважаемый выпускник!

Перед Вами уже стал вопрос куда пойти учиться, в каком направлении выбрать свой дальнейший жизненный путь? Руководство отдела внутренних дел Шкловского райисполкома приглашает Вас поступить на учебу в учебные заведения системы МВД Республики Беларусь (Академия МВД Республики Беларусь г. Минск и Могилевский институт МВД Республики Беларусь). 


Издревле, люди, защищающие интересы сограждан, пользовались особым почетом и уважением соплеменников, выделяясь из общей массы особым складом ума, физическим развитием, готовностью незамедлительно прийти на помощь слабым.


Государство и народ всегда с уважением относились к своим защитникам, обеспечивая им особые условия службы, достойное содержание, заслуженные привилегии.


Сложна и многогранна служба сотрудников внутренних дел, направления их деятельности охватывают практически все сферы жизни. Трудно представить себе нормальное функционирование государственных органов, предприятий и учреждений без работы сотрудников милиции. Одной из важнейших задач милиции является защита личностных и имущественных интересов граждан.


Отдел внутренних дел Шкловского райисполкома  проводит набор кандидатов на учебу в Академию МВД Республики Беларусь и Могилевский институт МВД Республики Беларусь:


- Академия МВД Республики Беларусь, город Минск, осуществляет подготовку специалистов для подразделений криминальной милиции и милиции общественной безопасности. Срок обучения – 4 года. По окончании учебы выдается диплом установленного образца и присваивается специальное звание «лейтенант милиции». Кандидатами для поступления в Академию МВД могут стать по личному желанию  граждане Республики Беларусь, которым в году поступления исполняется от 17 до 25 лет, имеющий не ниже среднего образования и хорошую физическую подготовку, годный по состоянию здоровья и морально-деловым качествам к службе в органах внутренних дел. При поступлении на учебу проводятся следующие вступительные испытания в форме централизованного тестирования:
· русский (белорусский) язык;

· иностранный язык;

· обществоведение.

- Могилевский институт МВД Республики Беларусь, город Могилев, осуществляет подготовку специалистов для подразделений криминальной милиции и милиции общественной безопасности. Срок обучения – 4 года. По окончании учебы выдается диплом установленного образца. Кандидатом для поступления в Могилевский институт МВД Республики Беларусь может стать по личному желанию любой гражданин Республики Беларусь, имеющий не ниже среднего образования и хорошую физическую подготовку, годный по состоянию здоровья и морально-деловым качествам к службе в органах внутренних дел. Для получения высшего образования - лица гражданской молодежи (за исключением лиц женского пола), которым в год поступления исполняется 17 лет, но не старше 25 лет. 

При поступлении на учебу сдаются следующие вступительные испытания:

- (белорусский (русский) язык – централизованное тестирование  (ЦТ), иностранный язык – ЦТ, обществоведение – ЦТ).

Гражданам, желающим поступить на учебу в Академию МВД Республики Беларусь или Могилевский институт МВД Республики Беларусь необходимо обратиться в отдел внутренних дел Шкловского райисполкома до 15 апреля 2017 года. Телефон для справок 31-648 или по адресу г. Шклов, ул. Ленинская, д. 82, каб. № 4, 11.
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