Уведомление об общественном обсуждении по вопросу строительства объекта: «60-квартирный жилой дом по улице Энтузиастов в городе Шклове».
Наименование проекта: 60-квартирный жилой дом по улице Энтузиастов в городе Шклове.
Земельный участок: г. Шклов, улица Энтузиастов.
Дата начала и окончания общественного обсуждения: с 2 января 2021 г. по 27 января 2021 г.
Дата начала и окончания, время и место проведения экспозиции (выставки) проекта: с 2 января 2021 г. по 17 января 
2021 г. (г.Шклов, ул. Пролетарская, 48а, с 1000 до 1300, выходные дни – суббота, воскресенье).

Дата, время и место проведения презентации проекта: 6 января 2021 г. в 1430 (г.Шклов, ул. Пролетарская, 48а)
Условия доступа к материалам проекта: на официальном сайте Шкловского районного исполнительного комитета http://www.shklov.mogilev-region.by/ru/ob-obsuzhd/. Стенд в здании КУДП «Управление капитальным строительством Шкловского района» г.Шклов, ул. Пролетарская, 48а.
Сведения об организаторе общественного обсуждения: организатором общественного обсуждения выступает Шкловский районный исполнительный комитет. (адрес: 213004 г. Шклов 
ул. Ленинская, 76. E-mail: rik@shklov.gov.by)

Сроки подачи участниками общественного обсуждения замечаний и предложений и методы их представления: замечания и предложения можно направлять организатору в письменной или электронной форме (адрес: 213004 г. Шклов, ул. Ленинская, 76. E-mail: rik@shklov.gov.by)

Замечания и предложения граждан в обязательном порядке должны содержать ФИО гражданина, адрес его места жительства или места работы (учебы), личную подпись гражданина (кроме электронных обращений); юридических лиц – наименование юридического лица, его место нахождения, ФИО руководителя, личную подпись руководителя, заверенную печатью юридического лица.


Срок подачи замечаний и предложений с 2 января 2021 г. по 27 января 2021 г.
По всем вопросам обращаться в отдел архитектуры и строительства Шкловского районного исполнительного комитета по тел. 78195, 78201 (каб. 114-115).

Замечания и (или) предложения рассматривает архитектурно-градостроительном совет при Шкловском районном исполнительном комитете. 

Заказчик: КУДП «Управление капитальным строительством Шкловского района»
22.12.2020 г.

