Уведомление об общественных обсуждениях о необходимости создания места погребения 

 (расширение существующего городского кладбища)

В целях информирования по вопросам, касающимся создания места погребения, Шкловский районный исполнительный комитет проводит общественное обсуждение 

 Информация о планируемой деятельности

Заказчик планируемой деятельности: Шкловское УКП «Жилкомхоз», 213004. Г. Шклов, ул. Луначарского 39а, тел.8­02239­32019

Цель планируемой деятельности: оформление правоудостоверяющих  документов на создание места погребения площадью 4, 6 га для обслуживания городского кладбища в районе ул.Земляничной г.Шклова.

Обоснование планируемой деятельности: возможность в предоставлении новых мест для захоронения в нынешних пределах земельного участка отсутствует.

Место осуществления планируемой деятельности: Могилевская область, Шкловский район, район ул.Земляничной в г.Шклове.

Сроки осуществления планируемой деятельности: разработка документации о геолого­гидрологических условиях района, природной защищенности подземных вод, особенностей рельефа местности, состава грунта испрашиваемого земельного участка – 2018 г.

Начало исследования: 1 квартал 2018 г. 

Срок эксплуатации объекта: более 20 лет.

Орган, принимающий решение о создании места погребения,  – Шкловский районный Совет депутатов (213010, г.Шклов, ул.Ленинская, 76, тел./факс приемной: 8(02239) 78­125, E­mail:rik@shklov.gov.by, сайт:http://shklov.mogilev­region.by/ru

Информация об общественных обсуждениях

Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний: 30 календарных дней с момента выхода данной публикации в газете. 

С документацией по выбору  места погребения можно ознакомиться         в Шкловском районном исполнительном комитете по адресу: 213010 г. Шклов,  ул. Ленинская,  76 (контактное лицо – начальник отдела жилищно­коммунального хозяйства Шкловского райисполкома С.Н.Суткаленко, тел.+375(2239) 78­211).

Замечания и предложения по документации можно направить в Шкловский райисполком (в электронном и на бумажном носителе) по адресу: 213010, г.Шклов, ул.Ленинская, 76 (контактное лицо – начальник отдела по работе с обращениями граждан и юридических лиц  Шкловского райисполкома Г.И.Балобина, тел.+375(2239) 78­207,  78­188.

Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить в Шкловский райисполком в течение 10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления по адресу: 213010, г.Шклов, ул.Лениская, 76, тел./факс приемной: 8(02239) 78­116, эл.почта: E­mail:rik@shklov.gov.by, сайт:http://shklov.mogilev­region.by/ru.

В случае поступления от общественности заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению дополнительного участка для захоронений,  дата и место его проведения будут сообщены.

