Вниманию граждан - обязанных представить налоговые декларации по подоходному налогу
за 2017 год!
Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Шкловскому району сообщает.
В соответствии с Налоговым кодексом Республики Беларусь не позднее 01.03.2018 года декларацию по подоходному налогу с физических лиц обязаны представить физические лица - налоговые резиденты Республики Беларусь, получившие подлежащие налогообложению доходы.
Декларацию о доходах, полученных в 2017 году, вправе представить физические лица, которые имеют право на получение налоговых вычетов, обязанность по предоставлению которых возложена на налоговые органы.
Декларация может быть представлена плательщиком (иным обязанным лицом) в налоговый орган лично или через представителя, направлена в виде почтового отправления с описью вложения или передана с помощью программных и технических средств.
В настоящее время законодательством предусмотрена административная ответственность за непредставление декларации, в установленный срок, в размере до десяти базовых величин.
С целью обеспечения максимально удобного для населения режима работы, прием деклараций от граждан осуществляется по адресу: г. Шклов, ул. Ленинская д. 76 (здание райисполкома), в кабинетах 215, 217 (2-й этаж) в период:
с 3 января 2018 года по 1 марта 2018 года, в рабочие дня с 8-00 до 19-00,
17 и 24 февраля по субботам с 9-00 до 13-00.
Организована предварительная запись на прием декларации по телефонам 78218, 78217 или в кабинете 217.
По вопросам представления налоговых деклараций ежедневно осуществляет прием граждан начальник управления налогообложения физических лиц Крылова Светлана Леонидовна в каб. 217, раб,тел. 78218.
Справки по телефону 78218.
