 

1.Вопрос: В каком размере выплачивается пособие на ребенка в возрасте до 3 лет при выходе матери на работу на 0,5 ставки по своей должности (специальности)?

Ответ: В полном размере.
Матери, осуществляющей уход за ребенком в возрасте до 3 лет и работающей на условиях неполного рабочего времени (не более половины месячной нормы рабочего времени), пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет выплачивается в полном размере. При этом не имеет значения, находится ли она в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет или нет (п.3 ст.13 Закона Республики Беларусь от 29.12.2012 № 7-З «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей»).

При этом следует иметь в виду, что при выходе на работу по своей должности (специальности) на полную либо неполную занятость отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет прерывается.

 

2.Вопрос: Гражданка Молдавии замужем за гражданином Беларуси. Муж официально нигде не работает. Ребенок родится и будет жить в Беларуси.

Положены ли ей все виды государственных пособий (на рождение ребенка, по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет)? Необходимо ли ей иметь вид на жительство в Республике Беларусь?

Ответ: Право на пособия имеют:

• постоянно проживающие в Республике Беларусь граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства;

• временно проживающие в Республике Беларусь иностранные граждане и лица без гражданства, на которых распространяется государственное социальное страхование и за них, а также ими самими в предусмотренных законодательством о государственном социальном страховании случаях уплачиваются обязательные страховые взносы.

Государственные пособия назначаются на детей, зарегистрированных по месту жительства в Республике Беларусь либо получивших разрешение на временное проживание в Республике Беларусь, при условии их фактического проживания в стране (пп.1 и 2 ст.1 Закона Республики Беларусь от 29.12.2012 № 7-З «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей», далее - Закон № 7-З).

Таким образом, если мать ребенка, гражданка Молдовы, имеет разрешение на временное проживание в Республике Беларусь, на нее распространяется обязательное государственное социальное страхование и за нее (либо самостоятельно - в предусмотренных законодательством случаях) уплачиваются обязательные страховые взносы, она будет иметь право на следующие пособия:

• по беременности и родам;

• пособие женщинам, ставшим на учет в организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности (при наличии соответствующего заключения врачебно-консультационной комиссии организации здравоохранения);

• пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет;

• пособие в связи с рождением ребенка - при условии, если период уплаты страховых взносов составит не менее 6 месяцев перед датой рождения ребенка.

Если же гражданка Молдовы не относится к вышеуказанной категории иностранных граждан, права на государственные пособия она не имеет. Такое право у нее возникнет после получения вида на жительство в Республике Беларусь. 

Вместе с тем согласно ст.11 Закона № 7-З право на пособие в связи с рождением ребенка имеют мать или отец в полной семье.

Поэтому, если мать не имеет права на данное пособие, а отец является гражданином Республики Беларусь, постоянно проживающим в стране, пособие в связи с рождением ребенка можно назначить отцу при условии регистрации ребенка по месту жительства или месту временного проживания в Республике Беларусь, а также фактического проживания в стране. Также надо помнить, что в соответствии п.22 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пособий семьям, воспитывающим детей, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.06.2013 № 569, если в полной семье один из родителей постоянно проживает за пределами Республики Беларусь (не зарегистрирован по месту жительства в Республике Беларусь), пособие в связи с рождением ребенка назначается и выплачивается при условии неполучения аналогичного пособия на территории государства, с которым у Республики Беларусь заключены международные договоры, двусторонние соглашения о сотрудничестве в области социальной защиты.

В данной ситуации, поскольку мать ребенка является гражданкой Молдовы и не имеет вида на жительство в Республике Беларусь (не зарегистрирована по месту жительства в Республике Беларусь), для назначения пособия в связи с рождением ребенка требуется подтверждение о неполучении аналогичного пособия в Молдове (на территории государства ее постоянного проживания, с которым у Республики Беларусь заключено Соглашение о гарантиях прав граждан в области выплаты социальных пособий, компенсационных выплат семьям с детьми и алиментов от 09.09.1994).

Такие сведения запрашиваются комиссией по назначению государственных пособий семьям, воспитывающим детей, и пособий по временной нетрудоспособности либо они могут быть представлены заявителем лично.

Обращаем внимание, что права на пособие по беременности и родам, пособие женщинам, ставшим на учет в организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности, и пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет в данной ситуации отец ребенка не имеет.
3.Вопрос: Каков порядок применения законодательства по назначению пособий с 1 июля 2017 г. в связи с принятием новой редакции Закона Республики Беларусь от 29.12.2012 № 7-З «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (далее - Закон о государственных пособиях)?

Ответ: Независимо от того, когда поступило обращение за назначением пособия (до 1 июля 2017 г. или после), законодательство применяется следующим образом.

По единовременным пособиям и пособиям по временной нетрудоспособности по уходу за ребенком:
• если день возникновения права на единовременное пособие приходится на период по 30 июня 2017 г. включительно - пособие назначается в соответствии со старой редакцией Закона о государственных пособиях от 29.12.2012, действовавшей до 1 июля 2017 г.;

• если право на единовременное пособие возникает 1 июля и позднее - применяются нормы новой редакции Закона о государственных пособиях от 30.06.2017.

 

	
	Справочно

К единовременным относятся пособия:

• по беременности и родам;

• женщинам, ставшим на учет в организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности;

• в связи с рождением ребенка.

К пособиям по временной нетрудоспособности по уходу за ребенком относятся:

• пособие по временной нетрудоспособности по уходу за больным ребенком в возрасте до 14 лет (ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет);

• пособие по временной нетрудоспособности по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет и ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет в случае болезни матери либо другого лица, фактически осуществляющего уход за ребенком;

• пособие по временной нетрудоспособности по уходу за ребенком-инвалидом в случае его санаторно-курортного лечения, медицинской реабилитации.


 

К примеру, женщины, ставшие на учет до 12-недельного срока беременности в негосударственных организациях здравоохранения, у которых ребенок родился 1 июля 2017 г. и позднее, в соответствии с новой редакцией Закона о государственных пособиях имеют право на государственное пособие в размере 100 % бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения (далее - БПМ).

Ежемесячные пособия назначаются в следующем порядке:
• за периоды по 30 июня 2017 г. включительно - в соответствии со старой редакцией Закона о государственных пособиях, действовавшей до 1 июля 2017 г.

• за периоды с 1 июля 2017 г. и позднее - согласно новой редакции Закона о государственных пособиях.
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	Справочно

К ежемесячным относятся пособия:

• по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет;

• семьям на детей в возрасте от 3 до 18 лет в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет;

• на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей;

• на ребенка в возрасте до 18 лет, инфицированного вирусом иммунодефицита человека;

• по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет.


 

Например, лицам, осуществляющим уход за ребенком-инвалидом старше 3 лет с III и IV степенью утраты здоровья и получающим пособие по уходу ним, до 1 июля 2017 г. пособие выплачивается в размере 100 % БПМ, а с 1 июля - 120 % БПМ.

 

4. Вопрос: Имеют ли право на получение единовременного пособия в связи с рождением ребенка иностранные граждане, проживающие в Республике Беларусь?

Ответ: Иностранные граждане, постоянно проживающие в Республике Беларусь, имеют право на единовременное пособие в связи с рождением ребенка наравне с постоянно проживающими гражданами Республики Беларусь. Ребенок должен быть зарегистрирован по месту жительства в Республике Беларусь и фактически проживать в стране.

Для иностранных граждан, временно проживающих и работающих в Республике Беларусь, с 1 июля 2017 г. введено дополнительное условие - период уплаты обязательных страховых взносов на социальное страхование должен составлять не менее 6 месяцев до дня возникновения права на данное пособие (часть вторая п.1ст.11 Закона Республики Беларусь от 29.12.2012 № 7-З «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей).

В случае рождения ребенка за границей период фактического проживания в Республике Беларусь одного из родителей в полной семье, родителя в неполной семье, усыновителя (удочерителя), опекуна ребенка должен составлять не менее 6 месяцев в общей сложности в 12-месячном периоде перед месяцем рождения ребенка (часть вторая п.1 ст.11 вышеуказанного Закона).

Также следует помнить, что если в полной семье один из родителей постоянно проживает за пределами Республики Беларусь (не зарегистрирован по месту жительства в Республике Беларусь), пособие в связи с рождением ребенка назначается и выплачивается при условии неполучения аналогичного пособия на территории государства постоянного проживания другого родителя, если у Республики Беларусь с этим государством заключены международные договоры, двусторонние соглашения о сотрудничестве в области социальной защиты (подп.20.3 п.20 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пособий семьям, воспитывающим детей, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.06.2013 № 569).

 

5. Вопрос: Имеют ли родители ребенка-инвалида, относящиеся по законодательству к категории занятых лиц, право на пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет?

Ответ: Пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет назначается в органах по труду, занятости и социальной защите, как правило, неработающим и не имеющим иных видов занятости матери (мачехе) или отцу (отчиму) в полной семье, родителю в неполной семье, усыновителю (удочерителю), опекуну (попечителю) ребенка-инвалида либо другому лицу, фактически осуществляющим уход за ребенком-инвалидом.

К занятым для целей назначения данного пособия относятся лица, указанные в п.4 ст.18 Закона Республики Беларусь от 29.12.2012 № 7-З «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (далее - Закон № 7-З).

Вместе с тем с 1 июля 2017 г. ст.18 новой редакции Закона № 7-З от 30.06.2017 право на пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет расширено и предоставлено матери (мачехе) или отцу (отчиму) в полной семье, родителю в неполной семье, усыновителю (удочерителю), опекуну (попечителю) ребенка-инвалида, которые:

• работают на условиях неполного рабочего времени (не более половины месячной нормы рабочего времени) у одного или нескольких нанимателей или выполняют работу на дому у одного нанимателя;

• являются индивидуальными предпринимателями, нотариусами, адвокатами, ремесленниками, лицами, осуществляющими деятельность в сфере агроэкотуризма, и приостановили деятельность в порядке, установленном законодательством;

• являются индивидуальными предпринимателями и не осуществляют предпринимательскую деятельность в связи с нахождением в процессе ликвидации;

• находятся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет (отпуске по уходу за детьми, предоставляемом по месту службы) или академическом отпуске;

• получают пенсию (независимо от ее вида) либо ежемесячную страховую выплату в соответствии с законодательством об обязательном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Таким образом, если один из родителей ребенка-инвалида (мать (мачеха) или отец (отчим)) относится к занятым на вышеназванных условиях лицам, он имеет право на пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет.

 

6. Вопрос: В каких случаях пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет выплачивается в размере 50 %?

Ответ: Пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет назначается и выплачивается в размере 50 % от установленного размера, если лицо, имеющее право на такое пособие и фактически осуществляющее уход за ребенком в возрасте до 3 лет:

• работает на условиях полного рабочего времени, неполного рабочего времени (более половины месячной нормы рабочего времени) у одного или нескольких нанимателей;

• работает на условиях неполного рабочего времени (не более половины месячной нормы рабочего времени) и одновременно выполняет работу на дому у одного или нескольких нанимателей;

• выполняет работу на дому у более чем одного нанимателя;

• выполняет работу по гражданско-правовому договору, предметом которого являются оказание услуг, выполнение работ и создание объектов интеллектуальной собственности;

• проходит военную службу, службу в органах внутренних дел, Следственном комитете Республики Беларусь, Государственном комитете судебных экспертиз Республики Беларусь, органах финансовых расследований Комитета государственного контроля Республики Беларусь, органах и подразделениях по чрезвычайным ситуациям (за исключением находящихся в отпуске по уходу за детьми, предоставляемом по месту службы);

• является индивидуальным предпринимателем, нотариусом, адвокатом, лицом, осуществляющим ремесленную деятельность, деятельность в сфере агроэкотуризма (за исключением случаев приостановления соответствующей деятельности в порядке, установленном законодательством, неосуществления предпринимательской деятельности в связи с нахождением в процессе прекращения деятельности);

• является собственником имущества (участником, членом, учредителем) юридического лица и выполняет функции руководителя этого юридического лица (за исключением случаев, если такой руководитель работает на условиях неполного рабочего времени (не более половины месячной нормы рабочего времени);

• получает послевузовское образование в дневной форме получения образования и получает стипендию;

• проходит подготовку в клинической ординатуре в очной форме и получает стипендию (п.3 ст.13 Закона Республики Беларусь от 29.12.2012 № 7-З «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей», далее - Закон № 7-З).

Следует отметить, что вышеуказанный перечень видов занятости является исчерпывающим. Осуществление деятельности, не включенной в данный перечень, не влияет на размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет. 

Необходимо обратить внимание, что в случае заключения получателем пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет гражданско-правового договора, предметом которого является оказание услуг, выполнение работ и создание объектов интеллектуальной собственности, размер пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет изменяется только на период действия договора (часть третья п.12 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пособий семьям, воспитывающим детей, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.06.2013 № 569).

Получатели государственных пособий обязаны сообщать сведения о наступлении обстоятельств, влекущих изменение размера государственного пособия или прекращение его выплаты, не позднее 5 календарных дней после их наступления (ст.6 Закона № 7-З). Сведения о наступлении таких обстоятельств представляются по месту назначения государственных пособий.
 

