За наркотики — к ответственности!

Никому давно уже не секрет насколько пагубно влияют наркотики на организм человека? Курительные смеси-«спайсы» отнесены к особо опасным психотропным веществам и за их незаконный оборот предусмотрена уголовная ответственность до 25 лет лишения свободы.

Также предусмотрена административная ответственность согласно Декрета Президента Республики Беларусь от 28 декабря 2014 года №6 «О неотложных мерах по противодействию незаконному обороту наркотиков» за:

п. 11.1. появление в общественном месте в состоянии, вызванном потреблением без назначения врача наркотических средств или психотропных веществ либо потребление их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, – влечет наложение штрафа в размере от 5 до 10 базовых величин;

п.11.2. нахождение на рабочем месте в рабочее время в состоянии, вызванном потреблением без назначения врача наркотических средств или психотропных веществ либо потреблением их аналогов, токсических или других одурманивающих веществ, – влечет наложение штрафа в размере от 8 до 12 базовых величин;

п.11.3. потребление без назначения врача наркотических средств или психотропных веществ в общественном месте либо потребление их аналогов в общественном месте, – влечет наложение штрафа в размере от 10 до 15 базовых величин.

