Президентом Республики Беларусь 26 декабря 2017 г. подписан Указ № 463 «О совершенствовании порядка изъятия и предоставления земельных участков», некоторые положения которого вступили в силу с даты его официального опубликования, некоторые с 29 марта 2018 г.
Что же изменилось?
С целью защиты прав землепользователей с 31.12.2017 г. землепользователи вправе без ограничений пользоваться участками, которые подлежат изъятию для госнужд, пока нет решения о предстоящем изъятии. Недвижимость на участке можно эксплуатировать и улучшать, даже если градостроительная документация предусматривает ее снос. Однако по-прежнему свои действия необходимо согласовывать с госорганами.

С 31.12.2017 г. с целью уменьшения финансовой нагрузки сельскохозяйственные организации, государственные лесохозяйственные учреждения, организации местных исполнительных и распорядительных органов, в компетенцию которых входит ведение лесного (лесопаркового) хозяйства освобождены до 1 января 2020 г. от уплаты государственной пошлины за выдачу (оформление) правоудостоверяющих документов на земельные участки, предоставленные таким юридическим лицам для ведения сельского хозяйства и лесного (лесопаркового) хозяйства.

Организации, эксплуатирующие жилищный фонд и оказывающие жилищно-коммунальные услуги, вправе до 01.01.2023 г. использовать предоставленные им до 01.01.2008 г. земельные участки без правоудостоверяющих документов. Такое использование не будет считаться самовольным. Оформление правоудостоверяющих документов на такие земельные участки должно осуществляться по мере необходимости и быть завершено до 1 января 2023 г.

Расширяется перечень случаев освобождения от возмещения потерь сельскохозяйственного или лесохозяйственного производства при предоставлении земельных участков для строительства объектов.
С 31.03.2018 в рамках единой процедуры будет разрабатываться проект отвода земельного участка и определяться его границы на местности, что значительно сокращает срок выполнения работ.

Срок принятия исполкомом решения об отказе в предоставлении земельного участка составит 10 рабочих дней со дня поступления заявления. Раньше такой срок не конкретизировался.
С 31.03.2018 г. землю без аукциона во всех населенных пунктах предоставят под строительство и обслуживание фирменных магазинов, только если их владелец - производитель товаров.

В целях поддержки развития крестьянских (фермерских) хозяйств, минимизации их затрат, связанных с предоставлением земельного участка, изменяется процедура отвода земельного участка для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства. Разрабатывать проект отвода земельного участка для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства будут землеустроительные службы местных исполнительных комитетов (отдел землеустройства Шкловского райисполкома), устанавливать границу - организация по землеустройству (РУП «Проектный институт Могилевгипрозем») за счет средств республиканского бюджета.
По всем интересующим вопросам можно обратиться в отдел землеустройства Шкловского райисполкома по тел. 78197, 78198, 78199.
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