Учреждение «Шкловская районная организационная структура» Республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское общество охотников и рыболовов»

дом «Охотника» 
Местонахождение объекта:
Шкловский район д. Калиновка

(Юридический адрес:213004 Могилевская область, г.Шклов,ул.Почтовая,25) 
Тел., факс 8-02239-32-370
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Дом охотника находится в 7 км севернее Шклова по шоссе Шклов-Орша. Двухэтажный дом состоит из 3-х двухместных номеров на 6 койка - мест и комната на 2 чел.

Имеется душ, санузел, баня, егерский домик, оборудованная кухня, набор посуды, холодильник, микроволновая печь. Питание не организовано, предоставлены все условия для самостоятельного приготовления пищи.
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И поохотиться, и отдохнуть
Охотничий туризм в нашей стране – наиболее бурно развивающееся направление отдыха. Именно его и предлагает учреждение «Шкловская районная организационная структура РГОО «БООР». Недалеко от Шклова, в деревне Калиновка для приема охотников из стран ближнего и дальнего зарубежья открыт дом охотника.

Как рассказал директор данного учреждения Михаил Гордеев, в 2006 году, согласно государственной программе развития охоты и рыболовства, учреждение приобрело сельский домик. И уже к 2007 году реконструировали его: провели воду, канализацию, горячее водоснабжение. Дом построен в славянском стиле и состоит из двух- и трехместных номеров, есть каминный зал. На территории построена баня, беседка с мангалом. Имеется и удобная парковка.
Свидетельство тому недавнее посещение с охотничьим туром двух немецких охотников-туристов, которые высоко оценили не только условия охоты, но и проживания. И это закономерно. Охотничье хозяйство предлагает трофейную охоту на лося, косулю, дикого кабана. Пробуют проводить гостевую охоту и на лису. Весной же предлагают добыть гуся, селезня и вальдшнепа. Поохотиться на Шкловской земле приезжают охотники из Германии, Испании, Франции, Чехии. Но большинство все же из России. Может возникнуть вопрос: как узнают про дом охотника в Калиновке иностранцы? Во-первых, информация есть в интернете. Во-вторых, приезжают сюда в основном, услышав отзывы друзей-охотников. А отзывы положительные.
Охота проводится индивидуальная – небольшими группами по 2-3 человека. Охота без трофея – не охота, не будет счастья у охотника, если не будет удачного выстрела. На должном уровне свою работу проводит и егерская служба. Ведь именно она занимается подготовкой охоты: выбирают и указывают охотнику место, время выхода зверя. Егеря не только следят за животным, но и занимаются его привлечением на определенную территорию, выставляя прикормки, а также его откормом, охраной некоторых зверей и следят за проведением загонных охот. В охотничьих угодьях достаточно зверя и птицы, чтобы и начинающий охотник, и охотник со стажем не ушли без трофея.
Впрочем, в этом домике могут великолепно отдохнуть и те, кто предпочитает созерцательный, уединенный отдых, но при отсутствии охотничьего тура. Так однажды в Калиновке гостила семья из России. Они приехали на новогодние праздники. И в то время, как глава семейства охотился, супруга с детьми могли не только любоваться местными красотами, но и покататься на лыжах. 
В нашем районе есть все условия для тех, кто хочет не только испытать свою удачу на охоте, но и отдохнуть. Право же охоты в Беларуси иностранным гражданам предоставляется при наличии соответствующих охотничьих документов, выданных в стране проживания. Организаторы в свою очередь постараются сделать все возможное, чтобы отдых и охота были комфортными, насыщенными и незабываемыми.
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