В Новый год – без проблем с законом.

Новый год и Рождество до сих пор остаются одними из самых любимых и долгожданных праздников для детей и взрослых. В праздничные дни значительно обостряется криминогенная обстановка, увеличивается число преступлений, связанных с причинением телесных повреждений, других правонарушений на почве употребления спиртных напитков, а также семейно-бытовых конфликтов. В состоянии «алкогольной эйфории» наиболее часто совершаются самые тяжкие преступления. В текущем году на почве пьянства в Шкловском районе уже совершено 58 преступлений, среди которых грабеж и тяжкое телесное повреждение, по 3 разбоя и угрозы убийством, 12 хулиганств и другие.
В канун праздника хочу посоветовать жителям нашего района соблюдать чувство меры при употреблении спиртных напитков, а также руководствоваться тремя простейшими правилами при их употреблении: во-первых, знать где пить, во-вторых – с кем пить и в третьих, что самое главное, – сколько пить. Напоминаю, что законодательством Республики Беларусь предусмотрен ряд ограничений в части употребления спиртных напитков. Так, запрещено распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков и пива на улице, стадионе, в сквере, парке, общественном транспорте или в других общественных местах. Также запрещено появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность. За совершение вышеперечисленных действий частью 1 статьи 17.3 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь предусмотрено наложение штрафа в размере до 8 базовых величин.
Особое внимание сотрудников отдела внутренних дел в период проведения массовых мероприятий при праздновании Нового года будет обращено обеспечению безопасности их участников. Так, планируется оградить площадь возле Детской школы искусств по периметру. Допуск граждан на площадь будет осуществляться через контрольно-пропускные пункты с процедурой личного досмотра с использованием металлодетекторов. На площадь не будут допускаться лица, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения, несовершеннолетние без сопровождения родителей. Запрещается проносить с собой алкогольные, слабоалкогольные напитки и пиво. Сотрудники Шкловского РОВД будут решительно пресекать все противоправные проступки.
Поздравляю всех жителей района с наступающим Новым 2019 годом, желаю всем здоровья, благополучия, удачи и надеюсь, что грядущие праздники не будут для Вас омрачены имущественными утратами или ущербом здоровья, а также углубленным изучением уголовного или административного законодательства.
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