П Р О Т О К О Л   № 5
заседания   Совета  по развитию
предпринимательства при Шкловском
районном исполнительном комитете.
6 июля 2022г.                                                                         г.Шклов  
Присутствовали :Новикова Т,Н., Осипёнок Т.Л., Антипирович Т.Е.,
Азаревич А.В.,Гайков А.В., Гузов А.В.,  Слепцов Е.В.
Повестка дня
1.О предоставлении арендаторам-производителям, арендующим недвижимое имущество, за исключением имущества, находящегося в государственной собственности, а также в собственности хозяйственных обществ, в уставных фондах которых 50 и более процентов  акций (доли) находится в собственности РБ  и (или) ее административно-территориальных единиц, отсрочки  и (или) рассрочки  по оплате арендной платы, а также уменьшения ее размера 
2.О проведении конкурса  инвестиционных проектов субъектов малого предпринимательства.

Выступили:
по первому  вопросу –Осипенок Т.Л. –секретарь Совета по развитию предпринимательства, которая  проинформировала присутствующих, что в Республике Беларусь определение размера арендной платы за пользование имуществом, находящимся в частной собственности, в том числе имуществом акционерных обществ с долей государства в уставном фонде 50 и менее  процентов акций (долей), осуществляется в соответствии со статьей 585  Гражданского кодекса Республики Беларусь.

Порядок, условия и сроки внесения арендной платы определяются арендодателем и арендатором  самостоятельно в договоре аренды в индивидуальном порядке  и могут быть изменены по соглашению сторон в сроки установленные договором , но не чаще 1 раза в год. 
Понуждение к заключению (изменению)  договоров аренды  противоречит нормам  гражданского законодательства.

Подпунктом 1.1. пункта 1, подпункта 2.1. пункта 2 Директивы Президента Республики Беларусь  от 31.12.2010 №4 «О развитии предпринимательской инициативы  и стимулирования деловой активности в Республике Беларусь» установлено: исключить  вмешательство  органов государственного управления в процесс ценообразования субъектов предпринимательской деятельности, а также принимать самые серьезные меры по защите и развитию частной собственности, создавать условия  для беспрепятственного осуществления предпринимательской деятельности, в том числе  гарантировать  добросовестным приобретателям имущества сохранение прав  собственности и пользования       этим имуществом.

В соответствии с  пунктом 11 Указа Президента Республики Беларусь  от 24.04.2020 №143 « О поддержке экономики» юридическим лицам  и индивидуальным предпринимателям рекомендовано уменьшить размер  арендной платы арендаторам – субъектам  хозяйствования  с учетом объема  их выручки.

Обращений от арендаторов-производителей продукции, а также ходатайств других организаций  о снижении арендной платы  таким   субъектам хозяйствования  не поступало, поэтому  необходимость разработки  рекомендаций по порядку уменьшения размера арендной платы , предоставлению отсрочки и (или)рассрочки по оплате арендной платы производителям , арендующим частное недвижимое имущество , отсутствует.                   
Решили: 
1. Информацию о предоставлении арендаторам-производителям, арендующим недвижимое имущество, за исключением имущества, находящегося в государственной собственности, а также в собственности хозяйственных обществ, в уставных фондах которых 50 и более процентов  акций (доли) находится а собственности РБ  и (или) ее административно-территориальных единиц, отсрочки  и (или) рассрочки  по оплате арендной платы, а также уменьшения ее размера.
 «Принять к сведению»
ГОЛОСОВАЛИ:

            «ЗА» -7 человек;

            «Против»- 0 человек;

            «Воздержались»-0.

Решение принято большинством голосов
По второму вопросу выступила заместитель председателя райисполкома Новикова Т.Н., которая проинформировала членов комиссии и приглашенных руководителей малого бизнеса о проведении с 28 июня 2022 года  по 18 июля 2022 года  конкурса инвестиционных проектов субъектов малого предпринимательства Могилевской области в целях оказания им государственной поддержки в виде предоставления:
-субсидий для возмещения части процентов за пользование банковскими кредитами,

-субсидии для возмещения расходов на выплату лизинговых платежей по договорам финансовой аренды(лизинга) в части оплаты суммы вознаграждения (дохода) лизингодателя.
Решили: 

2. Информацию о проведении конкурса инвестиционных проектов субъектов малого предпринимательства
 «Принять к сведению»

ГОЛОСОВАЛИ:

            «ЗА» -7 человек;

            «Против»- 0 человек;

            «Воздержались»-0.

Решение принято большинством голосов
Председатель   Совета   по

развитию предпринимательства,

заместитель председателя

Шкловского райисполкома                                                  Т.Н.Новикова
Секретарь Совета по

развитию предпринимательства,

начальник отдела экономики

Шкловского райисполкома                                                      Т.Л.Осипёнок
