Ответственность за употребление несовершеннолетними алкогольных напитков

В последние годы все большую актуальность приобретает проблема подросткового пьянства. Так, в 2016 году на территории Шкловского района 21 несовершеннолетний привлечен к административной ответственности за распитие алкогольных напитков. (ст. 17.3  КоАП Республики Беларусь). Серьёзная ситуация, связанная с употреблением несовершеннолетними спиртного, наблюдается и в текущем году. За истекший период 2017 года 4 несовершеннолетних привлечено к административной ответственности по ст. 17.3 КоАП РБ.

Не касаясь пагубных последствий для здоровья, которые влечет пьянство в юном возрасте, остановимся на правовых последствиях употребления алкогольных напитков несовершеннолетними.


В случае выявления, что несовершеннолетний находился в состоянии алкогольного опьянения, сотрудники ИДН Шкловского РОВД проводят детальное разбирательство. Устанавливается способ приобретения подростком алкогольных напитков, выявляются все лица, способствующие пьянству несовершеннолетнего. Как правило, подростки либо самостоятельно приобретают спиртное в магазинах, либо  просят об этом взрослых недобропорядочных граждан. В  случае самостоятельного приобретения несовершеннолетним алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в объектах  торговли работники, реализовавшие их, привлекаются к административной ответственности по части 6 статьи 12.17 КоАП Республики Беларусь, санкция которой предусматривает в качестве наказания штраф в размере от 20 до 50 базовых величин. 

Если же алкогольные напитки для несовершеннолетних приобретаются взрослыми лицами, равно как и при распитии алкоголя с несовершеннолетними, данные граждане подлежат административной ответственности  по ст. 17.4 КоАП Республики Беларусь (вовлечение несовершеннолетнего в антиобщественное поведение) с наложением штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин. За вовлечение взрослым лицом заведомо несовершеннолетнего  в систематическое употребление спиртных напитков предусмотрена уголовная ответственность по ст. 173 УК Республики Беларусь с наказанием до 3-х лет лишения свободы. 
В свою очередь несовершеннолетние привлекаются к административной ответственности по ст. 17.3 КоАП РБ (распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественном месте либо появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения), и на них может быть наложен штраф до 8 базовых величин, а при повторном аналогичном правонарушении – до 15 базовых величин.

 Если несовершеннолетний не достиг возраста привлечения к административной ответственности, которая за данное правонарушение предусмотрена с 16 лет, к административной ответственности будут привлечены его родители по ст. 9.4 КоАП РБ (невыполнение обязанностей по воспитанию детей) с наложением штрафа до 10 базовых величин, а при повторном  в течение года правонарушении – до 20 базовых величин.

Кроме этого, за употребление алкогольных напитков или пива подросток подлежит постановке на профилактический учет в инспекцию по делам несовершеннолетних районного отдела внутренних дел.
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