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В целях оказания ситуационной помощи просим предварительно информировать о посещении инвалидом, сопровождающем его лице учреждения «Шкловский районный центр социального обслуживания населения», характере и объеме требуемой ситуационной помощи по телефону: 8  (02239) 95 533.
Ситуационная помощь – сопровождение инвалидов, не имеющих возможности самостоятельного передвижения и ориентирования, и оказание им помощи при нахождении в учреждении «Шкловский районный центр социального обслуживания населения», в целях преодоления барьеров, мешающих доступу в учреждение и получению услуг, оказываемых населению, наравне с другими лицами.


Направления деятельности отделения:
- выявление и учет граждан, нуждающихся в социальном обслуживании;
- создание банка данных ветеранов ВОВ; лиц, пострадавших от последствий войн; одиноких и одиноко проживающих граждан пожилого возраста;
- первичный прием граждан и направление их в соответствующие отделения Центра, а в случае необходимости – в другие организации, оказывающие социальные услуги;
- информирование граждан об услугах, оказываемых Центром;
- организация работы телефона «горячая линия» (95-533);
- обеспечение граждан техническими средствами социальной реабилитации;
[bookmark: _GoBack]- содействие в оформлении документов для предоставления гражданам специальных жилых помещений государственного жилищного фонда в социальных пансионатах, в том числе детских, домах сопровождаемого проживания;
- реализация комплекса мер по созданию безопасных условий жизнедеятельности отдельных категорий граждан, в том числе организация работ по установке автономных пожарных извещателей, ремонту печного отопления, электропроводки;
- рассмотрение в соответствии с законодательством обращений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, а также юридических лиц и их представителей, организация их личного приема, принятие мер по совершенствованию работы с обращениями;
- издание памяток, буклетов и других информационных материалов по вопросам деятельности Центра;
- оформление информационных стендов по вопросам социального обслуживания и деятельности Центра;
- взаимодействие с организациями различных форм собственности по вопросам социальной помощи гражданам.

